
Alle ore 20:17 dello stesso giorno, Yeniva captata la messaggistica sulrapplicazione Wirck-:\Ie, tra Gabriele 
Guarino ed Antonio Car<lone, contraddistinta dal prog Log. Nr.189 del 22/11/2021, durante la quale si 
apprendeYa con estrema certezza come Antonio aYesse acquistato lo stupefacente <la .Massimino e fosse in 
procinto di far ritorno:" Ora atiamo tornando" 

A seguire, Antonio riferiva di a,·er pagato la panctta di lu1shish euro 550, sebbene avesse lasciato a :\lassimino 
esclusivamente euro 520, risen·andosi di dargli succes.~ivamente gli altri 30 neuro:" Frate 550 ha detto ... per mo 
li ho lasciato solo i 520 fr ... ". 

Guarino, chiedeva conforma se :\lassimino pretrndcsse effettivamente le 30 euro:" E vola a 30 eur ... Massimin". 

Immediatamente dopo, nel me:.saggio "'irk-me di cui al Log nr, 196 delle ore 20:38, Antonio comunica\:a il 
peso della panetta appena acquistata, per gr. 92,4 senza la carta: "92,4 Cr senza carta ... ". 

Il Guarino Gabriele, certamente contrariato dal peso ddla panetta, inferiore alle aspettath·e, ordina,·a ad 
Antonio di non consegnare la restante somma, a saldo, a '.\[assimino .. Fra ltl4 non li diamo DDl a massimino •. ,". 

In seguito, nel.file log al progr. 196 delle ore 20:38, Antonio d1iedeva a Gabriele quanti grammi avrebbe doyuto 
dare ad Alrlo INERTE. evidentemente a titolo <li ringraziamento per averlo accompagnato a ritirare lo 
stupefacente .. Ad alduccuo Cr quanto do ... 3 go 2,7 ... " e Gabriele rispondeva Wfre IO euro da O .80 ... ". La restante 
parte della conversazione, avvenuta sempre attraverso la mr.ssaggistica di Wirck-me, ,·erteva sulla spartizione 
dello stupefacente; nella fattispecie. Antonio affermava che logliendo i 2,4 gr. "spuri", la panetta risultava 
es~ere pari a 90 gr, pertanto 48,5 aarebbcro andati a Gabriele, mentre 41,5 sarebbe stata la sua parte, sebbene 
avesse comunC(ue dovuto restituirgli successivamente ulteriori 2 gr.: '"Tolto i 2,4 sono 90 g spaccati Cra ... 48,5 tu 
frate, 41,5 io. •• E ho sempr-e 2 g da restituirti ••• ", anche Gabriele conforma~·a i calcoli "Ok..ok Cr ••• ". 

La conYersazione -tra i due indagati proseguiva, tra le ore 20:51 e le ore 20:5-l, al fine di trovare un luogo O\'e 

incontrarsi, anche perché Gabriele aveya chiesto al Cardone di ricevere 5 gr. che evidentemente averebbe don1to 
fornire ad un acquirente:" !\la dove ci vediamo per il 5 mio ••• " 

Cartlone proponeva di incontrarsi e/o la Chiesa di San Francesco, ti alla quale sarebbe poi ripartito, come si \'edrà 
succesl!ivamente, per andare a depositare lo stupefacente presso l'abitazione dr.I Colucci lYan, e poi da lì, tlopo 



-- -_ _ avcrla__tagliata, effettuare-una consegna p-aria 3gr.7Eli.,a, come richiesto dal Guarino:"J\la con Elisa ti riesci 
a vedere tu dopo ( messaggio delle ore 20:20)" 

Cardone proponeva di vedersi quindi alla Chiesa di San Francesco e non alla Coin (sita in via Di Palma) :" Allu 
chiesa San Franceso .•• No alla coin pero ... Via anfiteatro cosi nù trovo con alduccio". 

Gabriele lo imritava a co11segnare 5 gr. ad Attolino Francesco (alias Kekko) che a sua volta lo avrebbe raggiunto 
successivamente ne pressi dell'esercizio commerciale "Coin" :" Fr dallo a kekko .••• Che mi raggiungo loro ...••. 
Alla Coin ••.• " 

A tal proposito, appare opportuno rarnmentarn çhe in qud periodo uorico, il luogo ove gli ind;.11,rnti 
"custodi,.-ano" la sostanza stupefacente era l'ahitazionc in uso a Colucci Ivan, sita in via Cavallotti 38, ubicata 
<111imli a circa 300 nit dal luogo ove Cardone Antonio, çon lo stupefacente, avrebbe atteso Francesco Attolino. 

Per quanto sopra narrato, risultava inconfutabile che Guarino Gabriele e Cardane Antonio si fossero riforniti di 
sostanza stupefacente da CATAPANO Massimo, acquistando nello specifico una .. panetta" da 100 gramm.i di 
bushish, ricevendone effettiva01ente 92,4 grammi, avendo pagalo il corrispettivo di euro 530 a fronte dei 550 euro 
richiesti dal Catapano. 

Ad ulteriore conferma di quanto appreso attraverso i messaggi captatai con l'applicazione Wirk-me, venivano 
intercettate delle brevi com-ersazioni telefoniche, propedeutiche all'imminente incontro; in particolare nella 
conversaz. progr. 369 (Rit.-!96/21) dellt! ore 20:49. Gabriele domandava a Franc~co Attolino (in quel 
momrnto i..11 compagnia cli Zacomrtti Simone) se avessero già incontrato Cardone Antonio in et•ntro città: 
sintomatica appariva la richiesta del primo <111ando chiede\'a a France,;t•o di percorrt>re insitme il ctutro città. 

e,·identem~nte con il carico di stupefat'ente:- Eh •..• vi vedete voi con ....... passami a Checca (Anolino 
Francesco) .•• Riesci a vederti tu con Tonio? (Cardone Antonio) ... se ti raggiungo io? .... Però frà-.. mi aspettate 
(lnç.) così ce lo facciamo jnsieme il centro? .... Vai e mi aspetti vicino alla ........ Coin ...... dove sta la prima 
Dlacchinetta.-

Progressivo nr. 369 del 22/11/2021 delle ore 20:49:13 durata 0:00:58 (dec,496/21), in F.otrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso u GUARINO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393791897673 intestata ed in uso a A'ITOLINO Francesco (Ciccio) nato a Taranto il 20J01fl000. 

Simone Zacometti con il telefono di Francesco: Frà! 
Gabriele: Ehi!--/ 
Simone: Frà! .... dopo chiamami qua che io il telefono a casa ce l'ho!•-/ 
Gabriele: Va bene frù! ..... io mo sto andando in centro--/ 
Simone: Ah! .... e noi stiamo già in centro noi--/ 
Gabriele: Eh .... vi vedete voi cou ....... passami a Checco (Attolino Francesco)-·/ 
Francesco: Frà!--/ 
Gabriele: Dove stai? ... a che altezza frà--/ 
Francesco: Vicino da Ilari quello dei giocattoli--/ 
Gabriele: Riesci a vederti tu con Tonio? (Cardone Antooio) .•. se ti raggiungo io?--/ 
Francesco: Per me!--/ 
Gabriele: Eh .... na lo chiami frà?--/ 
Francesco: Si si--/ 
Gabriele: Però frà .... nù aspettate (Inc.) così ce lo (ucciwno insieme il centro?--/ 
Francesco: Yabbè noi qua stiamo .... vicino a .... --/ 

Gabriele: Vai e mi aspetti vicino alla. ....... Coin ...... dove sta la prima macchinetta?--/ 
Francesco: Si si si. ... al coso ...... al coso .... .la Coiu no?--/ 
Gabriele: Bravo bravo bra\-o--/ 
Francesco: Ok--/ 
Gabriele: Cià frà--/ 



A conforma di quanto pattuito, poco dopo ,·eni\'a intercettata la conversazione al progr. 370 (Hit. 496/21) delll• 
ore 20:53, dalla quale emerge"'a che Antonio Cardone era in 111oto, e\'itl1mtemente con il carico di stupefacente 
ritrirato dalla salinf'lla (da :Massimino) e non vole,.-a incontrarsi con il re,to del gruppo presso la "Coin'', a tal 
proposito Guarino riferÌ\'a a Frar1cPsco Attolino cli raggiungere lui Cardone (pre,KO la Chi~sa in ,·ia Anfitl'atro): 
Frà! ••• ma tu hai parluto con lui? (Tonio)... A me ha detto no! ••• "frà ma se lo chiami .... lo raggiungi tu è 
meglio ••• così .... ". 

Attolino riferi,.-a testualmente a Guarino:" Ila dello che lui sta con la moto •• che si faceva accompagnan: .... ecco 
perché •.• Com'è! •••• lui ha detto che era perfetto••/"' 

Progressivo nr. 370 del 22/ll12021 delle ore 20:53:05 durata 0:00:40 (dcc.496/21), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARINO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393791897673 intestata ed in uso a ATIOLINO Francesco (Ciccio) nato a Taranto il 20/01/2000. 

Gabriele: 1-'rà!-•/ 
France~co: Frà! ..... i numeri vedo alla Coin la-·/ 
Gabriele: Frà1 ••• ma tu hai parlato con lui? (Tonio)-·/ 
Francesco: Si! .... stiamo alla Coin-•/ 
Gabriele: E a me ha detto no alla Coin!--/ 
1"rancesco: Com'è! .... lui ha detto cbe era perfetto-•/ 
Gabriele: .A me ha detto no! ..... frà ma se lo chiami .. ,.lo raggiungi tu è meglio ... così ......... / 
Francesco: (lnc.)-·/ 
Gabriele: Com'è?--/ 
Francesco: Ha detto che lui sta con la moto che si faceva accompagnare .... ecco pP-rchè-•/ 
Gabriele: Eh non lo so frà! ..... mi ha scritto ...•• / 
Francesco: Aspè mo mi sento io-•/ 
Gabridc: Vabbè cià--/ 

.Atl 11l1f'riore c-onfenna. France:;c-o .-\ttolino riferiva a Guarino di Pll>!ere pro,;~imo alla Chicsa di San Franl"PS('O. 
come t-rnt-r1t" ancht- 1lalla telt~fonata al proj?r. 371 (Ril. 4-96/21) intercorsa Ira gli stP::1:1i, ove anl"hht- ù1contrato 
il Canlonr. ricPwnclo i 5 /?f. di hashi,;h che poi ~li and,lw. portalo nei prt>~si Jella Coi11:"' Frà! .. .sto venendo 
davanti alla San Francesco .... la chiesa .... la ci dobbiamo vedere.,. 

Progressivo nr. 3TI del 2'.l/11/2021 delle ore 20:54:30 durata 0:00:27 (dec.496121), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARINO Gabriele nato a Tanmto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393791897673 intestata ed in uso a ATIOLINO Francesco (Ciccio) nato a Taranto il 20/01/2000. 

Gabriele: Frà!••/ 
France~co: Frà! ••• sto venendo davanti alla San Frllllcesco .... la chlesa.-.111 ci dobbiamo vedere--/ 
Gabriele: Dobbiamo aspettare noi'?--/ 
Francesco: Si!--/ 
Gabriele: '.\[a dov'è la San Francesco? ..... vicino da--/ 
Francei1co: Dove ba il Il&ll l\liriam?••' 
Gabriele: Vicino casa di Egidio!--/ 
France~co: Si si-•/ 
Gabriele: Vabbene cià-• 7 
France:1co: Cià-•/ 

~ 



-Quindi, dopo-av-er consegna to una piccola parte di stupefacente (5 Gr.) ad Attolino, da consegnare a sua volta 
al Guarino, il Cardone comunica"·a a quest'ultimo, sempre attraverso la messaggistica di Wirk-me, nel 
messaggio Log.206 delle ore 21 :07, di voler passare prima in un luogo (evidentemente da Colucei a riporre i 90 
gr. stupefacente) e poi ad effetturae la consegna da Elisa:" Passo da la e vado da elisa bro ...... ". 

A conforma di quanto riferito, lo stesso Cardone Antonio, poco dopo, nel messaggio Log nr.207 delle ore 22:21, 
riferiva di essere salito a riporre tutto lo stupefacente acquistato, come già anticipato nell'informativa della 
p.g. operante, in via Cavallotti 38 e/o Colucci Ivan, e di essere in procinto di consegnare i 3 gr. di hashish ad 
Elisa, acquisendo 2 gr. dalla porzione di Gabriele e lgr. dal suo:" Sono appena salito qua. •••• Avvisa elisa che tra 

poco sono la .... tolgo 2 g dal tuo e I dal mio cosi stiamo pace dei 2 g fr .... ... ... ... . 

Sempre atlraverso la messaggistica dell'applicazione Wirk-mc, Cardoue riferiva, messaggio Log nr.210 delle ore 
22:41 , di essere in procinto di con,;egnare ulteriori due stecche dì hashish a Ferdinando HUCCO (alias ferdi), 
per un importo di euro 20, per un peso complessivo pari a gr. 1.6:" Frate ferdi 20 gli sto portando 2 slecchdte 
da 0,8) l ,6 .. ............ " 

Ed a conferma dell'avvenuta cessione a Ferdi, nel messaggio delle ore 23:07 (~empre Log nr.210) Cardone 
comunicava al Guarino che Ferdinando gli aveya dato solo IO euro, pertanto le restanti IO euro avrebbero 
dovuto "segnarle" a credito:" 10 me li ha dati fe ......... 10 da segnare" 

Chat di Wick;'\le dal 22.ll.2021 ore 02:31 al 23.ll.2021 ore 14-.31, avvenuta tra uzerben (GUARINO 

Gabriele) e hashbot ( CAROONE Antonio) estrapolaro dai me Log di eui ai progr. Prog. l03-l0-U07-110-
112-124-133-134-158-169-186-189-190-193-195-196-197 -l 99-201-202-205-206-207 -210) 

••··•prosegue •··· ·· 
8:17 P.\I I ......... .5D .................. .. Unreacl .\les~ages ...... ............... .. 
hashhot •.......... .......... ... 
Fr ...... . 
8:18 PM I ......... 29m .. .. ..... .. 
Ora stiamo tornando .... .. . 

8:19 P.\I I .... ..... 29m .... ...... . 
uzerbcn .. , ..... . 
V abl,ene frat. ..... . 
8:20 P.\l I ......... 5D ............. . 
!\la con Elisa ti riesci a vedere tu dopo .... . . 

8:20 P'.\I I .. .. . SD .. .. .... li'nread ;\[essages ..... .. 
hashbot ........... . 
Frate 550 ha detto per mo li Ilo lasciato solo i 520 fr .•. 
8:20 Pll I ..... 29m .. . 
A che ora arriva frate? ... 
8:21 P.\I I ..... 29111. 
Io alle 21 devo andare al mcu paia parlare con il cristiano fr ... 
8:21 P.M I ..... 30m 
uzcrbcn ... ..... . 
Frarr ...... . 
8:21 P.\l I ......... 5D .. ........ ......... . 
Frate ... ... . 
8:21 P.\I I ....... .. 50 ... ..... ..... . 
!\'o 530 ..... .. 
8:21 P.M I ......... so .. .... .. ... .. 
Expires in 6 Days .. . 

hashbot. ... . .. .... . 
Se fra ... 
8:28 P.\l I ..... 30rn ... 



Di alle 21 e 30 fr ... 

8:28 PM I ..... 30m ... 
Il mono frate .. . 

8:28 P:'.\I I ..... 30m .•. 

Lo posso passare a prendere che lo metto in carica fr ... 
8:29 P:\( I ..... 30m. 

8:29 P.M I ..... 30m 

uzerbcn ........ . 

Si frw ...... . 
8:31 P,\l I ·········50 ............... .... . 
E "·ola a 30 eur ..... .. 

8:31 P.\( I ......... 50 ................... . 
Massimin ..... .. 

8:31 PM I ......... 5D ................... . 

l\lnz ..... .. 

8:31 P:\l I ......... 5D .................... Unrcad ;'\[essages ..... ............. .. .. . 

hashbot. ....... ............... . 
ha$hboL. ...... .... . 

92,4 fr senza carta ... 
8:35 P:\I I ..... 29m ... 

Mamma ... 

8:3.'i P:\I I ..... 29m ... 

Ad alduccuo fr lfUanlo do ••• 

8:36 PM I ..... 29111 ... 
3go2,7 ... 
8:36 P:\( I ..... 29m. 
uzerbcn ... .. 

Tre 10 euro da O .80 .. . 

8:38 l'M I ..... 5D ... .. 
8:38 l':\( I ..... SD ... .•... 

hashbot .. ......... . 
Okok fr .. . 

8:38 P.\I I ..... 29m ... 
Dove stai tu fr ... 

8:38 P.\I I ..... 30m. 

uzerLcn .... . 
Fra ma non li diamo nnt a massimino ..• 

8:38 P:\l I ..... 5D .... . 
Ancora a piazza me~sapia ... 

8:38 P.M I ..... 5D ........ Unread Messagcs ..... . . 

hashbot .. .. ....... . 

Okok fra .. . 

8:43 PM I ..... 30m ... 
Vengo la? .. . 

8:14 Pll I ..... 30m ... 
Tolto i 2,4 sono 90 g spaccati fra ••• 

8Al l':'.\! I ..... 30111 ... 
48,5 tu frate 41,5 io. •• 

8:4•1 P:\I I ..... 30m. 

E ho sempre 2 g da restituirti ••• 

8:4·1 P:\I I ..... 30m 
uzerbcn ... . . 



V ah bene bro .. . 
8:47 PlI I ..... 5D .. ...... 
:\la dove ci vediamo per il 5 mio ... 
8:47 P)! I ..... 5D ... ... 
Noi ci stiamo avviando ... 
8:47 P.'.\I I ..... 5D .. . .. 
8:47 Pll I ................ 5 0 ....... ................ .. ................ U nread l\Iessages .......................................... ... .... .. 
hashhot ....... ....... ........ ..... ....... .. ... ..... . 
Fr ............. . 
8:51 p;u I .... ............ 29m ...... . ... ............. . . 

No alla coim pero •••••••••••••. 
8:51 P.'.\1 I ................ 29m ...... .. .... ... ......... . 
Alla chiesa san franceso fr? ............ .. 
8:52 P:\I I ... ............. 29m .. ........ .. 

Via anfiteatro cosi mi trovo con alduccio fr ............ .. 
8:52 P.'.\I I ................ 29m ................. . 
Expires in 6 Days ......... . 

8:52 P)l I ..... 20m .. . 
uzerbcn ..... 
Fr dallo a kek.ko .. . 
8:52 P)I I ..... 5D .. ..... . 
Che mi raggiungo loro .. . 
8:.52 PM I ..... 5D ...... .. 
Alla Coin .. . 
8:53 P)l I ..... .5D ........ Unread ~lcssages .. ..... 
hashbot .... ....... . 

Ok .. ok. fr ~ .. . 
8:51- P)I i ..... 29m. 
Fr il mono sta qualcuno per prenderlo .•. 
8:54 Pll I ..... 29m 
ha~hbot. .. 
Start Cali. 

Alla Coin ...... . 
8:53 P'.\I I ......... 5D ...... ........ .... .. 

00:0·L .. .. . 
9:01 P)I I ......... 5D .. .................. Vnread llessages ......... .. .......... .. 
hashbot. ... ... ....... ..... .... . 

Preso fr ~ ..... .. 
9:07 P)I I ......... 29m .......... . 
Mo lo "·ado a mettere a carica re ....... 
9:07 PM I ......... 29m .......... . 
Passo da la e ndo da elisa bro .. .... . 
9:08 PM I ......... 29m .. .. ...... . 
Tempo che ai carica un pochino ...... . 
29m ......... . 
Expires in 6 Days .. . 

hashbot ...... .. ... ...... . 
Si frate .... . 
9:55 Pll I ....... 29m .....•• 

Frats .... . 
10:21 Pll I .. ..... 29m ..... .. 
Sono appena salito qua .... . 



10:21 Pll I ..•..•. 29m ...... . 
Avvisa elisa che tra poco sono la ..... 
10:21 PM I ....... 29m ...... . 
Tolgo 2 g dal tuo e 1 dal mio cosi stiamo pace dei 2 g fr ..... 
10:22 PM I ....... 29m ...... . 
uzerbcn ............... . 
V ahhene fra graziP. ............. . 
10:41 P)I I ................ 5D ....................................... .. 
hashbot ............................................ . 

~ ............. . 
10:41 P)I I ................ 5D ........................ . 
Frate ferdi 20 gli sto portando 2 stecchetle d~ 0,8) 1,6 ............. . 
10:51 P)I I ................ 5D ....................... .. 

Ti devo 0,4 ~ ............ .. 

10:52 PM I ................ 50 ........................ . 
uzerbcn ............... . 
Vabbene fra ............. . 
11:0.5 P~I / ................ SD ........................................ . 
hashhot ........................................... .. 
10 me li ha dati fe ... " ....... .. 
11:07 PM I ................ su ........................ . 
10 da segnare ............. . 
11:07 Pll I ................ 5D ........... . 
uzerbcn ............... . 
A okok ............ .. 
11:15 P~I I ................ 5D ................................. . 
Expires in 6 Days ........ .. 

•··•Fine •··· 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

CATAPANO MASSIMO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA CC) 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

GUARINO E CARDONE IN RELAZIONE Al REATI DI CUI Al CAPI 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA DO), S) ET) 

INSUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

GUARINO E ZACOMETTI IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA AA), A CARICO DI VALENTE 

GIANCARLO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA BB) E A CARICO DI INERTE CATALDO IN 

RELAZIONE AL REATO DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA 

DD) 



48. All'esito dell'attività di captazione di comunicazionI svolta nel corso-delle inaaginrp·reliminà?Iè 
emerso che Cardone e Guarino, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, si approvvigionavano di 
droga da spacciare anche da Catano Massimo. 
In tal senso depone l'interlocuzione avuta dai predetti indagati in data 22 novembre 2021, alle ore 
02:31 a mezzo dell'applicativo Wickr-Me. 

Ed infatti: 

- alle ore 2:31, gli indagati hanno discorso dei luoghi ove essi avrebbero potuto approvvigionarsi di 
sostanze stupefacenti per "accontentare le persone", ossia per soddisfare le esigenze dei loro 
"c/ientP'; 

- Cardone ha esplicitamente affennato, in tale frangente, di non avere più hashish da spacciare ("io non 
ho niente bro { ... ]ho dato 10 e mi sono fumato il resto bro, quello te lo rido a fumo{ ... ] quanto hash 
hai tu per stasera?"); 

- alle ore 5:38 Guarino ha invitato Cardone a passare dietro all'istituto scolastico Cabrini per 
consegnare 3 grammi di sostanza stupefacente a tale Elisa ( Guarino: "frate passi da dietro al Cab rin i 
stabili elisa"; Cardone: .. 3 gfraa?"; Guarino: "si fra ... 35"); 

- alle 5:59, dopo aver evidentemente discorso di operazioni di cessione di sostanze stupefacenti, 
Guarino ha espressamente invitato il suo Interlocutore a mettersi d'accordo con Massimino; 
Cardone ha affennato che "Massimi110" ancora non gli aveva risposto. 
In epoca posteriore alla nottata del 22 novembre 2021, Cardane ha ripetutamente contattato l'utenza 
intestata a Catapano Massimo, non ottenendo risposta. 

Inerte Cataldo e Cardone Antonio, alle ore 19:39, sono saliti a bordo di un motoveicolo (di tale azione 
è stata estrapolata anche un'immagine dal video ripreso da una telecamera di sorveglianza installata 
nelle vicinanze dell'abitazione di Guarino Gabriele). 

Alle 20: 17 del 22 novembre 2021, a mezzo di Wickr-me, Cardone ha comunicato a Guarino 
l'avvenuto acquisto di una panetta di hashish, riferendo di aver corrisposto per tale res i/licita il 
prezzo di 550,00 euro ("ora stiamo lo mando [ ... ] Frate 550 l,a detto ••• per mo' li lw lasciato solo i 
520/r ... "). 

Sempre a mezzo di Wicrk-me, Cardane ha comunicato al suo complice l'effettivo peso della panetta 
acquistata (92,4 grammi); a tale notizia, Guarino ha manifestato stizza. contestualmente evocando il 
nome del Catapano ("fra ma non li diamo nnt a mas.fimi110"); 

La successiva attività di intercettazione ha consentito di appurare che i summenzionati 92,4 
grammi di J,asl,isl, sono stati ripartiti secondo le seguenti porzioni: ad Inerte un modico 
quantitativo di hashish (2,4 grammi), 48,5 grammi a Guarino e 41,S grammi a Cardone. 

A lume di tutto quanto sin qui osservato, deve concludersi quanto segue. 

• In primo luogo, s'impone di ritenere la sussistenza di gravi indizi di colpevole12a a carico di 
Catapano Massimo In relazione al reato di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990 
contestato al capo d'incolpazione provvisoria CC); il predetto indagato, infatti, è evidentemente il 
"Massimino" più volte contattato dal duo Cardone-Guarino che, in data 22 novembre 2022, ha ceduto 
ai predetti giovani e a Inerte Cataldo una panetta del peso di 92,4 grammi, per un corrispettivo di 550 
€. 
L'anzidetta induzione pare fonnulabile alla luce della seguente catena di eventi: 

alle 5:59 del 22 novembre 2021 Guarino e Cardane hanno discorso dell'opportunità di contattare tale 
"A,fassimino"; 

- Cardane ha poi provato a raggiungere telefonicamente Catapano Massimo. ossia un soggetto cui è 
possibile attribuire il soprannome di "Massimino"; 



nella prima serata del 22 novembre 2021 Cardone e Guarino si sono approvvigionati di una panetta 
di hashish; 
delusi dall'effettivo peso della predetta panetta, Cardone e Guarino, nell'evocare la possibilità di non 
corrispondere il prezzo pattuito per l'anzidetta res illicita, hanno evocato la figura di "Massimino". 

Orbene, tenuto conto della stretta concatenazione temporale di tutte le circostanze de quibus e della 
sussistenza di gravi indizi di colpevolezza in capo a Catapano Massimo per il reato di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria FFF) - dei quali si dirà meglio infra - può ben ritenersi che in data 22 
novembre 2021 a cedere una panetta di hashish a Cardane e Guarino sia stato proprio il Catapano. 

• Guarino Gabriele e Cardone Antonio devono ritenersi gravati da plurimi ed univoci indizi in 
relazione al reato di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990 contestato al capo 
d'incolpazione provvisoria DD): ed infatti, i due indagati si sono approvvigionati della 
sopramenzionata panetta per ripartirla fra di loro e, successivamente, condurre le proprie autonome 
attività di spaccio. 

• Tenuto conto dell'inutilizzabilità degli esiti dell'attività di intercettazione ambientale espletata 
dagli operanti di p.g., questo G.i.p. ritiene che non possano predicarsi sufficienti indizi di 
colpevolezza a carico di Inerte Cataldo in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione 
provvisoria DD), in capo a Zacometti Simone e Guarino Gabriele in relazione al delitto di cui 
al capo d'incolpazione provvisoria AA) ed in capo a Valente Giancarlo in relazione al delitto di 
cui al capo d'incolpazione provvisoria BB). 

Da ultimo, devono predicarsi gravi indizi di colpevolezza a carico di Cardone e Guarino in 
relazione ai delitti di cui ai capi d'incolpazione provvisoria S) e T). 
Ed infatti: 
dai messaggi scambiati tra i predetti indagati a mezzo di Wickr-me emerge con chiarezza che i due 
hanno concordato di cedere 2 grammi a tale Elisa (Cardone: "sono appena salito qua ... Avvisa Elisa 
che tra poco sono là ... tolgo 2 g dal tuo e I dal mio cosi stiamo pace dei 2 gfr"); 
dai messaggi scambiati tra i predetti indagati a mezzo di Wickr-me emerge con altrettanta chiarezza 
che i due hanno concordato di cedere ulteriori due stecche di hashish grammi a tale Ferdinando Rucco, 
alias Ferdi (Cardone: "Frate ferdi 20 gli sto portando 2 stecchette da 0,8 [ ... ] IO me li ha dati/e ... 
I O da segnare"); 
Il P.M. ha inteso qualificare le condotte di cui ai capi d'incolpazione provvisoria S) e T) nella 
fattispecie di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990. 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE Al REA TI DI CUI AI CAPI 
D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA ZZ) E DDD) 

49. I fatti attinenti ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria ZZ) e DDD) sono stati riassunti come 
segue nell'informativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

In 'l'"'lla >1lt!ssa >1e-rata, com.- già doc11111t"HLato nd relath;o capitolo di rif1·rimento (pag 203 di i11formatin11l1'lla 

p.g. operante-) av,.-eniva la ces.,;ione dello stupefarente anche al \' ALE:\TE Gian<"arlo, così t·om1· c·oncordato 

nelle <'On\·er;,azione al progr.-ssh·o 3H e 3ii (nit.496) ili <'lii \ ·j t' 1?ià il Capo 11"i111p111;1zjo11t> Jl!),. 

11 Coin,.-oll,!illlf'nto di Cnlu<"ci Ivan (alias -Napoli", in o~st''111io alle sue origini campane) nella custodia ddlo 

stupl"facenle ru•lla giomata tle-12:!/11/:?0:? I. e-11111rg.-\·a da una serie cli C'Ìrco:1tanze e- dall'e\·olver.;;i 1ll"µli t\·euti, ~ia 

anLl"Cl."dcnti (già narrati) che snccessÌ'l·i a qnt'lla stes.,;a data: a tal proposito in data 2-Ul 1/2021 , comt> si \·Pdrà 

snct'f's:1i\·aml'nte in que~ta stl'~sa informati'l·a (u.-1 <'apitolo riguardante il Magnati Pil'tro - già Capo 

,n"'l'"'"';on, IJ.I). •• u,.t.,a<i G,,o,ino Gobrid, (w,kn nella ,h,i dò Wi,k-me), C:a,.lo~ A,>10,.;~ 



néUa chat dT'\\'Ìrk-me) cÒ111111entavano l"opportunità cli pagar.e il C.olucci con dd denaro e con piccoie quantità 
c..li hashish. per la sua disponibilità a custodire la sostanza. 

A tal proposito. Guarino Gabriele cornunica\.·a al Cardone Antonio, nel mes$aggio Log nr. 315-316 
rispetth·amente delle ore 15:·13 e 16:02 c..lel 2-1/11/2021, di aver dato 01 gr. di stupefarente a han Colucci:" A 
frate vedi che ofauo un grammo a ivan ... Che .stava a ca.Ja .. , E lo dato che mi aembrava brutto Jr che 
nnt li atiamo dando ... " 

Cardooe, che appare utile rammentare, in data 22/11/202 l aveva provveduto personalmente a depo$itare lo 
stupefacente a casa dello stesso Colucci I van, OH tra l'altro pron·edcva a tagliarlo per poi effettuare le consegne 
ad Elisa e a .Ferdi, (già capo d'imputaz. D3bis e D3ter), rispondeva:" Si si frate hai fatto bene. lo do pure io fro? ... 
l\lagari sobato fra li faccio uscire pure una 30 a soldi ... Solo quella 100 li abbiamo doto fro .•. ", suffragando 
quanto ipotizzato e quindi che il Colucci custorlisse la sostanza stupefacente per i predetti soggetti da dh·erso 
tempo, ricavandone in cambio del denaro (fino a quel momento solo 100 euro). 

A riscontro dell'ipotesi indiziaria, Colucci I van, come si Hdrà nel successivo paragrafo di informativa della p.g. 
operante, ,·eniva tra l'altro arrestato in flagram:a di reato in data 02/12/202 l, perché destinatario e custode di 
un pacco proveninte da llarcellona, contenente gr. 1085 di ha~hisl1, acquistata dal Guarino e dal Cardone (P.P. 
9287/21). 

Messaggio Log del 24/11/2021 di cui al progr.316 delle ore 16:02 

uzl'rhcn .... . 
A frate vedi che o fatto un grammo a ivan .. . 

3:43 P~l I ..... 5D .. .. .. . . 
Che stava a casa .. . 
3:-13 P~[ I ..... 50 ....... . 
E lo dato che mi sembrava brutto fr che nnt li stiamo dando .. . 

3:43 P~I I ..... 5D .. ... .. . 
V ab bene bro ... 
3:43 PJI I ..... 50 .. ... .. . 
hashbot .......... .. 
Si si frate hai fatto bene, lo do pure io fra? ... 

3:4-l PJC I ..... 30m .. . 
Magari sabato fra li faccio uscire pure una 30 a soldi ... 
3:4-l P~[ I ..... 29m. 

Solo quello 100 li abbiamo dato fra ... 
3:44 PM I ... .. 29m 

uzerbcu .... . 
Si fra ... 
4:02 PM I ..... SD ..... 

( ... ] 

In data 12/12/2021, Guarino Gabriele tentava di contattare, senza succt'sso, il ~[asl'!la Nicola ecl il l\lartinese 
Francesco, al fine di acquistare delle panette di hashish, così come meglio documentato successi,,amente nel 
capitolo " EL"enti del 12/12/2021 Identificazione certa .llasella ... "; successivamente, non riuscendo nell' intento, 
contattava SAl\U[ARTll\O lraldo, attraverso !"applicazione Wickr-1\le, che nella chat ave\.·a il nick name 
"cupido 05 .. , intrattenendo una comunicazione i cui contenuti illeciti non lasciavano dubbi interpretati"·i. 



Guarino, infatti, alle ore 18:4-J, domandava a<l lraldo se avesse <lell'hashish: "U fra ••• Che fumo bai .•• li fumo a 
gingomma c'è I hai ... Una al giorno te ne consumo". 

Sammartino riferiva di avere la disponibilità di stupefacente, sebbene riferistiC al Guarino che il Car<lone 
Antonio si era comportato male, poiclté aveva ottenuto lo sconto, ma poi non aveva acquistato la sostanza:" E 
ma tonio si e comportato male ... Gli oh fatto un prezzo e poi e spurito .... A 530 ... Dimeno nn posso xk nn sta 
not ... ,. 

La conversazione proseguiva e<l il Guarino chiedeva in modo polemico il peso della panetta, ed in particolare se 
fosse stata pari ad gr.92 (anzicM gr.100):" U fr..... !\la da 92 ... "." 
Sammartino riferiva che le panctte erano tla gr.95, sebbene non avesse il bilancino per pesarle:" 95 .•• Fra on lo 
so di preciso xk nn lo tengo il bilancino •.• La maggior parte sono 95 .... " 

;\[a Guarino lo incalzava, riferendo elle senza la carta pesavano gr,93, pertanto chiedeva di acquistarle ad euro 
500 l'una, anche perché ne avrebbe consumata (spacciata) una al giorno, pertanto pretendeva u11 prezzo di 
riguardo:" E fr con la carta poi levando la carta sono da 93 ••• Vabbè amò a me non me In fai 5 una al giorno più 
o meno te ne consumo .•• " 

SA'.\l'.\[ART[!\O riforjva che I'ha~hjgh in ~110 pos1r~~o era la "2021 e Nicole kusli", ed aveva anrhc delr"Erba'' 
la "la lemon base";,. A 6 ... ,.,, 100 gr ....... Mezzo a 55 ....... E il kilo a 5 ....... " 

Pertanto GUAIUJ\iO rifori\·a <li essere interessato all'acquisto dell' Hashish, sebbene non sapesse come 
raggiung1ire Sammartino o chi inviare per il ritiro della so~tanza:" E fra vedo come venire ....... Sto a piedi quello 

"·······" 
Samrnartino, a conforma di un co11soli1lato moùu,; operandi, suggeriva al Guarino di eontattare I~EHTE 
Cataldo (Alia:1 8uLu) per i[ trasporto dello stupefacente:" Chiama Bubu ... E li dai la 20C. •• " 

Guarino, alle ore 18:55 riferiva <li essere in procinto <li contattare lnerte Cataldo :" !\lo lo provo a chiamare 
fra ..... , e<l infatti Alle ore 18:57, \·eniva intercettata la conversazione tefofonica tra Guarino Gabriele e Inerte 
Cataldo (Progr. 1302 Rit. 496/21) nella quale il primo chiedeva al secondo di arnlare alla "salindla" perclm 
aveva trovato l'hashi~I,:" Fra' ' Fra'non riesci a venire proprio? Tanto aUa Salinella e' ••• da quelli )a', l'ho 
trovato ' (Hashish ) •• .se no ,ci dobbiamo fumare la merda fra' •••• "ed ancora "l\leeeh ... e si, dai, mo' lo 
dico" .......• 
Progressh·o nr. 1302 <lei 12/12/2021 <lellc ore 18:57:01 durata 0:00:31 (dee. 496/21) Uscente dall'utenza 
monitorata 3296771216 inte~tata e1I in uso a GU AH )NO Gabriele nato a Taranto il 12/07/200 l VP.rso l'utenza 
+3932916.'>4552 intestata e(I in uso a INERTE Cataldo. 

ALDO : Oh fra' ?••·························-··················/ 
GABRIELE: Fra' ' Fra'non riesci a venire proprio ? Tanto allu Salinella e' .. .da qm:lli 
)u',l'bo trovato' (Hashish ) ••• se no ,ci dobbiamo fumare la merda fra' ....... / 

ALDO: Eeh ... fra',mi devi <lare una decina <li minuti pero' ............................ / 

GABRlELE: l\leeeb ... e si, dai, mo' lo dico .. .•• •······································' 
ALDO: Dai mel, ........................ ......................... •···· •··· •······· •··········•·····/ 
GABRIELE: Aspetto te,a casa sto' ... ciao cumba' .•. ciao,ciao.······················/ 

Quin<li il Guarino continuava a messaggiare con Sammartino, raccontando che la sostanza che acquista,·a. la 
stava cedendo anche all'Inerte e pertanto la richiesta giornaliP.ra sarebbe potuta essere consistente:,. Che lo sto 
dando anche a loro frate .. Più di una Panetta al giorno sto dando .•• " 

lraldo lo informava, a sue volta, <li aver ceduto in altre circostanze l'lia~hish alt" INEHTE Cataldo, al prezzo 
<li 6 euro il grammo, con pagamento alla consegna, quindi senza fornirla con la formula <lei credito:" E da me 
se lo prende a 6 ... Xò avanti nn lo sto dando piu ... Prima lo dv avanti ••• " 

Gabriele invece, continua,·a acl utilizzare la formula del cre<lito:" E fra anche io lo sto dundo ma non vale lanto 
la pena però fra li do una mano che devo fue so cumbagn ... !\lo lo chiamo fr11 vedo che dice ••• " 



Poco dopo Sammarlino chiedeva al Guarino se lnerle Calaldo lo stesse raggiungendo, per ritirare lo 
stupefacente:" 1\111 sle aven ••• Che tengo da fare". Apprendendo dal Gabriele che a breve lo avrebbe raggiunto 
"Si fratr il tempo che prende le medicine e viene .. , Aldo sta venendo fra .•. ". 

A conferma di quanto intercettato sulla messaggislica di Wickr•me, alle ore 20:46 Inerte Cataldo contattava 
telefonicamente il Guarino, riferendogli di essere giunto :ml luogo dell'appuntamento per il ritiro dello 
stupefacente (conv. Progr. l310 Rit. 496/2l) :" io sto qua,eh ... ", 

Progressivo nr. 13l0 del 12/12/20!?1 delle ore 20:,16:37 durata 0:00:21 (dee. ,i96/2l) Entrante sull'utenza 

monitorata 3296771216 intestata t'll in uso a GUAHINO Gabriele nato a Taranto il 12/07/200! generata 
dall'utenza +393291654552 intestata ed in uso a l~ERTE Catal<lo. 
Gabriele: 
Aldo: 
Gabriele: 
Aldo: 
Gabriele: 

frà!--// 
frà!--// 
oh!--// 

io sto qua, el1!--// 
eh .. ... non c'è? ... (riferito a terza persona, ndr) ... frà?--// 

F. quindi, di conseguenza, Gabriele riferiva a Sammartino che Aldo era giunto presso il biliardo per il ritiro della 
panetta di hashish:" Fra al biliardo sta lui ••• ". 

~onostante la richiesta specifica del Guarino, circa la qualità "Nicole", il Sammartino gli propina"·a la "'2022"':.,, 
Amo il 2022 ... E nero nero inzeceuso .. Amo e meglio •• , Dm mi fai sapere se ti piace più questo del nicol". 

Dopo il rirtiro dello stupi-facente, hierte Cataldo trasportava la panetta di hashish presso l'abitazione del 
\'El\TRELLA Lorenzo, così come stabilito con il Guarino; a tal proposito si erano regi~tarti in precedenza 
numerosi contatti, come meglio documentalo nel capitolo cli riferimrnto di-I Yentrella (pag.615 di informativa 
della p.g. operante), sempre tramite !"applicazione di Wickr-me, nei quali Gabriele lo notizia,.-a (al Ventrella -
alia~ aideil) dcirarrivo di altro stupefacente, ed alle ore 18:54 scriveva :'"Frn forse prendo I altro fumo ....... ", 
rimarcando il fatto che lo stesso \'entrella avrebbe do"·uto custoJirlo e tagliarlo:" Cmq fra mo cl1e ti portano slo 
fumo ..... "La Panettll andrà da 95 cun la carta la carta della panelta non la staccare che se mi chiedono un 50 lo 
devi dare con tutta la carta". 

Infatti, nelle chat di Wickr-me captate tra le ore 20:36 e le ore 20:53, Guarino Gabriele riferiva al Ventrella 
Lorenzo (ai<lezl) di recarsi nei pressi di casa, dove sta va per raggiungerlo Al<lo ( Inerte Cataldo), per la consegna 
della panetta di sostanza stupefacente: "Frate vai puoi andare ora viene Aldo" ...... "Come te la da avvisami 
come le la porta" ...... "Pesala fammi sapere quanto va" ..... '"Come le la porta pesala con lu carta e non la levare 
frate" ........ Rimani la carta fino alla fine della panelta'' e Ventre Ila rispondeva: "Va bene Bro man mano quindi 

la l~lio senza levare la carta". 

Lo stesso Inerte Cataldo. nella con,.-eNazione captala al progn:ijsivo nr.1314 delle ore 2 l: 18, comunicava 
telefonicamente al Guarino di u·i-r ritirato lo stupefacente e di a\'erlo con!egnato al Ventrella: ·•Vedi che ho 
fallo eh!" 

Progressivo nr. 1314 del 12/12/20!? I delle ore 21: 18: 16 durala 0:00:38 ( <lec.496/2 l ), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in u~o a GUARINO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e futenza 
+393291654552 intestata i-d in uso II I.:.'.ERTE Cataldo (Aldo) nato a Taranto il 19/10/2001. 
Gabriele: Frà!--/ 
Aldo: Ehi frà!--/ 
Gabriele: Che c'è?--/ 

Aldo: Vedi che ho fotto eh!--/ 
Gabriele: Va bene va hme--/ 
Aldo: Appo:;to?--/ 
Gahriele: Dobbiamo andare ad arrivare domani frà?--/ 
Aldo: Eh ...... si fratè! ... però ....... sera .... pr.rchè domani mattina io devo la,.-orare--/ 
Gabriele: Eh si!--/ 
Aldo: Eh!--/ 



Gabriele: Pomeriggio? ...... domani pomeriggio?-•/ 
Al,lo: Eh .... pe ...••• no! ..... .la verità domani pomeriggio mi devo andare a togliere i punti (Inc.)--/ 
Gabriele: Eh ......• basta che non è dopo le otto!--/ 
Aldo: No!•-/ 
Gabrir.le: Se no dopo domani!--/ 
Aldo: l'io no no--/ 
Gabriele: Va bene va bene--/ 
Aldo: Ilai capito?--/ 
Gabriele: Cià cià--/ 
Aldo: Cià brò! .... cià cià cià--/ 

lmme,liatamente dopo, sempre sulla chat di Wickr-me, Guarino chiedeva contezza al Ventrella sul peso della 
panetta, ribadendo che una parte di essa (230 gr) erano di proprietà di Cardone Antonio:"Quantova" e \'entrella 
risponde,·a: "94:.6 con 111 cru-ta" e Guarino ancora: "Vabbene fra portaruj·• ....... "Un 4.40" ..... "E un S rsatto". 

Dalla conversazione emergeva tra l'altro il ruolo significativo del Ventrella, che oltre a custodire lo stupefacente, 
a tagliarlo all'occorren,:a e a trasportarlo in piccole dose, teneva la "contabilità" tra gli indagati; Guarino 
riferiYa: .. Fra a me 150 chiedi a tonio qyanto li devi" e Ventrella ri~pondeYa: "Te lo do lutti a le e li dai tu a 
Tonio"' ed ancora Guarino: "Quanto li devi" ed ancora Ventrella: "Fra erano 405 mi hai detto ieri" ..... "!Ueno 
30 oggi'', Guarino rispondeva. "25" ...... "Fra la Panetta non e precisa" ed ancora Ventrella: ''380 aneno 150 
4111,lla il risultato è quello che devo u Tonio., ........ "230 n Tonio Bra••. 

9:19P::\I 1 ......... 5D ... ................ . 
Rimanda .•..... 
9:19 P::\[ I ......... 5D .................. . . 
Fra ...... . 
9:19P)l I ......... 50 ............ .. 
Fraa ...... . 
9:20 P::\[ I ..... 5D ....... . 
Quanto va .. . 
9:20 Pl\l I ..... 5D ....... . 
? ... 
9:20 P~I I ..... 5D ........ Unread Messa~e ......• 
ai<lez 1 .••.•..••••• 
94.6 con la carta .. . 
9:22 Pll I ......... 47s .. ....... .. 
uzerbcn ....... .. 
Non ne la carica. ..... . 
9:22 P.M I ......... 50 .................. .. 
Vabbene fra porla.mi ...... . 

9:22 P::\I I ·········5D ................... . 

aidezl. ••.•....•.. 
Asp ... 
9:22 PM I ..... SOs ... 
Ok ... 
9:22 P)[ I ..... 53~ ... 
Quando ... 
9:22 P::\I I ..... 5.5:i ... 
Quanto• .. . 

9:22 P::\I I ..... 57s. 
uzcrbcn .... . 
Un4.40 .. . 



9:22 P~I I ..... 5D ....... . 
aidezl. ........ .. . 
Ok Bro .. . 
9:22 P,[ I ..... 53s. 
uzerbcn .... . 
E un 5 esatto .. . 
9:22 PM I ..... 5D ..... 

aid,:zl. .. 

Start Cali. 
uzerbcn ...... .. . 
Fra a me 150 chiedi a tonio quanto li devi ...... . 
9:3.'> P,r 1 ......... sn ...... ............. . 
aidczl ....................... . 
E si fr io sto portando il conto così seno non mi trovo .. .... . 

9:35 P)l I ······· .. 4ls ......... .. 
Te lo do tutti a te e li dai tu a Tonio ...... . 
9:35 r,1 I ........ ..t9s .......... . 
uzcrbcn ........ . 
E chiedi fra ...... . 
9:35 Plf I ......... 5D ...... ...... .. 

Quanto li devi .. .... . 
9:35 P~I I ......... 5D ... ... . ... .. . 
aidez 1. .. ........... ... ..... . . 

Fra erano <105 mi hai detto ieri.. ..... 
9:35 Pll I ......... 42s .... ... .. .. 
l\leno 30 oggi .•..... 
9:35 PM I ......... 45, .... .. .... . 
uze-rbcn ........ . 
25 .•..... 
9:36 P)I I ......... 5D ............. . 
Fra la Panella uon e precisa ...... . 
9:36 PM I ......... 5D ............ . 
aidezl. ...... .... . 
Ok Bro 380 ... 

9:36 P:\I I ..... 27s. 
380 meno 150 quella il risultato è quello che devo a Tonio ... 
9:36 PM I .... .49s 

aidezl. ••.. ...... . 
Si fr così e mi sono segnato ieri ... 

9:37 P.M I ..... 39s. 
230 a Tonio Bro .. . 
9:.17 r,r I ..... 2os .. . 
uzcrbcn .... . 
Ok fra .. . 
9:37 P:\I I ..... 5D ..... . 
aidezl. .......... . 
Ok Bra .. . 
9:38 P'.\I I ..... 56s 

uzerbcn ... ............ . 
Fra portami un altro 5 di quello di oggi ........ .... . . 



11:11 P-'l 1 ................ 5D ....................................... .. 
Però no ora mo che ti scrivo ............ .. 
11:11 P~I I ................ 50 .......................... .. 
Spetta un po ............. . 
11:11 Pl\I I ............................................... .. 
Portamelo fr .. . 
11:32 PM I ..... 5D ........ Unread l\fessage ..... .. 
Non suonare ... 
11:J·l r.,c 1 •...• 50 ....... . 
Fammi lo squillo che sta dormendo il bambino ... 

11 :3·1 P-'l I ..... 5D ...... 
aidezl. .......... . 
Lo so fr .. . 
11 :31 P~c I ..... 5s~ 

Ed infatti, dopo aver appreso dal Ventrella il peso esatto della panetta, Guarino alle ore 21:32 ricontattava 
Samrnartino [raldo, sempre tramite la chat di Wickr-me fornendo le prime impressioni sulla qualità delr 
hashish appena acquistato e sul relativo pe:10 clella panetta ricevuta:" Sembra buono umo ora me lo fumo ... 

Però 46.4-0 ..... 96.601 ..... Scusa amo mi sono imbroglialo O O ... '" 

I raid o a sua volta precisava:" Fra nn sono più da 100 ... l\lica e colpa mia ••• " 

Na$ceva quindi una contrattazione tra i due indagati, finalizzata a cristallizzare le operazioni future di mercato, 
dalle quali emergeva, c11111e d'altronde documentato nell'informati,·a della p.g. operante, che il Guarino si 
approvviggionava di stupefacente anche eia pcrsona~gi del quartiere Paolo VI. Questi riferiva:" Se me lo fai a 
quel prezzo e me lo porli te ne consumo assai ••. Fra le a Paolo sesto più buono di questo a 5 le panele chiuse da 98 
mi danno fr sto ••• '" 

)fa Samrnartino gli proponP.\'a un'altra soluzione economica, comprensh·a dd trasporto (che aveva i suoi rischi), 

enfatizzando la circostanza di la,·orare con un ahro so:,rgetto (Catapano \lassimo):" Prendi e 5 a 53 e le lo porto 
io ... Nn posso fare di meno ... Siamo 2 Pfrsone ... Nn ci guadagno solo..," 

Emergevano quindi le doti "imprenditoriali del Guarino~:" Però fra se mi fui il prezzo consumi se111pre da le ...• 
Ilai unu piazza in città ... Se tu mi riesci a fare il prezzo migliore frw ••• " 

Applicazione Wickr~IE con ricostruzione della messaggistica scambiata tra "uzerben'" nickname cli 
GUARl~O Gabriele e "cupido05" nickname di SAMMARTlNO Iraldo nato a Taranto il 08/10/1997, h ·i 
residente alla via Lago di Bracciano ed. Il se. E nr.ed Il scala ll, avvenuta dal giorno 12.12.20:! I dalle ore 
18.44 al giorno 21.12.2021 alle ore 19.19.--/ 
La ricostruzione della messaggi~tica tra i soggetti. avveniYa tramite la creazione di progressivi, cristallizzati 
sul sistema utilizzato per la captazione telematica e successivamente unificati cronologicamente per dare un 
senso logico alla conversazione, senza apportate modifiche ai file "Log'' scaricati dell'apparecchio 
smartphone monitorato, • 

(Prog. dal 1515 al 1528- 1531-1532-1535-1537-dal 1539 al 1549- ISSI-dal 1554 al 1559- l56l-IS63-IS64-
l572-l574-1575-dal 1588 aJ 1591-1594-1598-1599-dal 1607 al 1616-1629-dal 1638 al 1645-16-17-1649- dal 
1651 al 1653-1655-1656-dal 1658 al 1664 del 12.12.2021) 

uzerbcn ..... 
e fra .•. 
6:•H PM I ..... 5D ...... .. 
Che fumo hai .. . 



6:•H P1IT .. ,,5D ....... . 
Il fumo a gingomma c'è I hai ... 
6:44 P~I I ..... 5D .... ... . 
Una al giorno te ne consumo ... 
6:15 P)! I ..... 5D ....... . 
cupido05 .... . 
Si... 
6:•t5 P;\I I ..... 50. 
E ma tonio si e comportato male ••. 
6:45 P)[ j •.... 5D 
uzerbcn ..... 
Cna al giorno te ne consumo anche di piì1 quanto me lo fai ... 
6:45 P -'I I ..... 5D ........ 
In che senso?? ... 
6: •15 r.,1 1 ..... sn ........ 
Che e successo ... 
6:45 P:\I I ..... 5D ...... 
cupiclo05 .... . 
Gli oh fatto un pre7.Zo e poi e sparito ... 
6:45 P~I I ..... 5D 
A530 ... 
6:46 P)( I ..... 5D ... 
Dimeno nn posso xk nn sta nnt ... 
6:•16 P:\I I ..... 5D ... 
uzcrlicn .... . 
u fr ... 
6:-16 P"[ I ..... 5D .... . . 
!Ua da 92 .•• 

6:•16 P:\I I ..... 5D ........ 
cupido05 .... . 
95 ... 
6:·16 P:\I I ..... 50 ... 
Sono ... 
6:46 P)[ I ..... 5D. 
uzerbcn ... .. 
Con la carta fr .. 
6:46 P'.\I I ......... 5D .... ............... . 
?? ...... . 
6:•16 P:\I I ......... 5D .................. .. 
cupi<lo05 ....... .. 
Fra no lo so cli preciso xk nn lo tengo il bilancino ....... 
6:47 PM I ......... 5D ......... .. 
La maggior parte sono 95 ..... .. 
6:47 P:\I I ......... 50 .... . 
uzerbcn ........ . 
E fr con la carta poi levando la carta s0110 da 93 ...... . 
6:47 PM I ....................... . 
1" n la\·oro piì1 a stecchette ... 
6:47 P.:\l I ..... 50 ... 
uzerbcn ... .. 
E fr con la carta poi levando la carta sono da 93 ... 
6:47 P"I I ..... 5D ...... 



-- -r-==--------------==='---"====-----=====:::..._...:======---=~--~-,--­
Vabbè wnò a me non me la fai 5 una al giorno più o meno le ne consumo ... 

6:48 PM I ..... 5D .... ...• 
cupido05 .... . 

No fr ... 
6:18 P)( I ... .. 5D ... 
Nn sta nnt ... 
6:48 Pl\I I ..... 5D. 
Da nessuna parte ... 

6:18 Pl\I I ..... 5D 

E poi e il migliore in giro ... 
6:18 Pll I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
!\In qual è ?•t ... 
6:•18 PM I ..... 50 ....... . 
Nicol... 
6:,19 PM I ..... 5D ...... .. 
cupido05 .... . 
2021 e Nicole kush •.. 

6:49 PM I ..... 50. 
Tutti e 2 ho ... 
6:49 Pll I ..... 5D 
uzerbcn ....... . . 
E vnbbè fra mn I importante che e quello il peso ...... . 
6:•19 P~I I ......... 5D ............ .. 
Quando ci riusciamo a vedere fr ...... . 

6:50 P"[ I ..................... . 
n 

6:50 PM I ......... SD ... ... .......... .... L'nrcad :\lcssagcs ...................... . 
cupido0S ........ . 
Quando vuoi pure mo ...... . 
6:50 PM I ......... .5D ......... .. 
lo solo la sera Lavoro. ..... . 

6:50 PlI I ......... 5D ...•....... 
Tengo la lemon base ...... . 

6:50 PlI I ......... 50 .......... . 
A6 ....... 
6:50 n1 I ......... 5D ......... .. 
100 gr ...... . 
6:50 PM I ......... 5D .......... . 
l'tlezzoa 55 ..... .. 
6:51 Pl\l I ......... 5D ....... .. .. 
E il kilo a 5 ...... . 

6:51 P:\I I ......... 5D ... .. 
uzerbcn ....... .. 
L erba?? .....•. 

6:51 P:\I I ..... 5D ....... . 
cupido05 .... . 
Si... 
6:51 P:\I I ..... 5D. 
uzerbcn .. .. . 
Fr e difficilti che la do ... 

6:.51 Pi\l I ..... 5D ....... . 



cupido05 ..... 
Ok ..• 
6:51 PM I ..... 5D .. . 
Te lo detto .. . 

6:52 PM I ..... 5D. 
Se la volevi .. . 
6:52 P~[ I ..... 5D 
uzcrbcn .. ...... . 
Fra ma tu mi riesci a raggiungere ....... 
6:52 P)C I ......... 5D ............ . . 
uzer!.cn ...... .. . 
·}·} ....... 
6:53 P:\[ I .. .. . SD ........ Unrearl ::'11essage ..... 
cupiùo05 .. .. . 

:\o fr •.. 
6:.53 P )l I ......... 5 D ....... ... . 
uzerbcn .. .... .. . 
E fra vedo come venire .... ... 
6:53 P)I I ......... 5D ... .......... . 
Sto a piedi quello e •.•.. -
6:53 P.'.\[ I ......... 50 .. ....... ... . 
Y eùo un po' fra .. . 
6:5·1 P:\I I ..... 5D ........ Unread .\lcssagc ...... . 

cupido05 .. .. 
CliiamaBubu ... 
6:5·l P)I I ...... 50 ... 
uzerbcn .... 
Lo già chicsto ora richiP.Ùo frn· ... 

6:5-l P)I I ..... 5D ....... . 
cupido05 .... . 
E li dai la 20€ .. . 
6:54 P:\1 I ..... 5D ... 
uzerLcn .... . 
Che lo slo dando anche a loro frate ... 
6:54 P)[ I ..... 5D ...... 
Più di na Panelta al giorno sto dando ... 
6:5.'i P:\l I ..... 5D ....... . 
cupido05 .... . 
E le la faccio portare da lui.. . 
6:55 PM I ..... 5D .. . 
uzerLcn .... . 
!\lo lo provo a chiamare fra ... 
6:55 PIU I ..... so ..... . 
cupido05 .... . 
E da me se lo prende a 6 ... 
6:55 PM 1 •.... 5D 

Okok ... 
6:5:> P .M I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
A lo sta prendendo anche .. . 
6:.55 P)[ I ..... 5D ........ 



cupido05 ..... 
Xò avanti on lo sto dando piu ... 

6:56 P~l I ..... SD ... 
Prima lo dv avanti ... 

6:56 P:\[ I ..... 5D. 
Ora nn più .. . 

6:56 P.\l I ..... 5D 
uzerbc.n .... . 

E fra anche io lo sto dando ma non vale tanto la pena però fra li do una mano che devo fare so cum.bagn ... 

6:56 PM I ..... 5D ....... . 
Mo lo chiamo fra vedo che dice ••. 

6:56 PM I ..... 5D ... ..... Unrt-ad ;\lessage .... . 
cupirlo05 .... . 
Ee u piccin mi eh ... 

6:57 P.\I I ..... 50 
.\lo gli oh detto vuoi una piazzetta ...... . 

6:.57 Pll I ......... 5D ......... .. 
uzerLcu ........ . 

u fr ...... . 
6:57 P.\( I ......... 5D ........•.•.•• 

Frate ....... 

6:58 P,\l I ..... .... 5D .......... .. . 

cupiclo05 ... 

Start Cali. 
Apposto viene fra dieci minuti viene da me e le lo faccio venire fra. •.•••• 
6:58 P:\I I ......... 5D ................... . 
l\(a c'è lai sta ...... . 

6:58 P.\I I ......... 50 ................... . 
?? ••.•••• 

6:58 P.\l I ......... 5D ............ ....... . 
O devi stare con la cosa che finisce ... 

6:58 P.\[ I ..... 50 ....... . 
cupiclo05 ..•.. 

Si ... 
6:58 P.\l I ..... 5D ... 
Sta ... 

6:58 P.\I I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Però fr nicol mi devi dare che 2022 ..• 

6:58 P.\l I ..... 5D ...... 
l'ion mi piace .. . 

6:58 PM I ..... 5D ..... 
Apposto Frate ... 

6:58 PM I ..... 50 ..... 
cupido05 .... . 
2021... 
6:59 P.\l I ..... 5D ... 
l\"n 22 .•. 
6:59 P.\l I ......... 5D .......... . 
Quello che vuoi. ..... . 

6:59 P.\I I ......... 5D .......... . 
uzerLcn ........ . 



.;J .......... 
6:59 PM I ..... .... 5D ... ... ....... . 
Nicol amoo .... .. . 

6:59 Pi\[ I ..................... . 
cupido05 .... . 

112021... 

6:59 P.U I ..... sn ... 
E più appiccicoso e pii, morbido ... 
6:59 P)l I ..... 5D ... 

CmqvLb ... 
6:59 P)[ \ .. ... 5D. 

uzerLcn .... . 
Frate miraccornandu con il peso sempre da te vengo te ne consumo assai a parola lo sai che lavoro ••. 

6:59 P)I i ..... SD ..... 

cupido05 .... . 
Si tranquillo .. . 
7:00 P)) I ..... 5D ... 
Fra siggilte te la do .•• 
7:00 P)I I ... .. 5D. 
uzerbcn •.... 
Frate io mi ricordo il nicol più nero a gingomrna .. . 

7:00 Pi\( I ......... . 

cupido05 .... . 
00:01 ... 
7:01 P.\[ I ..... 5D ... Unread '.\[essage ...... . 

l',o fr fidati se vuoi il nicol ti do il nicol... 

7:01 P.\l I ..... 5D ... 

uzerbcn ..... 

Allo stato stai .C .. . 

7:02 P)l I ..... so ....... . 
Frate il migliore dammi ... 

7:03 Pi\l I ..... 5D .. .. .. .. 
Vedi tu miraccomando lo prendo sempre da te trattami ben e ~~ if;l ... 

7:03 PM i ..... 5D ....... . 

cupido0S .... . 
Cm fr nu frat si ... 

7:03 PM i ..... 5D. 
uzerbcn .... . 

~~- .. 
7:03 PM i ..... 5D .. ..... . 

cupido05 .... . 

Tengo pure l'amnesia il fumo e Fase schifo e nn te lo dtt manco .. . 

7:01 P'.\l i .. ... 5D .. . 

uzerbcu .... . 

Appena sta venendo ti scrivo bro ... 
7:0,i P.\I I ... .. 5D ....... . 

cupido0S .... . 

~~\? .. . 
1:01 P '.\I I ..... so ... 
Ok amo .. • 



7:(H Pll I ..... 5D ... Unread l\lessage ..... 
Sa dv trovarmi .. . 
7:0•t PM I ......... 5D .......... . 
uzcrbcn ........ . 

Sisi lo so frate ·\! .. ..... 
7:(H Pl[ I ......... 5D ..........•.......•. Unread Message ............ .... . 
cupi<lo05 ........ . 
Bubu se le fumata l'erba e dillo cm .. .... . 
7:01 P.\[ I ......... so ... . 
Yabbenc fra mo lo chiedo però tutti il fumo ... 
7:CH P.\I I ......... 50 .......... . 
Ahhaha una bomha eh ..... .. 
7:Q.I. P.\[ I ......... 5D .......... . 
uzerbcn ........ . 
Vabbene fra mo lo chiedo però tutti il fumo si fumano frate ....... 
7:0,t P.\[ I ·········50 ............. . 
cupido05 ......... 
!\"o al Digliardo stiamo ......• 
7:05 PM I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
State al biliardo ?? .. . 
7:05 P.\I I ..... 5D ....... .Cnread .\Iessage ..... .. 
cupido05 .... . 
E ma questa e forte ... 
7:05 P.\I I ..... 50. 
Sii ... 
7:05 P.\I I ..... 5D ... 
Ok fr il fumo vuoi e quello ti do ... 
7:05 P.\I I ..... 50 ... 
uzerbcn .... . 
Famme-la assaggiare può e~~ere che se mi piace ed è forte forte la premio frate ... 
7:05 P,,1 I ..... 50 ..... . 

00 ... 
cupido05 ..... 
Ok dm te la facdo portare ... 
7:06 P.\I I ..... 50. 
Da huhu ... 
7:06 P.\( I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
V abhene- fra te-..• 
7:06 P.\[ I ..... 50 ........ Unread l\lessage ... .. 
cupido05 .... . 
Appena viene avvisami... 
7:07 P~I I ..... 50 .•. 
uzerhcn ....... .. 
Se frate ...... . 

7:07 P:'i( I ·········5D .................. .. 
cupiùo05 ....... .. 
Ok amo ...... . 
7:07 P.\I I ......... 5D .......... .Cnread l\lessage ...................... . 
Fr quando 1,·i,me avvi~arni che mi SX spostato ...... . 
7:21 P.\I I ......... 5D .... . 



uzerbcn .. : ..... . 
Vabbene bro ...... . 
7:24 PM I ..... 5D ...... . . 
Frate il nicol miraccomando frw ••. 
7:37 PM I ..... 5D ..... . 

Che il 2021 veramente non mi piace bro ~ ... 
7:37 P'.\[ I ..... 5D ..... 

cupillo05 ........ . 
Ok amo ...... . 
7:42 P:\I I ......... 5D ... . 
Amo ... 

8:16 PM I ..... so ... 
Ma ste aven ••• 
8:16 PJ\I I ..... 5D. 
Che tengo da fare .•• 
8:16 P)I I ..... .5D ... 
uzerbcn .•..• 
t•rate sta venendo ora e ,,enuto ..• 

8:17 Pi\l I ..... 5D ..... . 
Sta andando prendere le medicine a rnio figlio che sta con la febbre e arriva frate ... 

cupido05 ..... .. .. 
Okok ..... .. 
8:17 P1I I .......... 5D ....... ... . 
Allora mi muovo ..... .. 
8: 17 l''.\I I ......... 5D ......... .. 
Dilli il fatto del erba ..... .. 
8:18 PM I ......... 5D .......... . 
Che se le fumata ..... .. 

8:18 P1I I ......... 5D .... . 
uzerbcn ........ . 
Si fratr il tempo che prende le medicine e viene ....... 
8: 18 P~[ I ..... 5D .... ... . 
cupido05 .... . 
Okokamo .. . 
8: 18 P'.\[ I ..... 5D. 
uzerbcn .... . 
Aldo sta venendo fra ... 
8:18 PM I ..... 50 ..... 

cupido05 ........ . 
Quando viene avvisami. ..... . 
8:18 P!\I I ......... 5D .......... . 
Che mi faccio tro•,are !:; ...... . 

8: 18 P~I I ......... 5D .......... . 
La ..... .. 
8:18 P'.\I I ......... 5D ... ....... . 
uzr.rhcn .... .. .. . 
Sisi frate mi lascia le medicine e ti mando il messaggio ...... . 
8:19 P"I I ......... 5D ............. . 
Sisi frate ..... .. 
8:l9P:\I 1 ......... 50 .. .. ............... . 
cupido05 ........ . 



Okok ...... . 
8:19 PM I ......... SD ..... 
uzcrhcn ....... .. 
Sta venendo broo ..... .. 
8:36 Pi\l I ..................... . 
cupido05 ...... .. . 
Ok fr ...... . 
8:37 P.\I I ......... 50 .... . 
uzerhcn ........ . 

\~ \? ...... . 
8:38 P.\I I ..... 5D ...... .. 
Fra al biliardo sta lui .. . 
8:48 PM I ..... 50 .... .. 
Fra le ... 

8:5-1 P"1 I ..... 5D ..... 
cupido05 ... .. 
Arrivo ... 

8:55 P.\I I ..... 5D. 
uzerbcn .... . 
Vabbene bro .. . 
8:56 P"1 I ..... 5D ..... 
cupido0S .... . 
Amoil2022 .. . 
8:59 P.\I I ..... 50 ... 
Amo e meglio ••• 
8:59 P.\1 I ..... 50 ... 
Fidati ... 
8:59 P.\I I ..... 5D. 
E nero nero inzeccuso .. . 
9:00 PM I ......... 50 .......... . 
uzcrbcn ........ . 
No frrr ...... . 
9:01 P.\I I ......... 5D ................... . 
cupido05 ....... .. 
Vuoi la formazione ...... . 
9:02 P.\l I ......... 5D ......... .. 
Foto ....... 
9:02 P.\I I ......... 50 ... .. 
uzerbcn ....... .. 
Vediamolo ..... .. 
9:02 PM I ..... 50 ........ 
Fr ... 
9:02 PlI I ..... 5D ........ 
cupillo0.5 ... .. 
9:02 PM I ..... 5D ... 
E meglio ... 
9:03 PM I ..... 5D ... 
Del nicol... 
9:03 P.\I I ..... 51J. 
Cumabaa .. . 
9:0•1 PM I ..... 5D ... 
E tardi risp .. . 



9:0.l P:\I I ..... 5D. 
uzerhcn ..... 

Sta caricando .. . 

9:0.1- P'.\I I ..... 5D ..... 

cupido05 ... 
Start Call. 
Fr ...... . 
9:0.l P.'.\I I ......... 50 .................. .. 
cupido05 ....... .. 

E mcgh tìdati ...... . 
9:05 P:'\I I ......... 5 D .......... . 

uzerbcn ........ . 
Scia me a tìducia ..... .. 

9:05 P.'.\I I ......... 5D ............... .... . 

~ ...... . 
9:05 P:\I I ......... 5 0 ............. . 
Fallo venire ..... .. 

9:05 PM I ..................... . 

cupido05 .... . 
Ti puoi fidare .. . 

9:05 r:\I 1 ..... so. 
Ok amo ... 
9:06 P.'.\( I ..... 5D 

uzerhcn .... . 

ç, ç) .. . 

9:06 Pll I ..... 5D ........ Unread Messages ..... .. 

cupido05 ... . . 
Dm mi fai sapere se ti piace più questo del nicol ... 

9:06 P'.\I I ..... 51> ... 
!.\" n c'era il ragazzo ecco xk ... 

9:07 P'.\I I ..... 5D ... 

X me. E meglio questo fo ... 
9:07 P.'.\I I ..... 5D. 
Il nicol e meno appiccicoso ... 

9:0i P.'.\I I ..... 5D 
uzerbcn ........ . 
Ora ,redo fra ...... . 

9:1 ·1- P'.\I I ..................... . 
cupido05 ... .. 
Fra cm?? .. . 

9:31 PM I ..... 50 ... 
uzcrbcn .... . 
Sembra buono amo ora me lo fun10 ... 

9:32 P'.\I I ..... 50 ...... .. 
Però 46.40 .. . 
9:32 P'.\I I ..... 5D ....... . 
96.60 ... 
9:39 P'.\l I ..... 5D ...... 

Scusa amo mi sono imbrogliato ,C. O ... 
9:39 PM I ..... 50 ..... 
cupido0S .... . 



E buono?? .. . 

9:45 PM I ..... 5D ... 
Fra nn sono più da 100 ... 
9:45 PM I .. ... 5D .. . 
l\lica e colpa mia .•. 
9:,l5 P.\I I ..... 50 ... 
Quale ti piace di più?? ... 

9: ·l6 P:\I I ..... 5D ... 
Con il marocchino te la d"· prcndl're che SI'i di mcuo ... 

9:47 PM I ..... 50. 
Ilal1ahhaha .. . 

9:48 PM I ..... 5D 
uzerbcn ............... . 

Ahhahahah ............. . 

9:52 P.M I ................ 5D ........ ........... ....... ... ........... . 
Frateee ............. . 
9:52 P.\I I ................ 5D ........ ............................... .. 
E buoni ..... ...... .. . 

9:52 P.\I I ................ 5D .. ...... ..................... ........... . 
Uuono •..... .. ..... . 

9:52 P:\I I ················5 0 ... .... .... .... ............ . 
Onest ............•. 
9:52 P.\I I ................ 5D ..... .. ....... ................... . 
Però fra a me e uno sbattimento per \lenire .. ........... . 

9:52 P.\I I ···· ······· ·····5D ..... .......... .. .......... ............ .. 
cupido05 ............... . 

Quale ti piace di più ......... .. . .. 
9:52 P.\I I ................ 5D ................... .... .. 
E ,.-iene il ragazzo .......•.... .. 

9:53 P.\I I ................ 50 ... ...... .. . 
U7.erbcn ..... .......... . 
Se me lo fai a quel prezzo e me lo porti te ne consumo assai .. ........... . 

9:53 P.M I ....... ... ...... 5D ...... ....................... ............. . 
cupido05 ... .. 

E cm faccio .. . 

9:53 P'.\I I ..... 50 .. . 
Fra a lodr a 6 lo do ... 

9:53 P.\I I ..... 50. 
uzerbcn .. .. . 
Lo so amo ma come te lavoro a 35 il 5 ... 
9:53 PM I ..... 5D ... .. 

\' abbè amò con i soldi non me lo fai a dimeno me ne prendo 5 ... 

9:54 P.\I I .. ... 5D ....... . 

A quanto me le fai .. . 

9:54 P)I I ..... 5D ........ Unread l\lessages ....••. 

cupido0S .... . 

Prendi e 5 a 53 e te lo porto io ... 
9:55 P.\I I ..... 5D ... 
U fìzz stonn e don a 5 ... 
9:56 PM I ..... 5D. 

uzcrbcn ........ . 
Non o capito bro ..•.... 



9:56 PM I ......... 5D ............ . 
Frate a Paolo sesto più buono di questo a 5 le panete chiuse da 98 mi danno fr sto ... 

9:57 P::\1 I ..... 5D ....... . 
O la macchina al meccanico ... 
9:57 PM I ..... 5D ........ U nread M c~sages ...... . 
cupido05 ... .. 
Se te ne prendi mezzo in contante a 5 e vieni tutto ... 

9:57 P.\l I .. ... 5D. 
Tu ... 
9:57 PM I ..... 5D 
uzerbcn .... . 
Amo e assai a parola ... 
9:58 P.\[ I ..... 5D ....... . 

~ ... 
9:58 PM I ..... 5D ........ Unread )lessage .... . 
cupi<lo05 ... .. 
No posso fare di meno ... 
9:58 P::\l I ..... 5D ... 
uzerbcn ... .. 
Vabbene amò dai non ti preoccupare ... 
9:59 PM I ..... 5D ...... .. U nrea<l Messages .. ... .. 
cupido05 .... . 
Siamo 2 persone ... 
10:00 Pll I ..... 5D. 
No ci guadagno solo ... 
10:00 P.\1 I ..... su 
uzerbcn ... .. 
E lo so amo ti capisco non ti preoccupare ... 
10:00 PM i ..... 5D ....... . 
cupido05 .... . 
Ok fr ... 
10:00 PM I ..... 5 D ... 
uzerbcn ..•.. 
Però fra se mi fai il prezzo consunti sempre da te ... 
10:00 P.\[ I ... .. 5D ...... 
Hai una piazza in città .•• 
10:01 P:\l I ..... 5D ... .. .. . 
cupido05 .. .. . 
Tengo pure il nicol.. . 
10:0 I PM j ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Lo so fra .. . 
10:01 P:\J I ..... 5D ...... 
Se tu mi riesci a fare il pre'ZZO nùgliore frw ... 
10:01 P:\[ I ......... . 
cupido0.5 ............... . 
Fr in città tutti <la me a,·en a maggior parte a a 6 e a 55 ............. . 
10:01 P:\[ I ................ 5D ...... .................. . 
uzerbcn ............... . 
E vabbene fra come ,,uoi amò .. ; ......... .. 

10:02 PM I ········· ....... 5D ......... .. ............... .. 



Non ti preoccupare ..•.......•. •. 
10:03 PM I ................ 5D ................................. . 
cupidoOS ...•• 
Te lo fatto il prezzo buono ... 
10:03 PM I ..... 5D ... 
Sotto le feste lo sai pure tu che nn lo troYi a dimeno di 530 ... 
10:0,i P~I I ..... so. 
A 5 u fizz ston e don ... 
10:05 P)I I ..... 5D 

uzerbcn ..... 
Frate a Paolo sesto lo trovo .. . 
10:07 P)I I ..... SD ....... . 

Però amò non fa nnt mi ,,a bene non ti preoccupare ... 
10:07 PM I ..... 5D ........ L'nre-ad Message .... . 
cupido0.5 ... . . 
C'è fum u Barbara e non e meglio del mio ... 
I0:08 PM I ..... 5D ... 
uzerbcn ..... 
Senza stampa amo si fr era meglio ... 
10:09 PM I ..... 5D .......• 
:'\Ia questo e buono e fr .•. 
I0:09 P:\I I ..... 5D ...... 
Fr sto a piedi .. . 
10:10 P:'\I I ......... . 
cupido0S ..••• 
li llarb11ra è .. . 
10: IO PJI I ..... 5D ... 
La sta solo uno che dirige il fumo nn e la citta ... 
10: 10 NI I ..... 5D. 
La se nn lo prendi da loro , ·ai nel pozzo .. . 
10:11 PJI I .. ... SD 
uzerbcn .... . 

(;•00 .. . 

IO: li P:'\I I ..... 5D ....... . 
cupido05 .... . 
A quelli di la .. . 
10: 11 P)I I ..... 5D. 
Li conosco le persone grandi e lo fanno a 48 ... 
10:11 J>)I I ..... 5D ... Unread Messagc ..... 
E si chiama Barbara e ti dico chr. e meglio il mio ... 
10:12 P)I I ..... 5D 
uzerbcn ....... ........ . 
Fra se mc lo sta dicendo sicuramente e meglio quello tuo ... ... ....... . 
IO: 13 P~l I ................ 5D ................................. . 
cupido05 ..••. 
Poi sei libero di fare quello che vuoi amo ... 
10: 14 P)I I ..... 5D 

Applicazione Wickr!\IE con ricostruzione della messaggistica scambiata tra "uzerbçn" nicknarnç di 
GJ;AHl'.'1/O Gahride e "aidezl" nickname di VE;"TUELLA Lorenzo, nato a Taranto il08.07.2000, ivi 



residente alla via Diego Peloso nr.90, avvenuta dal giorno 0·l.12.2021 dalle ore 15.07 al giorno 21.12.2021 
alle ore I 6.51--/ 
La ricostruzione della messaggistica tra i soggetti, a\'veniva tramite la creazione di progressivi, cri~Lallizzati 
sul sistema utilizzato per la captazione telematica e successivamente unificati cronologicamente per dare un 
senso logico alla conversazione, senza apportate modifiche ai file " Log" scaricati dell'apparecchio 
smartphone monitorato.• 

(Prog.1512-1513-1538-dal 1568 aJ 1571-dal 1576 al 1582-1584-1585-1587-1592-1600-dul 1602 al 1604-1606-

dal 1618 al 1620-1622-1623-1625-1631-1633-dal 1635 al 1637-1680-1686 del 12.12.2021 

Fra portami un 5 .. . 
5:14 PM I ..... 5D .. .. .. . . 

Fra?'?. .. 
5:21 P.\( I ..... 5D ........ lJnread :\lessagcs .. .... . 
aidezl. ....... ... . 

Frate mo sto asciugando k capelli. .. 
5:22 P~( I ..... 27s. 
E mo ,,·esto che sono appena uscito dalla doccia fr ... 

5:22 P.\( I ..... 36s 

uzerbcn ........ . 

V abbè fr Anna non può venire ...... . 
5:22 P:\I I ... .................. .. 
? ? . ..••.• 

5:22 P~I I ..................... . 
Fra forse prendo I altro fumo .. .... . 

6:5-1 P:\I I .......... SD ..... .. ............ . Unread Message ...... , .. ....... . 
aillcii:l ....................... , 
Ok Ilro ... ... . 

6:54 PM I ......... 38s ... . 

uzcrbcn ........ . 

Fra anche la 20 se c'è lai gia ....... 

7:19P~l! .................... . . 

aidez 1 ........... . 

:."ì'o frate oggi non c'è l'ho Bro doman i c'è l'ho ... 

uzerbcn .... . 
Vabbene fra ... 
7:20 P.\I I ..... 5D ..... . 
aidez 1. .... ...... . 

10 euro ho solo fr me li stavo conservando apposta ... 

7:20 P)I I ..... 55s 
uzerbcn .... ... .. 
Come vuoi fra ...... . 
7:20 P:\l I ......... 5D ...... .... ... . 

Marte la 200 e fra ...... . 
Frate ... 

7:•18 P~I I .. ... 50 ....... . 
E sicuro per Marte la due cento ..• 

7:•18 P:\I l .. ... 5D ... .... . 
?? ... 

7:48 P~I I ..... 5D ........ 



Cmq fra mo che ti portano sto fumo ... 

7:18 Pl\f I ..... 5D ..... . 

aidezl •.. .••...... 

Come noBro .. . 

7:48 Pl\l I ......... 27s .......... . 

Tap herc lo L'nlock ... .. . . 

7:•19 Pl\l I ......... 58s .... . 
uzerbcn ....... .. 

La Panella andrà da 95 con la carta la carta della panena non la staccare che se mi chiedono un 50 lo devi 

dare con luna la carta •..•... 

7:49 Pl\l I ··············--····" 
aidcz 1 ........... . 

Okok ..• 

7:49 Pl\l I ..... 26s ... 

uzerbcn .... . 

Perché fra ?? .. . 
7:49 l'll I ..... 50 ..... . 
aidezl ........... . 
Fra sto avendo w1 sacco di problemi a casa dopo quel fatto mia madre e mio padre forse mi vogliono chiude-re 

in comunità .. . 

7:49 Pl\I I ..... 59s 

ai,lczl. .......... . 
Fra sto avendo un sacco di problemi a ca~a dopo quel fatto mia madre e mio padre forse mi vogliono 

chiudere in comunità ... 

7:49 Pl\l I ... .Als. 

uzerbcn .... . 
l\li u·e,·i detto fra che lo ,·olcvi fare e mi hai fatto lasciar stare con I altro ragazzo ... 

i:50 Pl\l I ......... . 
E fra ma lo dicono così perché sono rimasti scontenti ... 

7:.50 PM I ..... 5D ....... . 

aidezl. .••........ 
Frate mia rnaclre ha pianto quando e salita polizia sopra a casa ... 

7:51 Pll I .... .45s. 
E papà mo ha sbonanto di mazzate ... 

7:51 P.ll I ..... 52s 

Fra e dammi tempo per trovare un altro ragauo ... 
7:51 P~I I ..... 50 ....... . 
ai<lez l. .......... . 
:Mo vedo se te lo trovo io uno fidalo ... 

7:,51 PM I ..... l7s. 

uzerbcn ... .. 
Fammi sapere fra ma uno fidato perché non voglio casini frw ... 
7:52 P)I I ......... . 
Frà ... 

i:5.2 Pl\l j ..... 50 ..... . 
Con te anelava bene fra .. . 

7:52 Pll I ..... 50 ..... 

aidczl. .......... . 

}; lo so frate con me ... Perché una vita che faccio ste cose e lo sai pure tu ma da quanclo ho ,·isto mia madre 

piangere fr veramente mi sono sentito uno schifo ... 

7:53 PM I ..... 27s ... 

Cp 



uzerbcn ..... 
Fra dammi tempo fino a quando non ne trovo un altro ... 
7:54 PM I ..... 5D ....... . 
Ilro ... 
7:5•1 PM I ..... 5D ..... . 
Fammi sapere .. . 
7:54 P::\[ I ......... 5D ..... .. ............ . 
Nel caso ti a te faccio mantenere cose grosse e non fai nnt .•..... 
7:5.J P)I I ... ................... . 
aidcz 1. ........... .. ......... . 

Va bene fr ti f11ccio sapere pure se ne trovo uno io fidato ...... . 
7:,'>4 P:.\I I ..... SIJ ....... . 
.:\'el caso me lo trovi bro ... 
7:54 P)l I ..... 5D ...... 
Fammi sapere, .. 
7:54 PM I ................ 5D ............ ... ....... .. ... . 
Fra fatto trovare giù a casa mia alla panchina ............ .. 
8:18 PM I ................................................. . 
Fra ma mo che ti mando il messaggio no già da ora frate, ..... . 
8:3-l P)t I ......... 5D ................... . 
Frate vai puoi andare ora viene Aldo ...... . 
8:36 P)t I ......... 50 ............. . 
Come te lu du avvisami come te la porta ...... . 
8:43 P::\[ I ......... 5D ............ . 
Pesala fammi sapere quanto va ...... . 
8:43 P:\I I ......... 5D ............ . 
Fra non o visto .. . 
8:51 P:.\I I ..... 50, ..... . . 
aidezl .......... .. 
Frate sta venendo? ... 
8:52 P::\I I .... ,4.js. 

m:erbcn .... . 
Si fra ... 
8:52 P::\I I ..... 50 ..... 
Come te la porta pesala con la carta e non la levare frate ... 
8:52 PM I ..... 50 ...... .. 
aidezl.. ....... .. . 
Ok.Ok Bro .. . 
8:52 Pl[ I .... .48,. 
uzerbcn .... . 
Rimani la carta fino alla fine della panetta .. . 
8:53 PM I ..... 5D ..... 

aidezl ........... . 
Va bene Bro man mano quindi la taglio senza levare la cartu ... 
8:53 P.\[ I ..... 26s. 
Okok ... 
8:53 P::\[ I ..... 28s 
Si fra ...... . 
8:5.J PU I ......... 5D .. ................ .. 
E arrinto?? ... ... . 
9:14 Plt i ......... L'NSENT ........ . 



Tap for Details .......... . 
E arrivato?? ...... . 
9:16 Pi\I I ......... 5D ... ................. Unread l\Jessage .. .. ..... .. ........... . 
Fra non o visto ...... . 

A conferma che Catapano Mal!simo e Sammartino Iraldo "lavorassero" insieme, in data 15/12/20:?l veniva 
intercettata la conversazione Wickr-me nella qnale Guarino Gabriele domanda,.·a a quest'ultimo il tipo di 

hashish in loro possesso:" Che fumo avete fra ?? ....... Sempre quello ....... E q_uello che a messo Massimino frate 

Il: 

Sarmnartino riferiva che avevano la disponibilità del "Panthom":" Frate ....... Il Panthom .•. Sul ordine anche 
una PaneUu a 3.50 ••• E nero a gingommu ....... ., 

Prog. 1921 -1922-1926-1928-193-(. del 15.12.2021) 

uzerbcn ........ . 
Che fumo avete fra 'n ...... . 
3:5-l P.'.\[ I ......... 5D ... ................ . 
cupido05 ...... .. . 
Sempre quello .. - ... 
3:59 P:\I I ......... 5D ........ . .. 
uzerbcn ........ . 
E quello che a messo l\lassimino frate?? ....... 
4:02 Pll I ......... 5D .................. .. 
cupido05 ....... .. 
Sta11Cra oh dm ...... . 
4:04 Pl\l I ..... .. .. 5D ... ....... . 
uzerbcn ........ . 
Vabbenc fra ...... . 

4:0•~ Pi\l I ......... 5O ................ .... Unread ~lessagc ................ . 
cupido05 ........ . 
l\Ia s;v cari quelli .. ... . . 
4:06 P:\[ I ......... 5D ... . 
uzerbcn ........ . 
Frate ...... . 
11:22 P.'.\[ I ......... 5D ... ........... ..... . 
Il Pantborn. .. ... . 
4:22 P.'.\I I ......... 5D ....... ....•........ 
Su I ordine anche una Panelta a 3.50 .. .... . 
4:23 Pl\l I ......... 50 ..... .. ... ......... . 
Costa ...... . 
4:23 Pl[ I ......... 5D ..... ... ..... . 
E nero a gingoouna. .... .. 
4:23 P:\I I ............. ..... ... . 

Già lo conosco ... 
4:23 r .,r I ..... 5 D ........ U nread l\lessages ...... . 
cupido05 .... . 
E qua e caro in,.·ece .•. 
4:23 P:\I I ..... 50. 
N n ordiniamo noi ••. 
11:24 P.'.\I I ...•. SD tp 



uzerbcn ..... 
O capito frà .. . 
4:•15 P~[ I ..... 5D ........ Unread l\Iessages ...... . 
cupido05 .... . 
Se lo vuoi a 7 .. . 
4:47 P)[ I ..... 5D ... 
Quelli buoni .. . 

4:-ti Pl\I I ..... 5D. 
Gli altri a 53 .. . 
4:4-8 Pl\I I ..... 5D 
uzerbcn .... . 
Vabbene fra .. . 
4:59 P)[ I ..... .50 ..... 

Ad ulteriore riscontro del fatto che il SA)I:\IAHTI:".O lraldoRR svolgesse in maniera continuativa rattività di 
spaccio e che la stessa fosse proseguita anche successivamente alla conclusione delle indagini condotte nel 
presente proredimcuto, si evidenzia che, in data 09/06/2022, personale della p.g. operante effettuava una 
perquisizione locale presso la sua ca;ia ai sensi dell'art. 103 DPR 309/90; sebbene l'atto di p.g. desse esito 
negativo per la ricerca di stupefacenti, emergc:vano alcuni indizi utili alle indagini. 

Sammartino, infatti. era 11ella disponibilità di un tdefono cellulare privo di scheda SDI telefonica, dNiicalo 
esclusivamente all'utiliuo deirapplicazione mes~aggistica "WICKR-!UE" allraverso la con11es8i011e wifi 
prei;ente dell"abitazione••/ 

La verifica in loco del contenuto tlcl telefono cellulare, cri~tallizzato con risultanze fotografiche permetteva di 
acclarare che S,\JD[ARTl~O lraldo (alias 00D1). aveva un account che utilizza"·a, in questo perjmlo storico 
con il nick.-name "CEPooo·• e che tra i suoi contatti, vi erano GUARll\O Gabriele: registrato con nick-name 
"'UZERBCN·', CAHOO~E Antonio (Tonio) regi.,trato con nick.-name "HOSIIBO1"' nonché un altro soggetto 

non ml'glio identificato. con nick-name "BARCELLONA"-/ 

Pochi istanti prima della perquisizione, SA:\l'.\lA RTll\O Iraldo aveva 111essaggiato con l'interlocutore 
·'BARCELLONA", non meglio idcntilìcato, ed il contenuto dei mes5aggi era di palese natura illecita, 
riguardando la comrnercializzazionc di sostanza stupefacente, nello specifico "Panette di Hashish" come si 
e\·ince dagli screenshot delle immagini che si alll"gate alla relativa annotazione sotto riportata (Ali. A-23): 

---Omissis••·· 
L'anno 2022 addì 09 del mese di giugno, alle ore 17:30, negli uffici della Sq11adra ,lfobile S" Se:done 

Antidroga, noi solloscritti Ufficiali ed Agenti di J>.G. V. lsp. MIGLlETTA Jacopo, V. Sov . CENTRONE 

Domenico ed A.C.C. LUPO Ciro infor,:,a al predetto ufficio, rendono nolo quanlo segue: 

Alle ore 15.00 odierne, a fine di dare riscontro all'indagine in alto nelle more del J>.P 4-t74l21 incardinalo 

presso la locale Procura della Repubblica, gli scrit·enli si recai-ano in l'ia Lago di Albano ed. G, 6° piano, oi·e 

risullara essere domicilialo tale SAMMARTlNO lraldo (aliaa DODl) nato a Taranlo in dala 08/10/1997 ed 
ii:i residente alla i:ia Lago di Bracciano ed. B se. E, al fine di procedere alla perquisizione domiciliare ai sensi 

dell'art. 10.3 D.P.R. 309190--1 

Il riscontro si rendei:a neceuario al fine di identificare il sogge1to chiamalo "DODl", pi,ì i-olte emP.rso 

durante l"attil'ilà caplatii:a--1 

A tale proposito, negli ambienti criminali, il SA M.llA R TI ,YO fra Id.o è conosciuto con l'appellalÌl'o di "DOD l", 
Ira l'altro in strellissimi rapporti illeciti con tale CA TAPA 1\"O Massimo ( alia, JUASSIMINO) nato a Taranto 

in data 26/0.1I 1999 ed id residente alla 1·1'a Lago di Monticchio ed. Il se. E, personaggio noto alla p.g.operanle per 

le dii:erse segnala::ioni in materia di stupefacenti-I 

88 Nato a Taranto in data 08/10/1997 e ivi residente alla via Lago di Baracciano b Se.E 



Nelle more della perquisizione, si accertai·a che nella disponibilità del SA MMA RTI NO lraldo ( alias 
DODI), L'i era un apparecchio cellulare prfro di "SI M" telefonica, che t·enit-a esclusframente dedicato all'utilizzo 

dell'applicazione messaggistica "WIRCK-JUE" aurat·erso la connessione u·ifi presente dell'abitazione--/ 
Per opportunità int·estigatit·a, gli scrfrenti terifu:at·ano il contenuto del telefono cellulare, cristallizzando 

i cont,muti delle chat della predetta applica::ione "WIRCK-ME", aurai·erso risultanz:e fotografiche--/ 

Si ei.·incel'a infalli, che il SAMMARTINO lraldo (alias DODI), arem un account che utili=zai:a in 

questo periodo storico COIL il nick-nome "CEP000" e che Ira i suoi contatti, t'Ì erano GUARINO Gabriele registralo 

con nick-name "UZERBCN", CARDONE Antonio (Tonio) registrato con nick-name "llOSHBOT" nonchti 

un altro soggttto non meglio identificato, con nick-name "BARCELLONA"-/ 
Si precisa, che i suindicati nick-name, i·enfrano associati con certez::a ai relatid nomi, emersi durante 

l'attfrità di indagine del suindicato procedimento penale--/ 

In parricolare, gli scriventi constalarnno che il SAMMARTINO lral,lo (alias DODI) pochi istanti 
prima della perquisi::wne, si era mes.~a~iato con l'interloc1t1ore non meglio identificato at·entP. come nick-name 

"BARCELLONA", utilizzando proprio l"applicazione "WIRCK-ME"--1 
Il contenuto dei messaggi tra i due soggetti, era prettamente di natura illecita, in particolare si trattata la 

commercializzazione di sostanza stup,facenlP., rl.P./lo specifico "Panette di Hashish" come si el'ince dagli 

screenshot delle immagini che si allegano: 

• Al/P.galo nr. 1 dell'annota::ione: Si ei,ince che, tra i conlalli nell'applica~ione "WIRCK-ME'' 
installata sul tel,,Jono cellulare dl'l SAMMARTINO lraldo ( alias DODI}, t:i sono i nick-name 
"UZERBCN" a.uociato a GUARINO Gabriele e "BARCELLONA" a so1getto non identificato; 
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• Allegato nr. 2 dell'annotazione: Si evince che, tra i contatti nelrapplicazione "WIRCK-1\fE"' 
installata sul telefono cellulare del SAM.\IARTl:.\O lraldo (alias DODI), vi è il nick-na1ne 
"'HOSHBOY' associato CARDO~E Antonio (Tonio); 

r/y 
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• Allegato nr. 3 dell'annotazione: Come si e,·ince dallo scambio di messaggi proprio con 
l'applicazione "W1RCK-1UE", i due: soggetti, con nick-name "CEPOOO"' associato a SA:\DIARTI:-.0 
lraldo (alias 00D1) e "BARCELLONA'' associato a soggetto non identificato, contrattano la 
commercializzazione della sostanza stupefacente del tipo "Hashish". Nello specifico, il 
SA)OlARTll\0 lraldo (alias DODI), riveste la figura dell'acquirente, infatti chiede al fornitore di 
essere alla ricerca di un determinato qualitath.-o di stupefacente il "RUBlO''. A conferma dell'ipott'si 
im-·estigati-rn, si evince che l"interlocutore nonché fornitore "BARCELLONA", propone ad un prezzo 
inferiore, un altro qualitatiYo di stupefacente, nella fattispecie il "DRY"; 

I 
/ 
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• Allegato nr , 4 dell'annotazione: Ad ulteriore conferma che il SAl\DIAHTil.\"O lralùo {alias 
00D1) è una figura rilevante nell 'ambito del mercato dello stupefacente, si evince dal fatto che 
intrattiene rapporti attraverso proprio l'applicazione "WIRCK-~IE", con diversi soggetti fornitori . 
A conforma di ciò, si e"·iclcnzia un ulteriore contatto con un soggetto presente nella rubrica della 
predetta applicazione registrato con il nick-namc "'NASONE'', soggetto non identificato, al quale il 
SAUMAHTiì\"O Traldo {alias DODI), chiede !"eventuale disponibilità di sostanza stupefacente del 
tipo .. HASHISH", nello specifico chiede dd qualitativo "Commerciale, Dry o Semi Dry"--/ 
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• Allegato nr. 5 dell'annotazione: I vari messaggi che si scambiano con l'applicazione 
"WIRCK.l\lE''. SA.M~lARTINO lraldo (a1ias DODI) ed il fornitore "NASONE", evidenziano che oltre 
alla contrattazione sul prezzo, vi<111e mostrata la "Panetta di Hashish" oggetto della stessa 
contrattazione--/ 
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• Allegato nr. 6 ddl'annotazionc: Della costaute attività illecita del SA~DlARTl~O lraldo 
(alias DODI), nell'approvvigionarsi di sostanza stupefacente al fine di rimetterla sul mercato, si 
evince dallo scambio di messa~gi proprio con l'applicazione "WIRCK-1\lE" tra lui stesso ed un altro 
soggetto non identificato con il nick-namc .. 5B089". In effetti, a conferma dell'attività di spaccio da 
parte del SA~l)IARTIXO lraldo (alias D0D[), si evince chi! fatto che lo stesso cerca immediatamente 
cli ,,enclere la sostanza stup<1faeenle, propostagli dal fornitore "NASONE". 
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LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

SAMMARTINO IRALDO IN RELAZIONE AL REATO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA ZZ) ED A CARICO DI CARDONE, 

GUARINO, INERTE E VENTRELLA IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL 

CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA 000) 

50. All'esito dell'attività di captazione di comunicazioni svolta nel corso delle indagini preliminari sono 
emerse circostanze tali da imporre di ritenere ascrivibili a Sammartino Aldo gravi indizi di 
colpevoleua in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria ZZ) e a Guarino, 
Cardane, Inerte e Ventrella gravi indizi di colpevolezza in relazione al capo d'incolpazione 
provvisoria ODO). 

In tal proposito, va osservato quanto segue: 

• in data 12 dicembre 2021 Guarino ha contattato telematicamente l'indagato lraldo Sammartino -
soggetto titolare del!' account Wickr-me ••cupido05", come accertato de visu dagli operanti di p.g. 
all'esito di operazioni di perquisizione svolte in data 9 giugno 2022 - e ciò al fine di reperire sostanza 
stupefacente del tipo hashish; inequivocabile è la richiesta fonnulata dal primo al secondo (Guarino: 
••ufra ... che/umo hai... i/fumo a gingomma c'è l'hai ... Una al giorno te ne consumo"); 

• alla predetta richiesta, Sammartino ha fatto presente di aver già proposto a Cardane l'acquisto di 
hashish al prezzo di 530,00 euro a panetta (Sammartino: "e ma tonio si e comportato male ... Gli oh 
fatto un prezw e poi e sparito ... 530 ... Dimeno non posso xk sta nnl"); 

• nel corso delle contrattazioni, Guarino si è voluto sincerare del reale peso della panetta che 
Sammartino gli avrebbe potuto vendere, evidentemente ancora amareggiato per aver scoperto che la 
panetta acquistata in data 22 novembre 2022 dal Catapano pesava 92 grammi in luogo di un etto 
(Guarino: .. ufr ... ma da 92 .. . "); Sammartino lraldo ha sinceramente risposto che la panetta nella sua 
disponibilità poteva arrivare a pesare 95 grammi, ma di non esserne sicuro in quanto non munito di 



bilancino di precisione (Sammartino: "95 ... Fra nn lo so di preciso xk nn lo tengo il bilancino ... La 
maggior parte sono 95 .. . ''); 

• nel prosieguo, Guarino per /acta conc/udentia ha affennato di intendere acquistare la panetta di 
hashish nella disponibilità (Guarino: "e fra vedo come venire ... Sto a piedi quello e ... "); Sammartino 
ha proposto al suo interlocutore di far curare il trasporto della suddetta panetta a tale Bubu, ossia a 
Inerte Cataldo, su ricompensa di 20 €; Guarino Gabriele ha accettato detto suggerimento (Guarino: 
"sifratr il tempo che prende le medicine e viene .. Aldo sta venendo fra ... "); 

• medio tempore Guarino ha comunicato a Ventrella a mezzo Wickr l'acquisizione della 
summenzionata panetta di hashish, invitando a prenderla in consegna (Guarino: "Fra forse prendo 
l'altro fumo"[ ... ] Cmqfra mo che li portano sto fumo ... "[ ... ] "La panetla andrà da 95 con la carta 
la carta della panetta non la staccare che se mi chiedono un 50 lo devi dare con tutta la carta"); 

• che la panetta depositata presso il domicilio del Ventrella fosse quella venduta a mezzo Wickr-me da 
Sammartino a Guarino e poi materialmente presa in consegna da Inerte si desume dalla perfetta 
coincidenza tra il peso del quantitativo di hashish venduto da Sammartino lraldo, così come da questi 
riferito (Sammartino: "95 ... ") ed il peso della panetta che Guarino Gabriele ha inteso far custodire 
a Ventrella Lorenzo ("la pane/la andrà da 95 con /a carta"); 

■ che la panetta depositata presso il domicilio del Ventrella fosse quella venduta a mezzo Wickr-me da 
Sammartino a Guarino si desume, altresì, dalla sostanziale contestualità temporale fra la vendita de 
qua e la consegna di 95 grammi di harhish a Ventrella Lorenzo; 

■ Guarino ha comunicato a Ventrella che la panetta da 95 grammi di hashish gli sarebbe stata 
consegnata da "Aldo", ossia da Inerte Cataldo, il cui soprannome, come rilevato supra, è "Bubu" 
(Guarino: "frate vai puoi andare ora viene Aldo[ ... ] Come te la da avvisami e non la levare.fra/e 
[ ... ]pesalafammi sapere quanto va"); 

• il contenuto dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 1314- R.I. T. 496/2021 confenna 
inequivocabilmente che è stato Inerte Cataldo a consegnare la summenzionata panetta al Ventrella; 
la frase "vedi che ho fatto eh" è stata pronunciata esattamente nelle more della complessiva 
operazione criminosa di cui ai capi d'incolpazione provvisoria ZZ) e DDD); 

• il compossesso a fini di spaccio della predetta panetta va attribuito anche a Cardane Francesco, come 
si desume da un brano dell'interlocuzione a mezzo Wickr-me instaurata da Guarino con Ventrella 
nella giornata del 12 dicembre 2021; in tale occasione, Guarino Gabriele ha espressamente fatto 
presente come parte del quantitativo di hashish fosse destinato al Cardone (Guarino: "230 a Tonio 
bro"); 

A ulteriore conferma del quadro probatorio sin qui delineato e valutato, appare opportuno rammentare 
che Sammartino, in data 9 giugno 2022, è stato colto dagli operanti di p.g. nel possesso di un cellulare 
privo di scheda sim telefonica ma avente in memoria l'applicativo Wickr-me: gli operanti di p.g. 
hanno riscontrato che a mezzo di tale applicativo Sammartino lraldo ha interloquito con Cardone e 
Guarino, nonché con i titolari degli account denominati "Nasone" e "Barcellona''; quest'ultimo 
soggetto, in particolare, a giudicare dalle conversazioni di cui la polizia giudiziaria ha operato degli 
screenshot, era che un individuo che commerciava hashish in grossi quantitativi, anche pari a 5 kg 
alla volta (Barcellona: "/o vuoi pagare poco non ci rientro se l'uoi ho 3.9 semi dry top come dello 
minimo 5!s,''). 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE AL REATO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA AAA) 



5 I. I fatti attinenti al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria AAA) sono stati riassunti come segue 
nell'infonnativa finale di p.g., cosi come richiamata nella richiesta del P.M.: 

Anche in data 16/12/2021, nasceva una trattativa c.la parte c.lel duo Guarino Gabriele/Carc.lone Antonio ed il 
,,enc.litore Sammartino IralJo, finalizzata ali' acquisto c.lello stupefacente; gli indagati (Gabriele e lralc.lo) dopo 

una eerie di messaggi su Wickr-me (avuti inizio alle ore 11:38 del 16/12/20021) si incontravano personalmente 

presso rabitaz:ione del Guarino. o,·e lraldo portava un campione di hashish che fungeva da "prova". !\'dia 

circostanza, un pas~ai:-~io ddla convl'rsazion,~ tra GUAR [NO t' lì\"ERTE conformava lo strrtto rapporto 1li 

çoHaboraz:jone csi,tentr. tra il primo r il CAHDO'.'IE: GUARJ;'SO, infauj. riferiva esplicitamçntr. 111! lraldo 1H 
doveni confrontare con Cardone prima rii dedll!.'ce SI' ac11uistare la sostanza. 

Quindi, alle ore 11:38 Sarnmartino proponeva al Guarjno l'arqui~to di una panetta e mezzo (quindi gr. 150) c.li 
hashish, denominata "Covid", al costo di euro 750 :" Amo ... ISO gr ... Di covid ... 750 ... Fumo ForteM, Se li piace 
te lo prendi ... E marroncino fresc:o., • ., 

Guarino riferiva di , ·oler attendere il Cardone per decidere:" Vedo di contattarti quando sta tonio ...... . CO$i 

vec.lo se pas~a lui ....... "; ma Ira Ido, alle ore 14:20 proponeva di passare da casa del Guarino, con un campione 

c.lella so.stanza:" Vuoi che vengo io .... 750 viene fr ....... Ti porto uno s11inry?'! ....... .. 

(Prog. 1979-1982-dal 1986 al 1988-dal 1991 al 1995 -2576 del 16.12.2021) 

cupido05 ..... 
Amo ... 

11:38 A'.\[ I ..... 5D ... 

150 gr ... 
I 1:48 ,\".\[ I ...... 50 .. . 
Di covic.l ... 

11:48 A'.\[ I ..... 50 ..• 
750 ... 

11:•l-8 A~I I ..... 5D ... 
Fumo Forte .. . 

ll:48 A'.\l I ..... 5D. 
uzerbcn ..... 

Che fumo e ... 
12:43 P'.\I I ..... 5D ...... . . 

?L 
12:43 P.\[ I ..... 5D ... ..... lJnrna cl Mr.si1age ...... . 

cupido05 .... . 

Covid fr .. . 
12:43 Pl[ I ... ,.50 ... 
Se vuoi ci vediamo alla belltat tra poco ... 

12:4-l Pll I ..... 5D. 
uzerbcn ..... 

E non lo conosco frate ... 

12:4·1 Pl[ I ..... 5D ....... . 

Bro e sto a piedi .. . 
12:•14 PM I ..... 5D ........ Unread :\[e~sage:s ...... . 

cupido0S .... . 
Pure io ci "·ediamo la tra un po' ti forni lo spinello ... 

12;•'5 P"l I ..... 5D .. . 
Se ti piace te lo prendi •.. 

12:•15 P'.\[ I ..... 5D. 
E marroncino fresco ... 





12:4.5 PlI I ......... 50 ....... .. .. 
uzerbcn ........ . 
Frate non ti fai dire di che poi non s11 se vengo ... ... . 
12:46 PM I ......... 5D ............. ..... .. 
Vedo di contattarti quando sta tonio ....•. . 
12:·16 P'.\[ I ......... so ................... . 
Cosi Yedo se passa lui ..... .. 
12:46 P.M I ......... 5D ............ .. 
Con il monopattino .... . .. 
12:46 P'.\[ / .. ................... . 
cupido05 .... 
Se qualcosa non che vado la vedo se tro,·o il passa:r:do ... 
12:·17 Pll I ..... 5D. 
E ti mando pure la foto conrn ok?? ... 
12:47 Pll I ..... SD 
cupiclo05 ... .. 
Fra sta , ·enendo tonio ... 

2:03 P'.\I I ..... SD ... 
Fra ... 
2:(H PU I ..... SO ... 
Ci ... 
2:IH P.'1 I ..... SU ... 
St>ii ... 
2:0•! P'.\[ I ..... so ... 
uzerhrn .... . 
Frate anrora 11011 mi ~0110 vi~to ... 
2:11 PM I ..... 50 ....... . 
cupidoO.'L .. . 
, . uoi che- , ·engo io .. . 

2:20 PM I ..... SI> .. . 

cupido05 ... 
Start Cali. 
750 ,.iene fr ... ... . 
2:20 P:H I ......... 5D ....... ... . 
Ti porto uno spiney?? ...... . 
2:29 P'.\[ I ......... 5D ......... .. 
'.\fo1~ed Call ......... . From: cupido05 ..... . . 
2:39 P)[ I ......... 5D .. ....... .. 
uzerbcn ..•..••.. 
Frate o parlato con tonino per oggi llll!cia stare frate ....... 
3:45 PM I ......... 5D .. ........... . 
Nel caso domani .... . .. 
3:•1-:i P:\l I ......... 5() ................... . 
Ti S<'rivo io Frate ...... . 
3:45 l''.\l I ......... 5D ... ...... ......... .. 
cupido05 .. ..... .. 
Dammi 350 e 150 mc li dai dm .... .. . 
3:•l6 P'.\[ I ......... 5D ... .. 
uzerbcn ....... .. 
Frate e non posso oggi che dove c'è lo non po~:;o 111ett1:re altro ...... . 

3:46 P'.\l I .................... . . 



I 
I 

I 



Devo prima finire tutto fra .. .... ...... . . 
3:46 Pll I ················5D ........................................ . 
cupido05 .... , ....... ... . 
Okok ............. . 

3:47 Pl\l I ················5D ................... ..... . 
Se lo tengo dm va bn ............. . 

3:47 PM I ········· ....... 5D ......... .. . 
u:ierbcn ... . ,, ........ . . 
Grazie e bro del pensiero si:1i fra ............. . 
3:47 P:\I I ................................................. . 
cupido05 ........ . 

Tvb fratm~ ...... . 
3:47 l')I I ......... 5D .•.• 

uzerhcn: Anch'io u fra~ ................................... . . 

Ed infatti, poco dopo, alle ore 15:08, S,UI:\IAHTl:'JO raggiunge,,a l'abitazione del Guarino Gabriele, 

[ ... } 

Pertanto, nella conversazione di Wickr- me delle ore 15:4-5 il Guarino riferiva di non rifiutava l"offerta, 
rimandandola al giorno succcssivo:"Frate o parlato con tonino per oggi lascia &lare frate." 

Sammartino prO\,ava ad insi:1tere, proponemlo un pagamento dilazionato :"Dammi 35-0 e 150 me li dai dm ....... " 

Ma il Guarino riferiva di 11011 avere il luogo ove custodirla (in quel periodo da Inerte Cataldo) :"Frate e non posso 
oggi che dove c'è lo non posso mellere altro ... Devo prima finire lutto fra .... ". 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

SAMMARTINO IRALDO IN RELAZIONE AL REATO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA AAA) 

52. Sussistono a carico di Sammarrino lraldo gravi indizi di colpevolezza in relazione al delitto di 
cui alcano d'incolpazione provvi,;oria AAA). 
Il Sammartino, infatti, in data 16 dicembre 2021, ha expressis verbis proposto a Guarino - titolare 
dell'account Wickr•me "u=erbcn" -di acquistare 150 grammi di harhish al prezzo di 750,00 euro che 
si trovavano nella sua diretta disponibilità (Sammartino: ''amo ... 150 gr ... Di covid ... 750 .... Fumo 
Forte ... Se ti piace le lo prendi ... E marroncino fresco"), dicendosi disponibile anche a sottoporre 
all'esame di Guarino Gabriele e Cardone Francesco un campione della sostanza stupefacente da lui 
detenuta a fini di spaccio (Sammartino: "Vuoi che vengo io ... 750 viene Jr ... Ti porto unospiney?''). 
L'offerta di cui sopra, tuttavia, successivamente è stata rifiutata a mezzo Wickr•me (Guarino: "frate 
o parlato con tonino per oggi lasciare stare frate"). 

La condotta antigiuridica di cui al capo d'incolpazione provvisoria AAA) va ricondotta entro il 
perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 
309/1990, considerato il ragguardevole quantitativo di hashish detenuto a fini di cessione a terzi da 
parte di Sammartino lraldo (150 grammi). 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE AI REATI DI CUI Al CAPI 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA GG), BBB), CCC) 



53. I fatti attinenti al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria GG), 888) e CCC) sono stati 
riassunti come segue nell'infonnativa finale di p.g., cosi come richiamata nella richiesta del P.M.: 

In data 20/12/2021, invece, il Guarino Gabriele acquista'l;a, per conto suo e del Cardone Antonio, della sostanza 
stupefacente (gr.9-l,35 di hashish, tipo "covid•' per un costo pari a euro 520) da SA:\L\IARTI:.'IJO Iraldo, dupo 

una lunga contrattazione iniziata in data 19/12/2021 con la messaggistica di Wickr-me; ed anche in questa 

circostanza chi materialmente prov'l,edeva al ritiro della sostam:a e alla custodia della stessa era proprio 

Iì'ìERTE Cataldo (alle ore 20:02 del 20/12/2021) , come meglio documentato nel capitolo riguardante 

quest'ultimo. 

Alle ore 17 .12 del 20/12/2021, Guarino e Sammartino si accorclm,ano tramite messaggi,nica wickr-me per 
incontrarsi alle successi...-e ore 18.00: ;'Alle 6 ci sentiamo fru ... '". ed effettivamente alle successive ore 18.01 
Sammartino Iralclo chiedeva se stesse arrivando: .. O Cr .. Stui nnendo?? .•• ". Guarino ri5pondeva: "Frate il tempo 
che arriva aldo e te lo mando .... ". Pertanto. ntl messaggio dellr, ore 18.2.2, lo avvisu·a che Aldu lntrte lo staYa 
raggiungendo: "ArriYa", dopo pochi minuti chiedeYa conferma che fosse arrivato: " E venuto fra? ....... "; 
Samrnartino confermava che INERTE era arrivato ed erano in attesa delrarrivo dello stupefacente:"Si stimo 
asp ... ". Trascorsi circa venti minuti, alle ore 19.19, Guarino Gabriele, preoccupato, chiedeva se fosse accaduto 
qualcosa: "!Ua e successo qualcosa ... ", Sammartino rassicurandolo, diceva che non era successo nulla, ma 
stavano ancora attendendo: "~o &11 .. .Sto asp ... ". dopo pochi minuti Guarino Gabriele, stante la lunga attesa, 
lamentava il fatto che a"·e"·a perso parecchi clienti: "E frate o perso un sacco di persone"; Sarnmartino lraldu, 
da parte sua, riferiva che anche lui aveva lo stel!so prohlema: '"Tu avde ij-.No sei l'unico ... ". 

Alle ore 19.33 si registran la telefonata di cui al prog. 1675 Rit. 496/21, durante la quale Guarino Gabriele 
riferiva ad lntrte Cataldo che se le ore 20.00 non a"·e$1>e concluso, quindi ritirato lo stupefacente, do"·eva andare 
via: .. frà ••• se ... se per le otto non hai fatto nieute, vieni, frà!". Guarino Gabriele successivamente ripete,·a la stessa 
identica frase a Sarnmartino lrlado, tramite wickr•mc, dicendo di lal!Ciar perdere se non a,,e:il!ero concluso per 
le ore 20.00: "Frute se non ril'SCi a Care per le otto frate lasciare stare arnò •• ". Samrnartino riferiva che in 15 
minuti avrebl>ero risolto, giustificandosi che era la pri111a volta che accade...-a: "15 e minuti ... E arriva .•• Da te.­
Oh fatto dv asp 15 minuti ... ". Guarino rihadiva che se non riusci,·a a concludere per le otto doYeva provvedere 
diversamente: .. Frate per le otto fr però se non a fatto fr lo faccio tumore amo verameute sto ~ terra mi devo 
muovere". 

Alle successive ore 20.02 sempre tramite chat wickr-me Sammartino dava co11ferm11 dell'a"·venuto scambiu: 
"Fatto ....... ", Guarino annui ,·a riferendo che si sarebbero senti ti rindomani: V abbene fra agarbt ....... A domani 
frate ... ". 

(Prog.2262 -2263-dal 2265 al 2269•2277-2279•2282-2373•23H-237i2378-2381·2385•2387-2388 dal 2390 al 
239:?.239·l-2396-2398·2400·2-l02-dal 240l al 2406-Ul0•2-H3-2-U5-.2419•dal 2-122 al 2426•M28•2-l-l7-N51· 
2453-dal 2·l55 al 2-l5 7- 2459•M60-2464•U66-dal 2468 al 2·172 ·2-l 75-2-t8.S del 20.12.2021) 

uzerùcn ..... 
Alle 6 ci sentiamo fra .. . 
5:12 P~I I ..... 5D ........ Unread l\les!age ... .. 
cupido0.5 .... . 
Okok ... 
5:13 P~[ I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Fra ... 
6:01 PM I ..... 5D ....... . 
s ... 
6:01 P~[ I ..... 5D ........ Unread i\lessages ..... .. 
cupido05 .... . 
o fr ... 
6:02 PM I ..... 5D. 
Stai venendo?? .. . 
6:03 P~l I ......... 50 ... .. 
uzerhcn ........ . 



Frate il tempo che arriva aldo e te lo mando. ...... 
6:11 Pl\1 I ..................... . 
cupido05 ........ . 
Okok ...... . 
6: 13 PM I ......... 5D .......... . 
uzerbcn .. ..... .. 
Arriva ...... . 
6:22 P.\[ I ......... 5D .................... Unreail l\(essage ...................... . 
cupi,lo05 ....... .. 
Ok fra .. ... .. 
6:22 Pl\1 I ......... so .... . 
uzerbcn ........ . 
E venuto fra? ..... .. 
6:52 P.\1 I ..................... . 
cupidoO5 ... .. 
Si stimo asp .. . 
6:52 P.\[ I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Frate ... 
i :19P.\l I ..... 5D ........ 
Ma e successo qualcosa. •• 
7:19 P.\l I ..... 5D ... ..... L'nread l\lessagcs ....•.. 
cupiilo05 .... . 
j\;o fra ... 

7:20 P.\l I ..... SD. 
Sto asp ... 
7:20 l'.\I I ......... 50 ......... .. 
uzerbcn ........ . 
Vabbene frq ..... .. 
7:21 Pl\( I ......... 50 ............................ .. 
uzerbcn ... ..... . 
E frate o perso un succo di persone ....... 
7:27 PM I ......... 50 ............. . 
l\la sta , ·enendo ? .. . 
7:28 Pl\( I ..... 50 ........ Unreail l\(e,;sagcij .. ... .. 
cupido05 .... . 
E stiamo asp .. . 
7:28 P.\( I ..... 50 ... 
Tu ndeij .. . 
i:28 P.\f I ..... 5D ... 
Fr ... 
7:28 PM I ..... 5D. 
Nn sei l'unico .. . 
7:28 PM I ................ 5D ........ ...... ..... .... .. 
uzerbcn ...... ........ .. 
Frate ma ci vuole assai ancora ..... .. ...... . 
7:29 PM I ................ 5D ........................................ . 
?·> ............. . 
7:29 PM I .............. .. su ... ........................ . 
cupido0.5 ....... ........ . 
Fra ste a!!-p ............ .. 
7:29 P:\( I ..... so .. . 
C'è ... 
7:29 PM I ..... 50 ... 
Po,;s .. . 
i :29 Pl\1 ..... 5D ... 



Fa pur ij stog asp .. . 
7:30 P:\l I ..... 5D .. . 
uzerbcn .... . 
E frate .. . 
7:30 P:\l I ..... 5D ...... 
Ma me lo avresti detto che c era da aspettare ... 
7:30 P:\l I ..... SI> ..... 
cupiclo05 ....... .. 
!'in lo sapevo manco io ..... .. 
7:30 PM I ......... SD .... . 
uzerbcn ........ . 

Bro I ora è passata @ ...... . 
7:30 P)l I ..................... . 
cupido05 ........ . 
E c'è we da me fr ...... . 
7:31 P:\I I ......... 5D .......... . 
Nn di pemfo da me mie ste sciucam ....... 
7:31 r~r 1 ......... sn .......... . 
uzerbcn ........ . 
l\le vabbè frate però se c'è da aspettare ancora molto frate dimmelo ché risolvo diversamente amò ....... 
7:32 P)[ I ......... 5D ......•....... 
Seno petto la giornata fra ...... . 
7:32 P;\[ I ......... 50 ................... . 
Perdo ...... . 
7:32 P.'.\[ I ......... 5D .................. .. 
cupido05 ....... .. 
Okok.. .... . 
7:33 P'.\I I ......... 5D ... .. 
uzerbcn ........ . 
Frate se non riesci a fare per le otto frate lasciare stare amò ...... . 
7:35 P:\l I .................... .. 
cupido05 ... .. 
15 e minuti .. . 
7:35 P~l I ..... 50 ... 
I-: arriva ... 
7:3.j r,1 1 ..... 5D ... 
Da te ... 
7:35 P;\I I ..... 5D. 
Oh fatto dv a,ip 15 minuti ... 
uzerbcn .... . 
Frate per le otto fr però se non a fatto fr lo faccio tornare amo veramente sto a terra mi de\'o muo\·ere ..• 
7:36 P;\l I ..... 50 ........ Unread Messagcs ....... 
cupido05 .... . 
Sisi ... 
7:37 P;\l I ..... 50. 
Tranquillo .. . 
7:37 P;\[ I ..... 50 
uzerbcn ......•.. 
V abbene fra ...... . 
7:38 P'.\r I ......... 5D .................... l'nread '.\lessage ...................... . 
cupido05 ........ . 
Prima ,.-olta che mi succede ...... . 
7:38 P'.\[ I ......... 50 .......... . 
uzerbcn ........ . 
Lo so fra ....••. 
7:•16 P:\I ......... 50 .......... ... . 



Però frate o da fare ...... . 
7:46 P.!\I I ... ................. .. 
cupido05 ........ . 
Fr vid Ca pur ij teng da fa ...... . 
7:46 Pl\l I ......... 5D .......... . 
Vir Ca nog stog e scioc ..... .. 
7:•t6 PM I ......... 5D ......... .. 
uzerl1cn ........ . 
E lo so fra nessuno ti sta dice11do nnt fn ....... 
7:47 P:\[ I ......... 5D ............. . 
Fra ....... 
7:47 PM I ......... 5D ............ . 
1:,n P.M 1 ......... so ............. . 
cupido05 ....... .. 
E o capito fr m ste miu ansj .. .. ... 
7:47 PM I ......... 5D ... . 
Frate non ti sto mettendo ansia se per le otto 11011 a fatto bro lascia stare ci ,,ediamo domani se non risolvo 
stasera frate ... 
7:48 P!\[ I ......... 5D ................... . 
cupido05 ....... .. 
Si oh fatto mo sto andando ....... 
7:48 N[ I ......... 5D .... . 
uzerl,cn ....... .. 
Vabhene ...... . 
7:49 P!\[ I ..................... . 
7:49 PM I ......... 51> ................... . 
Fra ....... 
7:57 P!\I I ......... 50 ................... . 
Frate ...... . 
7:59 l'!\[ I ......... 5D .................... Unreac.l Message ...................... . 
cupiclo05 ........ . 
Fatto ...... . 
8:02 PM I ......... 50 .... , 
uzerbcn ....... .. 
Vabbene fra agarbt ...... . 
8:0,, PM I ..... 5D ....... . 
A domani frate ... 
8:<H P!\[ I ..... 50 .. ...... Unread !\[e~sage .... . 
cupido05 •.... 
Ok frate. Scusami fr ... 
8:0•l PM I ..... 5D 
uzerbcn .•... 

No fr scusami ti se ti mettevo ansia (§)@ ... 

Guarino quindi, riceveva il peso della sostanza acquistata attra,.·er!!o alcuni messag~i di Cardone Antonio 
(hashbot), che evidentemente con (nerte Cataldo provvede,.·a a pesarla e tagliarla, riscontrando un peso di 
grammi 9,i,35 al nello: .. 9-i,35 snz cort .. , Guarino si dichiarava soddisfatto del pe~o della panetta: "Vai bro 
almeno ... 

(Prog. dal 2:US al 2353- dal 2355 al 2363 -2365-2367-2370-2372-2375-dal 2"'35 al 2"'37- 2'-'1·2"73-dal 2-&76 a.I 
2480- 2-182-2433-2-'87 del 20.12.2021) 

• omissis-
hashbot. ......... . . 



94,35 snz eart .. . 
8:54 P;)l I ..... 50 ... 
uzerbcn .... . 
Vai bro ahneno ... 
8:59 P~( I ..... 5D ...... 
hashbot ... .. ...... . 
-4-,5 nieolas 35 
-5 eristian ( dato 10 scalato 30) ... 
8:59 P)I I ..... 5D 
uzerbcn .... . 
Frate .. . 
9:01 P:\I I ..... 5D .... . 
:\'on o capito quando Yieni mi spieghi che significa ... 
9:01 P:\I I ..... 5D .... .. 
Dato 10 scalato 30 .. . 
9:01 P:\I I ..... 5D ... .. 
hashbot. .... ...... . 
Okok fra ... 
9:03 P)I I ..... 5D ... Unreacl :\lessage ..... 
Frate arrivo da L de ... 
9:17 P:\I I ..... 5D 
uzerLcu ....... .. 
9:·12 P:\I I ......... 50 .. ................. . 
Meno IO g ...... . 
11:2-t P:\I I .. ....... 5D ............. . 
Fra te ne sei andato mo deve andare a prendere il fumo aldo ....... 
11:2-J P)I I ......... 50 ............ . 
haslibot. ......... .. 
Frate ... 
11:32 PJI I ..... 5D ... 
Cristian non ee piu mo ehe sta la madre di grazia ... 
11 :3.J P:\I I ..... 5D. 
uzerhcn ..... 
Sta andando a prendere il campione ... 
11:33 P:il I ........ .. 
ha:shhot. ............. ...... ... . 
Tap herc to U nlock.. . ... . 
11 :33 P)l I ......... 50 .... . 
uzerhcn ........ . 
E vabbè frate da Cristian Ciccone ....... 
11:33 r .,1 1 .. ........ .. ......... . 

hashhot.. 
Start Cali. 
Le teniamo a parte nel caso ..... .. 
11:33 P:\I I ......... 5D .... .... ........... . 
Sia buono realmente ... 
11:33 P:\I I ..... 5D ........ 
hashbot ..... ...... . 
Se fr ... 
11:H P)I I ..... 5D ... 
Frate ... 
11:J.i P:\I I ..... 51>. 
uzerbcn ..... 
Vabbè facciamo una cosa ora lo vedo se e buono realmente ti scri\·o però rispondimi frate ... 
11:3·1 P.\I I ..... 5D .. .. . 
hashbot ... .. .... .......... ... .. 



Vedi bene •••••.• 
11:34 Pl\l I ·········5D .••.....•.. 
uzerbcn ........ . 
Si fr vedo bene ...... . 
11:3·1 P:\I I ·········5D ................... . 
hashbot ....................... . 
Tap here to Unlock ...... . 
11:H P)l I ......... 5D .•... 
uzerlicn ........ . 
nene ...... . 
11:34 P:\I I ......... 5D .. ................. . 

Con gli occhi E) ...... . 
11:3·1 P:\[ I ......... 50 ................... . 
hashbot ....................... . 
Che sto mangiando ... .. . . 
11:H P)l I ......... 5D .......... . 
Ma scrivimi cg3 sto on ...... . 
11:3,1 P.\l I ......... 5D .... . 
uzerhcn .....•... 
A dopo fr buon appetito ...... . 
11:3-l P~I I ·········50 ............ . 
Sisi fr ....... 
11 :3•l PM I ......... 5D .................... Unrea<l i\lessage ...................... . 
hashbot ..........••.••....•..•. 
Fr speriamo e veramente semi.. ...•. 
11:3-1 P)I I ......... SIJ .... . 
uzerhcn ........ . 
l'io fr sempre il covid mi a flOrtato ...... . 

11:·12 P:\I I ············ ......... . 
11:50 P)I I ..... 5D ..... To<lay ... 
(Capo d'imputazione D26) 

Nella serata 20/12/2021, alle ore 22:00, emerge'l.'ano dei nuovi messaggi nell'applicazione di Wickr-me, nei quali 
SA)ll\lARTINO lraltlo (Alia:1 Do<li, quindi "Cupido0S") proponeva ulteriore stupefacente (2 panelle), ùd tipo 
"semidry" (quindi diverso da quello fornito in precedenza nella stessa giornata), al co~to di euro 950, al Guarino, 
da ritirare nell'immediatezza:" Vuoi mo 2 pane. A 950 euro .•• Nn di quello del semindry ••• Veloce entro stasera" 

A tal proposi Lo, singolare apparh,a la condotta del Sammartino quarnlo propone,,:a l'acquisto delle panclle a 
euro 950, riferndo che il giorno successi'l.'o le a,,rehhe già vendute a euro 1100:" D1n le tengo date a 1100 .... " 

Dopo un iniziale riflessione, su specifica sollecitazione del Sammartino, Guarino riferi'\'a che avrebbe conlattao 
il "solito" Inerte Cataldo, per capire se pote"·a tornare da lui a prendere il campione di hashish, al fine di 
provarlo personalmente e poi deciderne l'acquisto:" Amo sincero sto a piedi Aldo se ne andato ••• Amo ora vedo 
se viene nel caso viene Dalli a lui il campione amo e se mi piace lo vengo a prendere subito ....... Un attimo che 
chiamo •••• 

Ed infatti, nelle telefonale ai progr.1689 e I 690 (Hit. •l96/2 l) Guarino conlaLtava Inerte Cataldo, chiedtndogli 
dì tornare quella stessa serata da Dodi:" Fra' .. ,fra',ma non riesci ad andare a passare da Dodj ... ".Qnesti 
inizialmente riferiva di no, poichr. era impegnato con "lmbu" a fare un giro; ma sucre~sivarncnte, dopo appuna 
due minuti cambiava i1foa. dando la proria JisponibiliLa:" Si .. .si ,tra poco si ... -

Pertanto Guarino rispondeva cl1e avrebbl! av"·isalo DoJi della di$ponibilità dì AlJo a pa,;ijare da lui per il ritiro 
del campione di stupefacente:" Vabbe' va' ... mo' avviso ciao amo' 



Progressivo nr. 1689 del 20/12/2021 delle ore 22:07:31 durata 0:00:48 (ded96/2l), in Uscente, tra l'utenza 
monitorala 3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO 
Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +3932916-5-1-.552 intestata a t\"ERTE Cataldo ed in uso a 
Aldo. 

GABRIELE : L" fra' ••• u fra' ?-----··-····-----···------·--···-----·-/ 
ALDO : Fra te' ?---··------------------·--······--··--··-··-·-··-···--·/ 
GABRIELE : Oh frate' ?-·-·-----·-··-·-····-·--·--·-··-----···/ 
ALDO: At"h ... mi senti?--·--·----·-·-·······-----···--··-·--/ 
GABRIELE : Si.••----··-·---··---·····-··-··---·-·--·--·--·-··-/ 
ALDO . Fra' ?---·------··-·············-··-···-----···-···/ 
GABRIELE: Fra' ... fra',ma non riesci ad andarea passllJ'e da Dodi ----··-

ALDO . Fra' ... mo' 110 ••• ·---················· •··················•·-·-······ - -·····--··-· •····-·/ 

GABRIELE: !\la s chiamo Bublrn',secondo te va' a pa~sare ?•-······-·--·····/ 
ALDO: Eeech ... fra' .. .la n•rita' ... stiamo ... ci stiamo facendo un giro ... -·············/ 
GABRIELE : Aaaah ... ,,ahLe' dai, \·aLLc' ... •··········---···----·-·········-····-·/ 
ALDO : Ok fra te'? .• -··-·· ·······-·-··········-······---·····------····-----·····--··-·/ 
GAB U I ELE : Ciao ciao fra' ... ······-········-····------········-·-·····-······-··········/ 

ALDO: Ciao fra' ... Big Jim !!. ........... ••··--·····--···-·--·-····--········-·······/ 

Progn)ssivo nr. 1690 del 20/12/20::!l ddlr. ore 22:09:48 durata 0:00:32 (dcc.). in Vscente, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata a GUARl;\O Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a 
GUARl~O Gabriel1: nato a taranto il 12/07/2001 e l'ut<"nza +39329165•1.152 intestata a 11\ERTE Cataldo 
ed in uso a Alclo. 
GABHI ELE : Fra' ?•--··········-······/ 
ALDO: Fra' ? Ad,?--············-······- ··/ 
GAilHIELE: l'ìemmeno mo ... fra' un po',quamlo finisci?---· ··-·-·/ 

ALDO: Si ... si ,tru poco si ••• •·····--··-·····---·····-···-···-·······/ 
GAUHIELE: Vabbe' va' ••• mo' avviso ciao omo'•··-/ 
AL DO . Ciao fra'.•·········-···-···--···-····-·---····-----·-·····--·········-·-·-········-········/ 

Ed infatti, nel proseguo della conversazione cli Wickrme, alle ore 22:11 dello ~lesso giorno, Gabriele riferi\·a a 
Dodi (Sammartino Iraldo) che Aldo sarebbe pa~sato da lui:"Fra tra un po' viene a passare Aldo li dai io 
campione lo provo e ti faccio sapere" 

Pertanto alle ore 23:0:!, sempre attraverso la mcssaggi:1tica di wickr•me, Guarino riferiva a Dodi che AMo 
si sta\·a recando in quel momento da lui:" Amo mo sta venendo da me e te lo mando .... Arriva frw ... " ( ore 
23:25); ma dopo a\·er ricevuto la sostanza ed averla provata, Guarino decidc\·a di non acquistarla, 
riferemlo alle ore 23:•12:"Frate lascia stare ... " 
cupido05 ..... 
Vuoi mo 2 pane. A 950 euro ... 
10:00 Pll I ..... 5D ... 
No di 11uello del semindry ... 
10:00 P~I I ..... 5D. 
uzerbcn ..... 
Mandunti una foto con stampa~ fumo bro ... 
10:01 P.\I I ........ .. 
cupido05 ........ . 
l,';n ci sn le stampe vieni e fumalo amo ....... 
10:02 P.\I i ......... 5 D .......... . 



Un affare .....•. 
10:02 Pi\l I ......... 5D .......... . 
Veloce entro stasera ..... .. 
10:02 P.M I ......... 5D .... . 
Dm le tengo date a llOO ..... .. 
10:0:? Pl\I I ......... 5D .. .. 
uzerbcn .•... 
Amo sincero sto a piedi Aldo se ne andato ... 
10:04- P:\I I ..... 5D ..... . 
!\'on so come venire .. . 
I0:0·1- P'.\l I ......... . 
cupido05 ... .. 
Chiama a bubu ... 
10:0·1 P'.\l I ..... 5D ... 
1'1e no avin .. . 
10:CH P:\I I ..... 5D. 
uzcrbcn ..... 
Amo e come devo , ·enire Aldo a la moto ... 

l0:0.5 PM I ..... 50 ..... 
cupi(lo05 ....... .. 
Chiamalo ..... .. 
10:05 Pi\l I ......... 50 .......... . 
uzerlicn ........ . 
Amo ora provo ..••.•• 
10:05 PM I ......... 5D ............. . 
Amo ora vedo se viene nel caso viene Dulli a lui il campione amo e se mi piace lo vengo a prendere subito ....... 

10:07 PM I ......... 5D ................... . 
Un attimo che chiamo ..... .. 
10:07 P.\I I ......... 5D .................... Unread :\lessages ..................... .. 
cupido05 ........ . 
Ok amo ma.entro stasera seno dm e dato ...... . 
10:08 P:\I I ......... 5D ......... .. 
Credimi ..... .. 
10:08 Pi\l I ......... 5D .... . 
uzerbcn ........ . 
Amo non riesce a venire ora ....... 

10:08 P'.\[ I ··········· .......... . 
Mo chiedo se viene dopo du ..... .. 
10:08 P.M I ......... 5D .................. .. 
Amò ma e meglio di questi che mi dai ....... 
10:09 PM I ......... 5D ............. . 
A me ....... 
10:09 P.M I ..................... . 
cupido05 ........ . 
E buono ..... .. 
10: IO PM I ......... 50 ......... .. 
Nn lo so ..... .. 
10:10 P'.\l I ......... 5D .......... . 
Marroncino ...... . 
10:11 PM I ......... 5D .... . 
uzerbcn ........ . 

a5 



Fra tra un po' viene a passare Aldo li dai io campione lo provo e ti faccio sapere ..... . . 
10:11 P.M I ......... 5D ............ . 

cupido05 ........ . 
Ok amo ....•.. 

10: 14 Pll I ......... 5D ... ....... . 
Amo ...... . 
10:51 P::\[ I ......... 51> .......... . 

Ma ...... . 
10:51 Pll i ......... 5D ........ .. . 

Sta venendo ...... . 

10:51 P::\I i ......... 5 D .... . 
??'! ...... . 
10:s1 P)J i ......... so ..... . 
Frate ..... . . 

10:57 P::\I I ......... 50 .......... . 
Ci. ..... . 
10:57 Pll I ......... 5D .... . 

Seii.. ..... 

10:57 P::\I I ......... 50 ... . 
uzcrhcn ..... 
Amò come mi chiama te lò mando ... 

10:58 P::\I I ..... 50 ........ L'nread Messagcs ...... . 
cupido05 ....• 
E fra ... 
10:58 Pll \ ..... 50. 
A mezzanotte mo dY ritirare ... 

10:58 P::\I I ..... 5D 
uzerhcn ........ . 
Amo mo sta venendo da me e te lo mando ......• 

11:02 Pll i ......... 5D ............ . 

cupido05 .... . 

Okok ... 

11:03 P::\I I ..... 5D 
uzerbcn ... .. 
Arrivafrw .. . 
11:25 P::\I i ..... 5D ....... . 
Sta Yenendo ... 

11 :25 l'::\I I ..... 5D ........ Unrcad l\lessage .... . 
cupido05 .... . 
Okok ... 
11 :25 Pll I ..... 50 ... 
uzerbcn .. ... 

Frate lascia stare .. . 
ll:•1-2 P::\l I ..... 5D ........ Unre,ul Messages ...... . 
cupido05 ... .. 

Okok ... 

11:49 P::\I I ..... 5D ... 

Amo ... 

11 :119 P::\I i ..... SD ... 
l.\"n tiè piaciuto?·? ... 



Tra l'altro, l'idea di acquistare l'ulteriore sostanza era stata inizialmente comunicata al Cardane con i messaggi 
Wickr-me delle ore 23:24 sopra riportati:" "Fra le ne sei andato mo deve andare a prendere il fumo aldo •••• - Sta 
andando a prendere il campione ... ", I due convenivano nel nascondere lo stupefacente a casa di Ciccone Cristian 
nel caso lo stesso fosse risultato di buona qualità, separandolo da quello già acquistalo (nascosto da lntrte 
Cataltlo): "Le leniamo a parte nel caso ....... -Sia buono realmente ... ", i due si accordavano per risentir.1i una volta 
che Gabriele Guarino avesse pro'l.·ato lo stupefacente: "Vabbè facciamo una cosa ora lo vedo se e buono realmente 
li scrivo però rispondimi frate ••• ". Cardonc raccomandava cli controllare bene la qualità del narcotico: "Vedi 
bene ....... ". 

E quindi, la successiva decÌliione di non acquistarla venh,a immediatamente comunicata allo stesso Cardone 
Antonio: "No fr sempre il covid mi a portato ••• ". 

SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI INERTE, 

GUARINO E CARDONE IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA GG) ED A CARICO DI SAMMARTINO IN 

RELAZIONE AI DELITTI DI CUI Al CAPI D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA 

BBB) ECCC) 

54. Sussistono a carico di Sammartino lraldo gravi indizi di colpevolezza in relazione al delitto di 
cui al capo d'incolpazione provvisoria BBB): correlativamente, sussistono a carico di Guarino 
Gabriele, Antonio Cardone e Inerte Cataldo gravi indizi di colpevolezza in relazione al reato di 
cui al capo d'incolpazione provvisoria G). 
ln tal proposito, va osservato quanto segue: 

• come messo in evidenza supra, Guarino, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, era titolare 
dell'account Wickr-me "u=erben", mentre il Sammartino di quello denominato "cupido05" (detta 
seconda circostanza è stata appurata de visu dagli operanti di p.g. all'esito di specifica attività di 
perquisizione); 

• il Sammartino ed il Guarino, in data 20 dicembre 2021, hanno concluso un accordo avente ad oggetto 
la cessione di una partita di sostanza stupefacente; della presa in consegna di tale res illicita è stato 
incaricato [nerte Cataldo; 

• nel corso del pomeriggio del 20 dicembre 2021 Sammartino [raldo e Guarino Gabriele si sono 
confrontati più volte sulle tempistiche dell'operazione di ritiro della summenzionata partita di droga, 
da parte del "corriere" di Guarino, manifestando al contempo anche una certa impazienza e 
preoccupazione; che il "corriere" in parola fosse proprio Inerte Cataldo si desume dal contenuto 
dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 1675 - R.I.T. 496/2021, svoltasi esattamente 
nelle more della conversazione intrattenuta da Guarino e Sammartino a mezzo Wickr-me; 

• da ultimo, va rilevato che Cardone Antonio ha sicuramente acquisito la disponibilità della panetta 
ceduta dal Sammartino nel tardo pomeriggio del 20/12/2021; ciò può desumersi chiaramente dai 
contenuti della conversazione intrattenuta a mezzo Wickr-me dal predetto indagato con Guarino 
Gabriele in epoca immediatamente successivo al ritiro da parte di Inerte Cataldo della summenzionata 
res illicita: in tale occasione, Cardone ha evidentemente proceduto a soppesare una panetta, 
considerato che egli ha fatto riferimento ad una cosa pesante quasi un etto se scartata (Cardone: 
.. 9-1,35 sn:: cart"); 

• la stretta contiguità temporale sussistente fra l'interlocuzione intrattenuta da Sammartino e Guarino 
e l'interlocuzione intrattenuta da quest'ultimo con Cardone impone di ritenere che in entrambe le 
conversazioni si sia parlato della medesima panetta di sostanza stupefacente. 



Le condotte antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria GG) e BBB) vanno ricondotte 
entro il perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 
309/1990, considerato il ragguardevole quantitativo di hashLvh smerciato e detenuto a fini di spaccio 
dai sopracitati indagati. 

Sussistono a carico di Sammartino Iraldo gravi indizi di colpevolezza in relazione al delitto di 
cui al capo d'incolpazione provvisoria CCC). 
Il Sammartino, infatti, alle ore 22:00 del 20 dicembre 2021, ha expressis verbis proposto a Guarino -
titolare dell'account Wickr-me "u=erbcn" - di acquistare 2 panette di hashish al prezzo di 950,00 
euro che si trovavano nella sua diretta disponibilità (Sammartino: "Vuoi mo 2 pane. A 950 euro ... 
Non di quello del semindry ... Veloce entro stasera"). 
Guarino Gabriele, a tale invito, si è detto immediatamente "appiedalo"; contestualmente, ha 
contattato telefonicamente Inerte per chiedergli se fosse disponibile a passare da "Dodt', ossia dal 
Sammartino, per ritirare un "campione" della summenzionata partita di droga - ciò dimostra come 
Inerte Cataldo facesse abitualmente da "corriere" per conto del duo Guarino-Cardane. L'offerta di 
cui sopra. tuttavia, è stata rifiutata a mezzo Wickr-me (Guarino: "frate lavcia stare"). 

La condotta antigiuridica di cui al capo d'incolpazione provvisoria CCC) va ricondotta entro il 
perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 
309/I 990, considerato il ragguardevole quantitativo di hashish detenuto a fini di cessione a terzi da 
parte di Sammartino lraldo (2 panette del valore di mercato di 950,00 euro). 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE Al REATI DI CUI Al CAPI 
D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA U) E FFF) 

55. I fatti attinenti ai reati di cui ai capi d"incolpazione provvisoria U) e FFF) sono stati riassunti come 
segue nell"informativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

(n data 28/12/2021, il Guarino Gabriele acquista~·a della sostanza stupefacente dirr.namente da 
Ca tap ano :\lassimino, come emerge dalle conversazioni Lefofoniche sotto riportate (le intercettazioni telematiche 
erano concluse in data 22/12/2021). Neiroccasione, Catapano '.\lassimo (alias '.\Iassimino) consegna,·a lo 
stupefacente, verosimilmente hashish, direttamente nelle mani del Cardane Antonio. 

A lai proposito, alle ore 18: 13 veniva intercettata la connrsazionc al progr. 2280 (Rit 496121) nella 
quale Catapano chiedeva a Guarino <lo,·e dove~se recarsi esallamente per la con:;egna:" Vue' fra' ... IHassimino 
sono ... ma dove devo venire r 

Guarino ri.~ponùcva di aver av~·isalo Oodi tramite messaggio (Wickr•me) e di a~·ergli detto che 
atten<lc~·a il Cardo ne:" Fra' ... l'ho detto aaaaa. .. gli ho mandato il messaggo ·a D0D( ... (SAIUMARTINO Inildo 
) ...• Egli ho detto .. .sto' aspettando il ragau.o che viene ... e ti dicevo" 

Quindi Catapano riferiva a sua volta di aver rice,·uto indicazioni dal Sammartino circa la consegna:" 
!\li ha detto portali ..• mi ha dato le cose ... "e i due decidevano di riaggiornarsi dopo por.o tempo. 

Progressivo nr. 2280 del 28/12/202 l delle ore 18: 13:38 durata 0:00:36 (dcc. ), in Entrante , tra l'utenza 

monitorata 3296771216 intestata e<l in uso a GC..\Rl:\"O Gahride nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+3935 l0982080 intestata ecl in u~o a CAT AP ,\.\O .Massimo ('.\f assimino). 

GABRIELF,: Pronto?••-----·····-···-·--···· -··· ······-··----···' 
'.\IASSDIO : Vue' fra' ... l\lassimino sono ••• ma dove devo venire 'f••---···/ 



GABRIELE: Fra' ... l'ho dettoaaaaa ••. gli ho mandato il messagso a DODI ... (SML\IARTINO lraldo ).·•····· ., 
1\IASSBtO : Incomprensibile .••••.•......••..•••.••••• / 

GABR lELE : E gli ho detto ... sto' aspettando il ragazzo che viene, .. e ti dicevo.••··/ 
~IASSI:\1O: l\li ba detto portali, mi ha dato le cose ... ······/ 
GABRIELE: No fra' ... com'e' gli ho mandato un messaggio ...... / 
.MASS[l\1O: Questo stupido e' ... va htme amore ... va bene.••···/ 
GAB IUELE: Dai ,il tempo che mi viene ... che viene Tonio ... e ti dico dove •;ederci ... mo' ti chiamo ...•.••.•.••• 
.... / 
ì\lASSIMO: Ok .. ok.••··················/ 
GADHIELE: Ok?••···-···················/ 
MASSIMO: Chiama tu me,ok ?••·······/ 
GABIUELE : Si,si,si ... ciao fra' ...•••.•..•. / 

E infatti, dopo circa 30 minuti, e dopo essersi sentiti attraverso altri canali di comunicazione 
{"·erosimilmente wickr•me), alle ore 18:•15 Catapano ricontattava Guarino (Conv. al progr.2291 Rit.496/21). 
riferendo di eMcre al Bar di Pcppe zero:" lo la' ... al Lar di. •• Peppe Ztto"• 

Pertanto Guarino an·isava il Cardane (in quel momento al citofono) di rllggiungcre il Catapano :" Na 
è arrivato .•• Tonio vai .•• si è arrivato, frà giu' ua .•• sta al citofono ... che non ha i minuti, non ha linea,niente. 

Progressivo nr. 2291 del 28/12/2021 delle ore 18:•t..'i:50 durata 0:00:23 ( dec.496/21 ), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestala ed in uso a GUARII\"O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393510982080 inte11tata ed in uso a CATAPA]';O l\lassimo (:'\lassimino). 

GABRIELE: Fra',ma dove stai '?••·····································/ 
l\lASSIMO: lo lu' •.. al bar di ... Peppe Zero.••··········/ 
GAllRIELE :Na è arrivato ... Tonio vai .•. si è arrivato, frù giu' sta .•. sta al citofono .•. cl1e non ha i minuti, 
non ha linea,niente .. . ./ ..... / 
l[ASSI:\1O: Non stava piu' niente (inc) .•....•.••••• / 
GAilR( ELE: E' arrivato, e' arrivato ... all'angolo sta' ... ciao fra'. 

Poco dopo, alle ore 18:56, nella conversazione al progr. 2296 (Rit 496/21) Guarino riferiva nuovamente 
al Catapano che Cardone stava arrivando da lui e che il ritardo era motivato dal fatto che era dovuto salire a 
casa da lui per prendere il denaro, per non stare in strada con il contante:" Si fra' •• .era salito da me,per non 
aspettare la' con i soldi •• e' arrivato .•. e dietro l'angolo ,,e' - mia •• " 

Progressivo nr. 2296 del 28/12/2021 delle ore 18:56:22 durata 0:00:30 (dec.496/21 ), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestala ed in uso a GUAHl~O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393510982080 intestata ed in uso a CATAPA1'"O l\lassimo (Massimino). 

GABRlELE: Fra'?••·····································/ 
:\IASSnlO :Amo' ••• ma sta' gia' qua' no.••····························' 
GAil R IELE: Si fra' ... tta salito da me,per non aspettare la' CIHI i soldi •• e' arrivato. .. e dietro l'angolo ,e' casa 
mia., ............................................... / 

:\I ASSl ~( O : I ncomprcnsibile .································ ··-····················•·I 
GABRIELE: Com'e' ?••········································-·················/ 
:\IASSIMO : Vicino a quello dei fiori sto' io ...•.•••••••••••.•••.•....••••••.•.•••..••••. / 

GABHlELE: Vicino? ... quello d,:i fiori ?••················································/ 



)lASSII\JO : Il bar dopo ... incomprensibile.--------------------------------------------/ 
GABR IF.LE: Si,si,si ... ora ti vedc,ciao fra'.------------------------------------------1 

SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI GUARINO 

E CARDONE IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE 

PROVVISORIA U) ED A CARICO DI CA TAP ANO MASSIMO E SAMMARTINO 

IRALDO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE 

PROVVISORIA FFF) 

56. Sussistono a carico di Cardone Antonio e Guarino Gabriele gravi indizi di colpevolezza in 
relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria U). 

Correlativamente, sussistono a carico di Catapano Massimo e Sammartino Aldo gravi indizi di 
colpevolezza in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria FFF). 

In tal proposito, va osservato quanto segue: 

• manifesta è la natura criptica ed il tenore circospetto del dialogo oggetto dell'intercettazione n. prog. 
2280 del 28 dicembre 2021; in tale occasione, Guarino Gabriele e Catapano Massimo si sono 
interfacciati al fine di decidere come e quando sarebbe stata consegnata una specifica res, da loro 
volutamente non evocata espressamente; 

• Catapano, nel corso del predetto dialogo, ha asserito di aver avuto delle indicazioni da parte di Dadi, 
ossia del Sammartino, in ordine al luogo di consegna della sopramenzionata res (Catapano: "mi ha 
dello portali ... mi ha dato le cose"); Guarino, a tale asserzione, ha replicato dicendo che Sammartino 
non aveva compreso bene quale sarebbe stato il vero luogo della consegna; 

• da ultimo, nel corso del predetto dialogo il Guarino ha dato indicazione al Sammartino di aspettare 
l'arrivo di "Tonio''. ossia di Cardane Antonio ("dai, il tempo che mi viene ... che viene Tonio ... e ti 
dico dove vederci ... mo· ti chiamo"); 

• che il summenzionato "Tonio'' fosse proprio "Cardone Antonio" si trae con ragionevole sicurezza 
dalla circostanza che Cardane Antonio e Guarino Gabriele, all'epoca, fossero "in affad' insieme, al 
punto da acquistare congiuntamente ed abitualmente plurime partite <H sostanze stupefacenti, in una 
sorta di stabile e duraturajoint venture criminosa; 

• Guarino, nel corso del dialogo oggetto dell'intercettazione n. prog. 2291 - R.l.T. 496/2021, ha 
invitato Catapano a recarsi al bar di "Peppe Zero", ove si trovava "Tonio" (ossia Cardane Antonio) 
ad attenderlo; 

• dall'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 2296 - R.I.T. 496/2021 si trae che Catapano 
Massimo, una volta giunto sul luogo della consegna della sopramenzionata res, non ha incontrato il 
Cardone; Guarino ha spiegato che ciò era dipeso dalla volontà di Cardane Antonio di non pennanere 
troppo a lungo in un luogo pubblico nel mentre deteneva una somma di denaro verosimi I mente elevata 
(Guarino: "sì fra' ... era salito da me, per non aspettare là con i soldi, è arrivato, è dietro l'angolo, 
è casa mia"); 

• con tutta evidenza, l'illecita compravendita destinata ad essere effettuata da Catapano e Cardane in 
luogo pubblico aveva ad oggetto una res illicita, diversamente non potendosi spiegare l'estrema 
circospezione di quest'ultimo; 

• che l'anzidetta res i/licita fosse un quantitativo di droga leggera si desume dal complessivo 
compendio probatorio e, in particolar modo, dal fatto che, come messo in evidenza supra, Cata 



Massimo, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, riforniva di droga il duo Cardone-Guarino panette 
di hashish. 

L'acquisizione del suddetto quantitativo di droga leggera da parte di Cardone e Guarino impone di 
ritenere ascrivibile ai predetti gravi indizi di colpevolezza in relazione al delitto di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria U). 
La cessione della res illicita in parola impone di predicare gravi indizi di colpevolezza a carico del 
Catapano in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria FFF). 
Sammartino si è ingerito in detta cessione, propiziandola espressamente in un'interlocuzione col 
Catapano, come emerge dal contenuto dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 2280; 
a lume di tanto, devono ritenersi ascrivibili anche a "Dodi", ossia a lraldo Sammartino, gravi indizi 
di colpevolezza in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria FFF). 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE Al REATI DI CUI I CAPI D'INCOLPAZIONE 
PROVVISORIA HH) E 00) 

57. I fatti attinenti al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria _J sono stati riassunti come segue 
nell'informativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

Le indagini permettevano di accertare che nonostante gli indagati avessero prenotato e acquistato i biglietti 
aerei per la Spagna, con la compagnia "Vueling Airline", drritle·yano <li fatto <li non partire. <lopo awr ricevuto 
ra~~icura,:ioni ~nlla imminrntç ~pr1lizio111•. a ffiM:7.n çorrirn,, cli un altro pacco çontfn('nte, questa volta, l Kg. rii 
hashish. 

A tal proposito, l'atti\'ità d'intercetta:iione telematica permetteva di annotare sufficienti indizi, tali da far 
ritenere imminente l'arrivo del pre4letto pacco; in particolare, !"analisi dei "file Log" effettuata sul telefono 
cellulare del Guarino Gabriele, inerente l'applicazione di messaggistica denominata "WICKH-l\l E", con~utiva 
di annotare alcuni messaggi che lo stesso in\'iava e rice\'eva dal Cardone Antonio e dall'Attolino Francesco, 
riguardanti l'arrÌ\:o di un pacco tramite il corril're UPS, con consegna pre,·ista per il giorno O l/12/2021. 

Sintomatiche dell·illiceità dell'operazionr., apparh·ano tra l'altro le fasi preparatorie alla ricezione del pacco, 
nelle quali gli indagati concordavano di troure un appartamento, riconducibile ad un soggetto privo di 
prcgiu1lizi di polizia, ove farlo giungere; a tal proposito individ11avano quale soggetto idoneo ad ricoprire tale 
incarico proprio COLUCCI h-an, già pre~tatosi a detenere lo stupefacente per conto degli indagati a drcorrere 
dal giorno Il/ 11/2021, come documentato precedentemente nel paragrafo "il ruolo di custode di stupefacente cli 
Colucc" di questa stessa infomativa. 

L'analisi dei tìle log del giorno 29/11/2021, del telefono intercettato telematicamente di Guarino Gabriele, 
permetteva quindi di acquisire ulteriori dettagli della vicenda, ed in particolare che il Cardone intratteneva i 
rapporti con il fornitore spagnolo (denominato su Wickr-me .. El senior") acquisendo dallo stesso il numero di 
Track del pacco in arrivo, con il corriere UPS Express:" Se parli tu con el senior e meglio ••• E fru a me a rotto ....... 
A detto che a spedito ....... Oggi nù da la track ....... ". E infatti, Carclone poco dopo riferiva:" Fr 01i ha manduto 
il track ... À milano sta frare ....... lZSF7l W90-126986481 •.••.•• Ups fr ....... " 

Gli stessi, tra !"altro, decidevano di aggiungere il nominativo "Colucci" su( citofono del palazzo, solo all'ultimo 
momento e prima di riccnre il pacco. al fine di dissimulare la riconducibilità dell'appartamento allo stesso 
Colucci, rendendolo così mcuo esposto ad eventuali controlli di polizia:" Ma che cognome sta da ivan ... Lo bai 
chiesto .•.• Lo devo attaccare io frats ..... Colucci devo mettere .... Non te ne scordare ..... !\li serve un pezzo di nastro 

· bianvo fr ..... Cosi metto il cognome sul citofono stasera .. .. R giorno non e mai preciso.." 

Ciò indagati pavent,vann, inoltre, di fa, ,o,-io,nm "Simon,", quindi Za,nm,ui Simnn•, n,1 p, 



appartamento, ritenendo h-an Colucci poco affidabile, poiché si sarebbe potuto addormentare e non urlire 
l'arrivo del corriere per la consegna:" Sta anche Simone prendi non so alza Facciamo dormire qualcuno a casa 
sua •.. che lo ritira ..... prendi e non si alza •••. Prendi non si alza Ivan". 

Tra l'altro emergeva anche il corrispetti,ro che avrebbe avuto il Colucci h-an per la disponibilità a ricevere il 
pacco, pari a euro 100:" Sto venendo fr ho parlato con napoli li ho detto che li diamo la 100 ... " 

(Prog. 564-565-567-572-573- dal 577 al 585- 587- dal 589 al 592- 594-597-598- dal 607 al 614- dal 618 al 

621- 623- 627-628- dol 630 al 636- dal 639 al 642- 6-U-dal 647-649- 654 del 29.ll.2021) 

uzerbcn ..... 

E o capito f... 

2: 10 Pl\l I ..... 5D ........ 
Fr ... 

2: IO P-'1 I ..... 5D ....... . 
Se parli tu con ~1 ~~nior e meglio ... 

2:11 P.\l I ..... 5D ........ 
Cmq ... 

2: 11 P.\l I ..... 5D ........ U nreall .Message ..... 
hashhot ........... . 
l'.on mi risp fr ... 
2:11 P.\l I ..... 29m 
uzerbcn ....... .. 

Le palle ...... . 

2:11 Pl\l I ......... 51J... ......... .. 
E fra a me a rotto ..... .. 
2:11 P~I I ......... 5D ............ . 
hashbot ....................... . 

.\lo lo spacco di chiamate fra ....... 

2: 12 P.\I I ......... 29m .......... . 
uzerbcn ........ . 

i\"ono fr ...... . 
2:13 Pl\l I ......... 50 .................. .. 
Che per quello stiamo avendo discussione ....... 
2:13 P:\l I ......... SD ................... . 
A detto che o spedito ...... . 

2:13 P:\I I ......... 5D ............ .. 
Oggi mi da la track ...... . 

2:14 P.\l I .................... .. 
Okok fra ... 
2:21 P.\I I ..... 5D ..... 

Bro le 40 e le 15 di Kckko c'è li hai tu ... 

?? ... 
3:10 Pl\l I ..... 5l> ....... . 
hashbot. .......... . 
Si fra ... 

3: li P:M I ..... 29m. 
uzcrbcn ... .. 

Apposto frr .. . 

3:11 P'.\I I ......... 50 ................... . 
.\la frate tu per che ora vieni ...... . 



3:11 r:u I ......... 5D .................. .. 
?? ...... . 
3:11 P~I I ......... 5D ........•........• .. Unread llessages ......•..... ........... 
hashbot. ....... .....•.......... 
Le 40 lii tolgo dai soldi loro la 15 la mr.tto dalle 25 mie frate poi sabato me li riprendo ...... . 
3:11 PM I ......... 29m ... ....... . 
Fra te alle 16 ...... . 
3:11 PM I ......... 29m ......... .. 
Fr mi sen,e il I O sabato e un 15 giovetli poi.. ..... 
3:12 PM I ......... 29m .•... ...... 
Scusa fr ...... . 
3:12 P~[ I ......... 29m ......... .. 
10 sabato ...... . 
3: 13 P.M I ......... 29111 .... . 
15 marteJi ...... . 
3: 13 P.M I ......... 29m .. .. 
uzerbcn .... . 
Di bianca? ... 
3:19 PM i ..... 50 ....... . 
Vabbenr, fr .. . 
3:19 PM I ..... 5D ..•.•. 
Vabbene frate ... 
3:19 PM I ..... 50 .. ... 

hashbot. .......... . 
Si frate .. . 
3:30 PM I ..... 29m ... 
Dove stai tu fr ... 
3:30 l'~I I ..... 29m ... 
Da te·? ... 

3:30 PM I ..... 29m ... 
)lissed Call ...... From: hashhot ... 
3:38 P~[ I ..... 5D ... Unread Messages ..... .. 
Frate 10 prese ... 
3:•to PM I ..... 29111. 
uzerhcn .. . .. 
Casa mia bro ... 
3:43 P,1 I ..... 5D ..... 

hashbot ........... . 
Arri-rn fratd .. . 
3:13 PM I ..... 29m 
Vabbene bro .. . 
3:15 Pl\l I ..... 5D ....... . 
hashbot ..... ...... . 
Fr sto portando un 5 e arrivo a lasciare il tuo ... 
4:28 P:\I I ..... 22m ... 
uzcrbcn .... . 
Fr nel caso mi presti il fumo tuo ... 
4:38 PM I ..... 5D ........ 
Se non ti sen·e ... 
4:38 PM I ..... 50 ........ Unrcad l\IesKa;!eS .... .. . 

hashbot ........... . 



Frate un 5 riesco, mo o 16 g sopra ... 
4:40 P-'I I ..... 29m ... 
Tuo fr ho fatto un 5 e aopra resta 3,9 ... 
1:10 P-'1 I ..... 15111 .. . 
8,9 erano tot fra ... 
4:40 PM I .... .16m ... 
uzerbrn •.... 
E frate ... 
4:40 P.\l I ..... 50 ....... . 
Vabhene fr .. . 
4:41 P.\[ I ..... 5D ....... . 

4:4-1 P-'l I ..... 50 ....... . 
hashbot ........... . 
ArriYo frr .. . 
4:50 P-'l I ..... 2m ... Unreaù ;\[cssages ...... . 
Frate un IOg sto dando ... 
5: Il P .\[ I ..... 29m ... 
E una 20e .. . 
5: 11 P;\I I ..... 29m ... 
3,5 mi resta fr ... 
5:11 P)[ I ..... 29m ... 
.\la non si rit>sc.e stasera fra prendere altro ... 
5: Il P~I I ..... 29m. 
Fr mi ha mandato il track ... 
5:15 P-'l I ..... 29m 

hashbot ••. 
Start Cali. 
Mandamela poi fr ...... . 
5:22 P.'.\1 I ......... 50 ................... . 
hashbot ....................... . 
A milano sta frure .... ... 

5:25 P-'l I ......... 29m ......... .. 
1Z5F71 W90-i26986-181 ...... . 
5:26 P.:\l I ......... 29m ..•• ... .... 
Ups fr ....... 
5:26 Pll I ......... 29m .... . 
uzerbcn ........ . 
\\'uaoo •.....• 
5:29 PM I ... .................. . 
oo ... 
5:29 PlI I ..... 5D ........ Unrcad Message .... . 
bashbot .•... ....... 

Speriamo b\~ne frayelli "li) •~ ... 

5:32 l'.\I I ..... 30m 

hashbot ... 
Start Cali. 
Trova un posto ..... .. 
5:33 P.\I I ......... 5D ................... .l:nread .\Iessages ...................... . 
hashbot ......... .. .... ........ . 
Frate con da\'ide sto parlando asoeyto sua risposta senno \'·ediamo fal!iolo ...... . 



5:33 PM I ......... 29m .......... . 

00:05 ....... 
5:41 PlI I ......... 29m .... . 

uzerhcn .•.•..... 
E lui si deve fare trovare? ....... 

5:4.2 PM I ................ 50 ....................................... . 
hashbot ......................... .............. .... . . 
Eh fr lui sta a casa sicuro ............. . 
5:•13 P~I I ........ ; ....... 29m ............ ............ . 
uzr.rbcn ............... . 
Facciamo dormire qualcuno a ca~a sua ............ .. 
5:•1-l P~l I ................ so ........................................ . 
Che lo ritira ............. . 
5:-14 P:\l I ............. ... 5D .................... ....... . 
Prendi non si alza ............ . 

5:44 P~I I ................ 51> .......................... . 
Dillo a Davide li diamo bei soldi ............. . 
5:4.5 PM I ..... 50 ....... . 
!\fa che cognome sta da ivan ... 
5:118 PM I ..... 5D ...... .. 
?? ... 
5:•IB P.\I I ..... SO .•••.... 
Lo hai chiesto .. . 
5: 118 PM I ..... 5D ........ Unrea<l l\le~~ages ...... . 
hashbot .......•.... 
Lo devo attaccare io frats ... 
5:49 P)I \ ..... 29m. 

Colucci devo mettere ••• 
S:1l9 PM I ..... 29m 

Non te ne scordare ••• 
5:49 Pll I ..... 5D ........ . 
H ... 
5:49 P.\I I ..... 50 ....... . 
Fr ... 
5:49 PM I ..... 50 ....... . 
E fr meglio stasera .. . 
5:49 Pll I ..... 5D ....... . 
Che può arrivare anche domani sera ... 

5:'1-9 PM I ..... 5D ..... . 
haijl1bot. .......... . 
Se fra ... 
5:19 PM I ..... 29m ... 
Do,·e lo hai letto domani sera fra? .•. 
5:50 NI I ..... 29m ... 

uzerbcn .... . 
Può arri\·are fr ... 
s:so r~r 1 ..... so ...... 
Il giorno non e mai preciso ... 
5:50 P)I I ..... 50 .... . 



J 

---·--·· ~----------------------------------------, hashbot ........... . 
Frate davidc non m.i ha ancora risposto stara dormendo sicuramente ... 
5:55 P"I / ..... 29m ... 
~li serve un pezzo di nustro biunvo fr ... 
5:55 P .\I I ..... 29m ... 
Cosi metto il cognome sul citofono stasera ... 
5:56 P.\I I ..... 29m ... 
Ce I hai tu fr? .. . 
5:56 P.\I I ..... 29m. 
uzerhcn ..... 
Si fr lo scoc non o .. . 
5:56 P.\l I ..... 50 .... . 
Quello clie si scri'l,e sopra ..... . . 

5:57 PM I ......... 27m ........... Unread :\lessage ..................... .. 
Fr sta venendo alcx da te ...... . 
5:57 P.\I I ......... 29111 ......... .. 

•·••omissis dalle ore 5:59 P .\I alle ore 7:05 P.\[ 

7:05 P.\I I ..... 5D ....... Xnreatl Messages .•..... 
hashbot .......... .. 
Sto venendo fr ho parlato con oapoli Ji lio dello che li diamo la 100 ... 
7:06 Pll I ..... 29m ... 
L ho detto I orario e tutto fr ... 
7:07 P.\I I ..... 29m. 
Davude ci sen,e mo frat. .. 

7:08 P.\I I ..... !?9m 
uzerbcn .... . 
\'abhene fr .. . 
7:15P.\l I ..... 5D ...... .. 
Sta anche Simone prendi non so alza ... 

7:15 P.\I I ..... .50 ....... . 
Fr ... 
7:15 P.\I I ..... 5D .... . . 
Può essere arriva prima ... 
7:15 P.\( I ..... 50 .... . 
hashbot ....................... . 
Okok fr ...... . 
1:11 r:u I ......... 29m .. .. ...... . 

'\? ...... . 
7:17 P.\( I ......... 29m .......... . 
uzerbcn ........ . 
Fr ...... . 
7:19 P.\I I ......... 5D ............ .. 
Ma UO\"C stai .•.•..• 
i:t9 P.\r I ......... so ..... .. ..... . 

uzerbcn ..... 
Fra ... 
8:07 P.\I I ..... 50 ........ L'nread .\Ies~ages ...... . 
hashhot. .......... . 

/ 



Frate ... 
8: 12 P~I I ..... 5D ... 
Niente davidc non risp ... 
8:12 PM I ..... 5D ... 
Nemmeno al citofono fr ... 
8:13 PM I ..... 5D. 
uzerbcn ... .. 
O capito fr .. . 
8:16Pl[ I ••···5D ..... 

haslibot. .......... . 
Quello frate ti ha risposto? ... 
8:42 P'.\I I ..... 5D ... 
uzerbcn .. .. . 
Chi ... 
8:50 Pl\l I ..... 5D ...... 
Domani mi vedo e lo cliiedo ... 
8:51 PM I ..... 5D ..... 
Mi dai la track ... 
8:.'H P'.\( I ..... 5D ........ Unreacl ~[es~agc .. ... .. 
hashbot. .......... . 
I z:; F7 I \'i 90 l-:!6CJ!l6 IB I ... 

8:52 Pll I ..... 50. 
Okok frate .. . 
8:53 P~( I ..... 5 D 
uzerbcn ... .. 
Solo su L'PS si può guanlure ... 
8:59 P'.\[ I ..... 5D ........ Unrcad :'.\lessal?c ...... . 
liashbot ....... .. .. . 
Frate pure su parcelsapp o su track 17. ma sicuramente aggiorna prima ups ... 

9:02 PM I ..... SD. 
uzcrbcn ... .. 
Ancora in transito ..• 
9:07 P.\I ! ..... 5D ..... 

hashbot. .......... . 

Domani mattina frate la \·oglio vedere -~ .. ~ "i:? ... 
9:41 PM I ..... 5D. 

l'iella setssa giornata, emergevano i messaggi che Guarino inviava a Anolino Francesco (nella cbat di Wickr­
me "nocapsosa) finalizzati ad impartire disposizioni su chi dovesse dormire da Colucci Ivan, in attesa del pacco, 
chiedendo esplicitamente di avvisare lo stesso Colucci del quantitativo previsto, pari a 1 Kg.:" Domani 
dormite .. . Tu fr o simone .... A Ivan ... l'tfo arriva il pacco ••.• Dillo perfavore f .... Che non ha il cell ... lk ... "-

Guarino riferiva ali" Anolino dir. Simone Zacomctti a,·eva acconsentito a dormire già quella serata a casa <ld 
Colucci, in attesa delrarrivo del pacco (che poi come si \'et.lrà, sarebbe arri•.ato in data 02/12/:?021):" Vabbè fr 
Simone allora a detto va bene?'! ...... Nel caso o scende lui a prendere io pacco o ivan ....... ". 

(Prog.dal 600 al 603-605-606-615-617-622-62-l-626-629-637-650-651-653 del 29.11.2021) 

rf-



I 



Fr ... 
5:46 PM I ..... 5D ....... . 

nocapsosa .... ....... . 

Ft ... 

5:116 P;\I I ... .. 5D ... 
uzerbc11 ... .• 

Tu fr o simone ... 

5:47 P .U I ..... 5D ....... . 

Domani dormite .. . 

5:47 l'.\I I ..... 50 ... .... . 
A Ivan ... 
5:47 P'.\I I ..... 5D ... .. . 

Mo arriva il paC<.-o .. . 

5:-t.7Pill 1 ........ . . 

S,i mi arri"·a li faccio un hcl regalo frr .. . 

5:-1-8 P'.\[ I ..... 5D ........ Unread .M~sagc .. ... .. 

nocapsosa ........... . 

Ok frate ... 

5:118 P-'l I ..... 50 ... 
uzerbcn ... .. 

Dillo ~rfavore C .. . 
5:•iB P~I I ..... 5D .... .. 
nocapsosa .....•...... 

Tap bere to L' nlock ... 

5:·18 r:u I .. ... 6D 

nocapsosa .•.......•.. 

Cbe non ba il cell .. . 

5:·19 P:\[ I ..... 50 .. . 
uz1?rhcn .... . 

Vabbenc fr ... 

5:'19 PM I ..... SU ....... . 
lk ... 
5:,19 P.\[ I ..... 5D ........ 
r.,;.r.,;.c .. . 
5:,19 P~[ I ..... 5D ...... 
nocapso~a .. . 

Start Cali. 

@ ..... .. 
5:49 P.'11 I .. ....... 50 ............. ...... . 
nocapsosa ........ . 

o ccc ..... .. 
s:,19 P.\I I ......... so .......... . 
uzcrbcn ...... .. . 

Wuaaaaooo. ..... . 
5:.50 P.'11 I ......... 5D ...... .............. L'11rcad )lessaj?CS ........ ... ...... ..... . 

nocapsosa ........ . 
Frate il cognome non c'è sul citofono di ivan ....... ( rulr :<:Or.l: CCI) 

5:5•1 P)I I ......... 50 .......... . 
00:0-L .. ... 

5:.55 I' "I I ......... 5D .......... . 

294 



I 



{ ... ] 

00:05 ...... . 
5:55 PM I ......... 50 .... . 

uzerbcn ..... 
Stasera lo attacchiamo ... 
5:57 Pll I ..... 5D ........ Unread )lessage ...... . 
nocapsosa .... . 
00:10 ... 
5:59 P)I I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Fr si e vero mi sono imbrogliato ... 

6:00 P)I / ..... 50 ...... 
Hai ragione .. . 
nocapsosa .. . 
Start Cali. 
uzerbcn ........ . 
Vabbè fr Simone allora a detto va bene?? ....... 
6:02 P)I I ......... 5D .................... Unreacl )fessage ...................... . 
nocapsosa ..... ... . 
00:0·L .... 
6:02 PM i ......... 5D .......... . 
uzerben ........ . 
Se fr ..... .. 
6:0::? PM I ......... 50 ............. . 
Nel caso o scende lui n prendere io pacco o ivan •••••.. 
6:0::? P.\l I ..................... . 

nocapsosa .......... Tap herc for contact info ......... . 
Start Cali... .... . 
nocapsosa ............... . 

Appost brodi~ ............ .. 
6:06 P.\l I ................ 5D ....................... .. 
uzerbcn ............... . 
Speriamo Yaaa ............. . 
6:07 PM J ................ 5D ........................................ . 

~~ ............. . 
6:07 l'M J ................ 5D .............. ... ....................... . 
nocapsosa ............... . 
00:0L .......... . 
6:07 P.M I .......... ...... 5D ........................ . 
uzerbcn ...... ........ .. 
Se fr ............ .. 

6:08 PM I ................ 50 ....................................... .. 
Ca' stock gasatt ............ .. 
6:08 PM I ................ 5D ........................... . 
nocapsosa ............... . 
00:0'.! ............ .. 

6:08 P.\I I ..... su ........ 
Ca' stock ga~att ... 
6:08 P.\l I .. ... 5D ........ 



Alle ore 12.43.04- (prog.2216) del 01.12.2021, Cardone Antonio con il numero monitorato 3924886966 
(rit.•139/21) contattava l'utenza 3791897673 in uso ad Attolino Francesco, e quest'ultimo, dopo a,,er trascorso 
la notte a casa di Co lucci, riferhra di aver dimenticato le proprie chiavi di casa a casa dello stesso:" frà veramente 
ho dimenticato le chiavi di casa a casa di Ivan .... " 

Nella stessa conversazione, Cardone ribadi,·a a Francesco che anche la notte successiva avrebbero dovuto 
dormire da Colucci, sia lui che Simone:" la sera dovete dormire a due per forza .•• " 

Progressivo nr. 2216 del 01/12/2021 delle ore 12:·13:0•l durata 0:01:30 (dec.•139/21), in Uscente, tra l'utenza 
monitorata 392-1886966 intestata SANTORO Comasia nata a Ceglie Messapica (BH) il 21/08/1937 ed in uso 
a CARDO~E Antonio nato a Taranto il 17/01/1998 e l'utenza +39:3791897673 intestata ed in uso a 
ATTOLl~O Francesco (Ciccio) nato a Taranto il 20/01/2000. 
Francesco: Tonino!.---// 
Antonio: fratm.---/1 
Francesco: che c'è?.---// 
Antonio: buongiorno, dove stai?.---// 
Francesco: io a casa!.---// 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 
Francesco: 
Antonio: 

a casa tua?.---// 
eh! (conferma).---// 
posso passare frà?.---// 

Crà veramente ho dimenticato le cbiavi di casa a casa di Ivan!.---// 
e h·an sta a casa?.---// 
si si suonalo và!.---// 
sii •.. che stno diccndo ... frà ... !.---// 
ohh!.---// 
111 sera dovete dormire a due per forza.---// 
e perchè .... ,.-edi che pure ieri abbiamo dormito.---// 
che spettacolo che stamattina è una bella giornata.---// 
si ma domani vieni pre,no ... To (Antonio) però a casa di h·an!.---// 
domani mattina?.---// 

eh! (conferma).•--// 
comè frà!.---// 

Francesco: che sennò in paranoia ce ne andiamo noi frà .... con quello.---// 
Antonio: no che paranoia ... ma Gabbo dove sta .. sta s,·e11:lio?.---// 
Francesco: no, non mi ha contattato proprio!.---// 
Antonio: lo sto chiamando frà .. non mi risponde, gli ...-·ole1.-o far vedere l'aggiornamento.---// 
Francesco: quanto manca ... quanto dice?.---// 
Antonio: poco fratè ... domani sera sta qua, tra domani mattina e domani sera sta qua, mo nà te lo faccio 
...-edere ... mo ,·engo, ma tu non devi scendere?.---// 

In data 02/12/202 l, a partire dalle ore 08.22, nella Chat del socia! Wickr )le, tra Cardone ( "hashbot") e Guarino 
( '"uzerbcn"), emergeva come il primo monitorasse costantemente il numero di Track del pacco in arrivo, 
assicurando il Guarino che entro la serata sarebbe stata garantita la consegna:" Frate a me e uscito consegna 
riprogr.unrnata entro fine giornata". Ribadi...-·a inoltre al Guarino, che in caso di assenza da parte del Colucci per 
rnotiYi la...-·orativi, sarebbero rimasti lui e Attollìno Francesco in casa, al tìne di ritirare il pacco:" Ivan lavora 
fr41 ••• Chi sta usgi pomerig .•••••• Già dalle due se ne va .... l\li piazzo sopra con ciccio fr .... " 

(Prog. dal 888 al 892- dal 896 al 899- 902-903· dal 905 al 909-911-919-dal 923 al 927 
02.12.2021) 

del 



Nnt fra non si e aggiornato .... . 
8:22 Ali / ....... 50 ............. . 
In che senso fe ... .. 
12:09 Pì\l I ....... 5D ............. . 
Fr ..... 
12:11 PM I ....... 5D ........ .. 
):\;on arriva nnt oggi .... . 
12:11 PM I ....... 5D ...... . 
Fra ... 

12:12 PM I ..... 5D ....... . 
Fratew ..• 
12:15 P~I I ..... 5D ........ Unreacl :\Iessagcs ....... 
hashbot ........... . 
Frate a me e uscito consegna riprogranunata entro fine giornata ... 
12:16 PM I ..... 53s. 
A te chi ye I ha detto fr? ... 
12: 17 P.M / ..... 53s 
hashbot ... 
12:18 PM I ......... 5D ................... . 
Fr ....... 
12:18 P.\1I ......... 5O ............. ..... .. Unread .Me;;8age ...................... . 
ha,;hbot ....................... . 
Ma \'a frrr ...... . 
12:19 P.\I I ......... 48.s .......... . 
uzerbcn ........ . 
Ivan lavora frq ...... . 
12:20 P.\I I ......... 5D ............. . 
Clii sta oggi pomerig ...... . 
12:21 PM I ..................... . 
Expires in 6 Days .. . 

Cià dalle due~ ne va ••• 
12:21 P.\I I ..... 50 ........ Unrcaù .\lessages ..... .. 
hasl,bot .......... .. 
lo fratw .. . 

12:21 PM I ..... Im ... 
Mi piazzo sopra con ciccio fr ... 
12:21 P.\1I •.••. lm. 

(J 'I) ... 

Vabbene fra ............. . 
12:2•l P.\1 I ................ 50 ........................................ . 
Ma già da quando se ne va ivan ............. . 
12:24 P.\I I ................ 5D .......................... .. 
hasl1bot ............................................ . 
Se fra vado con ciccio ............. . 
12:30 P.\I I ................ ,h ..... ............ . 

... , ......... . 
l\la sd con\'Ìnto che arriva ... 
12:32 P.\1 I ..... 5D ...... 
Yetli che sta scritto che a breve diranno l'ora di condegna ... 
12:56 P.\I I ..... 5D ..... 

/ 



Alle successive ore 12.57 .18 (prog. 2235) del 02.12.2021 Cardone Antonio con il numero monitorato 3924886966 
(rit.139/21) contattava l'utenza 3296771216 i11 uso Guarino Gabriele anch'essa monitorata (rit, 496/21 • prog. 
793), notiziandolo delrnrrivo sul territorio di Taranto del pacco:" a Taranto sta ... vedi la trak (tracciamento) 
frà!.--// 

Progressivo nr. 2235 del 02/12/2021 delle ore 12:17:18 durata 0:00:30 (dec.439/21), in Uscente, tra l'utenza 
monitorata 3924886966 intestata SANTOJW Comasia nata a Ceglie )lessapica (BR) il 21/08/1937 ed in uso 
a CAHDONE Antonio nato a Taranto il 17/01/1998 e l'utenza +393296771216 intestata ed in uso a 
GUARl'.'\O Gabriele nato a Taranto il 12/07/200l. 
Omissis fino alle ore 12.57.36 
Antonio: io mo mi finbco di magiare qu<'sta focaccia con i capelli e poi vado vr.locc veloce!,---// 
Gabriele: è arrivato?.--// 
Antonio: a Taranto sta ... vedi la trak (tracciamento) frà! .--// 
Gabriele: ciao!,--// 
Antonio: vedi la trak---// 

Alle successive ore 12.58.10 (prog. 2236) del 02.12.2021 Cardone Antonio con il numero monitorato 392-1886966 
(rit.439/21) contattava l'utenza 3791897673 in uso ad Anolino FranceS<:o, avvisandolo che sarebbero dovuti 
andare immediatamente a casa di Colucci per l"imminentc arrivo del pacco:" e frà ••• ce ne dobbiamo scappare 
frà,-

Progressi\."o nr. 2236 del 02/12/2021 delle ore 12:58:10 durata 0:00:39 (dcc.439/21), in Uscente, tra l'utenza 
monitorata 39!!4886966 intestala SANTO HO Comasia nata a Ceglie Messapica (DR) il 21/08/1937 ed in uso 
a CAHDO'.'\E Antonio nato a Taranto il 17/01/1998 e l'utenza +393791897673 intestata ed in uso a 
A TIOUl'iO Francesco (Ciccio) nato a Taranto il 20/01/2000. 
Francesco: u'frat!.---// 
Antonio: oh fratein.---// 
Francesco: sto venendo .••• // 
Antonio: dove stai frà?.---// 
Francesco; mo sto andando un attimo ai cortili d1e la:3cio la bu:3ta--// 
Antonio: e frà ... ce ne dobbiamo scappare frà---// 
Francesco: si si sono arrivato ... fammi fore Yeloce!---// 
Antonio: ciao ciao frà!.--•// 

Della Chat del socia! Wickr .\le del 02.12.2021 a partire dalle ore 08.22 tra"hashbot" e "uzerbcn'', emerge,.-a 
come Car<lone Antonio e Guarino stessero monitorando costantemente il numero della Track del pacco in 
arrh·o;i due si accorda\·ano per fare un ,·ideo durante l'apertura del pacco:" Ora si è levata la scritta a breve 
diranno l'ora di consegna.. Ora sta scritto di nuovo la orario •• Fra quando apri il pacco fai il video ... " 

Gabriele proponeva a Cardonc di simulare una mancata consegna del pacco, per tentare di rice\·ere un altro 
pacco di stu pcfacente dalla Spagna ( el senior):" Fra mo che arriva fai il video mandamelo non lo mandare a lui •.• 
Li diciamo che non e arrivato nnt •• E vediamo se ci rispedi~e ... " . 

(Prog. dal 888 al 892- dal 896 al 899- 902-903- dal 905 al 909 - 911-919-dal 923 aJ 927 
02.12.2021) 

uzcrbcn .... . 
Bhe fr .. . 

1:29 P.\l I ..... 5D .. ..... . 
Ora si è levata la scritta a breve diranno l'ora di consegnu ... 
1:29 P.\I I ..... 5D ....... . 
Ora sta scritto di nuovo la orario ... 

1:29 P~l I ..... 5D ....... . 

del 



:\lomenti arriva fra .. . 
1:29 P;'\I I ..... 5D ..... . 
Fra quando apri iJ pacco fai il video .. . 

1:29 Pl\l I ················5D ........................................ . 
Fra bai parlato con simone ............ .. 

1:47 P.M I ·········· ...... 5D ........................................ . 
Per portarlo ............. . 

1:17 Pl\l I ................ 5D ........... ·········· ................... . 
E con fcr .. . 
1:-17 P.\I I ..... 5D .......• Unrcad Messages ...... . 
hashhot. .......... . 
Si fra con Simone ho parlato ... 
1:48 Pll j .•••• 5D. 
Fer non mi ri:1ponde, ma pen~o sia disponibile appena torna da laboro fra ... 
1:48 Pi\l I ...... 50 
uzerbcn ............... . 
Ok fra ............. . 
1:55 P:'\I I ................ 5D ........................................ . 
Fraa ............. . 
2:03 PM j ................ 5D ........................................ . 
Il ciccione settimana prossima sta giù qui ............. . 

2:0,i P:'\I I ················5D ........................................ . 
,-. (9"I 
(LIJ ti,I.J •••••••••••••· 

2:Ol P.\I I ................ 5D ........................................ . 
Parliamo con lele ............. . 
2:0•l P.\I I ................ 5D .............................. .......... . 
? •••••••••••••• 

2:04 PM I ................ 5D .......................... .. 
A detto che sta con amici che cono~co io di qua giù ....•......... 
2:0l P ll I ................ 5D ................................. . 
Expires in 6 Days ....•..... 

uzerbcn .....•.......... 
Fra mo che arriva fai il video nwndamelo non lo mandare a lui ............. . 
2: 15 p 1\l I ................ 5D ........................................ . 
Li diciamo che non e arrivato ant . ............ . 

2: 16 P.\( I ·············· .. •5D ....................................... . . 
Lo tartassiamo ............. . 

2: 16 P.\I I ············· ... 5D ........................... . 
E vediamo se ci rispedisce .. . 
2:16 P:'\I I ..... 5D ....... . 
.,. ... 

2:16 P.\l I ..... 5D ........ Unread l\lessages ...... . 
hashbot ........... . 

Frate mica possiamo dire che non e arrivato, sicuramente ce I hanno anche loro il track fr ... 
2:18 P.\I I ..... so ... 
O parliamo con lele frate ... 

2:18 P-'1 I ..... 5D ... 
O \·ediarno di inYentarci qualcosa ... 
2:18 P.\l I ..... 5D. 
uzerbcn ...•. 



Diciamo che non e arri\:ato nnt fra ... 

2:21 P~I I ·········· 

A conferma cli quanto riferito, in data 02/12/2021 alle ore 14:28, sulla chat di whatapp veniva captato il 
messaggio al progr.81 (Rit.·1-92/21) nel quale il Cardone inviava !"immagine fotografica mentre si trovava 
all'interno dell"abitazione cld Colucci, in attesa dell'arri"·o del pacco: 

··~:.· .. ~.--~ -~-- : ~~:::: ~· · ;•: :,O.'f •· •· .. 

··• -.,... - .· .. · .. .. : -=~4 J-; •· :~:-. : ·.:.: -:-.~ 

.. .. , .... .. 

Alla luce di quanto appurato, personale della p.g. operante orgauizza\·a un servizio di polizia giudiziaria a 
riscontro dell'attività tecnica in atto; in particolare, alle ore 13:50, pres~o la sede del Corricrr. SDA, il personale 
operante ispezionava (ex art 103 DPR.309/90) il pacco avente nr. Track 1Z5F71W9042698648l, avente come 
mittente tale .l\lario HICCAHDI di ~lilano e de~tinatario COL CCCI Ivan. in "·ia Canllotti 38. 

Il pacco conteneva al suo interno nr. 7 confezioni di cibo per cani "Spicy Dog'' termo11aldate, che contene\·ano 
a loro \·olta croccantini per cani e altrettante panette di hashish (una per ogni confezione di cibo per cane. per 
un totale di 7 panette) dal peso variabile (dai gr. l ll ai gr.216) per un peso complessivo di sr.1.085, di hashish; 
di quanto accertato, alle ore 13:50 venh·a notiziato telefonicamente il P."M. titolare dell"indagine (dott.ssa 
l'etronella), con il quale veniva concordata l'opportunità di procedere al S(!(]Uestro differito dello stnpefacente 
nonchr. la "consegna controllata"' del pacco al destinatario dello stesso, Colucci h ·an. 

li personale operante, utilizzando supporti, "·eicoli e ahbigliamento riconducibili al predetto corriere SDA. al 
fine di dissimulare un intervento conservativo della p.g. operante, procedeva alla consegna controllata del pacco 
(conteminte lo stupefacente) alla via Cavalloni 38, suonando al citofono indicante il nominativo "Colucci". 

Alle ore 15:50, giungeva nel portone tale Colucc:i Ivan, richiedendo la consegna del pacco, pertanto veniva tratto 
in arresto in flagranza di reato, ex art 73 DPR 309/90.-

La susseguente perqui~izione locale, nell'immobile ubicato al piano 5, riconducibile allo stesso COLUCCI Ivan, 
nato a Santa .\laria Capua \'etere (CE) in data 0:?/03/1995, di fatto domiciliato in via Cavallotti nr.38, dava 
esito POSITIVO, permettendo di rinvenire e srquestrare ulteriore gr.4,4 di hashish, celati dietro un quadro 
posto nell'ingresso dell'abitazione. 



All'interno dell'appartamento. venivano ahresì id,mtjficati e perqvi~itj AttoHno Franccttcol!?, Zacornettj 
Simone'!ft e Cardone Antonio91 , ma l'atto di p.g. sui predetti soggetti dava esito negativo. 

Alle succesi;ive ore 16.06.19 (prog. 798) Guarino Gabriele con utenza 3296771216 (autorizzata con rit.496/21) 
cercava di contattare Cardone Antonio sull'utenza 39:?-1886966 anch'esso intercetlato (rit. 439/21 ), srnza avere 
alcuna risposta. 

Fuori campo, tra gli squilli, si sente Guarino spiegare alla com·ivente Valentini ~(aria Pia (l(iriam) co~a era 
S\lCCC~so: 

Mi .•. hanno suonato in quel momento sta\'ano salendo, ha messo la chiamata in pauia ..... ho chiuso i«> e non 
mi hanno risposto più.------------/ 

[ ... 
Altro personale in borihese, presente all'esterno del palazzo in via Cavalloni 38, cristallizzava con una 
risultanza fotografica la presenza del Guarino e della Valentini mentre si allontana vano ( Ali. A-21 ). 

89 Nato a taranto in data 20/01/2CXXJ e residente in via Monfalcone 22; 
90 Nato a Taranto in data 03/10/1999 e residente in Statte via Teatro della Fenice 3, domiciliato Taranto via Vaccarella 
13; 
91 Nato a Taranto in data 17/01/1998 e ivi residente in via Te men id e 56; 
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Dalla Chal del socia) Wickr !\le del 02.l2.202l alle ore 17.0,l tra "hashhot" e "uzerbcn", si evinceva l'incontro 
tra i due in piazza Marconi per parlare dell'accadu to.-

hashbot ........... . 
Frate ... 
5:0•l Pl\l I ..... su ... 
uzerbcn .... . 
Fra ci ,.-ediamo due secondi a piazza '.\[arconi ... 
5:08 PM I ..... 5D ...... 
Contati propiu ... 
5:08 Pl\l I ..... 5D ..... 

( .. . ] 

[ ... ] 

Dalla Chat del socia! Wickr l\J e del 02.12.2021 alle ore 17 .16 tra Attolino Francesco ("nocapsosa") ed il Guarino 

Gabriele ("uzerbcn") emergeva comi'! il Guarino lo invitava a raggiungerli in Piazza l\larconi per parlare 

dell'accaduto:·• In piazza Marconi 'Vieni .•... 

(Prog. 916,917-935 del 0'..!.12.2021) 

nocapso$a ........... . 
00:0·L 
5: 16 PM I ..... su ... 
uzerbcn .. . .. 
In piazza l\farcooi vieni ... 

5:17 Pll I ..... 5D ........ 
Qua ... 
5:17 P.M I ..... su ........ 
Vieni qua ... 

5:17 P~I I ..... 50 ...... 
Sto quaaa .. . 
5:17PMj ......... . 
Fratee ... 
5:19 P.\[ I ..... 5D ..... . .. 
Free ... 
5: 19 PM I ..... 5D ...... 
Frrr ... 
5:19 P~I I ..... 5D ..... 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

A TTOLINO, CARDONE, GUARINO E ZACOMETTI IN RELAZIONE AL 

DELITTO DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA 00) 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

COLUCCI IVAN IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA HH) 



58. All'esito dell 'attività di captazione di comunicazioni telematiche è emerso con particolare chiarezza 
che Cardone Francesco e Guarino Gabriele, in data 29 novembre 2021, hanno diffusamente discorso 
dell'arrivo di un pacco e, soprattutto, dell'identità del soggetto che avrebbe dovuto provvedere a 
ritirarlo materialmente. 
Appare evidente che gli indagati, facendo ritirare un pacco loro destinato ad un terzo soggetto, hanno 
evidentemente inteso evitare di esporsi al rischio di essere colti nella flagranza del possesso di una 
res illicita, non potendosi diversamente spiegare perché essi avrebbero dovuto dissimulare l'identità 
del destinatario di una consegna compiuta nel loro interesse. 
In particolare, dall'attività di intercettazione di comunicazioni telematiche può trarsi: 
che il mittente del pacco si facesse chiamare "e/ senior'; 
che a curare la consegna del pacco sia stato il corriere UPS; 
che gli indagati abbiano scelto "Ivan Colucd' quale destinatario apparente dell'anzidetto pacco, 
promettendogli, in cambio del suo favore, 100,00 euro (Cardone: "sto venendo Jr ho parlato con 
napo/i li ho dello che li diamo la 100 [ ... ] /'ho dello l'orario e lllllofr"); 
che gli indagati si siano ripromessi di affiggere una targhetta con riportato il nome di Colucci Ivan 
presso il luogo dove sarebbe dovuta avvenire la consegna (Guarino: "ma che cognome sta da ivan" 
[ . . . ] Cardone: "lo devo attacare io frats - Colucci devo mel/er"). 

Attolino e Zacometti si sono resi disponibili a donnire a casa di Colucci in attesa del pacco, come 
emerge, ex p/urimis, dall ' interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 2216 - R.I.T. 439/2021. 

Ad un certo punto, Guarino e Cardone hanno anche prospettato la possibilità di truffare il loro 
fornitore ove il pacco fosse stato loro consegnato (Guarino: "Fra mo che arriva fai il video 
mandamelo non lo mandare a lui.. . Li diciamo che non e arrivato nnt ... E vediamo se ci 
rispedisce ... "). 

Gli operanti di p.g., infine, hanno perquisito il pacco avente numero di track n. 
IZ5F71 W9042698648 I, destinato ad essere inviato a Colucci Ivan, ivi rinvenendovi poco più di I 
kg di hashish suddiviso in 7 panette di peso variabile: il P.M. ha disposto il "ritardato sequestro" 
della suddetta res illicita. 
I poliziotti della Questura di Taranto hanno poi provveduto in prima persona alla consegna del pacco 
de quo, accertando la presenza, presso il luogo indicato per la consegna dello stesso, di Attolino 
Francesco, Zacometti Simone e Cardone Antonio, tutti "dilige11teme11te" in attesa di acquisire 
la disponibilità del chilo di hashis/1 importato dalla Spagna: siffatta circostanza, a parere di questo 
G.i.p., unitamente agli esiti della diuturna attività di captazione di comunicazioni svolta dagli 
inquirenti su disposizione dell'A.G., contribuisce in maniera quantomai icastica a comprovare il 
coinvolgimento dei predetti indagati nell'operazione criminosa di cui al capo d'incolpazione 
provvisoria 00). 

In epoca immediatamente successiva alla predetta perqu1s1Z1one, Guarino e la sua compagna 
Valentini Maria Pia si sono recati presso l'abitazione del Colucci, per comprendere cosa ivi stesse 
accadendo; allorquando si sono resi conto che in loco erano presenti operanti di p.g., i due sono 
scappati via, il che, unitamente agli esiti dell'attività di captazione di comunicazioni svolta in sede di 
indagini preliminari, contribuisce a comprovare il pieno coinvolgimento di Guarino Gabriele 
nell'operazione di importazione del sopramenzionato chilo di hashish. 

Indubbiamente, gli ideatori dell'operazione criminosa di cui al capo d'incolpazione provvisoria 00) 
sono stati Cardane e Guarino. 

Per quanto riguarda il contributo prestato da Attolino e Zacometti nella perpetrazione del delitto di 
cui al capo d' incolpazione provvisoria 00), appare opportuno rammentare che. come 
condivisibilmente ribadito in Cass. pen., Sez. I, 15 settembre 2021, n. 6237, ''in tema di concorso 
di persone, il contributo psichico rilevante ai sensi dell'art. 1 I O c.p., in caso di azione collelliva, deve 



essere espressivo di condivirione dell'evento, in forma solo verbale o accompagnata da 
manifestazioni esteriori diverse dalla condotta tipica, ed Idoneo a semplificare o agevolare 
l'ideazione o l'esecuzione dell'azione, anche se solo nei confronti di una parte consistente di 
compartecipi". 

In diritto, va ribadito che nelle azioni collettive -come è quella oggetto del giudizio• la compartecipazione a singole fasi 
di una condotta complessa - anche se fasi preparato rie • accresce le possibilità di verificazione dell'evento e, soprattutto, 
rafforza nei ca-esecutori la volontà collettiva di pervenire nel modo più agevole possibile al risultato, ponendosi come 
Ingrediente Idoneo ad essere qualificato in termini di componente di una più ampia •causalità psichicd' intesa come 
reciproco condizionamento volitivo tra più soggetti agenti. teso a stabilizzare e rafforzare un proposito criminoso 
(sul tema della causalità psichica, sia pure in contesto relazionale non di tipo associativo, vanno indicate le affermazioni dì 
principio contenute in Sez. IV n. 12478 del 19.11.201 s. rv 267812). 

[ ... ] mentre la connivenza, che è la scienza che altri sta per commettere o commetta un reato, e come tale non basta a dar 
vita ad una forma di concorso, postula che l'agente mantenga un comportamento meramente passivo, la condotta di 
partecipazione, invece. deve manifestarsi in un comportamento che arrechi un contributo ana rea!inazjone del delitto 
sia pure. mediante il rafforzamento del proposito criminoso degli altri compartecipi, o di agevolazione dell'opera degli altri 
concorrenti, o che l'agente per effetto della sua condotta idonea a facilitarne l'esecuzione. abbia aumentato la possibilità 
della sua produzione; v. altresl Sez. In. 4612 del 5.5.1993, rie. Palazzini, rv 194696. secondo cui la partecipazione psichica 
può estrinsecarsi sotto forma o di istigazione. col provocare o rafforzare deliberatamente l'altrui proposito criminoso, o di 
agevolazione, facilitando la preparazione o la consumazione del crimine, ed il giudice di merito, nel ritenere tale tipo di 
concorso nel reato, deve precisare sotto quale forma esso si sia manifestato). 

L'azione collettiva è caratterizzata tanto da una convergenza di attività materiali che da un fenomeno di reciproco 
rafforzamento psichico che si realizza tra i soggetti coinvolti in frazioni esecutive della deliberazione, al di là del tradizionale 
rapporto di dipendenza psichica inquadrabile nella - sola - relazione intercorsa tra Il mandante e l'esecutore materiale. Per 
essere punibile ai sensi dell'art. 11 O c.p. il contributo psichico, al di là della ipotesi dell'istigatore o del mandante, deve 
essere espressivo di condivisione rispetto all'evento preso di mira e deve• in qualsiasi modo -risulta re Idoneo a realizzare 
una semplificazione o una agevolazione. In sede progettuale o esecutiva, dell'azione collettiva. Le forme espressive 
della agevolazione possono risultare sia meramente verbali che accompagnarsi a manifestazioni esteriori di condotte, 
diverse da quella tipica. 

Alla luce dei principi appena evocati, può ben ritenersi che Attolino Francesco e Zacometti 
Simone abbiano concorso quantomeno moralmente nel delitto di cui al capo d'incolpazione 
00), e ciò in quanto essi, assicurando fattivamente la loro collaborazione nell'attività di 
ricezione del sopramenzionato pacco sino alla data dell'arresto del Colucci, hanno 
inevitabilmente rafforzato il proposito criminoso ascrivibile a Guarino e Cardone, 
semplificando e agevolando tanto l'ideazione del delitto in parola l'esecuzione dello stesso. 

In tal proposito, va messo in evidenza che: 

Atto I ino Francesco già prima del 30 novembre 2021, nel corso di serrate interlocuzioni telematiche, 
ha prestato il proprio consenso a pennanere presso il domicilio del Colucci al fine di garantire la più 
"serena" e agevole acquisizione del chilo di cocaina importato dalla Spagna (Guarino: "domani 
dormite[ ... ] tufr o simone[ ... ] A Ivan[ ... ] Mo arriva il pacco ... [ ... ]Dillo pe,favore f .. [ ... ] che 
non ha il celi .... lk ... [ ... ] Vabbèfr Simone allora a detto va bene??[ ... ] Nel caso o scene lui a 
prendere io pacco o ivan [ ... ] Atto lino: "appost brodi''); 

dall'interlocuzione telefonica oggetto dell'intercettazione n. prog. 2216- R.LT. 439/2021 si desume 
che Attolino si è effettivamente recato presso l'abitazione di Colucci unitamente allo Zacometti 
(Attolino: "vedi che pure ieri abbiamo dormito"). 

Guarino Gabriele e Cardone Francesco, come rilevato supra, evidentemente ritenevano di non 
poter rare completo affidamento su Colucci Ivan; poter contare anche sui fidati Zacometti e 
Attolino ha comportato sicuramente una stabilizzazione del proposito criminoso del duo 
Guarino-Cardone, considerata la prospettata facilitazione dell'esecuzione del delitto di cui al 
capo d'incolpazione provvisoria 00) 



59. Sussistono gravi indizi di colpevolezza a carico di Ivan Co lucci, Guarino Gabriele e Cardane Antonio 
in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria HH). 

In tal proposito, va osservato quanto segue: 

■ da uno stralcio d'una conversazione intrattenuta a mezzo Wickr-me da Cardane e Guarino si desume 
chiaramente che tipo di collaborazione prestasse Colucci in favore dei predetti indagati: 

Cardone. che appare utile rammentar<, in Jata 22/11/20:!l aveva pruvnduto per.10nal111ente a depu,ilare lu otupefac•nte a cua dello 

otes.'10 C'.olucci Ivan, ove tra l'altro provved•va a tagliarlo p•r poi •ffclluare le cunaegne ad F.li,wa e a FerJi. (già capo d"imputaz, DJbi• e 
D31,r), ri•pondcva,w Si ,ai frate hai fallo ~ne, lo do pure io fra?~. llagari ubato fra U farrio ..,.,ire pure una 30 a ooldi ••• Sg)o qytUa 100 li 
abbiamo dati r,a ... ", 111ffrag:mdo quanto ipotizzato e quindi che il Colucci custodiMe la 10»tanza. atupr.far.ente per i predetti ,oggetti da 
diver:w tempu. ricavandune iu cambio del denaro (finn a quel n1on1enh> 90Jo 100 eum). 

A riscontro Jell'ipot .. i iudiziaria. Culucci Ivan. come si veJrla nel aucc.,..i..-o paragrafo di infurmati.-a della p.g. operante, veniva tra 
!"altro arre•tato in fl11granza di roalo in data 0.'.?/12/:!0:!I, perché d~tin'■ tario e custodo di un pacco proveninte da Ban:elluna.cuntenenle 
gr. 108:; di ha1hioh. acquiatat11 dal Guarino e dal Cardond (P.P. 9.'.!87/!? I). 

\le..,..ggio Log do! .'.!-lii 1120.'.!I di cui ■ I progr.316 delle ore 16:02 

uzerbcn ..... 
A frate wdi rhe • fatto un gramm• ■ ivan ... 
J:43 PM I ..... 5D ..... .. . 

Che stava• eai1■ .. . 
3:4,l Pll I ..... SD ....... . 
E lo daco ~~ mi Mmbr■va •rullo fr ,he nnt li sriaro■ dandu ... 
3:-U Pll I ..... 50 ....... . 
VaLbene hro .. . 

3:43 PM I ..... 51> ....... . 
haohboc ........... . 
Si ,al frate hai fallo kne, lo do pure io fra? ... 
J:44 P~I I ..... 30m ... 
,1agari mllac■ Cra li fatcio u..,ire pure una 30 a eoldi ... 

3:-1-1 P~I I ..... .'.!9m. 
Sol■ qll<'Jla 100 li abbiamo daca fra ... 
3:44 PM I ..... 29m 

uzerhcn .. , .. 

Si fra ... 
4:0.'.? P~I I ..... SD ..•.. 

I contenuti dell'anzidetta interlocuzione telematica riscontrano l'addebito provvisorio di cui al capo 
HH); Guarino e Cardane hanno concordato in ordine all'opportunità di remunerare l'opera di 
"depositario di droga" garantita dal Colucci sia mediante cessioni di modici quantitativi di droga 
(Guarino: "A frate, vedi che o fatto un grammo a fran - Che stava a casa ... - E lo dato che mi 
sembra brullo Jr che 111,t li stiamo dando ... ") sia mediante la corresponsione di somme di denaro 
(Cardane: "si si frate hai/allo bene, lo do pure io fra? Magari sabato fra li faccio uscire pure una 
30 a soldi-So/o quella 100 li abbiamo dato fra"). 

Che l'"lvan" richiamato nella suddetta interlocuzione fosse proprio Colucci Ivan si trae an_che dal 
fatto che il predetto - come contestato nel capo d'incolpazione Il) e come meglio si dirà infra -
all'epoca dei fatti per cui è procedimento abbia collaborato fattivamente alle attività illecite del duo 
Cardane-Guarino; il Coluccio, d'altra parte, ha anche dato la propria disponibilità a ricevere il pacco 
contenente hashish proveniente dalla Spagna di cui al capo d'incolpazione provvisoria 00). · 

Tenuto conto della continuatività della condotta antigiuridica di cui al capo d'incolpazione 
provvisoria HH), nonché del fatto che la stessa si sia innestata entro un'attività di spaccio di droga 
quantomai strutturata, il fatto di cui al suddetto capo d'incolpazione provvisoria va ricondotto entro 
il perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 



309/1990 e va addebitato tanto a Colucci Ivan, depositario della sostanza stupefacente per conto di 
Cardone e Guarino, sia, ovviamente, a questi ultimi due. 

I FATTI RILEVANTI - E SUSCETTIBILI DI ESSERE VALUTATI - IN 
RELAZIONE Al REATI DI CUI Al CAPI D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA A), 
K), NN}, PP), 00) 

60. Tenuto conto dell'inutilizzabilità del contenuto delle conversazioni fra presenti la cui intercettazione 
è stata espletata dalla p.g. operante, si riportano qui di seguito gli unici elementi di prova 
effettivamente suscettibili di essere presi in considerazione che nella richiesta di misura cautelare 
sono stati evocati in relazione ai capi d'incolpazione provvisoria A), K), NN), PP) e QQ). 

[ ... ] Guarino Gabriele e :\lancino Samuel giunge,,-ano presso la zona Tamburi di Taranto, così come ,·eri lì calo 
dalla localizzazione del telefono cellulare di Guarino Gabriele [ ... ) Alle ore 20.58, Sarnel Mancino e Gabriele 
Guarino si fermavano, sempre in zona Tamburi,[ ... ] 

~ 

1, f'•·• •r ••' ' ~ • 
... 

· ' 

[ ••. ) veniva captata la conversazione telefonica delle ore 21:48 di cui al prog. 828, in cui Guarino Gahrielc 
contattava Ventrella Lorenzo al quale chiedeva di raggiungerlo in~ieme alla sua lìdanzata:'' Fra' ... però se vieni 
con la ragazza forse e' meglio? ••• Fra' ... ttttb vieni vicino a" Gilda", Lorenzo, evidentemente consapevole del 
motivo della richiesta, acconsentiva immediatamente:'' Si tr1111quillo ••. Ok ••• nah ... .sto' venendo". l\'ell'e;,ccursus 
del capitolo, si comprenderà che il motivo di tale telefonata era di sensibilizzare il Ventrella Lorenzo alla 
custodia dello stupefacente, che da n a bre,,e poco sarebbe arrivato. 

Progressivo or. 828 del 02/12/2021 delle ore 21:48:31 durata 0:00:28 (dee.496/21), in Uscente, tra l'uten-za 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARINO Gabriele nato a Taranto il 12/07fl001 e l'utenza 
+3?3290128822 intestata ed in uso a VENTRELLA Lorenzo nuto a Taranto il 08/07/2000. 

Sottofondo agli squilli 00:00:06--/ 
uomo: Dov'e' ?--/ 
Gabridc: . Qua' un ragazzo .•. --/ 
uomo: Due panetle ? ..... / 
risponde l'interlocutore.--/ 
Lorenzo: ehi frà!.--/ 
Gabriele: do,.·e stai'? .•• / 
Lorenzo: e na ... sto' venendo ... --/ 



Gabriele: 
Lorenzo: 
Gabriele: 
Lorenzo; 
Gabriele: 
Lorenzo: 
Gabriele: 
Lorenzo: 
Gabrie!P.: 

Dov'e'? -/ 
Eh,mo' sto' viale Trentino vicino al" SII\IOXETTI ".--/ 
Fra' ... pero' se , ·ieni con la ragazza forse e' meglio?.--/ 
che c'è frà ?.--/ 
se vieni con la ragazza!.--/ 
Si tranquillo.--/ 
Fra' ... e1?celi ,·ieni , ·icino a" GiJ.la " ...•• / 
Ok ... nali ... . sto' ,·enendo ... --/ 
Ok? ciao,ciao.--/ 

[ ... ] alle ore 21:50, Guarino Gabriele nella conYersazione al progr. i\'r.829 del Rit 496/21, a,·,.-isna il Ventrella 
che gli avrebbe fatto consegnare materialmente lo stupefacente da un terzo soggetto (Zacornetti Simone):,., 
Aspetta nella via pero' ... nou ti avvicinare,io sto' alle macchinette •.• pero' non camminare,perehe' ci sono molte 
persone ••• Mo' ti faccio venire io il ragazzo la'". 

Progressivo nr. 829 ùel 02/12/2021 delle ore 21:50:57 durata 0:00:22 (dec.496/21), in Uscente, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GuARl~O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393290128822 intestata ed in uso a VE~THELLA Lorenzo nato a Taranto il 08/07/2000. 
LORENZO: Nah u fra'., .• '\-·icino alla Don Bosco sono arrivato ... ,./ 
GAURIELE: Aspetta nella vin pero' ... oon ti nvvicinnre,io sto' alle macchinette .•• pero' non 
camminare,perche' ci sono molte persone ... --/ 
LORENZO: Si ... si •• / 
GABRIELE: Ok? !\lo' ti faccio venire io il rugn.zzo la' ...•. / 
LORENZO: Ok!--/ 
GAURIELE: Aspetta nella via ...•. / 
LOR E~ZO: Ok ... ciao ...•• / 
GABRIELE: Incomprensibile.--/ 
l.OREXZO: Ciao,ciao.--/ 

INSUSSISTENZA DI UN GRAVE QUADRO INDIZIARIO IN RELAZIONE Al 

DELITTI DI CUI AI CAPI D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA A), K), NN), PP), 
QID 

61. L'inutilizzabilità degli elementi di prova acquisiti mediante l'attività di intercettazione ambientale a 
mezzo di captatore informatico (mai disposta dal P.M. e mai autorizzata dal G.i.p.) preclude di 
ritenere sussistenti gravi indizi di colpevolezza a carico di Guarino Gabriele in relazione al delitto di 
cui al capo d'incolpazione provvisoria A). 

In virtù dell'inutilizzabilità degli esiti dell'attività di captazione di comunicazioni fra presenti 
espletata dalla p.g., non sussistono sufficienti indizi per predicare un grave quadro indiziario in capo 
a Masella Alessandro per il delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria K) ed in capo a Mancino 
Samuele Masella Alessandro per il delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria NN). 

Le conversazioni da cui il P.M. in sede ha tratto elementi decisivi ai fini della prova dell'integrazione 
di un grave quadro indiziario a carico di Mancino Samuel, Martinese Francesco, Masella 
Alessandro, Cardone Antonio, Masella Nicola, Guarino Gabriele, Martinelli Anna, Valentini 
Maria Pia, Ventrella Lorenzo e Zacometti Simone in relazione ai reati a questi rispettivamente 
ascritti ai capi d'incolpazione provvisoria PP) e QQ) sono tutte insuscettibili di essere prese in / 
considerazione da questo G.i.p., e ciò in quanto, come già rilevato supra, in seno al present 



procedimento penale non è mai stata formalmente autorizzata attività di captazione di comunicazioni 
fra presenti a mezzo di captatore informatico. 
Le residue conversazioni suscettibili di essere valutate (due veloci dialoghi telefonici oggetto 
dell'intercettazione telefonica n. prog. 828- R.I.T. 496/2021 e n. prog. 829- R.I.T. 496/2023), di per 
sé soli, appaiono troppo poco perspicui per essere idonei a comprovare gli specifici addebiti 
provvisori di cui trattasi. 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE Al REATI DI CUI AI CAPI 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA WW) E YY) 

62. I fatti attinenti ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria WW) e YY) sono stati riassunti come 
segue nell'infonnativa finale di p.g .. cosi come richiamata nella richiesta del P.M.: 

Anche in data 07/12/2021, emergeva nitidamente il coinYolgimento di l\lasella Nicola quale corrt'!O di 
Martinese Francesco (alias Pin Pin) nella cessione dello stupefacente. 

Alle ore 14.51 del 07 /12/20!! l al prog. 1069 (Rit. 496/21). infatti, Guarino Gabriele contatla'\.·a 
telefonicamente l\lasella Nicola sull'utenza telefonica 3889218645 intestata alla madre De Leonardo Pamela 
chiedendogli un incontro in un luogo convenzionale:" u'frat ci dobbiamo vedere dove ci siamo visti l'altra volta?". 

l\lasclla rispomfova affermativamente chiedcnrlo se il luogo di riferimento fm;se "alle macchinette" 
(verosimilmente quelle presenti in Piazza l\lessapia) e Guarino confermava. 

Progressivo or. 1069 del 07/12/2021 delle ore 14:51:19 durata 0:00:26 (dec.496/21 ), in Uscente, tra l'utenza 

monitorata 3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO 
Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +393889218645 intestata a DE LEO:'iARDO PAMELA ed in uso 
a Nicola l\lasellu. 

::'-iicola: pronto!.---// 
Gabriele: u'frat~.---// 
Nicola: pronto!.---// 
Gabriele: u'frat .. il ragazzo sono!.---// 

i.\icola: ehi bello dimmi!.---// 
GaLriele: u'frat ci dobbiamo vedere dove ci siamo visti l'altra volta? .••• // 

l\icola: alle macchinete?.---// 
Gabriele: eh, ti aspetto qua? .••• // 

Nicola: e <lai mo vengo io in città dai!.---// 
Gabriele: vabbè, grazie compà .• ciao ciao ciao!.---// 

A sigillare il coinvolgimento del l\lartinese Francesco in questo secondo approvvigionamento dal 
l\[asella Nicola vi era la conversazione telefonica delle successive ore 15.08, relativa al prog. 1070 (Rit.496/21), 
durant_e la quale, Gabriele richiamava telefonicamente l\[asella Nicola per sincerar.;i del suo arrivo ma, al suo 
posto, rispondeva Martinese Francesco che riferiva che erano in prossimità del luogo dell'incontro: "sono 
arrivato _chiudi!", dato reale che inequivocaLilmente colloca Martinese Francesco insieme al l\la~ella :Ni,:ola. 

Progressivo or, 1070 del 07/12/2021 delle ore 15:08:53 durata 0:00:2-& (dee.), in Uscente, tra l'utenza monitorata 
3296771216 intestala a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO Gabriele nato a 

taranlo il 12/07/2001 e l'utenza +393889218645 intestala a DE LEONARDO PA}lELA ed in uso a Nicola l\lasella 
ma per l'occasione I\IARTINESE Fraucesco alias "Pin Piu". 

Omissis 
Gabriele: o'frat!.---// 

J 



Franescu; ohh!.---// 
Gabriele: stai venendo?.---// 
Francesco: sono arrivato chiudi!.---// 
Gabriele: nbbè ciao ciao!.---// 

J 

Alle successi-..·e ore 15.45. si registrava il dialogo telefonico di cui al prog. 1075, durante il quale Guarino 
Gabriele richiamava .\lasella ~icola riferendo che un ragazzo in monopattino lo stava attendendo (Antonio 
Cardane) : "o'frat vedi che sta il ragazzo con il monopattino!., e L\la;;ella ~icola riferiva di a"·er fauo tutto. 
confermando, di fatto, l"aYYenuta cessione dello stupefacente: "si ho fatto giù .. abbiamo fatto!". 

fo aggiunta, Martincse Francesco, utilizzando il telefono di l\la~ella Nicola (comprovando che i due 
aYevano effettuato la cessione dello stupefacente cougiuntamcnte), diceva sarcasticamente che avrebbe 
picchiato Guarino: "mazzate devi avere Gahriè! (ride)"; .Masella ;\'icola, proseguemlo il discorso in modo ironico, 
aggiungeva che gli avc\"a sottratto IO euro dal totale:" mi hai levato dieci euro aa •• bastardo!". 

Progressivo nr. 1075 del 07/12/2021 delle ore 15:45:49 durata 0:00:26 (dec.496/21 ), in Uscente, tra l'utenza 
monitoruta 3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO 
Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +3938392186-tS intestata a DE LEONARDO PAMELA ed iu uso 
a Nicola l\lasell11. 

l'iicola: bello!.---// 
Gabriele: o'frat vedi che sta il ragazzo con il monopattino!.---// 
1\'icola: si ho fatto già..abbiamo fatto!.---// 
.Francesco: mazzate devi avere Gabriè! (ride)---// 
Gabriele: ciao cornpà!.---// 
~icola: ciao ciao ciao!.---// 
Gabriele: ciao eia.---// 
~icola: mi hai levato dieci euro au .• bastardo!.---// 
Gahriele: noo il ragazzo me lo aveva detto.---// 
:."iicola: ah?.---// 
Gabriele: il ragazzo mc lo aveva detto!,--·// 
Xicola: ,,a tranquillo ,,a!.---// 
Gabriele: ciao cornpà ciau ciao ciao:.---// 

Dall'attenta anali~i del successivo dialogo sulla chat Wìrck-rne, delle ore 15.48, quindi, pochi minuti 
dopo la ces;1io11e dello stupefacente, di cui ai prog. 1251-1252-1253. emergeva inconfutabilmente che al ritiro e 
di conseguenza al pagamento dello stupefacente aveYa proyyeduto Canlone Antonio (hashbot), di fatti, questi 
raccontava che durante lo scambio a'\.'CYano sottratto "un mozzico" allo stupefacente (stc,so atteggiamento 
usato dal )lartinese France:;co durante la prima cessione del 02 dicembre u.s.), aggiungendo che sta"·a andando 
a pesare lo stupefacente:" Ha tolto un mozzico mo sto andundoa a pesare". 

Dopo pochi minuti, Cardone Antonio, comunicava il peso delrhashish comprensivo dct1 ·incartamento 
per un peso di 94.3 grammi: "'9-1,3 fr xon la carta". Inoltre dalla pro~ecuzione della chat si evinceva che In 
stupefacente appena acquistato era da dividere in partì uguali tra il Guarino e Cardone ste~so, difatti 
quest'ultimo specificava il peso al netto per 46.l grammi a testa: .. Fr 46,l a testa snz cari". Alche Guarino 
esprimeva soddisfazione in merito al peso del narcotico: .. l\le almen". 

Prog. 1251-1252-1253 del 07/12/2021 dalle ore 15:48 

ha,,hbot .......•.• 

Start Cali ...... .. 

Ha tolto w1 mozzicu mo sto andundoa a pesan ............ .. 

3:48 P'.\I I ................ 54s ........................ . 



94,3 fr S:OD la carta ............. . 

3:50 P~[ I ..... 46s. 

hashbot at 3:55 PM: 

Fr 46,1 a tesla snz cart ... 

3:57 P)I I ..... 56s 

hashbot at 3:55 P)[: 

Fr 46, l a testa snz cart. ...... 

3:57 P)I I ......... 5-ls .......... . 

uzerbcn ........ . 

Mealmen ....... 

La conferma <lella custodia <lello stupefacente da parte di Ventrella Loren:i:o si e,·inceva alle successive 
ore 16.09, quando, tramite chat Wickr-me, Guarino Gabriele (uzerbcn ) comunicava a Ventrella Lorenzo 
( aide-.d) di preparare la sua parte ùi iiostanza stupefacente perché <luveva venderla subito, specificando il peso 
di grammi 46.1, esattamente il peso comunicatogli da Cardone Antonio pocu prima: "Frate io il 50 ... 11 mio 46 
e I ... Lo devo dare ... "; 

Ventrella confermava l"operazionc, chiedendo se avesse dovuto portargliela nell' immediato: "Ok 
frate ... Te lo porto mo?" ma Guarino comunicava che lo anebbe raggiunto, chiedendo conferma che fos~e a 
casa <li Anna (.'lartinelli fidanzala del Ventrella): .. Fr ora vengo io ••• Stai a casa di Anna ??"; Ventrclla 
rispon<le,·a affermatiYamente: .. Si frate ... ". 

Guarino, quindi, concede,·a 0.70 grammi di hashish a Ventrella Lorenzo a titolo di ricompensa, 
impartendogli istru:i:ioni su come preparare la sostanza stupefacente rimasta eia altre partite: "Fr dal mio 46 e 
I. .. Prenditi tu O 70 •.• Attaccalo al fumo mio veccltio e io 45 ... l\li devi fare trovare .... Sto arrivando fatti trovare 
nel portone •••• Fammi trovare 22.50 ... E mi rimangono 49.4-0 ... " 

(Prog. dal 1254 al 1261, 1263- dal 1266 al 1269- dal 1296 al 1298 del 07.12.2021) 

uzerbcn ..... 

Frate io il 50 ... 
4:09 PM I ..... 5D ....... . 
Lo <levo dare .. . 
,tQ9 P)I I ..... 5D ....... . 
Il mio46e 1 ... 
4:10 P}[ I ..... 5D ..... . 
Lo devo dare .. . 
•i: IO Pl\l I ..... 5D ..... 
aidezl. ......... .. 
Ok frate .. . 
4: 10 P:'.\J I ..... ,J9~. 
Te lo porto mo? ... 
4: IO PM I ..... 53s 

uzerbcn ..... 
Fr ora vengo io ... 
4:IO P~I I ..... 50 ....... . 
Stai a casa di Anna?'! ... 
4:10 PM I ..... 5D ...... 
aidezl. .......... . 



Si frate ... 

4: 11 P.\I I ..... 21s ... 
uzerhcn ..••. 
Ora vengo io rr ... 
4:11 P.\I j ..... 5D ...... 
Fr dal mio 46 e I •.. 
1: 11 P)l I ..... SD ..... 
aiclezl. .......... . 
Tap hcre to Unlock ... 

4: 11 PM I ..... 35s ... 
uzcrbcn ..... 
Prenditi tu O 70 ..• 
4:12 P)I I ..... SD ...... 
Lo o.io ... 
,J:12Pl\I I ......... .5D .................. . . 
Attaccalo al fumo mio vecchio e io 45 ...... . 
,J: 12 P.\[ I ......... .5D .................. .. 
Mi devi fare trovare ..... .. 
4:12 P.\l I ......... 5D ................... . 
aidezl ....................... . 
Ok Bro ...... . 
1:l2P)l 1 ......... 37~ .... . 
uzerbcn ........ . 
Sto arrivando fatti trovare nel portone ...... . 
,l:13 P)l I .................... .. 
aidczl. ......... .. 
Okok bro .. . 
4:13 P)[ I ..... 55s 

Fai una cosa .. . 
4:15 P.\l I ..... 5D ....... . 
Fammi trovare 22.50 ... 
4:15 P.\l I ..... 5D ........ Unread .\lessage ...... . 
Fr fammi tronre 22.S0 .. . 
4:17P.\l I .... ,5L> ...... .. 
E mi rimangono 49.40 .. . 
4:17 P.\I 1 ..... m ....... . 
Con io fumo "·ecchio ... 
4:17 PM I ..... 5D ...... 
11 ••• 
4:18 P.\I I ..... 51> ..... 
Fra ... 
4:21 PM I ..... 5D ........ 
aidezl. .......... . 
Ok fra .. . 
4:21 P.\[ I ..... 17s ... 
Pronto ... 
·l:22 P.\l I ..... 30:,. 
uzerbcn .... . 

Arri"·o ... 
4:22 P.\l I ..... 5 u ....... . 
Fra mi porti un 5 .. . 
•J:45 P.\l I ..... 5D ........ Unread Message ... . . 



aidczl .. ....•.•... 
Si fr il tempo di tagliarlo e venire .•. 
4:45 PM I ..... 5D .. .... .. Unread Message .....• . 

Ok fra portami quello nuovo .. 
4:47 P.U I ..... 5D ....... . 
aidczl. .. .... .... . 
Okok .. . 
4:47 Pl\l I ..... 38~ ... 
uzerbcn ... .. 
Non sto a casa ci , ·ediamo alle macchinette •.. 

4:47 P:'\t I ..... so ...... . 
aidezl. .......... . 
Okok .. . 
4:47 P:'\t I ..... sts 
In piazza messapia .. . 
4:47 PM I •.... 5D ..... . 
llro ti aspetto a casa mia ... 
4:49 Pl\l I ..... 5D ..... 

aidcz: l...Tap here for contacl info ... 

Start Cali. 
Today .......... . 
uz:erhcn ........ . 
Fra ...... . 

l0:03 Plt I ·········5D ................... . 
Fr tra un po' mi porli un altro 5 ti avvi~o io fr ?? .•.•.•• 
l0:33 P.M 1 ......... 5D ................... . 

Fra •..•... 
10:56 P)I I ......... 5D ................. .. . 
lii porli il 5 fra di quello vecchio ...... . 
10:59 PM I ......... 50 ............ ........ Unread .Message .. .......... ... . . 
aidezl. ........... ........... . 
Fr sto salendo ...... . 
11 :oo P.~t I ..... 43:1 ... 
uz:erbcn ..... 
Non sto a casa mia .. . 
11 :00 PM I ..... 5D ...... . . 
Fraa ... 
11:00 Pll I ..... 5D ..... . 

Di fronte fra .•. 
11:00 P:'\t I ..... 50 ..... 

aidez:l... 
Start Cali. 
aide:i:l .............. .. ....... . 
Dove Ilro ...... . 
11:00 Pll I ......... 3-ls ......... .. 
uz:erhcn ....... .. 
Il portone di fronte ...... . 
11:00 PM I ......... 5D ................... . 
Ti o aperti .. ... .. 
11:01 P:\t I ......... 5D ........ .... ....... . 

Aperto frq ..... .. 



11:01 Pi\11 ......... 5D .... .... ..... ..... .. 
Fra ..... . . 

11 :01 Pl[ I ......... 50 .. .... ... .... . 
Sempre 4 piano sto nelle scale ..... .. 

Preliminarmente, va detto che, in data 08/12/2022, Ventre-Ila Lorenzo subiYa un controllo di polizia, in 

Piazza Messapia nei pressi delle macchinette di bibite h!!•J, ad opera di personale della locale Questura ufficio 
UPGSP; in talu circostanza, ,,eniva trovato in po~st~so di grammi 5,l di hashish e, pertanto, dt•nunziato in stato 

di liherta ex art. 73 L. 309/90. 

Ovviamente la sostanza rinvenuta indosso a \'entrella Lorenzo apparteneva a Cardone Antonio e 

Guarino Gabriele, come meglio dettagliatamC'nte descitto nel precedente paragrafo con relativo capo 
d"imputazione 1>31. 

Difatti f{Uelit'ultirno informava immediatamente dell"accaduto Cardone Antonio usando la solita c:hat 

criptata Wickr-me:" Fr da Lorenzo sono audati ... Sta in casenna ••• Fr lo anno trovato poi ti spiego però a detto clae 

ce lo coutinua a mantenere e ce li scala così i soldi ••• "; 

Dalle parole del Guarino Gabriele si evinceva nitidamente che \'cntrella Lorenzo avrebbe continuato a 

custodi re lo stupefacente, ripagandoli co~ì del danno subito a causa ciel sP.questro dello stupefacente e dei debiti 

pregressi. Inoltre', Guarino chiariva che il motivo dd sequestro non era da ascrivere a un'aui,·ità inve~tigafrrn 

nùrata, ma a un semplit-e controllo di polizia avvenuto mentre il \'entrella tra~portava la sostanza da casa di 
:'.\Iartinelli Anna, do,·c aveva dormito la notte: '"Fra ma non e &lata una perqrùsiziooe.; •• Fra io pratica lui onn 

c'è la a casa ... Donniva da Anna e se lo porta la •.• E quando si sveglia se ne va a casa sua ••• Stava con il fumo a«Jdoso 
alle macchinette ... Che si stava prendendo io caffe e ••• Lo anno fermalo .•. ". 

(Prog. 1303-dal 1328 al 1338, 13,16-13-t7-1350-1351-dal 1353 al 1377- 1380-1381-1396-1398-I-&02-1403-U05 
del 08.12.2021) 

uzerhcn ..... 

Fr da Lorenzo s0110 andati ••• (DPL art 73/dpr309/90 di Yentrella Lorenzo eia parte del per~unale UPGSP) 
12:59 P)I I .. ... 5D ..... . 

Sta in easenna .. . 

1:11 Pll I .. ... 5D ..... 
Frlo anno trovato poi ti spiego però a detto che ce lo continua a mantenere e ce li scala così i soldi .•..... 

1:39 P)I I ....... .. 5D ..... ............... L'nread llr.~sage ..... ....... .. ..... .. .. 
hashbot ..... ... ... ... ......... . 

Fra ma veramente? ... ... . 

6:38 }'_\I I ......... 5D ... .. 
uzerben ...... .. . 

Fra ma non e stata una perquisizione ....... 

6:10 P)I I ..... 5D ....... . 
S11 vieni ti spiego frw .•. 

6:40 Pl[ I ..... 5D ...... .. 
bashhot ........... . 
e agghja ,,nP, fr .. . 

6:-lO Pll I ..... 5D ... 
uzerhcn .•.. . 

In pratica mi a detto che ieri lu hai scritto tar«Ji ... 

6:40 P)I I ..... 5D ...... 
hashhot ........... . 
Chid tnev ... 



6:41 P)I I ..... 50 
uzerbcn ........ . 
E fra ...... . 

6:11 P)[ I ······················ 
Lorenzo o .. 
6:41 PM I ..... 50 ....... . 
hashhot ........... . 
Arrestato fr,? .. . 

6:41 PM I ..... 5D ... 
uzerLcn .•..• 
Che pure io o pcr~o 25 g di fumo ... 
6:42 Pi\l I ..... 50 ....... . 
Fra io pratica lui non c'è la a casa ... 
6:42 P.M I ..... 5D •..... 
Dormiva da Anna e se lo porla la ... 
6:42 PM I ..... 50 ..... 
E quando si sveglia se ne va a cusu sua ... 
6:42 P'.\[ I ..... 50 ..••...• 
Stuvu con il fumo addoso alle macchinette ••• 

6:43 P'.\I I ..... 50 ...... .. 
Che si stava prendendo io caffè e ... 
6:43 P'.\I I ..... 5D ....... . 
Lo anno fermato .. . 
6:43 P'.\I I ..... 5D ... .... . 
A detto elle ce li dà fra ... 
6:•13 PM I ..... 50 .•.•.. 
C'è a piangere si e mcs~o che li de,·o fare ... 
6:43 PM I ..... 5D .... . 
Questo e successo .. . 
6:•13 P'.\I I ..... 50 ....... . 
Perché i,iri lo hai tardi a detti ... 
6:•13 P'.\[ I ..... su ....... . 
E do..-e..-a andarlo a prenJerlo perché si era ritirato ... 

6:41 P'.\I I ..... 5D .••... 
hashbot .••.•.... ••. 
Niente che li devi fare fra ... .. 
6:4-1 P'.\t I ..... 50 
uzerLcn .... . 
Fra a detto .. . 
6:41 PM I ..... 5D ...... .. 
Che già lunedì se non sbaglio ci da 150 ... 

6:•H P'.\I I ..... 5D ..... . 
Sabato un altre 50 .. . 

6:41 P'.\1 I ..... SD .... . 
hasl1hot ....................... . 
Fra ieri un 2 g mi ha portato alle ...... . 
6:-U P'.\I I ......... 50 .......... . 
23 ...... . 
6:•H PM I ......... 5D ...... .... . 
E in piì1 c'è lo tiene il fumo ...... . 
6:•l-t P'.\l I ......... 50 ............ .. 
E li scaliamo cosl. ..... . 



., 

I 

I 



Per i motivi sopra esposti, Guarino Gabriele si vedeva costretto ad acquistare un'ennesima partita di 
stupefacente, pertanto, si rivolge"·a nuovamente a .l\lasella ~icola contattandolo telefonicamente alle ore 13.37 
al prog. 1126 (Rit 496/21) chierlemlugli un incontro: a che ora ci possiamo beccare (incontrare)'!", l\lasella Xicola 
riferiva di poterlo raggiungere nel pomeriggio e, usando l'ormai collaudato linguaggio criptico, chiedeva se 
avrebbe do\'uto portargli lo stc::1so quantitativo di stupefacente del giorno precedente: .. e si come l'altro 
giorno?", Guarino conferma,ra rispondernlo: .. come ieri!", .l\tasr.lla, titubante, chiedr.\'a conferma clte la quantità 
fosse di una "panctta" di hashish: .. eh! (confem1a) uno no'!" e Guarino ri~ponclcva positivamente: .. si si, .• 
vabbene ciao!". 

Progressivo nr, ll26 del 08/12/2021 delle ore 13:37:09 durata 0:00:41 (dec.496/21 ), in US<.-ente, tra l'utenza 
monitorata 3296ffl216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO 
Gabriele nuto a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +3938892186-15 intestata a DE LEO:'iARDO PA!\IELA ed in uso 
a Nicola l\Iasella. 

~irola: 
Gabriele: 
Nicola: 
Gabriele: 
Nicola: : 
Gabriele: 
~icola: 
Gabril'lc: 
l'iicola: 
Gabriele: 
Nicola: 
Gabriele: 
i'{icola: 
Gabriele: 

pronto!.•--·// 
o'fra t!.----// 
Lello .... ----// 
buongiorno!,--•·// 
buongiorno compà ... •···// 
a che ora ci possiamo beccare (incontrare)?.--··// 
ee dimmi tu!.••··// 
ee tu per che ora ..... ·•·-// 
oggi pomeriggio?.----// 
e si, mi fai tu uno stp1illo?.----// 
e si come l'altro giorno?.----// 
come ieri!.----// 
eh! (confenna) uno nu'/ .•••• // 

si si ... vabbene ciao!.--··// 

Alle ore 15.31 al prog. 1130. Guarino Gabriele ricontatta,·a l\lasdla Nicola il quale riferh·a che si 
sarehhcro incontrati in serata: "ci vediamo swsera.. ti chiamo io, vabbene'!"; Guarino Gabriele, es~cndo pri\'o di 
stupefacente, premeva pt-r avere la certt!zza dcll"incontro, oltrnemlo rispo~ta affermativa: ma è sicuro?" e 
l\lasclla: ••si, sicuro al cento per ttntu, stasera però, mo sto a casa e 11011 mi posso muovere! .. uspetta lu chiamata 
mia!" 

Progressivo or. 1130 del 08/12/2021 delle ore 15:31:01 durala 0:00:52 (dee.), in Uscente, tra l'utenza monitorala 
3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARl~O G11briele nato a 
taranto il 12/07/2001 e l'utenza + 393889218645 intestata a DE LEO:'.ARDO PAMELA ed in uso a Nicola l\lasella. 

::'iicola: u'frat!.----// 
Gabriele: u'frat!.•---// 
Nicola: ci vediamo stasera •• ti chiamo io, va hene?.----/1 
Gabriele: ma è sicuro?.----1/ 
Nicola: si, sicuro al cento per cento, stasera però, mo sto II cas11 e non mi posso muovere!.---// 
Gabriele: vabliè dai .... ma fai tardi?.----1/ 
Nicola: aspetta la chiamata mia!.----/1 
Gabride: tardi a;;sai? ,••·-// 
l\"icola: non tanli!.---·// 
Gabriele: vabbè vabbè!.----// 
Nicola: o.k.!. ----Il 
Gabriele:: ciao compà!.----// 

Effettivamente. allt! !\Ucccssi,,e ore 16.36 al pro:;:. 1131, .'.\la8ella chiamava telefonicamente G11ari1111 
Galirir.le al r1uale riferiva tli raggiungerlo immediatamente alle ''macclainette.,, poidu~ era in procinto di arriurc 
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: "vai alle macchinette vai, sto unendo!"; 

Guarino, sorpreso dall'anticipo dell'orario, chiedeva conferma che !te:;se arrivando:" mo ci dobbiamo 
vedere?" e l\lasella confermava. 

Progressivo nr. 1131 del 08/12/2021 dtlle ore 16:36:24 durata 0:00:l-l ( dtc. ), in Uscente, tra l'utenza monitorata 
3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO Gabriele nato a 

taranto il 12/07/2001 e l'utenza +3938892186-15 intestata a DE LEONARDO PAMELA ed in uso a Nicola l\lasella. 

Omissis fino alle ore 16.36.46 
~icola: bdlo!.---// 
Gabriele: o'frat!.---// 
Nicola: \.'ai alle macchinette vai, sto venendo!.---// 
Gabriele: mo ci dobbiamo vedere?.---// 
Nicola: si si!.-•-// 
Gabriele: vabbè va sto vencndo .. ciao!.-•-// 
In sottofondo Gabriele chiede a l(iriam se l'accompagna .. ••-// 

Immediatamente dopo, alle ore 16.39 al prog. 1132 Guarino Gabriele chiamava :\[artinelli Anna, 
fidanzata di Ventrella Lorenzo, alla quale chiedeva di raggiungerlo velocemente alle "macchinette" in pianetta 
(gergo utilizzato per intendere Piazza Messapia): "Devi incominciare a venire alle macchinette •. in piazzetta?". 

l\Iartinelli Anna, pienamente consapevole dt>l motivo della richiesta, i:;tantanearnente confermava: '"Ok 
dai ... sto venendo .. " 

Progressivo n°: ll32 Data : 08/12/2021 Ora : 16:39:19 Durata : 0:00:22 
Anna: Ilei .•. Gab .. ! Ga .. ?--·/ 

Gahriele:llei Anna .. !•/ 
Anna:Dimmi ..••••.• / 
Gahrielc:Devi incominciare a nnire alle macchinette .. in piazzetta?••····/ 
Anna:Ok dal ••• sto venendo .... / 
Gabriele:Ci vediamo là.•--·/ 

Anna: V abene .. ciao••·-·/ 
Gabriele:Ciao ... ciao----/ 

Le successi,·e chat di \\'ickr•me delle ore 16:52, consentivano di a\'ere contezza dell'avvenuta consegna 
dello stupefacente e del relativo quantitativo acquistato. 

Di fatti, Guarino (uzerbcn) chiedeva a Ventrella Lorenzo (aidezl) il peso relati\,o allo stupefacente: 
"Quant'è il peso" e Ventrella riferiva di essersi disfatto del bilancino in occasione <lei controllo di polizia alle 
.. Macchinette~ e di doversene procurare un altro : .. [I bilancino mi manca No fr l' ho buttato fr in una svista 
mentre stavamo alle macchinette. •• ". 

Poco dopo, Ventrella comunicava il peso della "panetta" di ha~hish acquistata in grammi 93.8: "93.8 
Bro ... ". 

Eloquente risultava la seconda parte della conversazione, quando Guarino Gabriele da\'a disposizioni 
dettagliate sul metodo da utilizzare per celare lo stupefacente; inoltre Guarino suggeriva di nascondere lo 
stupefacente nell'appartamento di Martinelli Anna, evidentemente ritenuto più sicuro allo scopo: .. Fra 
miraccomando dove metti il fwno ••• [J fumo a una parte ... Deve stare e non si deve muovere mai di la ••• Cmq per 
me era meglio da anna ... ". 

Ventrella lo rincuorava: "Nono fra tranquillo". ln aggiunta Guarino, riferendosi allo stupefacente 
sr.que~trato la mattina dalla polizia, minacciava Ventrella e~ortan<lolo a non commettere più errori facendogli 
perdere altro 11 ashish:" Non e che mi fai perdere pure sto fwno che poi veramente fra mi innervosisc:o ••• Non fare 
le cose o. cazzo ••• ". 

(Prog. dal 1309 al 1317-1323-dal 1325 al 1327- dal 13-t-O al 1345-1348-13i9-1391-1392-1401 del 08.12.20'11 



Quant'è il peso ............. . 
4:52 P~I J ................ 5D ................................. . 
aidezl.. ......... . 
Il bilancino mi mm1ca .. . 
4:57 P:\I I ..... 25s ... 
uzerbm .... . 
Fino a mo c'è I avevi ... 
4:57 P:\I i ..... 5D ..... . 
AvC"t·i detto che e e I a,,evi ... 
4:57 P)I J ..... 5D ..... 
aidczl. ......... .. 
No fr I' ho buttato .•• 
4:58 P)I I ..... lOs ... 
uzcrbcn .... . 
Perché mi hai detto che ce I nevi ... 
4:58 P)I I ..... 5D ....... . 
?? ..• 
4:58 J>)I J •.•.• 5D ..... . 
aidt-zl ........... . 
No fr I' ho buttato fr in una svista mentre !ltavamo alle macchinette ... 
4:58 P)I I ..... 58s 
uzP.rbcn .... . 
Vieniti a prendere la IO euro e lo vai a comprare sto sotto Cll!III mia. .. 
4:59 P.\I J ..... 50 ....... . 
aidcz l. .......... . 
l\lo devo andare da papà prendo i soldi e lo vado a comprare fra ... 
4:59 P:\I I ..... 50s. 
Okok fra •.• 
4:59 P)[ J ••••• 56.1 
u1:erbcn ..... 
Se lo rit-sci a comprare tu e mt-glio però fai , ·c.>loce fea ... 
4:59 P:\l I ..... 5D ........ 
aidczl. .......... . 
1\ha fr sto girando ... 
5:00 P:\1 I ..... 45s. 

uzerbcn .... . 
Vabbè da .. . 
5:00 P)I I ..... 5D ...•. 
aidezl. .......... . 
Frate .•. 

5:12 PM I ..... 37s ... 
Fraa ... 
5: 12 PM I ..... 38s ... 
uzerhcn ... .. 

Fea ... 
5:12 P)I I ..... 5D ...... 
Fra ... 
5:12 P)I J •. •• ..•••• 

aidt-zl ... 
Start Cali. 
Di ...... . 
5:12 P)I I ......... 5D ... ................. l:nrearl :\lessage ............•.......... 

/ 

I 



aidezl ............ .. ......... . 
5: 12 P:\I I ......... 22s .... ...... . 
93.8 Oro ...... . 

5:13P:\t I ••··· ····36s ..... 
uzerbcn ..•...... 
Ok ••••••• 
5:13P:\[ j •.•••••.• 5D ............ .. 
Portami un 5 ..... .. 
5:13 Pl\l I ..................... . 
Fru 111.iraccomando dove metti il fumo ... 

5:22 PM I ..... 5D ....... . 
Non fare le cose a cazzo ... 
5:22 P:\[ I ..... 5D .... .... Unreacl l\lessagcs .. .... . 
aidezl. .......... . 
Fra ... 
5:29 P.M I ..... 47~ ... 
Dimmi ..• 
5:29 PM I ..... SOs. 
uzerbcn ..•.. 
Fra miraccoma.ndo .. . 
5:30 PM I ..... 5D .... . 
uzerbcn .... . 
Non e che mi fui perdere pure slo fumo che poi vrramente fra in.i innervosisco .•• 
s:Jo r.M 1 •.••• so ... .... . 
n fumo a una parte ••• 
5:30 PM I ..... 5D ...... .. 
aidezl. .. .. ...... . 
Nono fra tranquillo ... 
5:30 P:\[ I .... .4-ls ... 
uzerhcn .... . 
Deve stare e non si deve muovere mai di la ••• 
5:30 P:\l I ..... 5D ..... . 
Cmq per me era meglio do anna ... 
5:30 Pll I ..... 5D .... . 
aidezl. ..... ................ . . 
Nono fra trJDquillo ..... .. 
5:30 PM I ......... 28~ .......... . 
uzerbcn ........ . 
Deve stare e non si deve muovere mai di la ...... . 
5:30 P)[ I ......... 5D ................... . 
Cmq per me era meglio ila anna .... . .. 
5:30 P'.\I I ......... 5D ..... .............. . 
Poi vedi tu .. .... . 
5:31 PM I ......... 5D ................... . 
Dove ti senti di metterlo e mi raccomando ...... . 
5:31 P:\[ I ......... 5D ...... ....... . 
A dopo ... 
5:31 P'.\t I ..... so ....... . 
aidczl. ....... .. .. 
Va bene fr .. . 
5:31 P:\I I ..... 53s ... 
Okok a dopo .•. 
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SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

MARTINESE FRANCESCO E MASELLA NICOLA IN RELAZIONE AL REATO 

DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA WW) 

SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

CARDONE, GUARINO, VENTRELLA E MARTINELLI IN RELAZIONE AL 

REATO DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA YY) 

63. Sussistono gravi indizi di colpevolezza a carico di Martinese Francesco e Masella Nicola in relazione 
alle condotte antigiuridiche di cui al capo d'incolpazione provvisoria WW); sussistono, 
correlativamente, gravi indizi di colpevolezza a carico di Cardone Antonio, Guarino Gabriele, 
Ventrella Lorenzo e Martinelli Anna in relazione alle condotte antigiuridiche di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria YY). 

Come riportato supra, in seno al presente procedimento penale non è mai stata formalmente 
autorizzata attività di captazione di comunicazioni fra presenti a mezzo di captatore informatico: a 
lume di tanto, questo G.i.p. non può prendere in considerazione il contenuto dell'interlocuzione 
oggetto dell'intercettazione n. prog. 572 - R.I.T. 492/2021. 

Ciò premesso, s'impone di osservare quanto segue: 

• alle ore 14:51 del 7 dicembre 2021 Guarino Gabriele ha contattato Masella Nicola, chiedendogli un 
appuntamento presso un luogo ove i predetti si erano già visti in precedenza (Guarino: "u'frat', ci 
dobbiamo vedere dove ci.siamo visti l'altra volta?"; Masella Nicola: "alle macchinette? [ ... ] e dai, 
mo' vengo io in città, dat'); 

• il tenore della predetta interlocuzione è stato quantomai criptico; ed infatti, né Guarino né Masella 
hanno evocato il motivo per cui entrambi si sarebbero dovuti incontrare presso "le macchinette"; 

• invero, nell'incontro concordato tra Masella e Guarino era coinvolto direttamente Martinese; è stato 
questi, infatti, a rispondere alla chiamata effettuata da Guarino Gabriele a Masella Nicola alle ore 
15:08:53 del 7 dicembre 2021 (Guarino: "o' frat "'; Martinese: "oh!"; Guarino: "stai venendo?"; 
Martinese: "sono arrivato, chiudi''); 

Brevìter: Guarino ha concordato cripticamente un appuntamento con Masella Nicola ma, 
successivamente, presso le macchinette pare essersi presentato, unitamente al Masella, anche un altro 
soggetto, Martinese Francesco. 

Nel prosieguo è stato accertato quanto segue: 

- alle 15:45 del 7 dicembre 2021 Guarino ha richiamato Masella, annunciando la presenza in un luogo 
di un "ragazzo con il monopattino"; 

- Masella Nicola, nel corso dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. I 075 - R.l.T. 
496/2021, ha espressamente affermato di "aver già fatto" con il "ragazzo con il monopattino" 
(Masella: "sì, ho fatto già ... abbiamo/atto!''); da ciò si induce che Masella, verosimilmente lungo la 
pubblica via, ha effettuato un'operazione - della quale egli ha inteso parlare solo cripticamente al 
telefono - con un "mandatario" di Guarino Gabriele; 

- che l'anzidetta operazione fosse di natura "commerciale" e avesse comportato il pagamento di un 
prezzo leggermente inferiore rispetto a quello precedentemente concordato si desume da una frase 
rivelatrice rivolta dal Masella al Guarino ("mi hai levato dieci euro aa ... bastardo!"); dalla frase de 
qua si desume anche come "i/ raga=zo con il monopattino" abbia materialmente curato l'operazione 
commerciale di cui trattasi; 



la diretta partecipazione di Martinese alla conversazione oggetto dell'intercettazione n. prog. 
107S-R.I.T. 496/2021 è elemento che, unitamente alle circostanze evidenziate supra, impone di 
ascrivere al predetto un concorso (morale e materiale) nell'operazione commerciale venutasi a 
configurare tra Masella Nicola e Guarino Gabriele. 

Orbene, in epoca immediatamente posteriore al dialogo appena riportato, ossia alle 15:48, il 
Guarino ha interloquito a mezzo Wickr-me con Cardone: detta interlocuzione telematica appare 
di fondamentale importanza, tenuto conto che la strettissima contiguità temporale fra di essa e i 
dialoghi telefonici precedentemente intercettati, al pari della sostanziale sovrapposizione degli 
argomenti trattati in tutte le conversazioni de quibus, impone di ritenere che Masella e Martinese, 
antecedentemente alle ore 15:45 del 7 dicembre 2021, abbiano ceduto a Cardane e Guarino una 
panetta di l1as/1is/1. 

Ed infatti: 

• Cardane, nel corso dell'interlocuzione telematica appena evocata, ha esordito con la frase "ha tolto 
un mozzico mo sto andando a pesare"; 

• dalla predetta frase si desume che il Cardone ha materialmente preso parte all'operazione 
commerciale configuratasi fra Guarino e il duo Masella/Martinese; detta partecipazione si è risolta 
nel pagamento di un prezzo che, tenuto conto delle conversazioni intercettate precedentemente, è 
stato inferiore di 10,00 euro rispetto a quello prima concordato; l'operazione in parola, inoltre, ha 
comportato la cessione di una res destinata ad essere pesata; 

• nel prosieguo dell'interlocuzione telematica, Cardone e Guarino hanno fatto evidentemente 
riferimento al peso di una panetta di hashish, tenuto conto che essi hanno inteso ripartire tra di loro 
la res acquistata in misura di 46,1 grammi a testa (Cardane: "9-1,3 xon la carta ... "; Guarino: "Fr 
46, I a testa sn:r cari"); 

• il contenuto della conversazione oggetto delle intercettazioni telematiche n. prog. dal 1254 al 
1261, 12631 dal 1266 al 1269 e dal 1296 al 1298 conferma graniticamente il provvisorio quadro 
accusatorio; 

• Guarino Gabriele, dopo aver parlato con Cardone delle modalità di ripartizione della panetta 
appena acquistata da Martinese e Masella, ha subito contattato il Ventrella, riferendogli di 
dover già provvedere a spacciare il suo quantitativo di 46,1 grammi di 1,asl,isl,; la strettissima 
contiguità temporale fra le conversazioni in parola impone di ritenere che Guarino abbia fatto 
riferimento tanto con Cardone Francesco che con Ventrella Lorenzo alla medesima partita di 
sostanza stupefacente; 

• Ventrella, con tutta evidenza, si è fatto depositario del quantitativo di droga venduta in data 7 
dicembre 2021 dal duo Martinese-Masella al duo Cardane-Guarino; quest'ultimo, in particolare, ha 
concesso O, 70 grammi della sostanza stupefacente in parola a mo' di ricompensa per i servigi prestati 
(Guarino: "Jr dal mio 46 e 1 ... Prenditi tu O, 70 ... Attaccalo al fumo mio vecchio e io 45 ... Mi devi 
fare trovare ... Sto arrivando, fatto trovare nel portone ... Fammi trovare 22.50 ... E mi rimangono 
49,40"); 

■ che l'incarico di Ventrella fosse quello di detenere la droga acquistata congiuntamente da Guarino e 
Cardone e, in caso di apposita richiesta, di consegnarla ai predetti indagati è una circostanza 
desumibile chiaramente dal prosieguo del dialogo appena evocato, nel corso del quale Guarino 
Gabriele ha chiesto al suo interlocutore di consegnargli una parte del "fumo" da lui detenuto; il 
riferimento all'ha.rhish, dunque, risulta inequivocabile; 

• va rilevato che nel primo pomeriggio del 7 dicembre 2021 il Guarino ha chiesto al Ventrella di 
consegnargli il ''fumo nuovo" presso dei distributori automatici siti in Via Messapia (Guarino: "Fra 
portami quello nuovo [ ... ] Non sto a casa ci vediamo alle macchinetta [ ... ] In pia::,a Mes,apia'~ 

é[) 



■ la piena disponibilità di Ventrella Lorenzo a detenere la droga composseduta da Cardone e Guarino 
si desume anche dalla circostanza che il predetto, dopo essere stato sottoposto a perquisizione in data 
8 dicembre 2021 e dopo essere stato colto nel possesso di 54 grammi di hashish, ha inteso comunicare 
a Guarino Gabriele di essere ancora disponibile a detenere sostanza stupefacente per conto suo e di 
Cardone Antonio; detta circostanza si trae dall'interlocuzione telematica oggetto di un'intercettazione 
telematica (Guarino: "Fr da Loren=o sono andati .. . Sta in caserma ... Fr lo anno trovalo poi li spiego 
però a dello che ce lo conlinua a mantenere e e e li scala cosi i soldi ... "); 

■ la frase "li scala così i soldi" è chiaramente indicativa del fatto che Ventrella si sia detto disposto a 
fare da depositario della droga composseduta da Guarino e Cardone al fine di elidere il danno 
economico patito da questi ultimi all'esito del sequestro dei summenzionati 54 grammi di hashish; 

• Guarino, nello spiegare i motivi del suddetto sequestro, ha evocato la circostanza che il Ventrella 
abbia detenuto la droga nella sua materiale disponibilità anche a casa di Martinelli Anna (Guarino: 
"Fra ma non e stata una perquisizione .. . Fra in pratica lui non c'è la a casa ... Dormiva da Anna e 
se lo porta la ... E quando si sveglia se ne va a casa sua ... Stava con i/fumo addoso alle macchine/le .. . 
Che sì stava prendendo o caffe e ... Lo anno fermato''). 

Il predetto sequestro ha evidentemente imposto a Guarino di approvvigionarsi di un nuovo 
quantitativo di droga: il predetto ciò ha fatto rivolgendosi a Masella Nicola; siffatta circostanza, 
a ben guardare, costituisce un robusto riscontro alla provvisoria ipotesi accusatoria formulata 
a carico di Masella e Martinese in relazione alla cessione di llasllisll del 7 dicembre contestata 
nel capo d'incolpazione provvisoria WW). 

Ciò posto, va poi osservato quanto segue: 

• In data 8 dicembre 2021 il Guarino ha concordato. sempre cripticamente. un nuovo appuntamento 
con Masella Nicola (Guarino: "a che ora ci possiamo beccare?"); Masella ha chiesto, seppur, 
cripticamente le precise ragioni dell'incontro (Masella: "oggi pomeriggio? [ ... ] e sì, come l'altro 
giorno?"); la peculiare risposta di Guarino Gabriele ("come ieri!"), alla luce del complessivo 
compendio probatorio, impone di ritenere che tanto in data 7 dicembre 2021 che in data 8 
dicembre 2021 egli abbia inteso approvvigionarsi di droga da destinare allo spaccio da Masella 
Nicola; 

• Masella si è anche peritato di chiedere il numero di panette di droga leggera che avrebbe dovuto 
cedere a Guarino (Masella: .. uno no?"); che egli facesse riferimento a sostanza stupefacente si 
desume dal complesso degli elementi di prova sin qui valutati e, in particolare, dal fatto che il predetto 
abbia ceduto al duo Guarino-Cardone, in data 7 dicembre 2021, 94,6 grammi di ha'ihish; 

• le interlocuzioni telefoniche oggetto delle intercettazioni n. prog. 1130 e 1131 - R.l .T. 496/2021 
presentano un contenuto tale da confennare che Masella e Guarino abbiano concordato un 
appuntamento presso "le macchinette"; · 

• Guarino, alle ore 16:36, nel corso del dialogo oggetto dell'intercettazione n. prog. 1131 - R.I.T. 
496/2021 è risultato quasi spiazzato, come se egli avesse pensato che l'appuntamento con Masella 
Nicola fosse destinato a tenersi più tardi (Guarino: "mo' ci dobbiamo vedere?"); immediatamente 
dopo, alle 16:39, ha contattato Martinelli Anna, invitandola "a venire alle macchinette"; la predetta 
ha dato risposta affennativa (Martinelli: "ok dai ... sto venendo!"); 

• la strettissima contiguità temporale dell'appuntamento concordato da Masella con Guarino e da 
quello concordato da quest'ultimo con la Martinelli impongono di ritenere che i predetti tre soggetti 
si sarebbero dovuti incontrare, congiuntamente, presso "le macchinette [ ... ] in pùr::etta"; logica 
impone di ritenere, dunque, che Martinelli Anna abbia concorso all'operazione di acquisizione di 
una panetta di lrashlvh da parte di Guarino Gabriele. 

• il pieno coinvolgimento di Ventrella Lorenzo e di Martinelli Anna nella detenzione della panetta di 
hashish acquistata in data 8 dicembre 2021 da Guarino Gabriele si trae dalle interlocuzioni avve te 
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a mezzo Wickr-me tra Ventrella e Guarino; i riferimenti al predetto quantitativo di sostanza 
stupefacente, in tale occasione, si sono fatti quantomai espliciti, sia per quanto riguarda le operazioni 
di pesatura dello stesso (Guarino: "Quant'è il peso"; Ventrella: "il bilancino mi manca No Jr l'ho 
buttalo in una svis1a men/re stavamo alle macchine/le") Ventrella: "93,8 Bro . .. ") sia per quanto 
concerne le programmate modalità di occultamento del "fumo" (Guarino: "Fra mi raccomando e/ove 
metli i/fumo ... //fumo a una parte ... Deve stare e non si deve muovere mai di la .. . Cmq per me era 
meglio da anna [ ... ] Non e che mi fai perdere pure sto fumo che poi veramente mi innervosisco ... 
Non fare le cose a ca=zo ... "); 

Il fatto che il Guarino abbia espressamente consigliato a Ventrella di depositare la summenzionata 
panetta presso l'abitazione di "Anna" va valutato congiuntamente alla circostanza che Martinelli 
Anna, come emerso all'esito di attività di captazione di comunicazioni telefoniche, si sia recata presso 
il luogo ove Masella Nicola ha consegnato la sostanza stupefacente in parola. 

I due fatti in parola, infatti, appaiono tali da imporre di ritenere: 

- che Martinelli Anna fosse ben a conoscenza degli affari illeciti del Guarino e del Ventrella; 

- che la Martinelli fosse ritenuta affidabile dal Guarino, al punto da poter essere coinvolta in 
un'operazione di consegna di una panetta di hashish (evidentemente affinché la detenzione di detta 
panetta venisse poi trasferita in capo a Ventrella): 

- che la Martinelli fosse affidabile al punto che, secondo le indicazioni del Guarino, Ventrella avrebbe 
potuto depositare la droga leggera consegnatagli presso l'abitazione della predetta. 

A lume di quanto appena osservato, possono predicarsi gravi indizi di colpevolezza anche a carico di 
Martinelli Anna in relazione al delitto di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990. 

Da ultimo, il fatto che il Ventrella, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, abbia detenuto 
abitualmente sostanza stupefacente per conto di Guarino si desume con chiarezza da 
un'interlocuzione avvenuta a mezzo Whatsapp tra Martinelli Anna e Guarino Gabriele svoltasi a 
ridosso di una perquisizione posta in essere nei confronti di Ventrella Lorenzo in data 14 dicembre 
2021; detta interlocuzione è stata oggetto dell'intercettazione n. prog. 330 - R.I.T. 492/2021. 

Nel dialogo in parola, tanto Martinelli che Guarino hanno manifestato - in maniera allusiva - timore 
che l'attività di p.g. eseguita nei confronti del Ventrella potesse mettere in difficoltà anche loro, la 
qual cosa contribuisce a comprovare il pieno concorso dei predetti nel delitto di detenzione di sostanze 
stupefacenti ascrivibile a Ventre Ila Lorenzo (Martinelli: "Però Ga ', metti caso che se lo sono fatti ... 
come dobbiamo fare?"; Guarino: "poi Yediamo dai ... va bene? [ ... ] Speriamo di no ... e gliel'ho 
detto di non tenere niente a casa"[ ... ] Martinelli: "non è cl,e mi dispiace proprio di lui di lui proprio 
in persona ... in generale Ga ' .. . /,ai capito quello cl,e ti voglio dire?"). 

Le condotte di cui ai capi d'incolpazione provvisoria WW) e YY) vanno ricondotte entro il perimetro 
applicativo della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 309/1990, tenuto 
conto del ragguardevole quantitativo di droga leggera smerciato da Martinese Francesco e da Masella 
Nicola in favore di Cardone Antonio e Guarino Gabriele - quantitativo al cui smistamento e alla 
cui detenzione hanno partecipato anche Martinelli Anna e Ventrella Lorenzo. 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE Al REATI DI CUI Al CAPI 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA FF) E XX) 

64. I fatti attinenti al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria FF) e XX) sono stati riassunti come 
segue nell'infonnativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

e/ 



Eventi tll'I 12/12/2021 l1lt•ntifÌ\:,11.io11r. certa ;\[:\Sl-:LI..-\ \imla- \I:\ fl1T\ ES!-: Fra11cesi·o 

[ ... ) in data 13 dicembre 2021 [ ... ) )[ascUa 1'"icola [ ... ) contatta,·a il Guarino, tramite messaggistica whatsapp, 
sostenendo di a,·er avuto alcuni problemi che non gli ave,·ano permesso di ri~pomlere al telefono: "Frate scusami 
ma in questi giorni où è successo un guaio ••• E non potevo rispondere ... Pertanto, Guarino, usando un linguaggio 
criptico ma facilmente intelligibile, chieclcva se potevano ricominciare a ,,edcrsi per l'acquisto di stupefacenti: 
"0 capito frate ••• !\la mo ci possiamo ricominciare a vedere fra.,; ,\[asella l\icola conferma,·a: "Siiii", 

[ due si accordavano pcr ,,e<lcrsi nei pro~simi giorni e con ogni probabilità l"inùomani: "Domani frate 
sicuramente''. 

Whatsapp ì\'ico 

~it·o 
Fralt' S<·11sa111i ma in qut"Sli giorni mi l' sntt·t-sso 

un b•uuio 
15:32 

Nit'O 
E 11011 p111,, , o ri-pondn,· 

15:32 

Nirn 
~iiii 
15:-16 

NiC'O 
llai t•lirniualo tpw ... 10 1111':--:--aµµiu 

15:-16 

Nirn 

~~ 
13:t6 

13/12/2021 

O capito frate 
15:45 . 

Ma mo ci possiamo ricominciare a vedere fra 
15:46 

Apposto amò · 
15:46 



,\ppron·i1?iona111r11Lo dr.I l.'>/12/20:21 

Appare opportuno rammentare che in data 14 dicembre 2022, la p.g. operante sottoponeva a controllo Ventreila 
Lorenzo, il quale, come ampiamente documentato, svolgeva fino a quel momento il ruolo di .. custode" dello 
stupefacente per conto di Guarino Gabriele e Cardone Antonio. 

Nel corso del controllo, questi, ,·enh,a trovato in possesso di grammi 85 di hashish e denunciato in stato di 
libertà per il reato di cui all'art. 73 DPR 309/90 (l"evento verrà mrglio descritto nel relativo capitolo riguardante 
lo stesso Ventrella). 

Per tali ragioni, il VENTllELLA venh·a estromesso dagli affari del gruppo e, pertanto, il GU ARl:\'0 Gabriele, 
nella stessa gioniata del 14/12/2022, contatta INERTE Cataldo proponendogli in maniera esplicita e inequivoca 
di collaborare con lui nella sua attività illecita. 

Infatti si registrava al prog. 8 ll Rit. •19.2/21 una conversazione tra tra INERTE e GU AIU:\0 in cui 
quest'ultimo, dopo a,·er clliesto al suo interlocutore di inviare un messaggio a l\lartinelli Anna per avere notizie 
certe in merito al sequestro clello stupefacente, gli proponeva di "la"·orare" insieme con l'hashisl1: .. No ••••• ti 
volevo dire il fatto ..... possiamo Cure niente insieme? O.e lavoriamo insieme! ..... ma con il fumo!.,; proSl'guendo il 
dialogo, Guarino chiedeva se avesse il posto idoneo per nascondere lo stupefacente: "Elt ma tu tieni il posto? 
(per tenere stupefacente) •• -.cioè per quella cosa te la puoi vedere tu per il posto?.,, Inerte confermava riferendo 
di avere già un luogo disponibile: "'Si! •••• io sul posto 11i ••• .lo tengo •••• cioè il posto lo tengo.,. 

Guarino, pertanto, rincarava chieden,Jo se fosse disponibile a celare lo stupefacente, dividendo i pro\"enti a 
Oletà: .. Eh tu! ••• .sei disposto se ci mettiamo ••. cioè ..... per te va bene? •••• metà per uno facciamo! ••• - Quello che esce 
metà per uno., e Inr.rte accettava la proposta: '"E dai!" ed aggiungeva che probabilmente poteva ottenere un 
nuo,·o nascondiglio per lo stupefacente, ma per la conferma do,·eva chiedere ad una terza persona: "Se 
voglio .... posso chiedere e posso tenere pure un altro posto - Forse •.••.• devo chiedere però .. .se mi fa il favore (inc.) 
sempre ••••• da quelle parti la. •••• dalla madre ••••• può essere che ci fa il favore". 

Procedimento Penale nr.447412021- RITnr. 492/2021 

Progreesivo 811 

Durata 19'33" 

Data inizio 21:32 del 14/12/2021 

Data fine 21:52 del 14/12/2021 

Tipologia di Mnmo Telematica 

·Tnucrisione: 
,Interlocutori 
'Gabriele: GUARINO Gabriele 
Aldo: INERTE Cataldo 

'J---··············-········-··•I 
Aldo; Che cazzo gli dno llfflYfft! mo!--/ 
Galiriele: Come ei f'a a lavonre cos]. .... .ehe peccato (Inc. )--/ 
Aldo; Eb!-&Yoglia. .. ..che cosa devo f'ar temae-/ 
Cahriele: A lei?--/ 
Aldo; Eht--1 
Gabriele: Di, Anoa.. . ..ha tleno..-,..cli.-.•. .ma alla fiae che hanno fatto Loremo. .• -lo hanno arreetato? .... ..mi 
'ha detto Gabriele • ..mi ha detto IAJffllZO di chiedere a tet-di ehiedere e hù mo (lac.) .... (ahuff'a)•·/ 
Aldo: No! .. .mo ecrivo. .. ....ma alla fine l'hanno tolto?,-.f'rà tengo eolo un altro po di erba (Inc.)-·/ 

.. - · -

25 

. 



Ga1irieJe: No-•• ti volevo dire il latto ..... pouiamo fare niente insieme?--/ 
,Aldo: In che eemo?--/ 
:cabrielei Che lavoriamo io.sieme! ... ..ma con il fumo!--/ 
Aldo: Frà! .... però a me lo sai che eos1 sto io.-.cioè ... --/ 

J 

Gabriele: Eh ma tu tieni il posto? (per tenere 11tupefacente) ..... cioè per quella cosa te la puoi vedere lu per il 
poeto?--/ 
Alclo= Si! .... io suJ posto si •••• lo teogo .. -cioè il posto lo tengo-•/ 

_Gabriele: Eh tul--sei disposto se ci mettiamo. .. cioè.-.per te n beue? .. -metà per uno facciamo!--/ 
Aldo: E dai!--/ 
Gabriele: Quello che esce metà per 1mo-,/ 
Aldo: E dai!--/ 
Gabriele: Se il posto è buono!--/ 
Aldo: (lne. ),.,-.Frà! ••• io 11to bene cosi!.--/ 
GaJriel~ io sto bene cosi dobbiamo farei--/ 
Aldo: Sevasfio. ••• posso chiedere e poeso tenere pure un altro ('08h>••/ 

Gabriele: Ehi--/ 
Aldo: Foreem, .. devo chiedere però .. .11e mi fa il favore (ine.) 11t1Dpre,-•• da quelle parti la. ... .dalla madre ••••• può 
essere che ci fa il favOft••I 
Omissis da ore 21:34:56 fino a ore 

Acquisita la disponibilità da parte di I i\EHTE Cataldo per la custodia dello stupefacente, Guarino Gabriele si 
preoccupava di procurare nuovo stupefacente dello stesso tipo, pertanto, il giorno 15/12/2021, contattava 
l\Iasella ~icola tramite la cbat whatsapp (progr.170 Rit 492/21) chiedendo un incontro per la 
serata:"'Fra ... Stasera ci vediamo? ... 

'.\lassella l\"icola confermava l'appuntamento, data la frequenza di acr1ui~tato di stupefacente, propone"·a al 
Guarino di prenderne 2 (riferito alle "panelte" di hashish). atteso che una fosse poca per lui: "Okok ma no l n 
pigh 2 .•. Ca e poecc.,. 

Guarino, quindi, comunica,·a che il giorno precedente gli avevano arrestato un altro ragazzo (limpido il 
riferimento appunto a Ventrella Lorenzo), aggiungendo che a causa di ciò stava perdendo parecchio denaro 
im·eDtito, quindi, preferiva continuare a<l acquistare la steM~a quantità, rischianrlo meno: "Fra ieri si sono fatti 
un altro .• ,S10 perdendo un pozzo di soldi .• ,l\leg!io cosi fra" e '.\Iasella, e1.·idcntemcnte preoccupato da ffUanto 
appreso, riferiva che era meglio parlarne di persona: .. Da poi parliamo ... Di persona., . 

Whatsapp 

l\it·o 

\,1 lww· 

13:16 

.\'ico 

Fra 
11:16 

15/12/2021 

S~ru ci nwa010? 
11:16 

Comba buongiorno 

11:32 



i\it·o 

Fra I•• 

l l::?8 

l\it·o 
Ci po~-i.11110, ,,,l,•n· 1110 ! 
l -t:-18 

l\it•o 

~ 

Il: '8 

Ni"° 
\h.d1ah.d1ah ,. 1111· ,a 111 ·11,· d,1,1.1-, ·ra 

1 

H:l9 

l\i1·0 
Solito'! 

11: 19 

Nit·o 
..;·· • lii 

11: 19 

Nit·o 
Tr.1111p1illo 

I I: 19 

Bro 
14:-17 

Mo mi sono alzato fra 
14:48 

Si bro ma e sempre qut'llo ?? 
14:49 



Nil'II 
.\~p, ·110 la d1ia111ala tua 

U:5-1 

l'\i(·o 

Okok ma 110 t 11 pigh 2 

11::i:i 

Ni(·o 
f'.a .. P4H'('(' 

H:55 

l'ii,·o 
I lai t>li1ui11 .. tlo 4)11P:--lo n1t•:-- ... <1;..q!iu 

U:55 

Nil'O 
()ur:--tn uu• ...... a~f!io i· :--1.tlo ,·li111i11al o 

H:55 

:'ii,·o 
,1.,11;.d1 

14:56 

Ni(·o 
llai 1•limi11ato 11111•~10 lllt'~~a;:;.:io 

U:56 

14:49 

Si fra e !!Ìcuro 

14:55 

Fra iui si sono fatti un altro 
14:55 

Sto perdendo un pozzo di soldi 

14:56 

Meglio Nl6ì fru . 

l-i:56 



:\it·o 

Ua poi 11arlia1110 
11:5(, 

!Sit·o 

Di Jlt'r!--<ma 

1-1:56 

Vahbene fra 
H:56 

Nello stesso momento, Guarino Gabriele chattava tramite whatsapp (progr.172) anche con Inerte Cataldo, al 
quale chiedeva di raggiungerlo, in modo da prendere in consegna lo stupefacente, informandolo che sarebbe 
venuto il ragazzo (l\la:;ella Nicola) ad effettuare la consegna; .. Almeno eh facnamo e ci levavano il 
pensitto .. , tanto viene il ragazzo". 

In merito all'Inerte Cataldo. bisogna ricordare che a seguito dell'arresto di Ventrella Lorenzo, questi accettava 
di custodire e celare lo stupefacente per conto di Guarino, accettendo la proposta di cederlo personalmente ai 
relath-·i clienti. Tale proposta risultava ben accetta d11I Guarino, stante il fatto che avrebbe corso ancor meno 
rischi (la conver,;azione sarà meglio trattata nel capitolo relativo ad Inerte Cataldo). 

Whatsapp 

Gugu Al,111 

Fr 
11:52 

Gugu Altlo 
\ola, 111,d,· 111111 a-•<ll'i,ol,il,· 
11:5:J 

Gugu At.lo 

Fratee 
H:51 

Frate 
14:52 

15/12/2021 

Per chl" ora ci vediamo 
U:52 

E pt>r che ora fr ?? 

CO 



Gugu Aldo 
I lai rli111i11alo •111•·-10 111,•,.,-a;:;:io 

14:53 

Gugu Aldo 
Hai di111i11.1lo •1'11',.IU 111,•,-,u:,:;:io 

U:5-l 

Gugu Aldo 
\01.1, 01·.1I,. 11011 a:-,ot"iahil,· 

l l:5-1 

Gui,,•11 Aldo 

:--i fr 11011 I i pr,.rnT1111.m· ~ 

14:55 

14:53 

Che eto senza sigarette anche pt'r me 
14:53 

Ilai eliminato questo m~saggio 
U:53 

• 

Almeno eh fattvamo e ci levavano il pensino 
l-i:5-1 

Tanto 1'ieni il ragarzo 
H:54 

llai eliminato questo messaggio 
H:54 

Me ~-ahbene fra 
U:55 

Aspetto a te fr 
H:55 



G11g11 Aldo 

.\ 1lo1w frat,· ~ 
11:55 

\' aLhl'nt' hro 
H:55 

Sisi fra 
J.t:55 

A riscontro dell'imminente incontro con ~IASELLA Nicola per l'ulteriore approYvigionamento di sostanza 
stupefacente, intorno alle ore 17:00 dello stesso 15/12/2021, GUARINO Gabriele contattava INEHTE Cataldo 
sollecitandolo a raggiungerlo presso la sua abitazione, rappresentando, altre~ì. che già in tanti lo stavano 
chiamando: "Clie un macello di persone mi ha chiamato ... ". 

Progressivo nr, 1445 del 15/12/2021 delle ore 17:01:18 durata 0:00:39 (dtt. ), in Uscente, tra l'utenza monitorata 
3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO Gabriele nato a 
turanto il 12/07/2001 e l'utenza +393291654552 intestata a INERTE Cataldo ed in uso a Aldo. 

ALDO : Aoh fra' ?••·························-···· ......... / 
GAB H IELE: U fra'? .................................... / 
ALDO : Fra' ? ....................................... / 
GABRIF.LE: Do\·e stai? .................................. / 
ALDO: A casa ancora fra' ................................... / 

GAllHIELE: Eeeh ... ci dobbiamo ndere piu' tardi ? .............. / 
ALDO: Si tanto fra' poco cle"·o scendere fra'•······· ............. / 
GAll RIELE: va bene fra' ... fra' .•• fra' pero' come scendi, puoi venire? ............ / 
ALDO. Si,si .......................................................... - ......... . 

GAnIUELE: Clie un macello di persone mi ha cbiwnoto ............... / 
ALDO . Ah e si,si, ........................................................ - ... / 

GABRIELE: Va bene? ....................................................... / 
ALDO. Ciao ......................................... _ ............... / 
GABRIELE: Ciao fra' ... ciao fra' ............................................ / 

E, infatti, alle successiYe 18:00 viene registrata uno scambio di messaggi via whatJapp tra ::\lASELLA Nicola e 
GUARI:'iO Gabriele in cui il prima chiedeva a Guarino la conferma di potersi avviare dai Tamburi:" U fr Posso 
venire r. 
Guarino confermava, riferendo che vi era già un ragano ad attenderlo, riferendosi appunto ad Inerte Aldo: '''Si 
fra ... Sta la il ragazzo fra". A questo punto Ma~ella chiedeva di aggiungere 10 euro al totale, somma che come 
si ricorderà Guarino aveva sottratto in un precedente acquisto di droga; 

Guarino si giustilìcu·a dicendo che il ragazzo (Aldo Inerte) era già andato ,.-ia, ra~sicurando che a,.-reblie reso il 
denaro l'indomani: "Frate e già sceso domani tanto ci vediamo e te la do frate uon perdi nnt". 

Whatsapp Nico 15/12/2021 



Ni,·o 
Ufr 
18:06 

Nit·o 

Posso H·uire '! 
18:07 

Nit·o 
m. 
18:09 

Nit·o 
l\lt>IIÌ 10 l'Uro in più 
18:H 

Nit·o 

Ok 

18:15 

Nit·o 

I lai rli111i11alo q11,•~10 nu•-.al,!l,!Ìo 

18:15 

[ ... ) 

Si&a 
18.-09 

Sra la il ragazzo fra 
18:H 

Frate e già sw;o domani tanto ci vediamo e te la do frate 
non pen1i nnt 

18:15 

Hai eliminato questo messa{!gio 

18:15 

A fronte ùi quanto emerso dalle inlercettazioni in atto, la p.g. operante predisponeva un sen,izio di os~en:azione 
e pedinamento nei pre:!!si di Piazza :\lessapia, all'altezza delle macchinette h!!:l, Yolto a ri:icontrare la cessione 
dello stupefacente. 

Il ,mi,io p,,,m,um di ,pp•m• t•th gli ,kmMti o,coolti d,11',tti,àtà in'.motti,·,. in pa,tieofare, •~ 



18.15 circa, si individuava Inerte Cataldo, in chiaro atteggiamento di attesa. 

Poco dopo, alle ore 18.30, giungevano .Masella Nicola e una donna, quest'ultima non meglio identificata, a bordo 
dell'autovettura Smarl bicolore con carrozzeria chiara e tetto nero, targata EG998~'. In tale frangente, come 
si avrà modo di documentare, Inerte Cataldo si accorgeva della presenza degli operanti, pertanto faceya cenno 
a l\lasella di andar via, que5t'ultimo si allontanava repentinamente dileguando~i. 

Si riporta l'annotazione redatta da parte del personale operante (Ali. A-19): 

OGGETTO: Annotazione. 

[,'anno 2021 addì 15 de.I rMse di Dicembre, alle ore 20.30 negli uffici della Squadra Mobile 5" Se:ionr. 
Antidroga, noi sotloscriui Ufficiali ed Agenti di J>.G. V.lsp. MIGLIETTA Jacopo ttl A.C.C. CAlllUERI 
Alessandro e LUPO Ciro infor::a al predetto ufficio, rendono nolo quanto sP.g11e: 

Alle ore 17.00 odiP.rne, a fine di dare riscontro all' indagine in aUo, nP.lle more del J>.J•. 4-174/21, P.d i11 
particolare alle com:ersazioni e ai messaggi chP. annunciat·ano un incontro tra Masella Nicola'll e GUARINO 
Gabriele, finalizz4'o alla ceuione di una panella di hashish da parte del primo al secondo soggetto (messaggi Wp al 
progr. 170 Rit.492/21 ), personale de11a p.g. operante organiz;am uno specifico sen·i::io di ossen·a:ione nP.i prP.ssi di 
Piaz-::a messapia. 

/, 'attii:ità captatfra ( chiamala Voip nr. 364 Rit. 492121 e messaggio Tr'P progr.172) consentit-a di ipoti:::are 
che Inerte Cataldo'1·1 ai:rebbP. di fatlo raggiunto il luogo dell'appuntamento, per conio del Guarino Gabriele, quindi 
presso il disrributore automatico di bei:ande ( Il24) sito proprio P.z::a 1Hessapia, a bordo di una motocicleua. 

L 'attirità di os.,P.rl'azione cons1mtÌl:a di rilP.i·arl!, alle ore 18: 15 circa, la presenza di I nerete Cataldo nei pressi 
del predetto distributore, nonchi una molo prirn di targa, ma a lui riconducibile (il sog,:etlo piu' rotte si art·icinat·a 

al i:eicolo sedendo sul sellino), fri parch~giala sul marciapiP.de nei pressi del centro scomml!sse SNA I ( Foto 1-2). 
L 'attfrità captatira facet·a ipotizzare che il Ma.,,.lla at'rebbe ral!giunto il luogo dell'appuntamento a bordo di un 
motociclo o in altematit-a a bordo di una 1:et114ra Smart; a tal propoJito, t·erso le ore 18.30 circa, gli operanli notat·ano 
una SM ART bicolore con carro::eria chiara e tP.lto nero, targata EG998 Jr'JP·1 st·oltare a sinistra su P.z::a Messapia, 
prot·enienle da C.so Italia, e fermarsi dat'anti al distributore automatico h2-I. !\'ella circostanza, INERTE Cataldo 
si an·icinat·a alla S.\JART dal lato passegg"ro, ot·e t.ra seduta una donna, mentre uno dr,gli operatori si appn1sta1:a 
ad attrarersare la strada per dirigersi nella direzione de.l i·eicolo, il MASELLA 1Yicola ripartii·a repentinamente 
percorrendo Via i\,lessapia in direzione centro città. 

A seguito di tale erento, INERTE Cataldo si allontanal'fJ appiedato dalla P.z:a MP.uapia, luogo 
dell'anenuto incontro, proseguendo su Via i\lessapia direzione centro città.-

A riscontro di tale P.pisodio, i·enicano intP.rcettate le coni·ersazioni Voip nr. 367 Rit. 492121 (tra Inerte e 
Guarino) e telefonica nr.1457 Rit. 496121 (tra Guarino e Masella Nicola) nelle quali t·enirano spiegate le 
motfrazioni per le quali lnerete Cataldo at·et·a fallo allontanare il ,",Ia.,ella Nicola, riconducibili alla presen:a del 
personale operante sul luogo dello scambio. 

A conferma di quanto riferito, Inerte Cataldo ra&giungei:a Guarino Gabriele presso l'abitazione di 
quest'ultimo, comi! emerge dalle conversazioni ambientali audio nr. 859-860-861 Rit.492121, nelle quali raccontat·a i 
dl!ttagli della vicenda allo stesso 
Gabriele e al Cardone Antonio. 

La success i1:a attil'ità captatit-a, in particolare le com,ersazion i telefoni che a i Progr. 1459-1'160 Rii. 496121) 
tra Guarino Gabriele e Masella Nicola, permelterano di ipotizzare un immediato successit-o incontro tra lo stesso 
Nicola ed INERTE Cataldo, questa volta nei pressi della scuola Dante Alighieri; infatti, alle ore 19: lO gli operatori 
nolat·ano la presenza di INERTE Cataldo sostare, in compagnia di due sogg1>.lti a bordo di uno scooter, proprio sul 
marciapiede difronte la prP.dr.lla scuola. L 'attit-ità di ossP.rt·azionP. non polera essere costante, poi chi eseguita dagli 
stessi scrfrenti già notati in precedenza dal/' Inerte Cataldo in piazza ,\fessapia; appare assolutamente t·erosimile. 

92 Nato a Taranto in data 09/01/2002 e ivi residente in via Troilo 7/a; 
93 Nato a Taranto In data 19/10/2001 e ivi residente in via Giusti 23 

M lnt~ta a o, LEONARDO Pa m,~ nata a Taraoto I 27/02/1984 • M m;d,ot, ;, ~• TroHo 7 /A (mad,e d; M"'ll"{t; 



quindi che in tale circostanza il Masella abbia raggiunto la scuola Dante cedendo lo stupefacente all'Inerte Cataldo, 

così come successit-amente confermato dall'attirirà caplatfra, 

A tal proposito, nei messaggi Jr;p al progr. 172 Rit.492/21 delle ore 19:21 lnerele Cataldo comunicava a 

Guarino Gabriele di aver preso lo stupefacente, comunicandone anche il peso di gr. 93,85, e nelle conversazioni 

telefoniche ai progressfri 2620 -2622 del Rir. 439/21, rispettiL·am1mte delle ore 19:33 e 19:41, pianificat·a un incontro 

con Cardane Anwnio sul retro della scuola "Cabrini" (i·ia Rintone), al fine di consegnargli lo stupefacente. 

L'immediato sopralluogo da parie degli operanti non troi-at·a ri.~contro, benchè t·enit-a notato il Cardane allontanarsi 

da l'ia Tr.,oro in direzione Piazza illadonna delle Grazie, ol'e era stato rimandato l'appuntamento con l'Inerte. Per 

opportunità im:estigatfre il sen·i::io di o.uen·a:ione t·enÌl'a interrolto 

A conferma che era stato Inerte Cataldo ad accorgersi della presenza delle forze dell'ordine, vi era la telefonata 
u:hatsapp di cui al prog. 367 delle ore 18.36, durante la qualii, Inerte avvertiva Guarino di quanto accaduto. 
riferendo "Li ho futti andare via eh!, a richiesta delle motivazioni di tale affermazione, Inerte osannava la sua 
astuzia aggiungendo che gli a,,rebbe spi('gato di persona dato che lo stava raggiungeno a casa: "Frà! .... io sono 
un figlio di puttana assai. .... dai me poi ti spiego .... l\lo vengo a casa". 

Progressivo 367 

Durata 00'29" 

Applicazione WJ1atsapp 

lnterlocutOffli GuguAldo 

Data inizio 18:36 del 15/12/2021 

Data fine 18:37 del 15/12/2021 

T'q,ologia di stnizio Telematica 

TraJcrizione: 

Aldo: Oh Frà!-/ 
~ 

Gabriele: Frà!--/ 

Aldo: Frà!--/ 

Gabriele: Frà!-/ 

Aldo: Li ho fatti andare Wl eh!--/ 
-Gabriele: Perdaè?-./ 
Aldo: Eh eh ...... poi ti spiego poi ti spiego-/ 
Gabriele: V abhè dai-/ 

Aldo: FràL ... io sono un (iglio di puttana 11888Ì" ... dai me poi ti spiego--/ 
Gabriele: Vabbè dai-/ 
·Aldo: Mo vengo a CM&·-/ 

[ ... ] 
Dopo un minuto, alle ore 18,•16 prog. 1457, Guarino chiamava l\lasella Nicola, il quale, irritato e preoccupato, 
si lamenta"·a della vicenda emanifesta"·a l"intenzione di rinunciare alla transazione:" ehi compà ••• e mo che 
dobbiamo fare! ... non ne vale la pena ..• ". 

In tutta risposta, Guarino, sentito il tono inquisitorio, rii;pondeva che non era stato lui ad orchestrare l'arrivo 
della Polizia: "e compii e fammi capire .•••• mi stai Cucendo capire che te li ho fatti venire io la •• .mo seusa e (presenza 
di Polizia), come stai parlando mbà!", aggiungendo di a"·erlo avvisato che da ieri gli erano accadute delle cose 
(arresto di Ventrella Lorenzo) per le quali si sentiva sotto controllo: "e eompà che ne so ... compà.e da ieri che ha 

avuto ... vatli a ,pi"""' P"" tu , ve lo detto. "" tt li .,.,._. (P''"""" di Polwa) d., voi.o~.-!". r:x 
Lf! 



l\Iasella Nicola, pertanto, ritornava sui suoi passi e chiede,·a di incontrarsi vicino la scuola Vittorino e il 
Guarino, dopo avergli fatto notare che non era il caso di parlare al telefono, chiedeva ad una persona che era 
con lui (come meglio vedremo nel prosieguo, insieme a GUARINO vi erano i complici CARDO.NE Antonio e 
INEHTE Cataldo) se potesse andare lui all'incontro:" ma non la cellulare compà, perchè non lo so compà, non 
sto capendo niente ... sineero!. [ ••• ] ha detto ... vuoi andare o vedere al Vittorini?., 

Progressivo nr. U57 del 15/12/2021 delle ore 18:46:05 durata 0;01:58 ( dee. ), in Uscente I tra l'utenza monitorata 
3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato u tarunto il 12/07/2001 ed io uso a GUARINO Gabriele nato a 
taranto il 12/07/2001 e l'utenza +393889218645 intestata a DE LEO:VAROO PAI\IELA ed in uso a Nicola l\lasella. 

Omis~is 

l\'icola: Gabriè!.---// 
Gabriele: ohh!.---// 
Nicola: che vuoi?.---// 
Gabriele: e nicnte .... mi avevi chiamato.---// 
Nieola: ehi compà ..... ---// 
Gabriele: mo me lo ha detto!.---// 
Nicola: e mo che dobbiamo fare!.---// 
Gabriele: 1110 è venuto il ragazzo e me lo lia detto.---// 
Nicola: ma che dobbiamo fare .•...••• // 

Gabriele: e compà che vuoi ... comè che dobbiamo fare ..... ---// 
Nicola: e non tlice niente .. via ...... per sturlicaria.---// 
Gabriele: e che vuoi da 1111: u'frat ... e che ti ho chiamato io ...... ---// 
Nicola: non ne vale la peDD. •••. -•• // 
Gabriele: e compà e fammi eapire. ••• .mi stai facendo eapire che te li ho fatti venire io la •• JDo scusa e (presenza di 
Pulizia), corne stai parlando mbà!.••-// 
Nicola: eee .. non ei vediamo più compà!.-- 0

// 

Gabriele: e vabbè compà che ti de,,o dire.---// 
Nicola: e perchè eee .... !.---// 
Gabriele: e compà che ne so ••• compà.e da ieri che ha avuto ... vatti a spiegare pure tu e ve lo detto, che ce li avevo .. 
(presenza di Polizia) che volete •••• !.---// 
Nicola: può venire lui?.--// 
Gabriele: non può venire lui ... mbà!.---// 
Nicola: non ha la rnoto?.---// 
Gabriele: ce l'ha cornpà ma senza freni rn ... solo con il freno da,·anti...!.--// 
Nicola: fate,·i tro,·are .... !.---// 
Gabriele: ma ooo la cellulure compì, perchè non lo so compà, non sto capendo niente ... sincero!.--/1 
Nieola: al Vittorino?.--// 
Gabriele si rivolge a persona in sua compagnia: ha detto ... vuoi andare a vedere ol Vittorioi?.--/1 
uomo in sottofondo: al Vittorino?.•-·// 
Gabriele: ma stai a piedi tu?.--// 
Nicola: io a piedi vengo al Vittorino!.---// 
Gabriele: aspè ... (inc.) ... olih!.--// 

Dopo poco, Carino Gabriele richiainava Masella Nicola (prog. 1458 Rit. 496/2 l) al quale riferiva che il ragazzo 
lo avrebbe raggiunto con il monopattino, pertanto chiede,·a un punto d'incontro nelle vicinanze:" coo il 
monopattino dobbiamo venire". 

• Quindi il l\lasella acconsenti,·a alrincontro in P.zza Medaglie d'Oro:'' Piazza Medaglie D'Oro ••• chiudi!." 

Progressivo or. 1458 del 15/12/2021 delle ore 18:48:16 dunita 0:00:54 (dec.496/21 ), in Uscente , tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO 
Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +393889218645 intestata a DE LEONARDO PAMELA ed in uso 
11 Nicola Masella. 



Nicola: Gabriè!.••·// 
Gabriele: frà ci dobbiamo vedere a piazza .Maturi? .••• // 
Nicola: do,.·è•?.••·// 
Gabriele: Piazza )[aturi!.••·// 
Nicola: e do..-è?.••·// 
Gabriele: oo ..•. ,.-icino .... come te lo devo spiegare ....•••• // 
uomo in sottofondo: dietro il Vittorino!.••·// 
Gabriele: dietro il Vittorino .•. dove hai tletto tu ... dictro al Vittorino!.••·// 
~icola si rivolge a per~ona in sua corn11agnia: non lo so ... lvan.···// 
Gabriele: al Vittorino!.••·// 
uomo ((van) prende la telefonata e dice a Gabridc: ol1h (inc.) con )(e Donald$.••·// 
Gal,riele: al )IcDonalds e fra il ragazzo mo me lo ha detto, lui proprio a piedi.•··// 
Gabriele si rivolge a persona in sua compagnia (Cataltlo Inerte): o ce rhai la moto?.·•·// 
uomo (Cataldo Inerte) di ri,.·olge a Gabriele in sottofondo: no no!.-.. // 
Gabriele: non funziona .. coo il monopattino dobbiamo venire.••·// 
uomo (I van) i11 compagnia di :'-I icola: ti aspetto a )lcDonaltls?.···// 
Gabriele: e come dohhiarno venire al ~fcDonalùs ... o'frat!.•-·// 
Nicola: madoo.••·// 
Gabriele: ~ e frà ... ohh al Vittorino .. non lo sai dov'è.•-·// 
i\°icola: Piazzu Medaglie D'Oro ... chiudi! .••• 1/ 
Gabriele: Piazza Medaglie T>'Oro? ... ciao ciao,•--// 

Immediatamente dopo, Guarino Gabride richiamava il Ma$ella l\°icola (prog 1-1-59 Rit.496/21) dicendo che P.z~a 
lledaglie D'oro non lo ritene,.·a un posto sicuro, pertanto suggeri,.·a di incontrar,;i vicino la scuola Dante e 
~la$e.lla confennava quella ,.·olontà. 

Progressivo or. 1459 del 15/12/2021 delle ore 18:49:31 durata 0:00:16 ( dee. ), in Uscente, Ira l'utenza monitorata 
3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO Gabriele nato a 
taraoto il 12/07/2001 e l'utenza +393889218&t5 intestuta a DE LEONARDO PA!UELA ed io uso a Nicola Masella. 

in sottofondo Gabriele parla con persona in sua compagnia: alla Dante .. gli dico alla Dantet.••·// 

Gabriele: Frà ci dobbiamo vedere alla Dante, perchè q11a a Piazza )ledaglie D'Oro non è buono!.-// 

~icola: ,·à .. alla Dante ... alla Dante ciao! .... // 

Gabriele: alla Dante .. ciao compà ciao! .•.• // 

[ ... 1 

Alle ore 18.59 si regi:;trava la chiamata whatsapp di cui al prog. 368, durante la quale lne.rte Cataldo riferiva di 
essere giunto nel luogo prestabilito: Eh .... (rà .... io qua sto", pertanto Guarino di conseguenza rispondeva che 
avrebbe avvertito .Masella Nicola. 

Progressivo 368 

Dunta 00'29" 

Applicazione Whatsapp 

loterloculore/i Gugu Aldo 

Data inizio 18:59 del 15/12/2021 

Datarme 18:59 del 15/12/2021 

Tipologia di servizio Telematica --

~ 



TNUt:risione: 
Aldo: Aè &àl-•/ 
Gabriele: Frà!-/ 
Aldo: Aè!-/ 
Gabriele: Tutto apposto?--/ 
Aldo: Eb.-.fnl....io qua 1to-/ 
Gabriele: Na .... ora lo chiamo--/ 
Aldo: Ok ... ciao frà--/ 
Gabriele: Cià cumbà--/ 

Difatti, sempre alle ore 18.59, Guarino Gabriele telefonava a .Masella .l\'icola (prog. 1460) anertr.ndolo che il 
ragazzo (Inerte Cataldo) lo stava attendendo: "il ragazzo là sta .• in via •• davanti alla Dante!; in fine llasella 
riferh,a che stava arrivando: sono andato . .sto in arrivo nà ciao!". 

Progrnsivo nr.1460 del 15/12/2021 delle ore 18:59:47 durata 0:00:25 (dee.). in Uscente, tra l'utenza monitorala 
3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO Gabriele nato a 

larunto il 12/07/2001 e l'utenza + 3938892186'5 intestata a DE LEONARDO P Al\lELA ed i11 uso a Nicola l\lasella. 

Nicola: bello!.---// 
Gabriele: ohh o'frat!.---// 

l\"icola: ohh!.---// 
Gabriele: il ragazzo là staffin via •• davanti alla Dante!.-•·// 
Nicola: sono andato • .sto in arrivo nà ciao!.---// 
Gabriele: \·abM ciao cornpà!.---// 
Nicola: ciao!.---// 

La conferma delrav,,enuta cessione, si otteneva attra\·erso la chat whatsapp del 15/12/2021 alle ore 19:16, di 
cui al prog 172, durante la quale, Inerte Altlu scfr1:e,,;a il peso della "panetta" in grammi 93.85: "9385". 

G11ari110 quindi lo incalzava dicendo che stava in,,.·iando Tonio (CARDO:\'E Antonio) ad incontrarlo e 
aggiungeva che vi erano già alcune cessioni da effettuare indieando nomi e1l indirizzi; difatti, come meglio 
,,eùremo nel relativo capitolo "il ruolo di custode di li\EHTE Cataltlo", qu1!st'ultimo, a differenza dei suoi 
predecessori. oltre ad occuparsi ùclla semplice cu~todia dello stupefacente, aHebbe contribuito anche alla 
preparzione delle dosi e alla cessione diretta ai clienti, per conto del Guarino: .. Poi fr se vieni da me ciò dato 

qualcosa e ••• E ti devo dire una cosa •••• Frate ce ne un altro che ci aspetta@ •••• No lo zio in via dante Sopra al 
bar Lezza e il cognome". 

Guarino Gabriele,inoltre, sempre più sospettoso, scri,,.·eva ad Inerte che avrebbe dovuto impo~Largli il profilo 
wickr-me, piattaforma che riteneva molto più sicura rispetto alle altre forme di comunicazione: "Poi vieni che 
ti faccio wiker". 

Whatsapp 

Gugu Alilo 
Fr pr,•,·i-i 

19:)6 

Gugu Altlo 15/12/202 J 

Ci vediamo <lietro il Cabrini fr 
19:16 





Gn;,'11 Aldo 
(_h11•:--lo ........... •;.:~10 i· ... 1,,10 •·li111inalo 

19:16 

Gugu Altlo 
I bti t•li 1ui11,l1 o ,1111•-.1 o 1111'""""";!;.!io 

19:16 

G11i-,'11 Altlo 
:\ola Hwal,· : 11wdi,1/ P'IT-:!O:! I I~ I.i-\\ .\00:! l.opn, 

19:17 

G11h'11 Altlo 
( )I,, fr 
19:20 

Gu;,.,, Alclo 
938:i 

19:21 

G111:,.,1 Aldo 
(Jut•:--1 o r11••~--ag~10 i• --1 a lo t 1 l1111i11a I o 

19:21 

G11g11 AMo 

111,, hro ~ 
19:21 

G111:,'11 Alclo 
01-. fr ,to a11,l.111.!" 
19:21 

Si frate 

19:16 

Vabbene fr il tempo di arrivare sto a piedi 
19:19 

V ahbene bro 9 · 
19-.21 

Fr tonino Bta arrivando 
19-.21 
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Gugn Aldo 
Fr 
20:19 

G11g11 Altlo 

11,,j •·li1uin,II o q11t•:--lu 1111',:--.tµ;_!io 

20:19 

G11g11 AMo 
1)11,1 

20:20 

Gu;;n .\ltlo 
()t1t• ... 1u u..-...... al,!!!io ,'- ,1;1l0 •·liu1i1111lo 

20:20 

Poi fr st' vieni da me ciò dato qualcosu e 
19-.22 

E li dno ditt una Cffin 

19-.22 

Frate 
20:16 

Fratee 
20:17 

Frate ee ne un altro che ci ~1ta@ 
20:19 

No lo zio in via dante 
20-.20 

Sopra al bar 
20-.20 

Hai eliminato ((Uesto mes~~gio 

20-.20 



Gugu Alclo 

I lai 1•li111i11.110 tpw,111 111,·--a!!!!Ì" 

20:20 

G11.,'11 Altlo 
m. 
20:20 

G111:,'l1Altlo 

I lai f'liauiualo qu,•-.10 r111 •:--:--a~µio 

20:21 

I 

Lnza e il rognome 
20:21 

Poi vieni che ti faec:io wiker 

20-.23 

Bro 

20-.23 

Frate 
20:-17 

Fratm 

21:05 

Fratee 

21:06 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

CARDONE, GUARINO E INERTE IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL 

CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA FF) 

LA SUSSISTENZA IN CAPO A MASELLA NICOLA DI GRAVI INDIZI DI 

COLPEVOLEZZA A CARICO DI MASELLA NICOLA IN RELAZIONE AL 

DELITTO DI CUI AL CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA XX) 

L'INSUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

MARTINESE FRANCESCO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAP-



D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA XX) 

65. Come riportato supra, in seno al presente procedimento penale non è mai stata formalmente 
autorizzata attività di captazione di comunicazioni fra presenti a mezzo di captatore infonnatico ex 
art. 266 co. Il c.p.p.: a lume di tanto, questo G.i.p. non può prendere in considerazione il contenuto 
delle interlocuzioni oggetto dell'intercettazione n. prog. 720 e 721 R.l.T. 492/2021. 
Ciò posto, va osservato che: 

Masella Nicola e Guarino Gabriele, in data 13 dicembre 2021, hanno ristabilito dei contatti fra loro a 
mezzo Whatsapp; che i contatti de quihus fossero finalizzati al compimento di attività illecite può 
ragionevolmente indursi dal fatto che i predetti, in epoca anteriore e prossima a 13/12/2021, si siano 
relazionati esclusivamente per porre in essere attività di compravendita di panette di haçhish; 

le interlocuzioni effettuate a mezzo whatsapp il 15 dicembre 2021 da Masella e Guarino sono ancor 
più rivelatrici; i due, in tale occasione, si sono dati appuntamento per la sera della suddetta giornata; 
nessuno dei predetti ha inteso parlare esplicitamente del motivo del loro incontro, come a voler 
eludere eventuali captazioni di comunicazioni telematiche; 

Masella, in maniera allusiva, nell'ambito del predetto dialogo ha chiesto al suo interlocutore se 
preferisse il "solito"; tenuto conto che Masella Nicola e Guarino Gabriele, nei giorni precedenti al 15 
dicembre 202 I, hanno movimentato panette di hashish, è ragionevole ritenere che il riferimento al 
"solito" altro non fosse che un riferimento a della droga leggera; 

Guarino, dopo la domanda "solito?" ha risposto "si hro ma e sempre quello??", la qual cosa 
contribuisce ad imporre di ritenere che i due interlocutori stessero discutendo di "fumo"; 

- Masella, ad un certo punto, ha proposto a Guarino di acquistare "2" (Masella: "okok ma no t n pigh 
2"); la peculiare risposta di Guarino contribuisce ad imporre di ritenere che l'oggetto della proposta 
fossero due panette di haçhish; Guarino Gabriele, infatti, alla predetta proposta ha replicato alludendo 
al sequestro di 95 grammi di haçhish eseguito dalla p.g. in data 14 dicembre 2021 nei confronti di 
Ventre! la Lorenzo ("fra ieri si sono fatti un altro [ ... ] sto perdendo un po::::o di soldt'); 

- le coordinate temporali entro le quali il Guarino ha collocato la circostanza che "si fossero fatti un 
altro" (dei suoi)-ossia che avessero arrestato un collaboratore del predetto-appaiono sovrapponibili 
alla data del 14 dicembre 2021, giorno in cui nei confronti del Ventrella sono stati sequestrati 95 
grammi di droga leggera; la peculiare collaborazione prestata da quest'ultimo indagato in favore di 
Guarino Gabriele è elemento che conferma il fatto che le frasi "fra ieri si sono falli un altro" e "sto 
perdendo un pozzo di soldi" fossero un riferimento alla persona di Ventrella Lorenzo e a plurimi 
quantitativi di droga leggera consegnati a questi dal duo Guarino-Cardane e poi sequestrati dalla 
polizia giudiziaria. 

Successivamente, Guarino ha contattato a mezzo Whatsapp Inerte Cataldo, proponendogli un 
appuntamento ("per che ora ci vediamo"). 

In tale interlocuzione è stato fatto un riferimento criptico all'hashish (Guarino: "E per che orafr?? 
Che sto sen::a sigarette anche per me"). 

Che le "sigarette" evocate da Guarino fossero sostanza stupefacente può affermarsi in quanto non ha 
alcun particolare senso che il predetto indagato- abituale spacciatore di sostanze stupefacenti- abbia 
avuto un interesse a comunicare a Inerte di non avere la disponibilità di. .. reali sigarette. 

Va poi posto in evidenza quanto segue: 

l'interlocuzione a mezzo whatsapp tra Inerte e Guarino nel corso della quale i due si sono dati 
appuntamento a più tardi si è esaurita alle 14:55; 

• alle 17:0 l Guarino e Masella hanno confermato il proprio appuntamento a "pitì tardt'; 



- alle 18:00, come emerge da conversazioni avvenute a mezzo whatsapp intercettate dagli inquirenti, 
Masella e Guarino hanno confennato il proprio appuntamento; alle 18:14, tuttavia, Guarino Gabriele 
ha fatto presente di aver demandato a un "ragazzo" la presa in consegna dell'hashish che Masella 
Nicola avrebbe dovuto cedere (Guarino: "sta la il ragazzo fra [ ... ] Frate e già sceso domani tan/o 
ci vediamo e le la do /raie non perdi nnl"). 

Orbene, i contatti telematici e telefonici sin qui messi in evidenza, "messi a sislema" e debitamente 
posti in correlazione tra loro, sono tali da imporre di ritenere che in data 15 dicembre 2021 Guarino 
abbia richiesto al Masella una nuova panetta di hashish e, contestualmente, abbia demandato Inerte 
alla presa in consegna della res i/licita in parola. 

Siffatta circostanza è confennata dagli esiti di un servizio di o.c.p. svolto dagli inquirenti nei pressi 
di Piazza Messapia, nel corso de! quale gli operanti di p.g. hanno scorto Inerte Cataldo "in chiaro 
atteggiamento di a/tesa"; successivamente, alle I 8:30, è giunto in loco Masella Nicola; a seguito di 
un cenno dell'Inerte, Masella si è poi allontanato. 

Le peculiari circostanze appena messe in evidenza sono obiettivamente comprensibili soltanto alla 
luce degli esiti dell'attività di captazione di comunicazioni: i due ordini di elementi di prova (esiti di 
attività intercettiva e esiti del servizio di o.c.p.) si saldano in un unicum organico che consente di 
ritenere fondata la provvisoria ipotesi accusatoria secondo cui: 

- in data 15 dicembre 2021 Guarino ha acquistato una panetta di hashish da Masella; 

- nella medesima data, intorno alle ore 18:30, Masella abbia provato a consegnare l'anzidetta panetta 
ad Inerte Cataldo. 

A lume di tanto, estremamente emblematica è la conversazione avvenuta a mezzo Whalsapp tra Inerte 
e Guarino: il primo ha comunicato al secondo di aver "fatti andare via" qualcuno, vantandosi della 
propria furbizia (Inerte: "Fra'! lo sono un figlio di pullana assai .. . Dai me poi ti spiego"). I due 
interlocutori hanno rimandato a più tardi ogni ulteriore chiarimento. 

Orbene, la conversazione in parola è avvenuta esattamente poco il summenzionato servizio di o.c.p.: 
nella stessa, dunque, Inerte non può che aver fatto riferimento a come egli abbia annullato in exlremis 
il suo appuntamento criminoso con il Masella per paura di un intervento delle forze dell'ordine. 

Va poi considerato che: 

nell'interlocuzione telefonica oggetto dell'intercettazione n. prog. 1457 delle 18:46 Masella ha 
adombrato e lamentato l'arrivo presso il focus commissi delicti degli operanti di p.g.; anche Guarino 
ha fatto riferimento a detta circostanza affennando di esserne venuto a conoscenza da Inerte 
(Guarino: "mo' è venuto il raga::=o e me l'ha detto") e di non averne colpa alcuna; contestualmente, 
egli ha prospettato la possibilità di essere sottoposto ad indagini, di "avere la Polizia alle calcagna", 
facendo anche un implicito riferimento alla perquisizione eseguita soltanto il giorno prima nei 
confronti del suo complice Ventre Ila Lorenzo (Guarino: "e compa 'fammi capire, mi stai facendo 
capire che te li ho fatti venire io là ... mo· scusa eh, come stai parlando, mbà! [ ... ] e compà che ne so 
compà, è da ieri che ha avuto ... vatti a spiegare pure lu e ve l'ho detto che ci li avevo .•. che volete!"); 

- nel corso della predetta interlocuzione, Guarino e Masella hanno comunque confennato la cessione 
di sostanza stupefacente da loro precedentemente concordata; Guarino Gabriele ha conferito incarico 
ad un terzo a lui vicino di curare la presa in consegna della panetta (Guarino: ••ha detto ... vuoi andare 
a vedere al Vittorini?"; Uomo in sottofondo: "al Vittorino?"); 

- successivamente, nel corso dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 1458 - R.I.T. 
496/2021, Masella e Guarino (il quale si trova.va in compagnia di un terzo) hanno concordato un 
appuntamento in Piazza Medaglie D'Oro; che Guarino fosse in compagnia di qualcuno si desume dal 
fatto che egli, interloquendo con Masella Nicola, ha usato il plurale (Guarino: "con il monopaltino 
dobbiamo venire"); 



- nella conversazione oggetto dell'intercettazione n. prog. 1459 - R.I.T. 492/2021 Guarino ha 
modificato il luogo dell'appuntamento col Masella "alla Dante", ossia presso la scuola Dante, 
ritenendo espressamente Piazza Medaglie d'Oro un posto non "buono", ovverosia non 
sufficientemente riservato per porre in essere un'operazione criminosa; 

la conversazione a mezzo whatsapp n. prog. 368 - R.I.T. 492/2021, avvenuta alle _ore 18:59, 
documenta che è stato Inerte Cataldo a recarsi sul luogo del nuovo appuntamento con Masella Nicola 
(Guarino: "ora lo chiamo"); il dialogo oggetto dell'intercettazione telefonica n. prog. 1460- RJ.T. 
492/2021, svoltosi alle 18:59, conferma che Guarino ha organizzato l'incontro tra Masella e Inerte 
presso "la Dante". 

La cessione della panetta di hashish di cui sopra è poi andata a buon fine, come si evince dalla 
conversazione a mezzo whatsapp svoltasi alle 19: 16 del 15 dicembre 2021, ossia pochi minuti dopo 
l'incontro dell'Inerte col Masella avvenuto nelle vicinanze della "Dante". 

Da tale interlocuzione si desume: 

- che la predetta panetta era composseduta da Cardane Antonio (tenuto conto del complessivo 
compendio probatorio, Guarino, nello scrivere la frase "Fr tonino sta arrivando", stava 
evidentemente riferendosi al suo socio in affari Cardane Antonio); 

- che la predetta panetta pesava 93,85 grammi (Inerte: "938S'); 

che Inerte ha partecipato attivamente allo spaccio svolto dal Guarino (Guarino: "Poi Jr se vieni da 
me ciò dato qualcosa [ ... ] Frate ce ne un altro che ci aspetta [ ... ] no lo zio in via dante Sopra al bar 
[ ... ]Lezzo e il cognome"); 

che Guarino ha promesso a Inerte di attivargli un account Wickr-me, all'evidente scopo di 
coinvolgerlo in maniera più riservata negli affari illeciti da lui condotti. 

A lume di tutto quanto sin qui osservato, non possono che ritenersi sussistenti gravi indizi di 
colpevolezza a carico di Cardone, Guarino e Inerte in relazione al delitto di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria FF), e ciò in guanto i predetti, in data 15 dicembre 2021, hanno 
ricevuto da Masella Nicola - in capo al quale, correlativamente, grava un grave quadro 
indiziario in relazione alla condotta antigiuridica di cui al capo d'incolpazione provvisoria XX) 
- un quantitativo di 93,85 grammi di hashish. 

Non ricorre un analogo grave quadro indiziario per il Martinesc in relazione al delitto di cui al 
capo d'incolpazione provvisoria XX), e ciò in quanto non v'è prova (suscettibile di essere utilizzata) 
che egli abbia effettivamente concorso, moralmente o materialmente. nell'acquisizione della panetta 
di hashi.vh di cui sopra. 

Da ultimo, va rilevato che le condotte antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria FF) e 
XX) vanno ricondotte entro il perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui 
all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990, e ciò in quanto le stesse hanno avuto ad oggetto un 
ragguardevole quantitativo di droga leggera e si sono innestate entro un 'attività di smercio di sostanze 
stupefacenti quantomai strutturata, diuturna, incessante. 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE Al REATI DI CUI AI CAPI 
D'INCOLPAZIONE PROWISORIA 

66. I fatti attinenti al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria li) e JJ) sono stati riassunti come 
· segue nell'informativa finale di p.g .. così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

tO 



Preliminarmente è opportuno rappresentare che ~IAGNATI Pietro'15 risulta essere soggetto noto alla P.G., in 
quanto annovera molteplici pregiudizi di Polizia che hanno portato a varie condanne per reati concernenti il 
traffico e la detenzione di sostanze stupefacenti fin dagli anni '99; l'ultima condanna del !\lagnati emessa dalla 

Corte di Appello di Lecce per l'espiazione <li anni 2 e mesi 10 di reclusione, risale al mese di maggio u.s., per il 
reato ex art. 73 legge 309/90. 

[ ... J 

.-\ppron·i~ion,11111•111 o d1•I 2 l/1 I /2022 

In <lata H/11/2022 alle ore 11:27 venh:a captata sull'utenza intercettata di Guarino Gabriele cui Rit 496/21 al 
prog. 480, la conversazione telefonica tra Inerte Cataldo e Guarino Gabriele, durante la quale, i due 
interlocutori, ~i accordavano per \-·edersi da lì a poco sotto casa di "Cristian", ove tra l'altro vi era già Gabriele. 

Dopo circa mezz'ora[ ... ] dal "po:.itioning" del telefono <li G11arino Gabriele si constatava la posizione dei due 
in zona Paolo \'J di Taranto nei pressi di "·ia 25 Aprile. 
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Dopo [ .. . J Gabriele e Cataldo [ ... ] facevano rientro verso il cf'ntro cittadino, tanto si e,·ir1ce,·a [ ... ] dallo 
spostamento dei positioning del telefono di Guarino Gabriele. 

Alle successi\-·e ore 17:09 veniva intercettata la conversazione telefonica cui prog. 511 relativo al Rit. 496/21, 
durante la quale Inerte Cataldo riferiva a Guarino Gabriele di scendere. In seguito, datrinterccllazione audio 
mediante capta tore telematico, si utliva rumorn di ciclomotore e nuovamente le celle telefoniche del teldono di 
Guarino Gabriele si spostavano in direzione Paolo \'I agganciando nuovamente la zona di Via 25 aprile. 

Progressivo nr. 511 del 24/l l/2021 delle ore 17:09:24 durata 0:00:21 (dec.496/21), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARl~O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+39329165-1552 intestata ed in uso a l.:\TERTE Cataldo (Aldo) nato a Taranto il 19/10/2021. 

GABRIELE: 
ALDO: 
GABRIELE: 
ALDO: 

Fra'?--/ 
Fra' ?--/ 
Aeh? Devo scendere?--/ 
Si,scendi , •• / 

95 nato a Taranto il 31/08/1975 
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[ . . . ]dopo [ ... ] le celle agganciate dal telefono di Guarino Gabriele si spostavano in direzione Taranto centro, 
fino a giungere nei pre:;:;i di ·via nel luno presso il suo domicilio. ove, si ritiene Guarino Gabriele abbia 
pron1eduto a ritirare il denaro per pagare lo stupefacente. 

Durante in tragitto, Guarino Gabriele (uzerhcn) dialogava tramite l'applicazione criptata Wirck-me con 
Cardone Antonio (hashbot). 

li tenore dei messaggi tra i due indagati. av,,aloravano l'ipotefii investigativa e quindi che il Guarino avesse 
in lenzionc di acquistare <la Magnati Pietro lo stupefacente, nr.2 o 3 "panette" di hashish, emcrgemlo tra l'altro 
il luogo ove lo stupefacente sarebbe stato celato. Infatti Gabriele clùede"·a ad Antonio Cardone di riferire a 
"Ciccio" ( quindi Anolino Francesco) di attendere a ca~a di h·an (Colucci Ivan) e di scendere non appena 
l'avrebbe contattato:" Dilli a Ciccio di aspettare sopra ... Da ivan ... Mo che lo chiamo di farsi trovare giù". 
Antonio, pertanto. riferh,a che Ciccio era già a r.a~a di l,,an e che lo avrebbe informato:" Frate sta sopra ciccio 

,,.;o ora m, ~ olo -da•d~.", poi Aolonio ,hC..Im pal~•monle di i•fo,=do i• m«ilo oll'•"lo 



dell'hashish:" Fammi sapece che fai con I hash fraye", alchè Guarino confermava di essere in procinto di 
acqui~tare l'hashish:" Vabbene fra il fumo lo sto prendendo io". 

Nel prosieguo della messaggistica wirck-me, Guarino chiedeva a<l Antonio se necessita~·a di hashish già in 
serata, aggiungendo di a,·er impegnato 50 grammi:" A te serve stasera I hasc ... ?'! •.. CI1e 50 li sto dando già ... "; 
Antonio rispondeva di avere ancora di~ponibilità di hashish, aggiungendo che sicuramente ne avrebbe prc~a 
altra il giorno succcssiYo:" Ilo 13 g sapra e 5 con me ... Domani ....... ". 

Guarino pertanto, informaYa Cardone che avrebbe lasciato lo stupefacente "sopra (riferimento casa di han 
Colucci)" e pertanto pole,·a ritirarlo autonornarnente il giorno dopo e gli domandava se prererisse prendere 50 
grammi o l'intera "panetta .. , in considerazione dd fatto che ne sta\'a acquistando 2 :" Fra e fai una eosa te lo 
lascio sopru il fumo ?? ... E te lo prendi ... Una sana o 50 ....... ?? ....... ". Antonio, ripeteva di avere ancora hashish e 
che sicuramente ne anebbe preso 50 grammi nei due giorni succe5sivi:" Frate 50, se domani ce I hai dato e io 
ancora non ho fmito questo frate, la prendo dopodoamni ....... Fra c'è lo ....... ". 

lnfine Gabriele chiedc\'a al Cardonc se \'olesse informazioni in merito all'acquisto di cocaina:" Per la bianca vuoi 
che parlo?? ... ". Antonio, in un primo momento, ri(eriva che per la cocaina era soddisfatto del solito fornitore, 
che tra l'altro gliela conscgna\'a direttamente:" Frate a bianc e megghij chid cha ston. Gia cba na porln ... "; poco 
dopo cambia,·a idea e riferiva al Guarino di informarsi sul prezzo della cocaina e alropportunità di nere un 
pro,·ino:" Comunque chiedi ... Vedi parla frate e se ti desci a fare dare un campione pure". Gabriele riferiYa che 
solitamente la pagaYa a 50 euro il grammo, ma che sarebbe dipeso dalla quantità acquistata:" Fra sicuro a 50 
la pago io ... Sicuro dipende anche du quanta ne prendo ••• ". Antonio risponde,· a che t"ra solito acquistare 1 O 
grammi ogni sabato e che se il prodotto finale sarebbe stato come quello che prcndcYano solitamente per lui 

andava bene:., Frate 10 g ogni sabato sicuro ... Frate basta che viene una cosa simile O~ ....... ". 

Prog. 332 Log del 2-t/ll/202117:53:15 
App: com.mywickr.wickr? text; ... 
uzerbcn ..... 
Dilli u Ciccio di aspettare aopra ••• 
5:-19 l')l i ..... 50 ...... .. 
Da ivan ... 
5:49 Pll I ..... 5D ........ 
!\lo che lo chiamo di farsi trovare giù ••• 
5:49 P)I I ..... 50 ........ 
hashbot ........... . 
Ok fr ... 
5:49 P)I I ..... 26m ... Unread l\lessages ....... 
Frate sta sopra ciccio ... io ora me ne sto andando ... 
5:52 Pll I ..... 30m ... 
Fammi sapere che fai con I hash fraye ... 
5:52 PlJ I ..... 30m ... 
Davide ha il problema che la mattina va a lavoro ... 
5:52 P:\[ I ..... 30m . 
.\lannaghja .. . 
5:52 P.\I I ..... 30m 

Prog. 333 Log del 2-'111/202117:53:59 
App: com.mywickr.wickr2 tt"xt: ... 
ha~hbot ........ .. 
Start Cali ....... . 
-'lo che lo chiamo rii farsi tronrc giù ............. . 
5:49 Pll I ................ 5D ....................................... .. 
hashbot ............................................ . 



Ok fr ............. . 
5:49 P~I I ................ 25m ......................... Unread J\lessages .................................................. . 
Frate sta sopra ciccio io ora me ne sto andando ............. . 
5:52 Pl\l I ................ 29m ........................ . 
Fammi sapere che fai con I hash fraye ............. . 
5:52 P:\I I ................ 29m ........................ . 
Davide ha il problema che la mattina Ya a lavoro ............. . 
5:52 P)I I ................ 29rn .................•....... 
llannaghja ............. . 
5:52 P:\I I ................ 29m ........................ . 
!\lo o chiesto a senior, sicome a detto che e con amazon se si puo fare che si mette un orario preferito di 
consegna ............. . 
5:53 P)l I ................ 29m ........... . 
uzerbcn ............... . 
Vabbenc fra il fumo lo sto prendendo io ............. . 

5:53 P~( I ················50 ................................. . 

336 Log del 24/ll/202118:13:04 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 

hashbot ... Tap here for contact info .. . 

Start Cali. 

Ilo lasciato la 20 di mio fratello a ciccio bro ...... . 

5:57 PM I ......... 18m .......... . 

uzerbcn ........ . 

Frate ...... . 

6:01 P"[ I ·········5D ................... . 
A te .serve sta:;era I hasc ...... . 

6:01 P:\I I ......... 5D ................. .. . 

?? ..••••• 

6:02 P"l I ......... 50 .....•.............. 
Che 50 li sto dan<lo già ...... . 

6:02 Pl\l I ......... 50 .................... Unread )Iessages ...................... . 

hashbot ....................... . 

Domani frate ...... . 

6:08 P:\I I ......... 29m ....•...•.. 

Ho 13 g sopra e 5 con me ...... . 

6:09 P.M I ......... 30m .......... . 

!\li ha detto senior che pensa di si ...... . 

6:09 PM I ......... 29rn ...•• 

Per I orario mi da conferma stasrra ..•.... 

6:09 PM I ......... 29m ... . 

338 Log del 24/ll/202118:13:48 

App: com.mywickr.wickr2 text: .•. 

~Ii ha detto senior che pensa di si... 

6:09 P:\[ I ..... 29m ... 

Per I orario mi da conferma stasrra ..• 

6:09 P:\[ I ..... 29m ... 

uzerbcn .... . 



O capito vabbcnc fra ••. 

6:13 P:\I I ..... 5D ...... .. 

Cmq vabbenc .. . 

6:13 P'.\I I ..... 5D ...... .. 
Fra e fai una cosa te lo lascio sopra il fumo ?'! ••• 

6:13 P.M I ..... 5D ...... 
E te lo prendi .. . 

6:13 PM I ..... 5D ..... 

339 Log del 2-Ull/202118:U:16 
App: com.mywickr.wickr2 text: .. . 

hashbot ... 

Start Cali. 

Cmq vabbene ...... . 

6:13 P'.\l I ......... 5D ................... . 
Fra e fai una cosa te lo lascio ~opra il fumo?? ....... 

6:13 P'.\I I ......... 5D .................. .. 
E te lo prendi. ..... . 

6: 13 PM / ......... 5D .................. .. 

Domani .. .... . 

6:13 PM I ......... 5D ... ................ . 
Una sana o 50 ..... .. 

6: 13 P'.\I I ......... 51> ... .. ........ . 
?? ....... 

6: 14 P'.\( I ......... 5D ............ . 

3-ffl Log del 2.Ull/202118:19:27 

App: com.mywickr.wickr2 text: ... 

ha:1hbot... 

Start Cali. 

Unrea1I '.\(ei;oage ...................... . 

hashbot. ...... ............... .. 

Frate 50, se domani ce I hai dato e io ancora non ho finito 'luesto frate, la prendo dopodoamni.. ..... 

6:15 P:'.\I I .. ....... 29m ..... ..... . 

uzerbcn .. ...... . 

Fra c'è lo ..... .. 

6:18 P~I I ......... 5D ................... . 
GiÌl rne lo le\·o così.. .... . 

6:19 P~I I ......... 5D ............. . 
l'ie sto prendendo 2 e ..... .. 

6:19 P~I I ......... 5D ............ . 
Expircs in 6 Days .. . 

:«2 Log del 2.Ull/202118:20:35 
App: com.mywickr.wid.,r:? text: ... 

~e sto prrndcndo 2 e ... 

6:19 P'.\1 I ..... 5D ........ 

2 e ... 



6:19 P.M I ..... 5D ....... . 

2 3 ... 

6:19 P.l\l I ..... 5D ...... . . 

Per la bianca vuoi che parlo ?'?. .• 
6:20 Pll I ..... SD ...... 

hashbot ........... . 

Okok fra un 50 tanto lo prendo sicuro, appena fmisco questo, tanto e lo stesso frate ... 

6:20 P.M I ..... 30m 

M3 Logdel 24/ll/202118:21:06 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 

Per la bianca .. . 

6:20 Pll I ..... 5D ....... . 
Vuoi che parlo ... 

6:20 Pl\[ I ..... 5D ........ 
li gas ... 

6:20 P)I I ..... 5D ...... .. 
hashbot .. ......... . 

Frate a bianc e megghij chid cha ston. Gia cba na portu ... 

6:21 p;u I ..... 29m. 

Tap liere lo Unlock ... 

6:21 P.M I ... .. 5D 

3.t4 Log del 24/ll/202118:21:49 
App: corn.mywickr. wickr2 text: ... 

Comunque chiedi... 

6:21 PM I ..... 29m ... 

Frate@O .. . 

6:2 I Pll I ..... 29m ... 
uzerhcn .... . 

Fra te la faccio portare ... 

6:21 P.M I .. ... 5D ....... . 
lo ... 

6:21 PM I ..... 5D ... ... 

Tanto avevi detto che me la paga1.·i a ,55 56 se la prendevo io .. . 

6:21 PM I ..... 5D ..... 

MS Log del 24/ll/202118:22:10 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 

hashbot .. . 

Start Cali. 

Tanto ave1.·i detto che me la pagavi a 55 56 se la prendevo io ....... 

6:21 P)[ I ......... 5D ..... .............. . 

?·> ...... . 

6:21 PM I ......... SD ................ ... . 

!\lo vedo che se mi con\'icne e de fone ....... 

6:21 P.M I .. .. ..... SD ... ............... .. 

Parlo anche per quella .. ... .. 



6:22 P'.\I I ......... 51> ......•.•..... 
ha~hbot ......... ......... .. ... . 

Tap here to U nlock ...... . 

6:22 P.M I ......... 5D .. .. 
Expirt'S in 6 Days .. . 

347 Log del 2.Ull/202118:22:21 
App: corn.mywickr.wickr2 text: ... 

Parlo anche per quella ... 

6:22 P'.\I I ..... 5D ...... . . 
hashbot ........... . 

Vedi parla frate e se ti rie~ci a fare dare un campiohs pure ... 

6:22 P'.\I i ..... 29m ... 

u:z:erbc,11 .. .. . 

E fr ... 
6:22 PM I ..... 5D .. .. .. 
hashbot .... ....... . 

Tap hcrc to Unlock ... 

6:22 P~I i ..... 5D 

:us Log del 2.Ull/2021 18:23:13 
App: corn.mywickr.wickr2 text: ... 

u:z:erbcn ..... 

Quando la \'atlo a fare prendere sabato ... 
6:!?2 P:\I I .... . SD ....... . 
basl1bot .... ....... . 

Pero vc<li parla .. . 
6:22 P:\I I ..... 29m ... 
uztrbcn .... . 

La vedo direttamente li ... 

6:22 P'.\[ I ..... 50 ........ 
Fra sicuro a 50 la pago io ••• 

6:23 P~I I ..... 5D ...... 
)la è gas ... 

6:23 PM I ..... 5D ..... 

349 Log del 24/11/2021 18:2-1:20 
App: com.mp .. ickr.wickr2 text: .. • 

i\la è gas ... 

6:23 P'.\I I ..... 5D ...... .. 
Ptrò .. . 

6:23 P'.\I i ..... 5D ...... .. 
:\lo che "·ano ,·ediamo ... 

6:2-1 P:\l I ..... 5 IL. ..... 
hashbot. .... ...... . 

Tap hcre to U nlock ... 

6:2-1 P'.\l I .. ... 5D. 
uz,•rbcn .... . 

J • 



Sicuro dipende anche da quanta ne prendo ... 
6:24 p;u I ..... 5D ..... 

351 Logdel 2.Yll/202118:24:43 
App: com.mywickr.wickr2 text: ••. 
hashbot .......... .. 
Frate se costa assai meglio di mo, che con i 6 7 punti che metto sopra, mi esco 60 /70 euro in piu che per mo mi 
servono ... 
6:2-t P.\[ I ..... 29m ... 
uzerbcn .... . 
Sicuro dipende anche da quanta ne prendo ... 
6:2-1 P'.\[ I ..... 5D ........ 
hashbot ........... . 
Comnm1ue vedi .. . 
6:24 PJI I ..... 29m. 
uzerhcn .... . 
Fra e facciamo una cosa te la do uguale a quella che ti danno ... 
6:2-1 PM I ..... 5D ..... 

353 Log del 2.Ull/2021 18:2-1:54 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
hashbot ........... . 
Comunque vedi .. . 
6:2•l PM I ..... 29111 ... 
uzcrbcn .... . 
Fra e facciamo una cosa te la do uguale a quella che ti danno ... 
6:2,l P.\l I ..... 50 ....... . 
hashhot ........... . 
Frate IO g ogni sabato sicuro ... 
6:24 P'.\l I ..... 29m. 
uzerbcn .... . 
Allo ste!lso prezzo loro ... 
6:2-1 P)I I ..... 5D ..... 

Log del 2-Ull/2021 18:25:55 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
uzerbcn .... . 
Fra e facciamo una cosa te la do uguale a quella che ti danno ... 
6:24 P.\l I ..... 5D ...... .. 
hashbot ........... . 
Frate 10 g ogni sabato sicuro. •• 
6:24 P:\[ I ..... 28m ... 
uzerbcn .... . 
Allo stesso prezzo loro .•. 
6:MPM I ..... 5D ....... . 
Che 11uello te la allungano fr ... 
6:25 P)I I ..... 5D ..... . 
Quelli ... 
6:25 PM I ..... 5D ..... 



355 Log del Wll/202119:01:58 
App: com.my\l.iekr.wickr2 text: ......... hashhot... 
Start Cali .. 
Connccting .. 
Che quello te la allungano fr .. .. .. . 
6:25 P:\I I ......... 5D ........... ... .. ... . 
Quelli ...... . 
6:2.'> P-'1 I ......... 50 ...... ....... .... ... Unread llessages .. ......... ... ........ . 
hashbot. .... .................. . 

Frate basta che v iene una cosa simile O-; .. .... . 
6:36 P:\[ I ......... 29111 .......... . 
Sabato era uno scoglio frate ...... . 
6:37 P;\I I ......... 29m .... . 
Era I effetto che non era duraturo ...... . 
6:37 PM I ......... 29m ... . 
Expires in 6 Days ... 

l'id frattempo, Guarino chiamava telefonicamente Attolino Francesco (prog. 5 H del Ilit. 496/21) chiedendogli 
conferma che si trovasse <lai "compare", inteso COLUCCI Ivan, come risulta\'a dal messaggio di cui sopra con 
Cardane Antonio. 

Attolino confcnna\ia e Gabriele a~"1.isa~·a di tenersi pronto in quanto a bre\·e lo avrebbe chiamato per 
incontrarsi al bar:" tu stai dal compagno? Non ti muovere,mo che ti cbiuamo, mi raccomando, poi davunti al 
bar". 

Progressi~·o nr. 5 H del 2-l/11/2021 delle ore 18:05:57 durala 0:00:29 (dee.). in L"sccnte , tra l'utenza monitorata 
3:?96771216 intestata a GUAIU'.'iO Gahriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARI~O Gabriele nato 
a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +393791897673 intestata a AITOLL\O Francesco e<l in uso a ATIOLl::\O 
Franceseo (Ciccio). 

FRA~CESCO : Fra' ?••·······································/ 

GAilRIELE: Fra' ,tu stai dal compagno?••·······················/ 

FRAl\'CF.SCO : a casa inc ... •·····································/ 
GABRIELE: Stai <lai compagno?••······························/ 
FRA~CESCO : Hd1 ? sto' qua' io .. .••••••••••••••••••..•. ••••• / 
GAilRIELE: lncornprcnsibile .•••••••••••••••.•••••••.•••••••• / 

FUANCESCO: Ah ... fra' ?••····························/ 
GABRIELE: Non ti muovere,mo che ti chiaamo, mi raccomando, poi davanti al bar••·····/ 

FRANCESCO : Si.••···················-·····································/ 
GABRIELE : Ciao.••·············································· ···········/ 
F RA~CESCO : Ciao. ·················································••I 

Poco dopo la predetta com·ersazione wickr•rnc, Guarino Gabriele e Inerte _Cataldo si avvia\iano nuo\·amcnle a 
bordo di ciclomotore in direzione di Paolo Yl , e la cella agganciata tal telefono del Guarino era sempre quella 
di \"ta XXV arile, giungendo a destinazione alle ore 18:30 circa. 
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[ ... ] Gabriele ed Aldo ripartivano a bordo del cicomolore e duranle il tragitto Gabriele conlatta\.·a 
telefonicamente Attolino Francesco (prog. 523 fiitA96/21) riferendogli che dopo dieci minuti sarebbe giunto da 
lui:" Fra',dieei minuti e sono arrivato eh!"'. 

Risultava cristallina l'intenzione di Guarino che, come concordato nel corso dei messaggi wirck-mc e delle 
telefonate precedentemente illustrate, ,·oleva consrgnare lo stupefacente appena ritirato ad Attolino Francesco, 
che a sua volta l'avrebbe occultata a ca:\a di C.olucci Ivan. 

Progressivo nr. 523 del 2.Ull/2021 delle ore 19:13:19 durata 0:00:25 (dec496/21, ), in Uscente, tra l'utenza 

monitorata 3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARINO 

Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +393791897673 intestata a ATIOLINO Francesco ed in uso a 

A TIOLINO Francesco (Ciccio). 

FRANCESCO : Fra' ?---/ 
Gabriele : Fra' ,dieci minuti e sono arrivato eh ! ---/ 

FRAl\'CESCO :Si.---/ 

Gabriele: Ciao fra'.---/ 

FHA~CESCO: Ciao fra' .••• / 

Seguin infatti, al prog. 526 (Rit.496/21), la conversazione tra il Guarino e l'Attolino, durante la quale Gabriele 
confermava il suo arrivo e chiedeva a ad Attolino di scendere:" Fra',devi venire giu' ?". 

Attolino risponde,·a che stava scendendo:" Si,sto' scendendo" ed, effettivamente, dall"intercettazione del 
telefono di Guarino Gabriele, le successi \'e celle di positioning risultavano evidentemente com patibili con quelle 
di Via Cavallotti (abitazione di COLUCCI Ivan). 
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Inoltre, come già rappresentato, Colucci Ivan abitava al 5° piano, di un palazzo privo di ascemore, motivo per 
il quale Guarino anticipava il suo arrivo alr Attolino, al fine di predisporre una rapida consegna dello 
stupefacente nel portone, abbattendo il ri~chio di un eventuale controllo ,la parte delle forze delrorcline. 

Progressivo nr. 526 del 24/11/2021 delle ore 19:20:16 durata 0:00:22 (dee.4%/21 ), in Uscente , tra l'utenza 

monitorata 3296771216 intestata a GUARINO Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 ed in uso a GUARL'.O 

Gabriele nato a taranto il 12/07/2001 e l'utenza +393791897673 intestata a ATI'OLINO Francesco ed in uso a 

ATI'OLINO Francesco (Ciccio). 

Gabriele: Fra' ?••········································/ 
FRA:.'.CESCO : Oh fra' ?••··················-·············/ 
Gabriele: Fra',devi venire giu' ? ••••••••••••••••••••••••• / 
FRANCESCO : Si,sto' scendendo .•....•••..•••.•••...•••••• / 

Gabriele : Incomprensibile .•••••••••.•••••••••..••••••••••••••• / 

FilA~CESCO : Ciao.••······································/ 

Gabriele : Ciao.············································/ 

A supportare, in modo netto e circostanziato, quanto finora narrato, venivano captati i messaggi \\'irck•me 
contrassegnati dai prog. 362, 36'1. 366,367,368 e 369; i quali permettevano di acclarare senza alcun dubbio che 
lo stupefacente era stato effettivamente acquistato da :\lagnati Pietro poco prima, e che era stato 
successivamente const:gnato ad Attolino Francesco e custodito a casa di Colucci han. 

Infatti nelle fasi successive, precisamente all1~ ore 19:58. Gabriele (uurbcn) tramite la chat Wirck•me, scriveva 
a Cardone Antonio (hnshbot) riferendo di essere giunto a casa di sua madre, ratisicurandolo di aver ritirato 

"fumo,. anche per lui;" Cmq fra sto da mia madre vuoi venire ... Il fumo ce I hai giù cosi non sbatti C "". 

r 



In concomitanza, Gabriele dialoga,·a usando la stessa messaggistica con Colucci hran, il quale, come da lui 
stesso scritto, chattava dal telefono di Attolino Francesco (nocapsosa), ciò a comprovare che i due stessero 
ancora insieme. 

Durante la con,·ersazione in chat, Ivan Colucci chiedeva a quanto ammontasse il compenso per la detenzione 
dello stupefacente:" Frate mi devi dire quanto mi devi dare per sapere e se puoi mi puoi lasciare qualcosa? ... "; in 
un primo momento Guarino, e,·illenterncnte pensando di dialogare con Attolino Francesco, chiede,·a se volesse 
dello stupefaeente per "lavorare., proponendogli 10 grammi a iO euro:" Fr per lavorare ?? ••• Vuoi un bel 10 g a 

75 ... Pesato ... 70 ... Anzi a te proprio che sei tu". Di conseguenza, Colucci Ivan, avendo compreso il malinteso, 
specificava che era lui a chattare e non Kekko (pseudonimo di Attolino Francesco) e ripeteva la richiesta, questa 
volta esplicitamente riferendosi al narcotico appena consegnatogli:" No frate uo lo volevo sapere ivan sono .. .lvan 
sono non kekko hahab ... Per quello che mi hai portato quanto mi dovresti dare ... ". Guarino comunicava che era 
in attesa di incontrare Antonio (Cardone) e che appena si sarebbero confrontati lo avrebbe informato:" Ora che 
viene tonino ti faccio sapere ... ". 

Gabriele, intanto, proponeva al Colucci di prendersi dell'hashish come ricompensa:" f.osa ti 

servirebbe ... ?? ... Fumo. • .'/? ... ". Ivan dal canto suo chiede,·a in cambio del denaro:" Se riesci qualcosa di soldi se 
puoi ... ", ma a tale richiesta Gabriele, riconfermando di aver appena acquistato hashish, declinava dicendo di 
non poter contraceambiare in moneta:" Frate a soldi mo o preso il fumo. .. ". 

Allora Colucci acr.onsentiva a ri~cuotrrc il suo cornpcn!<o in ha~hi~h:" Vabbene casomai dopo mi prendo qualcosa 
da fumare ... ". Subito dopo, a rafforzare la tesi investigativa, Guarino chiedeva a Colucci di fargli sapere da do,·e 
l'avrebbe prelevato l'hashish, anche perché, come emerso in più fasi durante le indagini, Gabriele era solito 
possedere ,·arie qualità di Ila~hish e na~conderla in posti diversi, perciò, \'oleva essere a conoscenza dello 
stupefacente prelevato:" Ok fra fammi sapere da duve lo stai prendendo ... "; Colucci confermava:" Ok fr". 

362 Logdel 2-Ull/202119:57:53 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
nocap,;o~a ..... 
Frate mi devi dire 41uanto mi devi dare per sapere e se puoi nu puoi lasciare qualcosa? ... 
i:49 PM I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Fr per lavorare?? .. . 

7:57 P'.\I I ..... 5D ....... . 

Vuoi un bel IO g a 75 .. . 
7:57 P'.\I I ..... 5D ....... . 
Pesato ... 
7:57 P~I I ..... 5D ....... . 
70 ... 
7:57 P:\I I .. ... 5D ..... . 
Anzi a te proprio che sei tu ... 

7:57 P!\l I ..... 5D ..... 

364 Log del 2.Ullfl02119:58:35 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
hashLot ......... . 
Start Cali... .... . 
Fra pietra messa sulla pressa ............. . 
7:02 P'.\1 I ................ UNSE~T ........... ... .. 
Tap for Details ....... ................. . Unrea<l '.\les~al?c ... ........ ............... ...... .... ............. .. 
hashbot .................................. .......... . 

Frate senior si e fatto sentire? ............ .. 
7:4S .P'.\[ I ................ 29m .. ......... . ........ .... . 



u:z:erbcn ... ... ..•....... 

No fra .......... ... . 
7:58 P;\( I .... ............ 5D ... ............. ................ ........ . 
)(a io lo sapevo .... ......... . 

7:58 PM I ···· ···· ········50 ............... . ....... ....... ... ....... . 
Cmq fra sto da nùa madre vuoi venire .......... .•.. 

7:58 P:\l I ................ 5D ..................... ...... . 

li fumo ce I hai già così non sbatti O ........ .... . . 
7:58 P:\l I ................................................. . 

366 Log del 24/11/2021 20:01:47 
App: com.mywickr.'>;ckr2 text: ... 

nocapsosa ..... 
No frate uo lo volevo sapere ivan sono .. . 

7:57 Pll I ..... 5D ... 
lvun sono non kekko bahab ... 

7:58 P:\I I ..... 51> ... 
Per quello che mi hai portato quanto mi dovresti d11re ••• 

7:58 P:\1 I ..... 5D ... 
u:z:erbcn .... . 
Ora che vieue tonino ti faccio super-e •.• 

7:59 P~l I ..... 5D ...... .. Unrearl :\lessage .. .. . 
nocapsosa ..•. . 

Ok fr nel caso mi puoi last:iare qualcosa ... 

7:59 P~I I ..... 5D 

367 Log del 2-Yll/202120:05:0l 
App: com.mywickr. wickr2 lexl: ... 

Per quello che mi hai portato quanto mi dovresti dare ... 
7:58 Pll I ..... 5D ... 
u:z:erbcn .... . 
Ora che viene tonino ti faccio sapere ... 

7:59 P::\I i ..... 5D ...... .. 
nocapsosa ••... 

Ok fr nel ca:so mi puoi lasciare qualcosa ... 

7:59 PlI I ..... 5D ... 
u:z:erbcn .... . 

Cosa ti servirebbe .. . 
8:01 PlI i ..... 5D ....... . 
?? ... 
8:01 Pll I ..... 50 ....... . 
Fumo ••• 

8:01 P:\l I ..... 50 ...... .. 
?? ••• 
8:01 P)l I ..... 5D ... ... .. Unread llessage .... . 

nocapsosa .... . 
Se riesci qualcosu di soldi se puoi ••• 
8:03 !>)I I ..... 5D 

368 Logdel 24/11/202120:05:10 
App: com.mywickr. wickr2 lext: .. ..... . 



nocapsosa .... 8:05 PJ\I... 
uzerbcn: Frate a soldi mo o pttsa il fumo ........... . 
hashbot .... 8:00 P:H ... 
Cali N ot Answered ........... . 
elisa008 .... 4:•'7 P:.\I... 
uzerbcn: Scusa a 40 ..... 
elserùorl989 ... . 3:33 P:.\1... 

e1Meniorl989: ~- .... 

369 Log del 24/ll/2021 20:06:02 
App: corn.mywickr. wickr2 tex t: ... 
uzerbcn ..... 
CoMa ti servirebbe ... 
8:01 P~[ I ..... 50 ........ 
?? ... 
8:01 PM I ..... 50 ........ 
Fumo .. . 
8:01 PM I ..... 50 ........ 
?? ... 
8:01 PM I ..... 50 ....... . 
nocapsosa .... . 
Se rie~ci qualcosa di soldi se puoi ... 
8:0.3 PM I ..... so ... 
uzerbcn .... . 
Fra le a soldi mo o preso il fumo ... 
8:0S P~I I ..... 50 ........ L'nread Message .... . 
nocapsosa .... . 
Vabbene casomai dopo mi prendo qualcosa da fumare ... 
8:05 P.M I ..... 5D 
375 Log del 2-i/11/2021 20:10:00 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
nocapsoMa ... 
Start Call. 
?? ....... 

8:01 Pll I ......... 5D ................ ... . 
nocapsosa ....... .. 
Se riesci qualcosa di soldi se puoi ...... . 
8:03 Pi\[ I ......... 5D .......... . 
uzerbcn ........ . 
Frate a soldi mo o preso il fumo ...... . 
8:05 PM I ......... 5D ................... . 
nocapsosa ........ . 
Vabbene casomai dopo mi prendo qualcosa da fumare ...... . 

8:05 P~I I ......... 50 .......... . 
uzerbcn ....... .. 
Ok fra fammi sapere da dove lo stai prendendo ...... . 
8:06 P~l I ......... 50 .. ................. . 
nocapsosa ....... .. 
Okfr ...... . 
8:06 Pll I ......... 5D ... .. 
uzerbcn ...... . .. 
3.1 cri giorn26 ..... . . 



I 8:09 P~I I ......... 5D ............ . 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

ATTOLINO FRANCESCO, CARDONE ANTONIO, COLUCCI IVAN, GUARINO 

GABRIELE E INERTE CATALDO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL 

CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA Il) 

INSUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

MAGNA TI PIETRO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA JJ) 

67. I fatti attinenti al reato di cui al capo d·incolpazione provvisoria Il) e JJ) sono stati riassunti come 
segue nell'infonnativa finale di p.g .• cosi come richiamata nella richiesta del P.M.: 

Premesso che questo G.i.p., per i motivi già esposti supra, non può tenere in conto gli esiti dell'attività 
di intercettazione di comunicazioni fra presenti espletata dalla polizia giudiziaria, gli elementi di 
prova utilizzabili ai fini del presente procedimento appaiono comunque idonei a suffragare la 
ricostruzione di cui al capo d'incolpazione provvisoria Il). 

Ed infatti: 

- nella mattinata del 24 novembre 202 I Guarino Gabriele e Inerte Cataldo si sono dati appuntamento, 
alle 11 :27. "sotto casa di Cristian"; ciò è avvenuto nell'interlocuzione telefonica oggetto 
dell'intercettazione n. prog. 480- R.I.T. 496/2021; 

- successivamente, alle 12:23, l'utenza in uso a Guarino ha agganciato una cella compatibile con Via 
XXV Aprile, nel quartiere Paolo VI; 

- come emerge dal dialogo oggetto dell'intercettazione n. prog. 511 -R.I.T. 496/2021, Inerte e Guarino 
si sono poi incontrati alle 17:09 del 24/11/2021 (Guarino: "Fra'"; Inerte: "Fra'?"; Guarino: "Aeh? 
Devo scendere?"; Inerte: "sì, scendt'). 

- dopo le 17:09, Inerte e Guarino sono ritornati presso Paolo VI, la qual cosa è desumibile dal fatto che 
l'utenza in uso al Guarino ha agganciato nuovamente una cella compatibile con tale quartiere alle ore 
17:34:20, ossia in epoca immediatamente successiva all'appuntamento documentato dal contatto 
telefonico oggetto della sopracitata intercettazione n. prog. 511 - R.I.T. 496/2021; 

- in epoca successiva alle 17:38, l'utenza in uso a Guarino ha agganciato una cella compatibile con il 
centro di Taranto, nei pressi di Via Nettuno; 

- durante il tragitto da Paolo VI al centro di Taranto, Guarino, a mezzo di Wickr-me, ha interagito con 
Cardone; nell'ambito del dialogo instauratosi, è emerso con certezza che il primo avesse appena 
concluso, anche per conto del suo sodale, una compravendita di sostanza stupefacente del tipo 
hashish; 

- nel corso della predetta interlocuzione, il riferimento ali' hashish è stato quantomai palese (Cardone: 
"Fammi sapere che fai con I hashfraye"; Guarino: "vabbene.fra il.fumo lo sto prendendo io"); 

- che la sostanza stupefacente appena acquistata da Guarino dovesse essere presa in custodia da 
Colucci, anche col concorso di Anolino Francesco, si desume da alcune frasi ascrivibili a Guarino 
Gabriele (Guarino: "dilli a Ciccio di aspettare sopra ... Da Ivan ... Mo' che lo chiamo di.farsi trovare 
giù .. . "); 



il fatto che "Ciccio" fosse Attolino si induce dalla circostanza che l'anzidetto nomignolo, all'epoca 
dei fatti per cui è procedimento, era utilizzato dagli indagati per identificare proprio Attolino 
Francesco; questi, peraltro, ilio tempore è risultato effettivamente coinvolto in più occasioni nei 
traffici delittuosi posti in essere da Guarino e Cardone; 

gli accordi per la ripartizione della nuova panetta di hashish tra i due indagati si sono conclusi a 
ridosso della predetta interlocuzione, in linea con i consueti e collaudati piani criminosi abitualmente 
posti in essere dai predetti; sempre a mezzo Wickr-me, Guarino ha chiesto a Cardone se egli avesse 
bisogno dello stupefacente già in serata (Guarino: "a te serve stasera I hasc?? Che 50 li sto dando 
già ... "); Cardane ha risposto di disporre ancora di hashish da lui acquisito precedentemente e che 
avrebbe prelevato una porzione del nuovo quantitativo soltanto l'indomani (Cardone: "ho 13 g sopra 
e 5 con me ... Domani ... "); 

- nel prosieguo della conversazione, Guarino ha operato ancor più espliciti riferimenti alla sostanza 
stupefacente acquisita anche per conto del Cardane, nonché agli accordi di ripartizione intervenuti 
fra i predetti (Guarino: .. Fra e fai una co.w le lo lascio sopra ilfi1mo?? E le lo prendi ... Una sana o 
50 ... ?"); Cardo ne ribadiva di detenere ancora della droga ( a fini di spaccio), contestualmente 
confermando che della nuova partita avrebbe preso la sua parte l'indomani (Cardane: "Frate 50 se 
domani ce I hai dato e io ancora non ho finito questo frate, la prendo dopodoamni ... Fra e 'è lo ... "); 

- Guarino e Cardane, in tale frangente, hanno inteso effettuare anche espressi riferimenti ai loro traffici 
di cocaina; il primo ha chiesto al secondo se dovesse concludere accordi con nuovi fornitori per 
l'approvvigionamento della suddetta sostanza, il secondo ha affermato che sarebbe stato meglio 
continuare a rivolgersi ai vecchi fornitori e, tutt'al più, acquisire dai nuovi un provino (Guarino: "per 
la bianca vuoi che parlo?"; Cardane: ''frate a bianc e megghij chid cha slon- Comunque chiedi .. . 
Vedipar/afrale e se ti risci a fare dare un campione pure"; Guarino: "Fra sicuro a 50 la pago io .. . 
Sicuro dipende anche da quanta ne prendo"); 

- i riferimenti all'acquisizione e allo smercio di "fumo" e di "bianca" di cui alla predetta interlocuzione 
appaiono tali da imporre di ritenere comprovato e confermato che Guarino e Cardane, all'epoca dei 
fatti per cui è procedimento, facessero commercio sia di droga leggera che di droga pesante; 

per quanto concerne la droga pesante, Cardane ha anche evocato la percentuale di ricarico su ciascun 
grammo di cocaina da lui acquistato a fini di spaccio (Cardone: "Frate se costa assai meglio di mo, 
che con i 6 7 punii che ci metto sopra, mi esco 60170 euro in piu che mo mi servono"). 

A conferma del fatto che il quantitativo di ha.'J·hish di cui il Guarino si era approvvigionato - anche 
per conto del Cardane - nel pomeriggio del 24 novembre 2021 fosse destinato ad essere preso in 
consegna da Attolino Francesco v'è il contenuto dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. 
prog. 514 (svoltasi alle 18:05, ossia a ridosso del sopramenzionato approvvigionamento). 

In tale occasione, Guarino Gabriele ha chiesto se Attolino si trovasse dal compagno (ossia dal 
sopramenzionato "Ivan", ossia Ivan Colucci) (Guarino: "Fra', tu stai dal compagno? [ ... ] Non ti 
muovere, mo' che ti chiamo, mi raccomando, poi davanti al bar"). 

Successivamente, l'utenza in uso a Guarino ha agganciato nuovamente una cella compatibile con Via 
XXV Aprile, nel quartiere Paolo VI. 

Tenuto conto di come sono venute ad alternarsi le sortite di Guarino Gabriele nel sopramenzionato 
quartiere e le conversazioni del predetto con Cardane e Attolino, può affermarsi che: 

in un primo momento, Guarino si è recato presso Paolo VI al fine di concludere un accordo avente ad 
oggetto una panetta di hashish; 

in un secondo momento, Guarino è ritornato nel centro di Taranto, probabilmente per acquisire la 
provvista economica necessaria per concludere l'acquisto della panetta; 





prima di ritornare a Paolo VI, Guarino ha preallertato Attolino, di modo che questi si recasse presso 
l'abitazione del "compagno" Ivan, in attesa di ricevere il sopracitato quantitativo di droga; 

successivamente, intorno alle 18:30, Guarino è tornato ad effettuare l'acquisto della panetta del quale 
aveva diffusamente discorso col Cardone nel corso delle interlocuzioni a mezzo di Wickr-me di cui 
s'è detto supra. 

Alle 19: 13 del 24 novembre 2021, Guarino ha ricontattato Attolino, preannunciando il suo arrivo 
(Guarino: "Fra·, dieci minuti e sono arrivato"). 

Come rilevato supra, il complesso degli elementi indiziari sin qui valutati impone di ritenere che 
Guarino Gabriele fosse intenzionato a consegnare la droga da lui appena acquistata al sodale Atto lino 
Francesco, e che detta droga dovesse essere custodita presso l'abitazione di Ivan Colucci. 

Tale ultima circostanza, peraltro, è desumibile anche: 

dal fatto che l'utenza in uso al Guarino, quando questi ha ricontattato Attolino alle ore I 9:20, 
agganciava una cella compatibile con Via Cavallotti, ossia con la strada ove è ubicata l'abitazione di 
Ivan Colucci; 

dal fatto che Guarino, chiedendo ad Attolino di "venire giù" abbia inteso agevolare le procedure di 
consegna della droga, cosa resa necessaria dal fatto che l'edificio dove è sita l'abitazione del Colucci 
sia privo di ascensore. 

Le successive conversazioni intervenute a mezzo Wickr-me confermano il provvisorio impianto 
accusatorio di cui al capo d'incolpazione provvisoria Il). 

Nel corso delle stesse, Colucci, a mezzo dell'utenza Wickr-me in uso ad Attolino (';nocapsosa"'), ha 
chiesto a Guarino Gabriele quale sarebbe stato il suo compenso per la detenzione del sopramenzionato 
quantitativo di droga leggera (Colucci: "Frate mi devi dire gua11to mi devi dare per sapere e se puoi 
mi puoi lasciare qualcosa? [ .. . ] No frate uo lo volevo sapere ivan sono ... Ivan sono non kekko 
hahah. Per quello che mi hai portato quanto mi dovresti dare ... [ ... ] Okfr nel caso mi puoi lasciare 
qualcosa .. . ") . Il coinvolgimento di Cardane nell'operazione criminosa in parola è confennato dal 
fatto che Guarino, alla predetta domanda, ha affennato di doversi consultare con Cardone Francesco 
in ordine al compenso da erogare a Colucci Ivan (Guarino: "Ora che viene toni110 ti faccio 
sapere ... ") . 

Colucci ha espressamente chiesto di essere compensato con soldi e droga (Guarino: "Cosa ti 
servirebbe ... "; Colucci: "Fumo. Se riesci qualcosa di soldi: se puoi .. . "). 

Sussistono, dunque, gravi indizi di colpevolezza a carico di Attolino, Cardone, Colucci e 
Guarino in relazione alle condotte antigiuridiche loro rispettivamente ascritte nel capo 
d'incolpazione provvisoria Il). 

Ad analoghe conclusioni deve addivenirsi In relazione a Inerte Cataldo: questi, tra la mattina ed 
il pomeriggio del 24 novembre 2021 , ha accompagnato Guarino in quel di Paolo VI per effettuare 
l'approvvigionamento della partita di droga leggera di cui al suddetto capo d'incolpazione; appare 
irragionevole ritenere che Guarino Gabriele si sia fatto accompagnare dall'Inerte soltanto affinché 
questi. .. gli tenesse compagnia. 

Inerte non avrebbe accompagnato almeno due volte Guarino presso il luogo di acquisto della partita 
di hashish di cui trattasi ove egli non avesse avuto un ruolo attivo nelle trattative attinenti all'acquisto 
della res i/licita in parola. 

La radicale degli elementi di prova acquisiti mediante l'attività di intercettazione ambientale a 
mezzo di captatore informatico (mai disposta dal P.M. e mai autorizzata dal G.i.p.) preclude di 
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ritenere sussistenti gravi indizi di colpevolezza a carico di Magnati Piero in relazione al delitto 
di cui al capo d'incolpazione provvisoria JJ). 

La condotta di cui al capo d'incolpazione provvisoria li) - pur tenuto conto dell'inutilizzabilità 
degli esiti dell'attività di captazione di comunicazioni fra presenti espletata dalla p.g., che rende 
insuscettibili di essere presi in considerazione i precisi dati attinenti al quantitativo di droga leggera 
acquistata da Attolino e Guarino -va ricondotta entro il perimetro applicativo della disposizione 
incriminatrice di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 309/1990, e ciò in quanto dalle 
comunicazioni telematiche sottoposte ad intercettazione risulta comunque che la partita di 
sostanza stupefacente evocato nel capo Il) sia stata ragguardevole, non inferiore a 100 grammi; 
in ogni caso, le condotte antigiuridiche in parola non paiono di lieve entità, anche alla luce del fatto 
che le stesse si sono andate ad innestarsi entro una strutturata e diuturna attività "commerciale" 
illecita. 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE AI REATI DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA KK) E TT) 

68. I fatti attinenti al reato di cui ai capi d"incolpazione provvisoria KK) e IT) sono stati riassunti come 
segue nelrinfonnativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

In data 0-l dicembre, si registra,,a una nuova cessione di sostanza stupefacente, questa volta cocaina, da parte 
di !\lagnati Pietro al Guarino Gabriele, con la partecipazione di Inerte Cataldo, che aveva il ruolo di ritirare lo 
stupefacente precedentemente contrattato. La cocaina venh·a succe!l!livamente con!!cgnata al Cardone Antonio 
che, a sua volta, provvedeva a tagliarla presso l"abitazione e con la complicità dell'Àttolino Francesco. 

l\'ella fattispecie, Guarino Gabriele ed Inerte Cataldo a partire dal primo pomeri~gio del 0·i/12/2022 si 
accorda,,ano, utilizzan,lo l'applicazione whatsapp, per incontrarsi verso le 15:00 circa per recar,ii in uu luogo 

non nic:-glio preci:;ato.Nella circostanza ,,enÌ'l,a cri$tallizzata la chat WhauApp al progr. Nr.85 

Whatsapp Gugu AIJo 

Fra 

13:22 

0·l/12/202 l 

Hai eliminato <)llf'!,IO mt'l!:laggio 

13:22 



Fralee 

13:23 

Dopo mangiato WJdiamo? 

13:23 

Hai eliminato questo mes:,11ggio 

13:23 

Hai eliminato questo me,,8aggio 

13:24 



G11~11 .-\l«lo 

llai ,·li111i11al111111•·~10 111.-"il;.!;!Ì" 

13::?I 

Fr 

U:45 

Hai finito tu di mangiare?? 

U:45 

,Vablwne fr 

l-1:46 

Effettivamente i due indagati si incontravano alle successive ore 15:37, quando, Guarino Gabriele riferiva di 
voler andare subito a contrattare lo stupefacente, proponendo a Inerte Cataldo di effettuare il ritiro da solo 
nella stessa serata:" mo andiamo insieme là ... lo andiaino ad avvisare .•. eh ma mo ••• inc ... e poi te la vai a prendere 
tu". 

Inerte assecondava la richiesta, riferendo che sarebbe andato verso le sei o ,·erso le sette di sera:" e io senza di 
te? ... poi verso le sei le sette". 

Immediatamente dopo, Guarino Gabriele ed Inerte Cataldo, si recavano a bordo di ciclomotore a Paolo VI, 
sempre nella zona di Via 25 April,i, cosi come test imoniato dalla cella telefonica agganciata dall 'apparato 
telefonico di Guarino Gabriele . 
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[ . .. ] alle ore 17:00. progr. 117 dalla chat Wirck.-me, Gabriele scrh·eva ad Attolino Francesco (nocapsosa) se 
a,,esse procurato la mannite, sostanza u~ata comunemente per il " taglio" della cocaina: "Hai preso la manite", 
Attolino ri.~pondeva nr.gativarnente rassicurando che avrebbe prov,·edulo:" No fr ••• Tra un po vado", Gahriele 
raccomandava di non dimenticarei:" Fr non le ne scordare". 

Alle successive ore 17:23, si intercettavano una serie di messaggi Log inerenti la chat wirck-me contraddistinti 
dai prog. 1017-1026-1027-1029-l030-1031-l033-10:U-1035-l036-l037-1038-1039-l040-1042-1043; duran le i 
quali, Gahriele riferiva al Cardone quanto contrattato con l\lagnati Pietro. 

Nello specifico, Guarino spiegava che il prezzo era di 50 euro al grammo:" A 50" aggiungendo che la cocaina era 
di ottima qualità, tanto da permettere il "tal,!lio" con l'aggiunta di 3 grammi:'' Il gas però fr •••• Butta 3 g di 
taglio ... ". Perlopiù Gabriele riferiYa che l grammo lo a"·rebbe potuto ,,endere a 70 euro ad un suo cliente che 
gliel'avrebbe pagata posticipatamenle al massimo fra 2 giorni:'' I grammo se vuoi te lo faccio dare ... 70 ... Avanti 
fra due giorni me lo paga e sicuro ... ". 

!\"e! prosieguo della con·versazione, Gabriele scriveva che la sostanza da taglio la stava facendo acquistare da 
"Kekko" inteso Attolino Francesco:" lo taglio lo fatto prendere a kekko ••• ". Cardone Antonio dava il consenso 
all'acquisto dello stupefacente ed in riferimento al "taglio" precisava che a lui importava soltanto il risultato 

finale del prodotto:" Frate basta che poi il risultato e buoni ~ ... ". Gabriele, confermando che al ritiro dello 
stupefacente avrebbe provveduto Inerte Cataldo, chiedeva a Cardone di dare un po' di stupefacente ad .. Aldo" 
come ricompensa:" Fr e ad alduccio li dobbiamo fare qualcosa per che ce lo va a prendere lui ... Uo pezzo li 
diamo •.. ", Antonio acconsenti'l>·a alla richiesta:" Ok ok Cr ... ". 

In seguito, Guarino comunicava che li avrebbe raggiunti in se-rata al solo fine di tagliare la cocaina per poi anda r 
via per impegni familiari:" Fr io vengo ve la taglio come si deve e Poi me ne devo andare a un certo orario che 
stasera 01angio da mia madre frq". Cardone chiedeva se sapesse do1,e an<lare per tagliare lo stupefacente e se si 
fosse accordato con qualcuno: "Eb si frate, dove andiamo ••• Ti sei organizzato con qualcuno? ... ", Gabriele 
ri,;ponde\·a di esseui accor<lato cou Attolino Francci;co e che l'avrebbero tagliata a ca:sa sua come 
consuetudine:" Fr da Ciccio .•. Come fai sempre tu ... ". 

• 



Poco dopo, sempre dalla chat criptata wirck•mc, Gabriele scriveva ad Atto lino Francesco (nocapsosa}, che verso 
le sette gli avrebbe portato la cocaina a casa:" Fr alle 7 e mezza te la porto la bianca", Attolino riferiva che era 
a casa:" Ok frate io a casa sto". 

Gabriele riferiva in seguito che dopo una mezz'oretta avrebbero ritirato lo stupefacente, pertanto, chiedeva se 
avesse procurato la sostanza da taglio e di pron·edcre lui stesso con Antonio (Cardone} alla preparazione clclla 
cocaina aggiungendo 3 grammi di mannite":" Unu mezz'ora e vado la ••• !Ua hai preso io taglio fr?? Frate le la 
prepari tu con tonia ••• !Uiracconwndo buttate 3 grami precisi". 

1017 Log del O-t/12/202117:00:49 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
nocapsosa ... 
Start Cali. 
uzerbcn ........ . 
E fra per me e da scansarw ...... . 
2:30 P~l I ......... 5D ................... . 
Hai preso la manite ...... . 
•f.:58 Pll j .. ....... 5D .................... L'nread Mcs:sagcs ...................... . 
nocapsosa ....................... . 
Nofr ...... . 
4:59 Pll I ......... 5D ......... .. 
Tra un po vado ...... . 
5:00 PM I ......... 50 .... . 
uzerbcn ........ . 
Fr uon te ne scordare ...... . 
5:00 Pll I ......... 50 ............ . 
Expires in 6 Days .. . 

1026 Los del 04/12/202117:23:-14 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
Falio venire .. . 
5:23 PM I ..... .50 ....... . 
Cmqfra ... 

5:23 P:\I I ..... 5D ...... .. 
A50 ... 
5:23 P~I I ..... 50 ....... . 
Il gas però fr .. . 
5:23 Pll I ..... 5U ....... . 
Da tasliare .. . 
5:23 PM I ..... 5D ..... . 
lo taglio lo ratto prendere a kekko .•• 
5:23 PM I ..... 5D ..... 

1027 Los del O-t/12/2021 17:23:55 
App: com.mywickr.wickr2 text: ••. 

Cmq fra .•. 
5:23 P:\I I ...... 50 ....... . 
ASO .•. 
5:23 P:\I I ..... 5D ....... . 
Il gas però fr ... 
5:23 Pll I ..... 50 ...... .. 
Da tagliare .. . 



5:23 Pll I ..... 5D ....... . 
lo taglio lo fatto prendere a kekko ... 
5:23 Pl\l I ..... 5D ...••. 
Butta 3 g di taglio ••• 
5:23 P:\I I ..... 5D ..... 

1029 Log del 04/12/202117:25:21 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
uzerbcn ..... 
Si fr ... 
5:!H P.'.\( I ..... 51) ........ 

1 grammo se vuoi te lo faccio dare ... 
5:25 P:\I I .... .. 50 ....... . 
70 ... 
5:25 P'.\[ I ..... 5D ....... . 

hashbot ........... . 

Frate basta che poi il risullllto e buoni ~ ... 

5:25 P'.\l I ..... 5D. 
uztrbcn .... . 
Avanti fra due giorni me lo paga e sicuro ... 

5:25 P'.\I I ..... 50 ..... 

1030 Log del 04/12/202117:25:36 

App: corn.my"ickr.wickr2 text: ... 
uzt>rbcn ..... 
A vanti fra due giorni me lo paga e sicuro ... 
5:25 P.'.\[ I ..... 5D ...... .. 
ha~hbot ........... . 
Tap herc to Unlock ... 

5:25 P.'.\I I ..... 50 ..• 
uzcrbcn .... . 

Fra sine .. . 
5:25 P.'.\r 1 •..•. so ..... . 
Secondo me ne puoi anche buttare di più ... 
5:25 P'.\I I ..... 5D ..... 

l031 Log del 04/12/202117:25:46 
App: com.my"ickr.wickr2 text: ... 
hashbot. •. 

Start Cali. 

hashbot .....................•. . 
l'tli lido di te fr ...... . 

5:25 P.'.\l I ·····• ... 5D .......... . 
uzerbcn .. ..... . . 
Fra sine ...... . 

5:25 P.'.\l I ......... 5D ... .... .......... .. . 

Secondo me ne puoi anche buttare di più ....... 
5:25 P.'.\I I ......... 5D ... ............. ... . 

Sine frr ...... . 
5:25 P'.\1 I ......... 5D ................... . 
hashbot .......... .... ......... . 
Tap here to t:nlock ...... . 

• 



5:25 P~l I ......... 5D .... . 
uzerbcn ........ . 
Ma tanto lo fate voi ...... . 

5:25 P~I I ..................... . 

1033 Log del OU12/202117:27:05 
App: com,mywickr. wickr2 text: ... 
ha:1hbot., ........ . . 
Si frate ... 
5:26 PM I ..... 32~ ... 
10 me ne porto la ... 
5:26 PM I ..... 27s ... 
Vedo di darne un po in ciyta anche io fra ... 
5:26 P~l I ..... 36s ... 
uzerbcn ... .. 

E vabbene fr .. . 
5:26 Pll I ..... 5D ..... . 
hashbot ........... . 
Dillo ad alduccio fr •.. 
5:26 Pll I ..... 53s 

1034 Log del Ol/12/202117:28:06 
App: corn.mywickr. wickr2 text: ••. 
7 e30 ... 
5:26 PM I ..... 5D ....... . 
E vabbene fr .. . 
5:26 PM I ..... 5D ....... . 
Fr e ad alduccio li dobbiamo fare qualcosa per che ce lo va a prendere lui ••• 
5:27 P~I I ..... 5D .. .... .. 
Un pezzo li diamo.-
5:27 P~I I ..... 5D ...... 
hashbot ........... . 
Ok okfr ••• 
5:27 P)I I ..... 47s 

1035 Log del Ol/12/202117:28:42 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
hashbot ... 
Start Cali. 
Fr e ad alduccio li dobbiamo fare qualcosa per che ce lo va a pren,lere lui ....... 
5:27 PM I ....... .. 5D ................... . 
Un pezzo li diamo ..... . . 
5:27 PM i ......... 5D ................... . 
hashbot . ...... ........ ... .. ... . 

Ok ok fr ...... . 
5:27 Pll i ......... 11:1 ....... ... . 
uzcrbcn ........ . 

Fr io vengo ve la taglio come si deve e ...... . 
5:28 P~I i ......... 5D ............. . 
Poi me ne devo andare a un certo orario che stasera mangio da mia madre frq ... .... 
5:28 Pl\l J ......... . .. . ... . .. . . . 

Fra .•. 



1036 Log del 04/12/202117:30:09 
App: com.mywickr.wickr2 tcxt: .•. 
7 e 30 ... 

5:26 Pll I ..... 5D ....... . 
E vahbene fr .. . 
5:26 P:\I I ..... 5D ....... . 

Fr e ad alduccio li dobl.iiamo fare qualcosa per che ce lo va a prendere lui ... 
5:27 P)I I ..... 5D ....... . 
Un pezzo li diamo .. . 
5:27 P:\I I ..... 5D ....... . 
Fr io ,,cngo Ye la taglio come ~i deYe e ... 
5:28 P:\[ I ..... 5D ....... . 

Poi me ne dcYo andare a un rerto orario che stasera mangio da mia madre frq ... 

5:28 P)I I ..... SD ....... . 
Fra ... 

5:28 P:\I I ..... 5D ........ L"nreacl ~le-ssagt"s ..... . . 

hashbot ........... . 
Eh si frale, dove andiamo. .. 
5:29 PM I ..... 4ls. 
Ti sei organizzato con qualcuno? ... 
5:29 P~[ I ... ..41:; 

1037 Log del M/12/202117:30:57 
App: com.mywickr. wickr2 text: ... 
Poi me ne devo andare a un certo orario che stas.-ra mangio da mia madre frq ... 
5:28 P)I I ..... 50 ....... . 
Fra ... 
5:28 P:\I I ..... 5D ........ t:nread )le:.sage:; ...... . 
Fr da Ciccio ••• 
5:30 PJI I ..... SD ...... .. 
Come fui sempre tu ••• 
5:30 P:\I I ..... 5D ...... 
hashbot.. ......... . 
Okok ff ... 

5:30 P:\[ I ..... 59s 

1038 Log del M/12/2021 l 7:31:2-1 
App: corn.mywickr.wickr2 text: ... 
Fr da Ciccio .. . 
5:30 PJI I ..... 50 ...... .. 
Come fai sempre tu .. . 
5:30 P:\I I ..... 5D ....... . 

haslibot ........... . 
Okok ff .. . 
5:30 P:\l I ..... 31.s ... 
Alle 23 lui sicuramente pero si fa trovare frate ... 
5:31 P:\f I ..... 4-ts. 
Jlo mi sl!nto .. . 
5:31 P'.\I I ..... 5is 

1039 Log del Oi/12/202117:31:37 



App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
nocapsosa ... 
Start CalL 
uzerbcn ........ . 
Si ma il taglio mi serve fr .....•. 
5:01 PM I ......... 5D ................... . 
nocapsosa ....... .. 
Ok fr ...... . 

5:01 P~[ I ······ ... 5D .......... . 
Che poco fa sono venuto dal parruchiere, ...... 
5:02 P~I I ......... 5D .......... . 
uzerbcn ........ . 
V ab bene hro ...... . 
5:02 Pl\l I ......... 5D ................... . 
nocapsosa ....... .. 
Ok frate ..... .. 
5:03 P)I I ......... 5D ... .. 
uzerbcn ........ . 
Fr alle 7 e mezza te la porto la bianca ...... . 
5:31 P~l I ..................... . 
104-0 Log del M/12/202117:32:02 
A11p: com.mywickr.wickr2 text: ... 
Come fai sempre tu .. . 
5:30 P)I I ..... 5D ....... . 
hashbot ........... . 
Alle 23 lui sicuramente pero si fa trovare frate ... 
5:31 PM I ..... 7s ... 
!Ho mi sento .. . 
5:31 NI I ..... 20~ ... 
uzerbcn ...•. 
Si fr che io aYevo parlato <:.on lui che lui la sa fare anchr. ... 
5:31 PM I ..... 50 ..... . 
La sa tagliare .. . 
5:31 PM I ..... 50 ..... 

1M2 Log del ot/12/202117:3-1:09 
App: com.mywickr.wickr2 text: ... 
uzerbcn ... .. 
Fr alle 7 e mezza te la porto la billllca ... 
5:31 P,\( I ..... 5D ........ Unread l\lessages ..... .. 
nocapsosa ... .. 
Ok frate io a casa sto ... 
5:32 P~I I ..... 5D ... 
Una mezz'ora e vado la ... 
5:32 P~I I ..... 5D .. . 
uzcrbcn .... . 
Ma bai preso io taglio fr "!? ..• 
5:33 Pll I ..... 5D ...... 
Frate te la prepari tu con tonio ... 
5:3-i Pàl I ..... 5D ..... 

I 10-&3 Log del Oi/12/202117:M:3-1 





App: com.mywickr. wickr2 text: ... 
nocapsosa ..... 
Ok frate io a casa sto ... 

5:32 P)I I ..... 50 ... 
Una mezz'ora e vado la ... 

5:32 PM I ..... 50 ... 
uzcrbcn .... . 
Ma hai preso io taglio fr ?? .. . 
5:33 P:\I I ..... su ....... . 
Frate te la prl"pari tu con tonio ... 
5:3,J P:\I I ..... 5D ........ 
l\liruccormmdo buttate 3 grami precisi .. , 

5:3-l P:\l I ..... 50 ...... 
Passi due secondi da ca~a mia fr ... 
5:J.J P~I I ..... 50 ... .. 

Durante le succel!si-l;e fasi, Guarino Gahrielc fungeva da collante tra Inerte Cataldo e Attolino Francesco, il 
pri1110 incaricalo al ritiro ed al trasporto dello stupefacente da Paolo VI a casa di Attolino, il secondo deputato 
a ricC\·ere la sostanza nel proprio appartamento pu poi "lavorarla" unitamente a Cardonr. Antonio. 

A conferma di quanto sopra riportato, dopo circa mezz'ora, alle ore 18: 11, veniva intercettata la conversazione 

telefonica al prog. 923, durante la quale Guarino Gahride contattava Inerte Cataldo d1iedcndo esplicitamente 
se poteva recarsi da solo, alle ore 19:00, e dove concordato:" dopo •··P··P••ptt quel fatto alle ~tte non puoi andare 
tu ? Corne siamo rimasti io e te o deve andare Bubbu' r, Inerte Cataldo, dava in11ne1liatamrnte la sua 
tlisponil,ilità:" aaaali •.• e dai meh ... vado io ... dai ... E si ••• dai meh !"' 

Progressivo nr. 923 dr.I Oi/12/20!!1 delle ore 18:11:57 durata 0:01:10 (dec.496/21). in Uscente, tra rutenza 
monitorata 3296771216 intestala e,I in uso a GUAllt:\O Gabril'le nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+39329165·J552 intestata ed in u;;o a !:\"ERTE Cataldo (Aldo) nato a Taranto il 19/10/2001. 

ALDO: Eih fra''?--/ 
GAllHIELE: Fra'? •• / 
ALDO: Fra'?--/ 
GABRIELE: Ancora non puo' venire r1uello ... --/ 
ALDO: Ah! E io sto' ancora qua' ..... / 

GAllHIELE: Puoi venire qui a casa?--/ 
ALDO: Aaaah ?--/ 
GABRIELE: Puoi venire a casa rnia ?--/ 
ALDO: Eh fra',la verita',stavo portando il giubbotto ecc ... ed il jeans a casa di mia nonna per farlo aseiugare.•• 
I 
GABnlELE: Ah,ht? capito, eeeeh ... vabbo' maaaa ... dopo •·•P.·P··J»er quel fatto lllle sette non puoi andare tu? 
Come siumo rimasti io e te o deve andare Bubbu' ?--/ 
ALDO: Eh ... aaaah ••• e dai meh .•• vado io ... dai.--/ 
GAllnIELE: Si?--/ 

ALDO: E si ... dai mela !-•/ 
GABRIELE: Eceh .. . fra' io sto' a,.pettando Simone ... ~ta' vem~mlo ... cioe', a casa sta' ... il tempo chr arriva.e ti 
chiamo .. ,•·/ 

ALDO: Eh fra',me lo puoi mandare direttamente a casa di mia nonna? Che se no ... ok?-/ 
GABRIELE: Si fra' ... si .• / 
ALDO: Fra' pero' fra' alle sell,i ci dolihiamo vedere io e te •• / 
GAIHUELE: Si.si.--/ 
;\LDO: Ciao meh •.. --/ 



■ 



GABRIELE: Ciao,ciao,ciao.--/ 
ALDO: Ciao fra'.--/ 

Alle successive ore 18:36, nella com·ersazione al prog.925 (Rit.4%/21), Gabriele chiamava Attolino Francesco, 
riferendo che poco dopo Aldo sarebbe andato all'appuntamento per ritirare lo stupefacente, nel contempo 
raccomandava a Francesco di fan;i trovare a casa:" Aldo mo sta cominciando ad andare ••• tu devi venire a casa ... a 
casa ad aspettare il ragazzo .. , Attolino Francesco chiedeva conferma di cosa dovesse fare e Guarino Gabriele 
rimarcava il fatto che avrebbe do"-uto attendere l'arrivo di Inerte Aldo a casa sua (di Attolino):" A cosa tua ... 
Fra' tuuu ... ti devi far trovare a casa!'', 

Attolino chiccle,ra se avesse ùo,1uto procurarsi la sostanza da taglio, come da accordi precedentemente presi:" 
Eh ... non devo prendere la cosa?", Gabriele conformava, ribarlendo che Altlo sarebbe andato li alle sette e quindi 
di sbrigarsi:" Si .. e si,si ... Pero' mo', coso alle sette,gia' se ne va". 

lmmediatamente dopo Gabriele rimarcava che a breve a,,rebbe detto ad Aldo di recarsi sul po~to:" 
Vabbe',vahbe', dai mo chiamo Aldo,e lo comincio a fnre andnre gia' da mo'?". 

Progressivo nr. 925 del OJ/12/2021 delle ore 18:36:37 durata 0:01:39 (dec.496/21), in l:scente, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUAIU~O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393791897673 intestata ed in u,;o a ATIOLINO Francesco (Ciccio) nato a Taranto il 20/01/2000. 

FRAl\'CESCO: Fra' ?--/ 
GABRIELE: Fra'?--/ 
FRAl\'CESCO: Fra' ?--/ 
GABRIELE: Vadi cheee ... moooo ... dcrn cominciare ad andare .. poi tu ti dcvi far tro\-·are là?--/ 
FRANCESCO: Si .•. io mo' ... sto' arnlarulo la' ... che sto' a~pcttando Simone per quel cazzo di coso ..... / 
GABHIELE: l\la insieine vi dovete muovere?--/ 
FUANCESCO: Perche'? ~[a a te a cosa ti serve Simone?•-/ 
GABRIELE: E fra' ••• .Simone mi deve fare un servizio ... e la' Aldo mo sta' cominciando ad andare ... tu devi venire 
a casa ... n casa ad aspettare il ragazzo---/ 
FRAl'-iCESCO: Non ho capito ... a c11Su del ragnzzo ?--/ 
GABRIELE: A casa tun .. •·/ 
FRANCESCO: Aaah I Eeeh ... non lo so ... eeeh ,vado io?--/ 
G.ABRlELE: Fra' tuuu ... ti devi far trovare a ca.sai*-·-/ 
FHA'..'<fCESCO: Eh ... non devo prendere la cosa y •• / 
GAUHIELE: Si •• e si,si.--/ 
FRANCESCO: Eh !--/ 
GABRIELE: Pero' mo', coso alle sette.gin' se ne va' .. --/ 
FRANCESCO: coso ,Aldo ... Eh!--/ 
GABH[ELE: Siamo arrivati fra' alle sette ... cioe' Simone mo'.non dovrebbe \"enire da me?--/ 
FHANCESCO: Vubbe' ... tanto a che ora chiudono i negozi?-•/ 
GABRlELE: E fra' non lo so' fra' •...• / 
FRANCESCO: E dai meh ... mo vedo io dai.--/ 
GABRIELE: Ma Simone,mo' sta' venendo?--/ 
FRANCESCO: No,ancora no,sta' qua' ..... / 
GABRlELE: Aaaah!-./ 
FRAl'-iCESCO: lo fuori qua' sto'.--/ 
GABRIELE: E meh ... vabbe' dai ... --/ 
FRANCESCO: Hai capito ?--/ 
GABRIELE: Vabbe',vabbe', dai mo citiamo Aldo,e lo comincio a fare andare gia' da mo'?--/ 
FRANCESCO: Eeehsi fra' ... -·/ 
GABRlELE: Va bene?--/ 



FRANCESCO: Per me va bene,non so' se ti serve Simone per quel fatto ,perche' mo' Simone,sta' ancora qua' .... 
. / 
GABRIELE: E si va bene.Simone poi quando lìniKce,poi viene .....• / 
FRANCESCO: Va bene!--/ 
GABRIELE: \'a bene? Ciao fra' ... ciao fra' ..... / 
FRA.'\CESCO: Ciao.--/ 

A conferma di quanto sopra detto, alle ore 18:38 Guarino Gabriele chiamava Inerte Cataldo invitandolo a 
recarsi a casa sua, ,·erosimilmcnte al fine di ritirare il denaro pcr l"acquh1to dello stupefacente: 
Frà! ....• devi ........ venire a casa? e Inerte confem1a,·a "sto arrivando". 

Progres~i\·o nr. 926 del 04/12/2021 delle ore 18:38:21 durata 0:00:17 (dec.496/21), in Vscente, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARli\O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+3932916.5-1552 intestata ed in U$O a 11\'EHTE Cataldo (Aldo) nato a Taranto il 19/10/2001. 

Alrlo: Eh frà!--/ 

Gabriele: Frà!--/ 

Aldo: Frà'.-·/ 

Gal,rielc: Frà! ..... devi ........ veoire a cusu?--/ 

Aldo: E dai me •• _ .. mo vengo!--/ 

Gal,riele: A casa mia cià eià--/ 

Aldo: Cià cià--/ 

Alle ore 19.06, Guarino Gabrielc e Attolìno Franc~~co si senti\"ano tramite chiamata audio whatsapp 
contraddistinta dal prog. 236, durante il dialogo Attolino riferiva di non es~ere riuscito a reperire la mannite:" 
Non ne ha ... non ne ha, ha detto"'. 

Guarino Gabriele e Cardone Antonio, che erano insieme, spiega,·ano ad Auolino di recarsi direttamente in 
farmacia: "Eh vai alla Cannacia .•• Prendi 41uella dellu farmacia .. ; Atto lino chic<leva se andasse bene qualsiasi tipo 
di mannite:" Una qualunque?"'; Gabriele, ri~pondeva esplicitamente di prendere un comune cul,etto di 
mannite:" l\launite sempre ••. dì l\fannite ... ,·a bene? ..... un cubetto .. , Antonio, evidentemente ayvezzo ad 
acquistare mannite in farmacia, specificava la marca da chiedere:,. il l\lannitolo"'. 

Attolino riferi,·a che dopo aver acquistato la mannite sarebbe andato subito a casa:" No .... io mo prendo là e me 
ne vado giù a casa"' Cardonc asseri"l.·a che lo avrebbe raggiunto a breve:" Eh dai-... poi d vediamo a casa". 

236 

.Durata 01'04" 

·Applicazione Whatsapp 

lnterlocutordi Kekko Frat 

Data inizio 19:06 del 04/12/2021 

Data fine 19:07 del 04/12/2021 

Tipologia di eervizio Telematica 

Trascrizione: 

Kekko: Non ne hu ••• non ne ba, ha detto--/ 



abriele: Eh ...... --/ 

onio in sottofondo: Digli dove sta lui?--/ 

abriele: (lnc.) .... alla farmacia--/ 

Kekko: Oh .. giù ........ in centro sto na--/ 

abriele: Eh ..... frà!--/ 

In sottofondo Tonio: Eh vai alla fannacia--/ 

abriele: Prendi quella della Carmacia•-/ 

Kekko: Una qualunque?--/ 

abrielc: Mannite (sostanza per tagliare lo stupefacente) sempre--/ 

Kekko: Eh .... quale?--/ 

abrielc: I ne.--/ 

Kekko: E quale frà!--/ 

,abriefo: Dì !Uannite .. ,va bene? ..... un eubetto--/ 

Kekko: Eh! .... quale devo andare ..... qualsiasi?--/ 

ab rie le: Frà .... una qualsiasi Tò? (si rivolge a Tonio ) .... come lo chiami tu quando sei andato a prendere--/ 

ronio (ri:1ponde a Gabriele): lo? ...... il Mannitolo--/ 

abricle: :Uannitolo frà .... co~ì si chiama--/ 

Kekko: Eh lo so ...... ma a una farmacia qualunque?--/ 

onio: Si ma tu dove stai?--/ 

Kekko: Ohl.. . .in centro sto!--/ 

ronio: Eh mo vado un attimo a casa .... vado a lasciare (lnc.) da casa .... mi chiami e poi vengo da 1e?--/ 

Kekko: No .... io mo prendo là e me ne vado già a casa--/ 

onio: Eh dai ..... poi ci vediamo a casa--/ 

Alle ore 19:14 si captava l'intercettazione telefonica al prog. 936, nel corso della quale, Guarino Gabriele 
chiedeva ad Inerte Cataldo dove si trovasse, Inerte rispondeva:" Qua Cràl"; Gabriele incalzava chiedendo, con 
linguaggio criptico e convenzionale, ma chiaramente alludendo alla consegna dello stupefacente:" Stai 
aspettando?", alchè Inerte confermava. 

Progressivo nr. 936 del 04/12/2021 delle ore 19:14:33 durata 0:00:17 (dec.496/21), in Uscente, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARINO Gabriele nato a Taranto Il 12/07/2001 e l'utenza 
+393291654552 intestata ed in suo a INERTE Cataldo (Aldo) nato a Taranto il 19/10/2001. 

Aldo: Eh frà!.. ..... frà!--/ 
Gabriele: Dove stai'/ •. / 
Aldo: Qua frà!--/ 
Gabriele: Stai aspettando?--/ 
Aldo: Si!--/ 
Gabriele: Vabbè frà!--/ 
Aldo: Ok? .... ciao fratè cià••/ 

A conferma che Inerte Cataldo stesse attendendo la cocaina, vi è la telefonata contraddistinta dal nr.prog. 937, 
durante la quale Gabriele chiedeva nuovamente se stesse ancora in quel posto:" Ancora la stai frà?"', alla 
conferma di Inerte, Gabriele incalzava dicendo che dopo doveva recarsi da Attolino Francesco :" Va 
benel .... ob! ... vedi che poi da Ciccio devi andare!". Quindi a riprova del fatto che Inerte Cataldo una volta rilirato 
lo stupefacente doveva consegnarla a case di Attolino Francesco. 
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Progressivo nr. 937 del 04/12/2021 delle ore 19:25:48 durala 0:00:24 (dec.496/21), in Uscente, tra l'utenza 
monitorala 3296771216 intestata ed in uso a GUARINO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+39329165"552 intestata ed in uso a L~ERTE Cataldo (Aldo) nato a Taranto il 19/10/2001. 

Aldo: Oh frà! •• / 

Gabriele: Ancora lu stai frà? .• / 
Aldo: Si! •. / 
Gabriele: \/a benel .... oh! ... vedi che poi da Ciccio devi andare!••/ 
Aldo: Ah? •• / 
Gabriele: Da Ciccio devi anelare! •• / 
Aldo: Ah ....... ok ok .•. / 
Gabriele: Ya bene? ..... cià .• / 

L'ulteriore dimostrazione che l'acquisto della cocaina si era concretizzato e che la stessa era stata consegnata 
ad Attolino, si aveva con la convenazione telefonica registrata alle ore 19:46 al prog. 940, durante la quale 
Inerte Cataldo comunicava a Guarino Gabriele di aver portato al termine il suo compito:" Oh .•. ho fatto eh!". 

Allora Guarino chiedeva se Simone, inteso Zacometti, stesse in sua compagnia:" Va bene w.eh ,Simone sta' con 
te?"; ottenuta risposta negativa, Gabriele a~i;criva clic a,,rebbc chiamato direttamente Francesco Atlolino:" 
&ladoooo! vabbe',mo' chiamo Checco,dui chiudi". 

Progressivo nr. 940 del 04/12/2021 delle ore 19:46:31 durala 0:00:33 (dec.496/21), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARINO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393291654552 intestata ed in uso a INERTE Cat11ldo (Aldo). 

GAB IUELE: Fra'?••······································/ 
ALDO : Oh ... ho fatto eh!••·······························/ 
GABRIELE: Va bene •.• eh ,Simone sta' con te? •••.••...•.• / 
ALDO. 1"'o fra' ....................................................... / 

GAn R IELE : Madoooo! vabbe',mo' chiamo Checco,dai ehiudi ............... / 

AI.DO : Eh fra',io mo' sto' scendendo ... ·······················-··-·······/ 
GABRIELE: Ee<'eh ... pensavo che stava la'···························/ 
ALDO: 1"' o fra' .•.••.•.•.........••••..••............•....•....•....•.•..•.•.. / 

GABRIELE: :\leh vabbe' dai.dai ,,abbe' ... ······························••-I 
ALDO • Ok ? Ciao,ciao.••·······································································/ 
GABRIELE: Ciao.ciao.•·····················································/ 

Ad e~cludere ogni dubbio sull'avvenuta consegna della cocaina al Cardone Antonio ed Attolino Francesco, vi 

erano le com,ersazioni telefoniche Whatsapp ai prog. 239 e 242, durante le quali, Cardone Antonio, utilizzando 

il telefono di Attolino Francesco, lamentava al Guarino la qualità della cocaina cedutagli:" Fratè 

non. ..... sa .... non preode .... non fu nieote •••. entra su wicker entra su wicker"; 

Guarino dal canto suo, incredulo, chiedeva se ,,eramente lo stupefacente fosse di scarsa qualità:" E' brutta 

veramente?". Carclone ribatteva riferendo di avere duLbi se "lavorarla", quindi se 11ggiungcre sostam:e Ja taglio 

o meno e aggiungeva che la sua stessa impressione l'aveva avuta Anolino France,;co:., Non so se lavorarla frà!... 

Si! ...... Qoè non è una cosa mia. •• tra virgolette .... l'ha detto pure Ciccio (Kekko) ••• "cola il naso all'impatto senti 

qualcosina ... però fratè .... l'odore pure non è (Inc.) .... se venivi te ne accorgevi pure tu (lnc.) ••• abituato a quello 

che ti ha dato Sam .••••• .metti il naso qua (rivolgendosi a Kekko) .•••• che senti come senti ... senti buono 

(lnc.) ....... ah fratè (rivolgendosi a Gabriele) che dici? t ...... frà ne abbiamo fatto ..... ue abbiamo fatto un altro 

adesso ( ndr: tiro) ma ••••• Jeggennente proprio--/ 



Nonostante la cocaina non fosse di gradimento del Cardone e dell'Attolino e quindi avessero addirittura il 

dubbio se "tagliarla" con la mannite, il Cardone riferiva al Guarino che ormai era già tardi per portarla indietro 

al Magnati, poiché non ne aveva altra da spacciare, soprattutto in virtu' della imminente serata alla discoteca 

Sound, a cui il Cardone si stava preparando da tempo e come già documentato in precedenza in questa stessa 

informativa (pag. 386 e 395 ), nel relatiYo capitolo di riferimento (serata Sound del (H e del 07 dicembre 2021) 

:" Portarla indietro è peccato frà .... poi rimango senu niente da dare" 

Procedimento Penale nr.4474/2021- RIT nr. 492/2021 - Oppo Al5 (SM 5" Sez.) 

Progrelmvo 239 

,Durata 00'54" 

Applicazione Wbataapp 

lnterloc:utott/i Kekko Frat 

Datammo 20:21 del 04/12/2021 

:Data fine 20:22 del 04/12/2021 

:tipologia ii lel'YmO Telematica 

' Tra,crinone: 
Antonio con il telefono di Kello: Puoi pusare un attimo frà!-./ 

Gabriele: Perchè?-/ 

Antonio con il telefono di Kekko: Aaaillti pure tu-/ 

:Gabriele: Ah?--/ 

Antonio con il telefono di Kello: Eh! .... ta tata (cantiochia) ....... è 1trano &à!--/ 

Gabriele: In che eemo--/ 

Antonio con il telefono di Kekko: Fralè non...-sa.. . .non preude. . ..aon la nimte-,.mlra 111 wicker mira 1u 

wicker--1 

Gabriele: Com'è? ••.. upetla fammi vedere-./ 

Antonio con il telefono di Kello: Fratè non è una cosa di vedere ..•• .a vedere io mi ero gaaato ... .la verità 

brò .... na-/ 

Gabriele: Fammi vedere-/ 

Antonio con il telefono di Kello: No no .... ah ai •• si-./ 

Gabriele: L'avete?-./ 

·Antonio con il telefono di Kekko: Sil-•. è inodore fràL. .. .ba poeo odOft già eeeì .. .inlaUi ti ho Kriuo...ealra un 
attimo (W-aeker)-./ 

-- - - . .. -· 

. . . . -
Progre:m,-o 242 

Durata 05'49" 

~lic:aiClue What.aapp 

lnterloeutGffli KekkoFrat 

Data inizio 2(MS del 04/12/2021 

Data fine 20:51 del 04/12/2021 

-1ipologia ii lf:ffmO Telematica 

• Tnucruioru: 
Gabriele: E Tonio?--/ -., . -- . -- ... - . 
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'Kekko: Tef--/ 

onio con il telefono di Kekko: Non BO K lavorarla lràl (Stupefacente)--/ 

Gabriele: Oh frà ...••. che ne ao!--/ 
Tonio con il telefono di Kekko: Non riesci proprio a venire ne frà?--/ 

Gabriele: lnc.--/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Non ho capito!--/ 

Gabriele: Inc.--/ 

Tonio con il telefono di Ke.Uo; Cosa hai detto?--/ 

Gabriele: E' brutta veramente?--/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Frà non si sente--/ 

Gabriele: E' brutta veramente?--/ 

,Tonio con il telefono di Kekko: Frà ..••. non sa--/ 

Gabriele: Mha!-•/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Cioè aoa è naa cosa mia.-tra virgolet~-.. J'ha detto pure Ciecio (Kello).-cola 

il Dll80 all'impatto aenti qualeosina.-però fratè.-l'odore pure non è (Inc.).--ae venivi te ne accorgevi pure tu 

(Ine.)-.abituato a quello che ti ha dato Sam..--.melti U DUO qua (rivolgmdosi a Kekko)-.. che KDti come 
11e11ti-amti buoao (lnc.) .. -..ah fratè (mo~ndoai a Gabriele) che diel?--/ 

Gabriele: Bho! .... che ne ao!---/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Portarla indietro è peeeato &à....poi rimaugo KDZB nimte da ure-./ 
_Gabriele: Mi passi Ciccio?-/ 

Tonio con il telefono di Kekko: N a Ci (Ciccio)··/ 

Kek.ko: Che c'è frà!--/ 

Gabriele: Frà .... è più brutta di quella la polveroea che arrivava prima? (Stupefacente)-/ 

Kekko: Frà! ...... frà ne abbiamo fatto-.. ne abbiamo fatto OD albo adesso (ndr. tiro) ma..-,)eggermente proprio-
./ 

Gabriele: Bho!--/ 

Kekko: Te lo dico proprio la verità. ..... non ai sente niente •..... ae tu venivi era meglio capito .... co11l vedevi pure 

tu!--/ 

Gabriele: No vahbè ..... ee me lo state dicendo mbà!--/ 

Kekko: Non lo BO frà come vuoi tu .•• noi qua stiamo ••. ee vuoi venire--/ 

Gabriele: Eh no .••. stanno le persone ora no-/ 

:Kello: Aè!-/ 

Gabriele: Frà 010 stanno le persone ora sono arrivate tutte -./ 

Kek.ko: Tanto poi tu te lo devi fare no?--/ 

Gabriele: Eh lo so--/ 

Kekko: Eh vedi tu frà!--/ 

Gabriele: Passami a Tonio paaBami aTonio--/ 

Kekko: Me dai ora ti scrivo dai (Wicker) ... frà. •. (lnc.)-•/ 

._Gabriele: Non sto capendo--/ 

·Tonio con il telefonod i Kekko: Non stai capendo? Fratè che non è .•.. quella .•. frà--/ 

Gabriele: Inc.--/ 

Tonio con il telefono di Kello: Il problema che frà. ..... non buttiamo il coso hai capito? •.. (lnc.)-/ 

Gabriele: Eh non lo butti To (Touio) .•.. che cazzo (lnc.)--/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Fidati. .... già cosl è ........ ma non ti da un effetto prima ....• accendi le 

sigarette ... cioe bai capito com'è? 

Gabriele: Fammi aapere--/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Non ho capito frà!--/ 

Gabriele: Al cristiano che gli devo dire? .... a me sta aspettando--/ 

■ 



... 
Tonio con il telefono di Kello: Quello del grammo? ....... che ne eo frà! •... .gliela vuoi dare?-•/ 

Gabriele: Oh frà! •.. cbe ne r.o--/ 
' Tonio con il telefono di Kello: Frà .... perchè ee la do .•••• .la diamo pure a quello .... questi qua erano nove e 

cinque ....• nove e cinque eenza huata-/ 

Gabriele: Gliela do tagliata (stupefacente)--/ 

'(in aottofondo Kello e Simone rivolgendoei a Tonio): come ai sente (odore stupefacente) secondo te? .... come 

lo eenti?--/ 

Gabriele: V ahbè frà ... (Inc. ) ..... se la paghiamo a quarantacinque-/ 

Tonio con il telefono di Kekko: Poi vedila pure tu ...... Non è fattibile fidati-•/ 
. . . 

Infine, a riprova che lo stupefacente era stato effettivamente ritirato da Inerte Cataldo, vi erano i 1nessaggi 
whatsapp delle ore 20:57, di cui al progr.85, durante i quali Inerte Cataldo chiedc,·a di preparare un compenso 
per il trasporto dello stupefacente, aggiungendo qualcosa in più visto che si era recato da solo:" Frate fai Cure il 
panino eh metti qualeosa in più fr sono andato pure solo non lo sapevo". 

Gabriele rispondeva che lo avrebbero ricambiato con la stes$a quantità di stupefacente che li aveva dato 
l'ultima volta Cardone Antonio:" Fr come ti a dato k altra volta tonino frate". 

Whatsapp Gugu Aldo 

Gllh'll :\Mo 

1-'ral•• fai fon· il pa11i1111 •·h 11wl 1 i 1p1al, ·o,a 111 piì1 

fr :-0110 a11da1u pun· ,:o,,nln 11011 lo ~a1u·, u 

20:57 

Non o c.1pito 

20:58 

Fr 

20:53 

(H/12/2021 



Gugu Alclo 

Fr fai 111!'1 I ,·ro· 1111a c-o,a in piì1 "'li" ;1111la10 ~olo 

uou lo :--u1u-, o 

20:59 

? 

20:53 

Hai eliminato qul'sto messaggio 

20:58 

E fr ma te lo aye,·o !letto 

20:59 

Che era cosi 

20-.59 



G11g11 Aldo 

\ola \tH"al,· 11011 """'·ial,il,• 

20:59 

G11~'11 Aldo 

I I.ti •·li111i11alo •1111• .-lo 111,·"u;.:;.:io 

20:59 

R 

20:59 

Fr come ti a Jato k altra \·olta tonino frate 

20:59 

Hai eliminato quel!to mess~gio 

20:59 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

ATTOLINO FRANCESCO. CARDONE ANTONIO. GUARINO GABRIELE E 

INERTE CATALDO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA TT) 

INSUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

MAGNATI PIETRO IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA KK) 

69. Premesso che questo G.i.p., per i motivi già esposti supra, non può tenere in conto gli esiti dell'attività 
di intercettazione di comunicazioni fra presenti espletata dalla polizia giudiziaria, gli elementi di 
prova utilizzabili ai fini del presente procedimento appaiono comunque idonei a suffragare la 
ricostruzione di cui al capo d'incolpazione provvisoria Tl). 

In tal proposito, va innanzitutto osservato che: 

- alle 13:22 del 4 dicembre 2021, Guarino e Inerte si sono dati appuntamento a mezzo Whatsapp, per 
le successive ore 15:00, per recarsi in un luogo non meglio specificato; 

• il tenore criptico dell'anzidetta interlocuzione rivela l'intenzione dei due indagati di eludere i~I più 
possibile eventuali indagini coordinate dall'A.G. ed effettuate a mezzo di intercettazione telemati ; / 
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d•a(tra parte, appare anomalo che due soggetti si diano un appuntamento senza neppure evocare 
labilmente il reale motivo del loro incontro; 

in linea con quanto già accaduto in data 24 novembre 2021, l'utenza in uso a Guarino, dopo che questi 
aveva concordato un appuntamento con Inerte, ha agganciato una cella compatibile con Via XXV 
Aprile, in quel di Paolo VI (giova sottolineare come in detto luogo i predetti indagati, il 24/11/2021, 
avessero acquistato una partita di sostanza stupefacente destinata ad essere presa in consegna da 
Attolino Francesco e custodita da Co lucci Ivan). 

Le conversazioni telematiche successivamente intercettate, complessivamente considerate, appaiono 
tali da imporre di ritenere che in data 4 dicembre 2021 Guarino e Inerte abbiano curato 
l'approvvigionamento di una partita di cocaina e che a detta operazione criminosa abbiano concorso 
tanto Attolino Francesco che Cardane Antonio. 

Ed infatti: 

■ Guarino ha comunicato a Cardone di aver acquistato cocaina a 50,00 euro al grammo (Guarino: ''a 
50") e che tale sostanza era talmente di buona qualità che poteva essere tagliata (Guarino: .. // gas 
però Jr ... Bulla 3 g di raglio"); 

■ che Guarino si riferisse a cocaina è desumibile chiaramente dal prezzo al quale il predetto progettava 
che la sostanza da lui acquistata potesse essere rivenduta (Guarino: "I grammo se vuoi te lo faccio 
dare ... 70 ... Avanti fra d,re giorni me lo paga e sicuro"); 

• Guarino ha comunicato a Cardone di aver fatto acquistare all'Attolino sostanza destinata al taglio 
della cocaina (Guarino: .. /o taglio lo fallo prendere a kekko"; Cardone: "Frate basta che poi il 
risultato e buoni"); siffatta circostanza emerge da una conversazione telematica che Guarino Gabriele 
ha intrattenuto proprio con Attolino Francesco (Attolino: "hai preso la manite [ ... ] Fr non te ne 
scordare"); 

■ Guarino ha comunicato a Cardane che avrebbe partecipato in prima persona alle operazioni di taglio 
della cocaina, le quali sarebbero avvenute presso l'abitazione del!' Attolino (Guarino: "Fr io vengo 
ve la taglio come si deve e Poi me ne devo andare a un certo orario che stasera mangio da mia madre 
.frq [ ... ] Fr da Ciccio ... Come fai sempre tu"); 

• a costituire granitica confenna del fatto che Attolino abbia concorso materialmente e moralmente 
nella detenzione del predetto quantitativo di cocaina è il contenuto dell'interlocuzione telematica nel 
corso della quale Guarino Gabriele ha preannunciato il suo arrivo presso l'abitazione di Attolino 
Francesco al fine di effettuare il taglio della "bianca", ossia del sopramenzionato quantitativo di 
sostanza stupefacente (Guarino: .. Fr alle 7 e me=:a te la porto la bianca"; Attolino: "Ok frate io a 
casa sto"); 

■ Guarino ha veicolato ad Attolino precise istruzioni in ordine alle modalità delle operazioni di taglio 
della cocaina da lui acquistata, operazioni alle quali avrebbe concorso .. Tonio", ossia Cardane 
Antonio (Guarino: "ma hai preso io taglio Jr?? Frate te la prepari tu con Ionio ... Miraccomando 
buttale 3 grami precisi''). 

Nell'operazione criminosa in parola risulta sicuramente coinvolto anche Inerte Cataldo, e ciò 
in quanto: 

- dagli elementi di prova rappresentati supra, emerge che Inerte ha accompagnato Guarino ad effettuare 
l'acquisto della cocaina di cui al capo d'incolpazione provvisoria TI); 

- nel corso delle successive interlocuzioni telematiche, Guarino ha espressamente richiamato il ruolo 
di corriere di Inerte (Guarino: "/re adalduccio li dobbiamo fare qualcosa per che ce lo va a prendere 
lui ... Unpe:zo li diamo"; Cardone: "okokfr ... "); 
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- successivamente, Guarino ha chiamato telefonicamente Inerte, disponendo cripticamente ed in 
maniera allusiva che egli si recasse autonomamente in un certo luogo alle ore 19:00 (Guarino: 
"dopo ... p ... p ... per quel fatto ... alle sette non puoi andare tu? Come siamo rimasti io e te o deve 
andare Buhbù?"); orbene, come rappresentato poco sopra, è proprio intorno alle "7'' che la cocaina 
di cui al capo d'incolpazione provvisoria TI) sarebbe stata portata presso I' Attolino affinché la stessa 
venisse tagliata; 

i contenuti della chiamata oggetto dell'intercettazione n. prog. 925 - R.I.T. 496/2021 contribuiscono 
ad imporre di ritenere che Inerte Cataldo dovesse portare la cocaina di cui sopra proprio a casa di 
Attolino; i contenuti de quibus si saldano perfettamente con quelli della precedente conversazione 
oggetto dell'intercettazione n. prog. 923 - R.I.T. 496/2021, nonché con quelli delle precedenti 
interlocuzioni telematiche di cui s'è dato conto supra (Guarino: "E là Aldo mo' sta cominciando ad 
andare ... tu devi venire a casa ... a casa ad aspettare il raga=zo ( ... ] Fra ... Tu ti devi far trovare a 
casa?( . . . ] Però mo' alle sette, già se ne va[ ... ] Vabbé, vabbè, dai mo' chiamo Aldo e lo comincio a 
fare andare giù da mo "'); 

- alle 18:38 del 4 dicembre 2021 Guarino ha nuovamente e veementemente sollecitato l'arrivo di Inerte 
"a casa", il che costituisce ulteriore comprova del fatto che Inerte Cataldo dovesse recarsi a casa di 
Attolino, munito della cocaina destinata ad essere tagliata con la mannite - mannite il cui acquisto è 
stato evocato cripticamente da Attolino Francesco nel corso del dialogo oggetto dell'intercettazione 
n. prog. 925- R.I.T. 496/2021 (Attolino: "eh ... non devo prendere la cosa?[ ... ] Vabbè, tanto a che 
ora chiudono i negozi?"); 

alle ore 19:25 Inerte era ancora in attesa della droga pesante che egli avrebbe dovuto trasportare a 
casa di Attolino (Guarino: "ancora là stai fra'?"; Inerte: "Sì"'; Guarino: "Va bene! Oh, vedi che 
poi da Ciccio devi andarer'). 

- alle 20:57, a mezzo Whatsapp, Inerte ha espressamente chiesto un compenso per lo svolgimento della 
sua attività di corriere, la qual cosa rende ancora più inequivoco il grave quadro indiziario predicabile 
a carico del predetto, nonché la circostanza che effettivamente il suddetto quantitativo di cocaina sia 
confluito nella disponibilità di Guarino, Cardone e Attolino (Inerte: "Frate/ai/are il panino eh metti 
qualcosa in piùfr sono andato pure solo 110n lo sapevo"). 

Il pieno coinvolgimento dell'Attolino nella detenzione della cocaina di cui al capo d'incolpazione 
provvisoria TT) è altresì desumibile dal contenuto della conversazione effettuata a mezzo Whatsapp 
che ha costituito oggetto dell'intercettazione n. prog. 236- R.I.T. 492/202 t: nel corso di tale dialogo, 
tanto Cardone che Guarino hanno dato precise istruzioni ad Attolino Francesco in ordine all'acquisto 
della mannite destinata al taglio de! sopramenzionato quantitativo di cocaina. 

Che la consegna di cocaina sia andata a buon fine si desume sia dall'inequivoco contenuto 
dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 940 - R.1.T. 496/'2021 (Inerte: "oh, ho 
fatto eh![ ... ] Guarino: "Madoooo.1 Vabbè, mo' chiamo Checco, dai chiudi") sia dai contenuti delle 
conversazioni svoltesi tra Guarino, Cardone e Atto lino a mezzo whatsapp dalle 20:2 t del 4 dicembre 
2021, net corso delle quali i tre indagati hanno manifestato delusione per la scarsa qualità della 
cocaina da loro acquistata (Cardone: "frate' non ... sa ... non prende ... non/a niente ... entra su wicker 
entra su wicker [ . . . ] è inodore fra'.1 ha poco odore già così ... infatti ti ho scritto ... entra un attimo 
[ ... ] Cioè non è una cosa mia ... tra virgolette ... l'ha detto pure Ciccio ... cola il naso a/l'impatto, 
senti qualcosina ... però frate' ... l'odore pure non è ... se venivi te ne accorgevi[ ... ) Portarla indietro 
è peccato fra' ... poi rimango senza niente da dare [ ... ] ne abbiamo fatto un altro adesso ma ... 
leggermente proprio .. . ( ... ] il problema che fra ' ... non buttiamo il coso hai capito? [ ... ]fidati, già 
così è ... ma non ti dà un effetto prima[ ... ] questi qua erano nove e cinque ... nove e cinque senza 
busta"). 



La condotta di cui al capo d'incolpazione provvisoria 1T) - pur tenuto conto dell'inutilizzabilità 
degli esiti dell'attività di captazione di comunicazioni fra presenti espletata dalla p.g. - va ricondotta 
entro il perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73, co. I del 
D.P.R. 309/1990, e ciò ad onta del fatto che il reato in parola abbia avuto ad oggetto poco meno 
di 10 grammi di cocaina (peraltro di non elevata qualità): ed infatti, le condotte antigiuridiche in 
parola non paiono di lieve entità alla luce del fatto che le stesse sono andata ad innestarsi entro una 
strutturata, diuturna e praticamente quotidiana attività "commercia/e" illecita, la quale ha 
comportato la circolazione di elevate somme di denaro. 

L'inutilizzabilità degli elementi di prova acquisiti mediante l'attività di intercettazione ambientale a 
mezzo di captatore informatico (mai disposta dal P.M. e mai autorizzata dal G.i.p.) preclude di 
ritenere sussistenti gravi indizi di colpevolezza a carico di Magnati Piero io relazione al delitto 
di cui al capo d'incolpazione provvisoria KK). 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE AL REATO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA RR) 

70. I fatti attinenti al reato di cui al capo d"incolpazione provvisoria RR) sono stati riassunti come segue 
nell'informativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

Come anticipato precedentemente in questa stessa infonnati\ra, in occasione delle cessioni dello stupefacente 
<lai ~Iasella Alessandro al Guarino Gabriele, a decorrere <lai 02/12/2021 a seguito dell'arresto <li Colucci Ivan, il 
luogo di custodia dello stupefacente veniva trasferito presso l'abitazione del \'ENTHELLA Lorenzo, prestatosi 
a collaborare in via continuativa con il Guarino in cambio <li denaro e/o stupefacente, sebbene i prinù rapporti 
di natura ill1icita tra i due indagati risali,;sero già al giorno 27/11/2021, come emergeva dalla chat di whatsApp 
nr.41 del 27/11/2021 con cui i due si accordavano per incontrarsi e la conversazione teleCouic:ll prog. 638 RIT 
496/21 intercorsa alcuni minuti dopo tra gli stessi interlocutori, da cui si comprendeva che il loro incontro fosse 
imminente "Vedi che mo' ato' acendendo,che devo andare a prendere i aoldi,e te li porto" 

In data 02/12/202 l, veniva captata la conversazione ambientale al progr. 443 ( Rit.492/21) nella quale li Guarino 
raccontava ad una terza persona dell'arresto <li Colucci :"hanno arrestato a Ivan ••• che mo è successo avevamo 
preso il fumo dalla Spagna da Barcellona" 

Poco dopo, giungeva all'interno dell'abitazione il Ventrella Lorenzo ed il Guarino gli propone,,a di detenere lo 
stupefecante conto suo e di Car<lone:" tu sei .. -sei disposto 11 mantenere? ••• ". 

Ventrella Lorenzo chiedeva quindi se avesse dovuto custodire lo stupefacente per poi effettuare, all'occorrenza, 
le consegne a lui (Guarino) e a Tonio (inteso Carclone Antonio):" ah tu dici a mentenertelo io il Cumo? .. .magari 
lo devo dare a te a Tonio ... ". 

Guarino, confermando, incalzava riferendo che non avrebbe corso alcun rL-1chio poiché do,·eva occuparsi 
esclusivamente di celare il narcotico senza dire nulla ad alcuno:" no che cosa •• .ma se la mantieni tu non devi 
fare niente ••. mica devi stare a dire ai cristiani che è roba tua. .. tu non devi Care oieote ... me la tieni, non devi Care 
niente ••• inc ... e ti porto 250 ••• taoto tu abiti qua vicino no'! ..... cosi non rischi tu non devi rischiare niente ... - no qua 
non ti toccano ..• ma tu sei disposto?". 

Ventrella quindi acconsentiva a tale richiesta:" eh 11 voglia!", anche in ragione del fatto che così facendo, avrebbe 
potuto scalare il debito con Guarino Gabriele derivante da pregressi acquisti rii stupefacente. Pertanto Guarino 
sigilla,.·a il patto, affermando che il giorno successivo gli avrebbe già cons<'gnato dello stupefacente: " allora 
domani te la posso portarè?", Ventrella rinsaldava quanto detto, precisando di aV\·isarlo in anticipo:" si! a 
posto. •• però quando .... fammi una chiamata". In aggiunta Guarino chie<le,.·a se aH:sse un bilancino;" tieni 
bilancino?" e V cntrella asseriva di possedere tutto l"occorrente:" tutte cose tengo ... ". 

Procedimento Penale m.4474/2021 • KIT or. 492/2021 



Prograaivo 

Durata 

Datammo 

Da!afine 

Tipologia cli eerrizio 

Trascrinone: 

lnterlocu tori 
Gabriele: GUARINO Gabriele 
uomo: non meglio identificato 
Lorenzo: VENTRELLA Lorenzo 

'···--·----·--··-----·--------\ 
Gabriele: inc..Juumo anatato a Ivan .. ... \ 
uomo: nooo ... minchi cosl-\ 

'Gabriele: eh ... rhanno fottuto-\ 
:uomo: ma perchè?--\ 
'Gabriele: ha avuto il pacco dalla Questura ...•• \ 
uomo: oh!-\ 

Gabriele: eh--\ 
uomo: e mo stai fermo?--\ 

05'03" 

11:39 iel 0211212021 

1&45 Ilei 02/W2021 

Telematica 

Gabriele: no frà-,ebe mo è 8UceeMO avevamo prao il f'umo dalla Spagna da Bareellaaa ... --\ 
uomo: minchia •.. inc (squilla un telefono che copre la conversazione)•·\ 
Gabriele: inc (squilla un telefono che copre la conversazione ) •.. ae va bene ... --\ 
uomo: inc •.. --\ 
Gabriele: eh inc ... era l ehilo m fumo apedito ••• e l'affVa apeclito ... --\ 
uomo: minchia ...•• \ 

Gabriele: però l'hanno preeo •.. tutti felici stavamo che c'era la track che camminava .. --\ 
uomo: il pacco ... --\ 
Gabriele: in consegna--\ 
uomo: 
Gabriele: 
uomo: 
Gabriele: 

uomo: 
Gabriele: 
uomo: 

Gabriele: 
uomo: 
Gabriele: 
uomo: 
Gabriele: 

uomo: 
Gabriele: 
.\ 

come è arrivata la trappola?--\ 
hanno citofooato ... già quando ha citofonato <<c'è un pacco da fumare>>-\ 

vabbè si firma il pacco-\ 
ai firma ma non ti chiedono niente dammi il pacco cortesemente. . .è &eelO •• , •• \ 

ma poi tu pagavi contanti alla consegna? o eolo là per posta-\ 
no ci siamo visti di persona .•..• \ 

a Barcellona?--\ 
eh mi ha spedito per ate caspita di feate ••. mezzo normale e mezzo inc ... --\ 

inc (equilla un telefono che copre la convenazione) .• .non è che ha fatto rinfamità lui 11teseo ..... \ 

e che ti fa! ti fà I chilo! ti manda una panetta giusto per farti arrestare ... -\ 
è vero pure queato .•• ti manda quel mezzo chilo che hai pagato e dice .. .c~ hai capito--\ 

ma infatti mo me lo vorrei far mandare là ... però frà •..•• \ 

inc .•• p011te e cose ... -\ 
compà non è fatto di poste frà e bob! dice che ne ha spedito un altro a parte a me ed è arrivato ... -

uomo: aempre nello ateseo giomo--\ 
Gabriele: sempre qua a Taranto sto dicendo .• --\ 
:Omiaais 11:42:32 aquilla i1 citofono l'uomo 1881uta e sale VENTRELLA Larmm, aegue integrahnente 1&'3.-96: 



Gabriele: tu aei .. ..sei proposto a mantenere?--\ 

Lorenzo: io aono proposlo ... ma ho paura che mi caca il cazzo quell'altro ... come è successo con 

Marco .•. inc. •• Agostino--\ 

Gabriele: no che coaa .. .ma ee la mantieni tu non deri fare niente...mica devi &tare a dire ai cristiani che è 

roba tua. .. tu non devi fare nimte ... me la tieni, noa devi fare nle111e."inc. • .e ti porto 250 ... taato tu abiti qua vicino 

no?--\ 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 
·Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 
:Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 
Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

Lorenzo: 

Gabriele: 

ah tu dici a mentenertdo io il fumo? .. .magari lo devoi dare a le a Tonio ... --\ 
inc (si accavallano le voci) ... si si ..••• \ 

a posto dai cosi ....• \ 

cosi non rischi tu non devi rischiare niente ...•• \ 

no perchè io la prima volta ... inc ... venne sotto casa questo ... ,.\ 
no ..... \ 

mi voleva dare mazzate cose ... ecco perchè .. ,--\ 

no qua non ti toccano ... ma tu sei disposto?--\ 

eh a voglia!--\ 

allora domani te la posso portare?-•\ 

si! a posto .•• però quando .... fammi una chiamata--\ 

tieni bilancino?--\ 

tutte cose tengo ... --\ 

va bene frà va bene ci sentiamo ... --\ 

ci sentiamo domani •·\ 

va bene ciao ciao-\ 

inc (si accavallano le voci)--\ 

compà mi è successo un danno ... il fumo .... di Barcellona ... -\ 

eh--\ 

me l'hanno portato ed hanno arrestato il ragazzo-•\ 

dove?-\ 

eh con la consegna ..... \ 

devo dire la verità quella che mi hai dato l'ultima-\ 

qual'è quella verdina?--\ 

no questa come il mio ... fultima che mi hai dato ... -\ 

quella che ti ho dato a 25?-\ 
Lorenzo: no quella a 25 era buonissima ... è quella dopo che .•. -\ 

Gabriele: eh quella dopo no sempre quella era ... poi. ... inc. .. è diverao ... quella li si non era proprio inc la sto 

provando ... ma non te l'ho data io quello Tonio aicurarnente .... chlaro?--\ 
Lorenzo: inc ... ,.\ 

Gabriele: quello stai dicendo tu-\ 
Lorenzo: eh--\ 

Gabriele: eh si quello là. .. queUo ai è un pò acarao ... -\ 

Lorenzo: 

Gabriele: 

eh tu te ne intendi che ne 10 .... -\ 

ciao frà--\ 

_Fine Trucrizione.-

Ed infatti, come già documentato nel relativo paragrafo (Approt't·iggionamento del 02II212021), relativo al 
capitolo "Rapporti Guarino/ l'tlasella", nella stessa serata del giorno 02 dicembre 2021 Guarino eonsegnava al 
Ventrella una partita di stupefacente acquistata poco prima dal IUasellu. per il q.uale esiste già capo d'imputazione 
D30. 

• 



Nei giorni a seguire, come dettagliatamente descritto nei relativi paragrafi "Rapparti 
GUARINO/MASELLA. ", in data 07/12/2021 e 08/12/2021, ,.,.ì sarano due ulteriori approv•,igionamenti di 
sostanza stupefacente del tipo hashish da circa 100 gr. cadauno, che ,·erranno stockati presso l'abitazione del 
VENTRELLA Lorenzo o della sua compagna ~fARTINELLI Anna. 

Inoltre, come vedremo di seguito, il VENTRELLA, in data I0/12/2021 verrà incaricato della gestione e della 
custodia di un ulteriore appro,.,-vigionamento di hashi.~h da parte del gruppo, per un peso cornplessi,·o di gr. 
98,2; nello specifico, questo ulteriore approvvigionamento di hashish è stato fatto presso un fornitore non meglio 
identilìcato, a cui il gruppo arriva per il tramite di CABOO'.'JE Antonio e successh·amente trasportata da 
ZACO.METTI Simone per la successi..-a consegnai citato VENTRELLA Loren:i:o. 

l\"ello specifico, in data 10/12/2021, ,.,-i erano scambi di mes~aggi sulla chat "Wickr-me~ (RIT.492/21) tra 
VENTRELLA e GUARINO. 

Tra le ore 16:54 e le ore 22: 11, Guarino Gabriele chiedeva al YEl'iTHELLA di portargli alcune dosi di hashish 
da cedere a dei clienti che aveva in attesa e, nell'occasione, gli comunicava che lo avrebbe fatto incontrare con 
Simone (Zacometti Simone), il quale gli avrebbe consegnato altro stupefacente: ")\(o ti devo scrivere e ti vedi 
vicino a Gilda con Simone" ..... . "Ti porta il f'umo" ........ " Fra falli trovare 111" .... •... "Va la Panetla 
98.40"' . .. .. .. ''Pesala" .. .. .... "Va 98 .40"'; 

Dopo circa mezz'ora., i due si risentiva e si confrontavano sul peso della sostan:i:a stupefacente che il 
VENTRELLA aveva acquisito da ZACO'.\IETTI: "98.2 con la carta fr", e ancora Guarino: "Vabbene bro 
apposto portanù un 5 a casa~ ..... . "Fra mi porti anche i soldi". 

Nel prosieguo, da una conversazione telefonica intercorsa tra GUARil\·o Gabriele e CARDONE Antonio, si 
comprende,·a che questo ulteriore apporn·igionamento di ha~hish fo&He stato acquistatoproprio tramite il 
CARDO~E. 

Alle succr.ssive ore 19: 16:17 al progressivo nr. 1205 ( HIT.196/21), infatti, Guarino Gabriele contattava Cardane 
Antonio lamentandosi della scarsa qualità dr.Ilo stupefat:ente che quest'ultimo gli aveva fatto acquistare: "f'rà 
nua che caao où bai futto prendere" .... .... "non è quello frà!"' .. . .... "no .. fu schifo frà ... è durissima!" e il Cardo ne 
rispondeva stupito: "e dui che torniamo da lui frà!'' ....... ... "madoo f'nì l'ha falla vedere pure davanti a me". 

Immediatamente dopo alla con\·ersazione telefonica avuta con il Cardane, Guarino Gabriele riprendeva la 
com·ersazioue su Wickr-rne co il Ventrella, manifestanJo l'intenzione di riportare indietro lo stupefacente, 
perché non soddisfatto della qualità: "Forse lo devo portare in dietro" ..•.. "Nel caso me lo porti dietro alla 
dante" ..... "Il fumo"' .... "!\lo ti faccio sapere" ... ... . "E porla la CIIJ'ta della panetta" . .... "Quanto pesa?"' .. .... . 
.. Portanù un granuno" ••• •... "A casa mia" ... . ... "Portami un s·•. 
Si riportano di seguito le trascrizioni integrali della chat Wickr-me intercorsa tra GUARINO Gabriele e 
VEl'iTHELLA Lorenzo e la conversazione telefonica intercorsa tra GUARl.l\"O Gabriele e CAHDO~E Antonio 
sopra valori:i:zate. 

(Prog.1414- l42<i-1425-l427-1435,1436-dal 1438 al 14-11- dal 1444 al 1446, 1449-1450 del 10.12.2021) 

uzerbcn .•... 
Frate ... 
4:54 P.\I I ..... 50 ....... . 
Portami un 4.50 a casa nùa ... 
4:5,l PM I ..... 50 .. ..... . 
aidezl. .......... . 
Frate .. . 
4:5·1 PM I ..... 53s. 
uzerbcn .... . 
Sto quaaa ... 
4:5-lPM I ..... 5D ..... 
Portami un altro 4.50 ..... •. 
5:31 P~l I ......... 50 ........ .... . 



• 

Fra ...... . 

5:31 P:\I I ......... 5D .............. ..... . 
Fai veloce fra che sta venendo il signore ...... . 

5:32 PlI I ......... 5D .... ......... . 
Fraa ....... 

5:37 P:\I I .................... .. 
Frate ... 

6:20 P:\I I ..... 50 ........ 
l\Io ti devo scrivere e li vedi vicino o Gilda con Simone •.. 

6:20 P.\I I ..... 5D ..... . 
Ti porta il fumo ... 

6:20 P.\I I ..... 5U ..... 
aidezl. ......... .. 

Okok hro ... 
6:2-l PM I ..... 58~ 

uzerbcn •••.. 

Fra fatti trovare la .. . 
6:28 P.\[ I ..... 5D ....... . 
Va la Panetta 98.(() .. . 
6:47 P~I I ..... 50 .... ... . Unread :\lessagc ...... . 
Pesala ... 
6:51 P:\I I ..... 5D ..... . 
Va 98.(() .. . 
6:51 PM I ..... 5D ..... 

Va 98 ,(() .. . 

6:51 P:\I I ..... 5D ....... . 
Quanto pesa .. . 
6:58 P~I I ..... 50 ....... . Unread l\lessage ...... . 
aidezl ........... . 

98.2 con la carta fr .. . 

6:58 P:\I I ..... 26~ .. . 
u:i:erbcn .... . 
Levavoa carta fra quanto va ... 

6:59 P.\I I ..... 5D ..... . 
??. .. 
6:59 P:\I I ..... 50 ..... 

aidezl. ............. .... ..... . 
7:01 P:\J I ......... 4 ls ... .. 

Fra arri,rata ?? ...... . 
7:02 PM I ......... 49s ... . 

1\'o ... 

7:02 PM I ......... 31s .... . 
uzcrhcn ........ . 
Vabbene bro apposto portami un 5 o casa .... ... 

7:02 P.\l \ ..................... . 

aidez 1. .......... . 

7:06 P:\I I ..... 25s ... 
arrivo fr ... 

7:06 P:\I I ... .. 22s. 



uzerhcn ..... 
Fra mi porti anche i soldi ... 
7:06 PI\[ I ..... 5D ..... 

aidczl... 
Start Cali. 
uzerbcn ........ . 
Forse lo devo portare in dietro ...... . 
8:07 P.\( I ......... 5D .................. .. 
Nel caso me lo porti dietro alla dante ...... . 
8:07 PJ\( I ......... 5D ................... . 
Il fumo ...... . 
8:07 P.M I ......... 5D ......... .......... . 
!Uo ti faccio sapere ...... . 

8:09 Pl\l j ·········5D ................... . 
Chiamami quando stai qua ...... . 
8:20 P~I I ......... 5D ............ .. 
E porta la caria della panetta ...... 
8:20 P)[ I ..... 50 ...... 
Quanto pesa ? .. . 
9:10 P-'1 I ..... 5D ..... 
Portami un grammo ........... .. . 

9:12 P)I I ······ .......... 5D ....................................... .. 
A casa mia ............. . 
9:2·1 P)I I ................ 5D ........................... . 
Portami un 5 ............. . 
10:14 Pl\[ I ................ 5D ........ ......................... . 

Progressivo nr. 1205 del 10/12/2021 delle ore 19:16:17 durata 0:00:40 (dec.196/21), Uscente, tra l'utenza 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARlriO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 
+393924886966 intestata a SAl'iTORO Coma$ia nata a Ccglie .\lessapica (BR) il 21/08/1937 e<l in uso a 
CARDO'.'JE Antonio nato a Taranto il 17/01/1998. 
Antonio: fratè!.---// 
Gabriele: frà!.---// 
Antonio: fratè!.---// 
Gabriele: frà ma che cozzo mi hai fatto prendere.-••// 
Antonio: perchè?.---/1 
Gabriele: non è quello frà!.•-·// 
Antonio: quello che ti ha fatto vedere lui non è?.---// 
Gabriele: no •• fa schifo frà. .. è durissima!.---// 
Antonio: e dui che torniamo da lui frà!.•··// 
Gabriele: mannaggia della miseria e come .... --// 
Antonio: madoo frà l'ha fatta vedere pure davanti a me.---// 
Gabriele: devi venire a casa?.---// 
Antonio: si mo vengo.---// 
Gabriele: ciao ciao.---// 

Come emerso dall'analisi della com·er,;azionc u:icknne sopra riportata, il Ventrella in data I0/10/202i veniva 
incaricato dal GU AlU'.'JO di portargli delle dosi di sostanza supefacente da consegnare a singoli clienti fmali ed 
invero, la co111plcsitiva attività investigativa ha consentito di accertare che il YE!'.TRELLA Lorenzo non~ 

w 



un mero ruolo di <letentore della sostanza stupefacente a lui affidata dal duo GUARrnO Gabriele/CARDOl'iE 
Antonio, ma si occupasse in maniera continuativa del trasporto delJc: singole Jo~i o al GUARINO o ad altri 
complici dello stesso. 

Ventrella Lorenzo, infatti, custo<lc della sostanza stup1:facente per conto del Guarino Gabriele e del Cardone 
Antonio a decorrere dal giorno 02/12/2021, provvedeva su richiesta di questi ultimi alla consegna di varie <losi 
di stupefacente nei giorni e ncllP. modalità di seguito riportate, finalizzate al successivo spaccio: 

• In data 03/12/2022 alle ore 18:27 circa. tra5portava e consegnava un quantitativo sconosciuto 
(verosimilmente hashish) al Guarino e/o l'abitazione di quest'ulti1110, su richiesta dello stesso Guarino- Hif. 
Progr.900 (Rit.496/21 ); 
• In data 01/12/2021 alle ore 17:00 trasportava e consegnava circa, gr.5 di hashish al Guarino Gabriele 
e/o l'abitazione di quest'ultin10 e su richiesta dello stesso- (Hif. Progr.928 (Rit.496/21)- file log progr. dal 991 
al 99·1-997-999-1000-1007-1014-1020-1058-1061-1062-1076-1089-1122. del (H.12.2021 Rit.492/21 )· 
• In data 0•l/12/2021 alle ore 18:52 trasportava e consegnaYa circa grA.90 di hashish al Guarino Gabriele 
c/o l'abitazione di quest'ultimo e su richiesta dello stesso -(Rif. Progr.928 (Rit.496/21)- file log progr. dal 991 
al 99•l-997-999-1000-1007-1014-1020-I058-l061-1062-J076-1089-1122. del 0'1.12.2021 Rit.492/21)-
• In data 01/12/2021 alle ore 19:57 circa, trasportava e consegnava gr.15 di hashish a ZACO~rETil 
Simone, su disposizione e e/o l'abitazione del Guarino - ( [{if. Progr.928 (Hit.496/21) - file log progr. dal 991 al 
99·1-997-999-1000-1007-1014-1020-1058-1061-1062-1076-1089-I 122. del o-!.12.2021 Rit.492/21)-
• In data 01/12/202 l alle ore 19:58 circa, trasportava trasportan e gr.5 di hashish a) Guarino Gabriele 
c/o l'abitazione di quest'ultimo su richiesta dello stesso- (Rif. l'rogr.928 (Rit.496/21) - file log progr. dal 991 al 
994-997-999-1000-1007-1014-I020-l058-1061-1062-1076-1089-1122. del 04-.12.2021 Rit.492/21 ); 
• In data 0•l/12/2021, ad orario sconusciuto, trasportava gr.5 di hashish dalla sua abitazione 
consegnandola al Cardone Antonio, su indicazione dellu stesso, destinata al successivo spaccio, come emergeva 
dai file log del giorno successivo (File Log. Prog. ll22- dal llU al 1128- 1130-1 J.1.0-1142-ll43-11·18 del 
05.12.2021) Hit 492/21) 
• In data 05/12/202 I alle ore 20:55 circa, trasportava e consegnau gr.5 <li hashish al Guarino Gabride 
e/o rabitazione <li quest'ultimo, su richiesta dello stesso - (File Log. Prog.1122- dal 1124 al I 128- 1130-1140-
1142-ll43-1148 del 05.12.2021) Rit 492/2 I): 
• ln data 05/12/2021 alle ore 21:08 circa, trasporta\·a e consegnava gr.5 di hashish al Guarino Gabriele 
e/o l'abitazione di quest'ultimo, su richiesta dello stesso - (File Log. Prog.1122- dal I 12·1 al 1128- I 130-1 H0-
1142-1 H3-l 148 <lei 05. 12.!!021) Rit 492/21): 
• In data 06/12/2021 alle ore 11:-10 circa, trasporta\·a e consegnava gr.5 di hashish al Guarino Gabrielt, 
e/o l'abitazione di quest'ultimo, su richiesta <lcllo stesso - (Rif. Intere. Ambientale Progr.5·14 Rit 492/21 + File 
Log nr. Prog. dal 1213 al 1216- 1220-1221-1222-12U-12-l7-125•l del 06.12.2021)): 
• In data 06/12/202 I alle ore 19:47 circa, trasporta\·a e consegnava gr.5 di hashiijh al Guarino Gabriele 
c/o rabitazione di quest'ultimo, su richiesta dello stesso -(Rif. lnterc. Ambientale Progr.S·H Rit 492/21 + File 
Log nr. Prog. <lai 1213 al 1216- 1220-1221-1222-1224-12-17-1254 <lei 06.12.2021)); 
• In data 06/12/2021 alle ore 20: B circa, trasportava e 1.'011:.egnava gr.4.5 di hashish al Guarino Gabriel11 
e/o l'abitazione di quest'ultimo, su richiesta dello stes:so -( Rif. Intere. Ambientale Progr.54-·l Rit 492/21 + File 
Log nr. Prog. dal 1213 al 1216- 1220-1221-l222-12M-12,l7-1254 del 06.12.202 I)); 
• In data 06/12/2021 alle ore 22:35 circa, trasportava e consegnava gr.5 di hashish al Guarino Gabriele 
e/o l'abitazione di quest'ultimo, su richiesta dello stesso -(Uif. Intere. Ambientale Progr.544 Rit 492/21 + File 
Log nr. Prog. dal 1213 al 1216- 1220-1221-1222-1224-1247-1254 del 06.12.2021)); 
• In data 07/12/2021 alle ure 18:13 circa, trasporta\·a e consegnava gr.5 di hashish al Guarino Gabriele 
c/o l'abitazione <li quest'ultimo, su richiesta <lcllo stesso - (Rif. Intere. Ambientale Progr. 583 Rit.492/21 e 
progr. file log. dal 1251 al 1261- 1263- dal 1266 al 1269- dal 12% al 1298 del 07.12.2021 + progr. 109-l 
Rit.496/21 ); 
• In data 07/12/2021 alle ore 22:32 circa, trasporta~·a e consegnava gr.5 di hashish al Guarino Gabriele 
c/o l'abitazione di quest'ultimo, su richiesta dello ste,;~u - (Rif. Intere. Ambientai,: Progr. 583 Hit.'192/21 e 
progr. file log. dal 125-l al 1261- 1263- dal 1266 al 1269- dal 1296 al 1298 del 07.12.2021 + progr. 1094 
Rit.496/21); 
• In <lata 07/12/2021 alle ore 23:02 circa, trasportava e consegnava gr.5 <li hashish al Guarino Gabriele 
e/o l"abitazione dei suoceri dello stesso, sita in via Argentina 26 -(Rif. lnterc. Ambientale Progr. 583 Rit.492/21 



e progr. file log. dal 125•1- al 1261· 1263- dal 1266 al 1269- dal 1296 al 1298 del 07.12.2021 + progr. l09·l -
l l lORit.496/21); 
• In data 10/12/2021 alle ore 16:5·1 circa, trasportava e consl"gnava gr. 4,5 di hashish al Guarino Gabriele 
c/o la sua abitazione -(Rif. File LOG Prog.1411- 1424-1425-l427-B35-1436-dal 1138 al 1441- dal I Ml al 14-1-6-
14-1-9-1450 RIT 492/202 ldel 10.12.2021); 
• In data 12/12/2021 alle ore 17: H, trasportava e con11egnava gr.,5 di hashish al Guarino e/o l'abitazione 
di quest'ultimo (Rif. File Log progr.1512-1513-1538-dal 1568 al 1571-dal 1576 al 1582-158•1-1585-1587-1592-
1600-dal 1602 al 1601-1606-dal 1618 al 1620-1622-1623-1625-1631-1633-dal 163.5 al 1637-1680-1686 del 
12.12.2021) 
• In data 13/12/2021 alle ore 16:30 e alle ore 16:•12 circa: trasportava e consl"gnan, su di~po~izione di 
GUARINO Gabriele, in due distinte soluzioni, 4,5 gr e 5 gr. di hashish destinati allo spaccio, all'ATIOLl:'iO 
Francesco (File Log Prog. dal 1705 al 1708-1711-1713-1715-1716-1736-dal 1755 al 1775-1777-1778-1781-178.5-
1789 del 13.12.2021) 

Come già documentato precedenteml"nte nell'informativa della p.g. operante, nel capitolo (Uapporti 

Guarino/Masella) e nel relativo paragrafo (Appron·igionarrumlo del 07/12/2021), Guarino Gabriele in data 
07/12/2021, alle ore 15:•1-5 circa, si era approvviggionato (con la complicità dell"Inerte Cataltlu) di sostanza 
stupefacente dal l\[asella Nicola, cedendola per la eu:itooia al Ventrella Lorenzo e alla sua compagna ~lartindli 
Anna. 

Poco dopo tale avvenimento, dalle ore 16:09 e le ore 16:22, Ventrdla Lorenzo, in qud momento ancora presso 
l'abitazione della compagna Martinelli Anna (in "·ia F.lli ~lellone 20), riceveva i consueti mes~aggi sulla chat 
... Wickr-me", con cui il Guarino lo avvisua di preparare lo stupefacente (gr. 22,50 di hashish) e che sarebbe 
pa:ssato lui stesso a ritirarlo: "Frate io il SO" ...... "Lo devo dare" ........ "Il mio 46 e 1., ........ Lo dtvo dare" 
........ Fr ora vengo io" ....... "Stai a casa di Anna??", ricevemlo rispo~ta affermativa dal Ventre Ila: "Si frate" e 
ancora Guarino: "Ora vengo io fr"' ........ "Fr dal mio 46 e l" ........ "Prenditi tu O 70"' ....... "Lo O-IO" ...... 
"Attaccalo al fumo mio ncchio e io 45" ....... "'!\li devi fare trovare., ........ "Fai una cosa., ....... "Fr fammi 
trovare 22.50" ......• "E mi rimangono 49.40'" ...... "Con io fumo vecchio••. 

(Prog. dal 1254 al 1261- 1263- dal 1266 al 1269- dal 1296 al 1298 del 07.12.2021) 

uzerbcn ..... 

Frate io il SO ... 

4:09 PM I ..... 5D ........ 
Lo devo dare ... 

4:09 PM I ..... 5D ...... .. 
Il mio 46 e I ... 
4: 10 Pl\l I ..... 5D ...... 
Lo devo dare .. . 
4: IO PM I ..... 50 ..... 
aidezl. .......... . 
Ok. frate .. . 
4: 10 P~l I ..... 49s. 
Te lo porto mo ? ... 
4:10 P:\l I ..... 53s 

uzerbcn ..... 
Fr ora vengo io ... 





4: 10 P!.\I I ..... 5D ....... . 
Stai a casa di Anna?? .. . 
4:10 P.'.\[ I ..... 5D .. .... 
aidezl. .......... . 
Si frate •.. 
4:11 Pl[ I ..... 2ls ... 

uzerbcn .... . 

Ora vengo io fr ... 
4:11 PM i ..... SD .... .. 
Fr dal mio 46 e 1 .. . 
4:11 P~[ I ..... 50 .... . 
aidezl. .......... . 
Tap hl're to Unlock ... 
•k 11 P!.\l I ..... 35,; ... 
uzerbcn .... . 
Prenditi tu O 70 ••• 
4:12 P.'.\I I ..... 50 ...... 
LoO-lO ... 
4:12 P!.\l I ......... 5D ... ................ . 
Attaccalo al fumo mio vecchio e io 45 ...... . 
4:12 P~[ I ......... 50 .................. .. 
!\li devi fare trovare ..... .. 
4: 12 P~[ I ......... 5D .................. .. 
aidezl. ........ ............. .. 
Ok llro ...... . 
4:12 P.'.\[ I ......... 37s .... . 
uzrrLcn ........ . 
SLo arrivando fat.ti tro,,are nel portone ....... 

4:13 PM I ..................... . 
aidezl ........ ... . 
Okok bro .. . 
4: 13 P!.\l I ..... 55s 
Fai una cosa .. . 
4: 15 P!.\l I ..... 5D .... ... . 
Fammi tro~·are 22.50 .. . 
4: 15 P~I I ..... 5D ........ U nread l\lessage ...... . 
Fr fammi trovare 22,50 ... 
4: 17 P!.\[ I ..... 5D ........ 
E mi rimangono 49.40 ... 
4:17P.U j ..... 5D ...... .. 
Con io fumo vecchio .. . 
4:l7 PM I ..... 50 ..... . 
n ... 
4:18 P!.\I I ..... 50 .... . 
Fra •.. 
4:21 P!.\l I ..... 5D ...... .. 
aidezl ........... . 
Ok fra .. . 
4:21 P!.\I I ..... 17s ... 
Pronto .. . 





4:22 PM I ..... 30s. 
uzerbcn ..•.. 
Arrivo .•. 
4:22 P~I I ..... SD ....... . 

Alle successive ore 16:30, come emerge <lalla conversazione ambientale al progr.583 (Rit.492/21) Guarino 
Gabriele si recava dal Ventrclla unitamente ad Inerte Cataldo. Dall'ambientale captata sul tel,:fono del 
Guarino, emergeva palesemente la natura dell'incontro <lei tutto illecito, finalizzato ali organizzare lo spaccio 
di stupefacente. 

Durante la conversazione, il Guarino Gabriele contrattava la ccs.~ione <lello stupefacente con Inerte Cataldo: 
"andiamo qua dietro andiamo .. .oh fra 22 grammi e mezzo ti sto dando la metà di quello che ti dovevo dare" ...... . 
64si lo sò invece di darti 45 granurù, ti sto dando 22 grammi e mezzo a 150 euro lu metà di quello che mi dovevi 
dare" mentre Inerte rispondeva: "ah allora non te l'ho pagata te lo stai prendendo di fumo ... li ho pagato la mezza 
panetta" e ancora Guarino: "non ho capito questi sono soldi vecchi che mi dovevi dare" mentre Inerte ribatteva: 
"un 5!" e Guarino Gabriele: "un 15". 

Dal <lialogo tra i due, si intuiva che l'oggetto <lella discussione era riconducibile a pregresse cessioni di sostanza 
<la parte del Guarino in favore di Inerte. 

Infatti Inerte Catal<lo ribadiva di a,·er già saldato la precedente cessione: "eh un 15 eh e perchè mi devi scalare 
il 15" ...... "perchè io le l'ho pagala'', mentre il Guarino intendeva cedergli solo una parte della sostanza, in 
quanto il resto serviva a lui: "no mò invece di darti 45 grammi a 300 euro" . .... ... "ti sto dando 22 grammi e 
mezzo a 150 .. ........ "hai capito? che tengo bisogno". 

Risolto il malinteso con Inerte Cataldo, il Guarino Gabriele dava disposizioni al Ventrella su come suddh·idcre 
il quantitativo di stupefacente destinato a lui e ad Inerte: "me e allora devi dare 15 io e 15 ad Aldo. •• poi vedi tu" 
e Ventrella rispondeva: "ah e si io ti devo dare 25 grammi'', 

Dal proseguo <lclla com,ersazionc, appariva lecito ipotizzare che la ricompensa spettante al Ventrella Lorenzo. 
per la disponibilità a detene-re lo stupefacente, fossero in questa circostanza alcune dosi <li stupefacente, infatti 
il Guarino Gabriele diceva: "eh no li devo scalare?come vuoi tu frà ... a me" .. .... "vabbè 15 e IO" mentre Ventrella 
rispondeva: "va bene ok eh ... 15 euro il tuo ma io devo prendere solo IO euro", inoltre il Guarino allertava il suo 
interlocutore <lell'arri..,·o di altro stupefacente: "eh ok ... frà -vedi che domani sicuramente l'altra prendo veloce" 
ricevendo rassicurazione in merito: "fllla sto io"'. 

Procedimento Penale nr.447412021- RITnr. 492/2021 

'Prograaivo 583 

Durata 06'32" 
iData ••• UIDIO 16:30 del 0'7/12/2021 

l>ata.&ne 16:37 del 0'7/12/2021 

'Iipolopa 4li Mnizio Telematica 

Tra,crisione: 
Interlocutori 
Gabriele: GUARINO Gabriele 
Aldo: INERTE Cataldo 
Lorenzo: VENTRELLA Lorenzo 

\----------··-·····-·-·-··-··-\ 
Gabriele: aneliamo qua dietro uadiamo ... oh tra 2'J grammi e mezzo ti eta dando la metà di quello che ti 
dovevo tiare-\ 
Aldo: eh te fho pagata!--\ 

. . .. . . 

6() 



-- - -- ,..... ____ ,........,...-~------------------..... _,...., _______________ __, ____ ~--, 

Gabriele: ei lo IIÒ imeee di darti 45 grammi, ti Ilo dando 22 grammi e mezzo a 150 euro la metà di queDo 
che mi dovevi dare ..... \ 
Aldo: 
Gabriele: 
Aldo: 

ah allora non te l'ho pagata te lo lii.ai prendendo di Cumo ... ti ho pagato la mezza panetta--\ 
non ho capito questi sono soldi vecchi ehe mi dovevi dare-\ 

un51-\ 
Gabriele: un 15 ... 
Aldo: eh un 15 eh e perclaè mi devi &ealare il 15--\ 
Gabriele: mo .• ,come scalare?--\ 
Aldo: perchè io te l'ho pagata-\ 
Gabriele: no mò invece di darti 45 grammi a 300 euro ..... \ 
·Aldo: beh--\ 
-Gabriele: ti Ilo dando 22 grammi e mezzo a 150.,--\ 
Aldo: Bi .•. si .. ,--\ 
Gabriele: hai capito? ehe tengo bisogno .. 
.succe.uitramenre il rumore del motore tklla nwto copre completamente il dialogo fino alle ore 16:34;35 segue 
integralmente: 
Gabriele: .•• inc •• ,in 4--\ 
Lorenzo: 
Gabriele: 
.Lorenzo: 
Gabriele: 
Lorenzo: 
Gabriele: 

uo, no l'ho presa io ... --\ 
me e allora devi dare 15 io e 15 ad Aldo.-poi vedi tu ..... \ 

ah e ai io ti devo dare 25 gramml ... inc ...•• \ 
eh no li devo ecalare? come TI1oi tu frà._a me inc ... --\ 
inc ... -\ 
TaLLè 15 e 10 . ., •• \ 

Lorenzo: Ta beo.e ok eh-,15 euro il tuo :ma io devo prendere eolo 10 euro ... --\ 
Gabriele: eh ok. .. frà vedi che domani sicuramente l'altra prendo veloce ... --\ 
Lorenzo: l{UB sto io--\ 
Gabriele: veloce ciao compà--\ 
.succe.s.sitramerue il rumore del moklre tklla moto copre completameme il dialogo 
Gabriele: ciao compà.-
Fine Trascrizione.-

Episodio cl,•I 08/1:?/20:'?I e llt!nun«·ia in ~lato ùi lih,·rtà ili \"E\THELI .. -\ 

In data 08/12/2021 verso le ore 09.50, personale della Volanti procedeva al controllo di Ventrella Lorenzo e 
della fidanzata, .Martinelli Anna, presso il distributore automatico di bevande denominato .. fl24 COFFEE 
CLUB GROUP" sito alla via J apigia nr.19. Il controllo effettuato su I Ventrella Lorenzo, consentiva di rinvenire 
e sequestrare 54 grammi di Hashish (come meglio indicalo o nella sotto riportata annotazione); questi pertanto 
veniva denunciato in stato di libertà ex art 73 DPR 309/90 e la sostanza sottoposta a sequestro.( All. A-22) 

L'Anno 2021 il giorno 08 del mese di Dicembre alle ore 14.00, negli Uffici Pre,:enzione Generale Soccorso Pubblico 

"Squadra Volante" Questura Taranto, il souoscrillo Assistente Capo della Polizia di Stato GIGANTE Mauro 

unitamente alt' Agente Scelto della Polizia di Stato CARTELLINO Cataldo, rispettframente Capo Equipaggio 
ed Autista della U.0. automontata denominata "Volante 3", Setlore competenza denominato "BORGO", 

comandati di serrizio con turno 06.50113.15, per motfri di opportunità riferisce a chi di dot'ere quanto stgue. 

Alti! decorse ore 09.50 circa come da disposi:ioni impartite della locale Sala Operatfra 113 gli operatori componenti 
la predetta U.O. automontata, si recai-ano in questa Via Japigia cit"ico 19 presso attirità commerciale adibita ad 

ubicazione di distributori automatici di berande ed aliresl generi alimentari denominata "ll24 COFFEE Cl UB 

GROU P", in merito a segnala:ione anonima inerente danneggiamento in atto. 

Giunti repentinamenlP. in loco, gli scrfrenti alt' ingresso della predetta attii-ltà commerciale el'incerano la presenza 
dì tali: 



1) MARTINELLI Anna nata in località Taranto in da1a 09.11.2002, ii-i residente, Via Vinarro ciL-ico 

45, di Jauo domiciliata in locali1à Taranw, Via Fratelli Mellone cu:ico 20, irkn1ijicata mP.diante generali1à 

dichiarate in quanto ali' allo del controllo momentaneamente sprovdsta di qualsfro;;lia documento idoneo a 

comprovare la propria identità, generalità contestualmente accertale, 

2) VENTRELLA Lorenzo nato in località Taranto in data 08.07.2000, mP.glio in oggello identlfu:ato, in 

qualilà di Fidanzato della iUA RTINELLI Anna. 

Gli stessi alla richiP-sta inoltrata loro dagli operatori difomire adeguate giustificazioni in merilo alla loro presen:a 

in suddette circostanze di tempo e di luogo, asserii-ano di essP.re fri in sosta unicamente al fine di consumarebe,:ande 

calde. 

Si dà atto che entrambe riferivano in meriw ad un alterco unicamentP. L'erba/e tra loro occorso prima del 

sopraggiungere degli operatori sul posto, dichiarando spontaneamente di aL"er colpito, mediante utilizzo unicamente 

delle mani, la t·etrala componente un distributore di beunde ed altresì generi alimentari id installato. 

In merito a quanw sopra gli scrfrenti al termine di una minuziosa perlustrazione, non e,:incei:ano la presm:a di 

qualsfroglia danneggiamento occorso. 

Si rende nolo che il VENTREl,I,A LorP.nzo, soggr,tto noto agli operatori, palesat·a sin da subito e a più riprese 

intolleranza nonché particolare irrequietezza al controllo in essere, desunta da ragguardet"Ole agitazione nonché 

inquietudine e dal proferire frasi sconnesse priL'e di qualsfroglia senso logico. 

Alla succP.ssÌL'a ulterwre richiP.sla inoltrala unicamente al Vf;NTRRLLA Lorenzo dagli operatori di e1:ìdenziare 

loro il contenuta dRlle tasche componenli gli ·indumenli da lui indossati all'atto del conrrollo, lo s1euo consegnai·a 

repentinamente un marsupio di colore nero da lui indossalo alla MARTINELLI Anna, intimandole mediante 

condotta autoret·ole di custodirlo. 

Al termine delle sopra citate procpdure il VENTRELLA Lorenzo ollt.mperat·a, al IP.nnine dP.lle cui opera:ioni non 

emerget·ano qualsfroglia anomalie. 

Alla succeufra richiesta inoltrala ad entrambe i giovani di indicare il possesso del predetto marsupio indossalo dal 

VENTRELLA Lorf!nzo all'atto del controlla ed altresi consegnalo rt'pentinammte alla MARTINELLI Anna, 

entrambe asserfrano che risullaL"a ust.re unicamente di proprietà del VENTRELLA Lorenzo. 

Atteso quanto Jopra all' ulteriore richiesta inoltrata dagli scrfrenti al soggetto di cui sopra di et·idenziare 

spontaneamente il contenuto del sopra men:r.ionalo marsupio, il VENTRELLA Loren:o indu,iaL·a palesando 

manifesta intenzione di eludere il controllo. 

Consideralo quanto sopra, discendendo il fondato motfro di ritenere che il VENTRRL/,A Loren:o occultasse sulla 

propria persona ed altresl ali' intP.rno del marsupio el'entuali armi, esplosid o strulTU!nli di effra'/,ione, nonché 

slrumP.nli aui ad offendP.re, gli operatori alle successive ore 10.00 procedet'ano ad espll'tare contestuale perquisizione 

personale a carico della di lui persona, ai sensi del�'Art. 4 ugge Nr. 152 del 22.05.1975. 

Si rende noto che il soggetto ali' atto della perquisizione rinunciaL·a a farsi a.uis1ere da un legale di fiducia. 

l,a pr.rquisizione pP.rsona/e a carico del VENTl(ELLA Lorenzo, terminat·a alle successfre ore 10.10 sortendo esito 

positi,:o, in quanto ali' interno del marsupio in esame, risultal'a essere celato numero 01 (uno) im·olucro realizzato 

in materiale plastico t·ariopinlo, recante dicitura "RIZLA 150 f'IL TER TI PS SLIMS 6 Mili", al cui interno 

risultat·a essere occultato quanto sP.gue: 

A. N umuo O 1 (uno) imballo reali:aalo in matuiale cP./lophane lrasparen le, contenente pe:::o di sostanza 

solida di colore marrone, che attesa la natura del distìntfro olezzo emanalo, si edncera traUarsi di sostanza 

t·erosimilmente stupefacente dalle caratteristiche organoleuiche dell'hashish. 

B. Numero 01 {uno) imballo realizzalo in materiale cellophane lrasparente, contenente peuo di soslanza 

solida di colore marrone, che attesa la natura del distintfro olezzo emanato, si e,:incera trauarsi di sostanza 

rerosimilmente stupPJacenle dalle caratteristiche organoleuiche dell'hashish. 

C. Numero 01 ( uno) imballo realfa:ato in marr.riale cellophane lrasparente, contenente pezzo di sostanza 

solida di colore marrone, che attesa la natura del distintiro olezzo emanato, si et·incei·a lrallarsi di soslan:a 

L'erosimilmente stupPJacente da/IP. caratteristiche organolelliche dell'hashiJh. 

D. Numero 01 (uno) peno di lama componente lama di cutter, realizzata in materiale acciaio inox, recante 

diciture HSTANLEY lt - 301 ENGLAND", recante lunghn:ri equivalente a cm. 7.5 (sette1:irgolar.inque) e 

rP.lativo spessore equfralente a cm. 2.5 (duei:irgolacinque). 

Quanto sopra rinl'enuto come debitamente descritto nel relatit·o t·erbale di Jequeslro redalto ai sensi dell'Art. 35·1 

C.P.P. ed altresì allegato alla presente. 

i 



Si rende noto che la predetta lama risultai·a essere nole1:olm1mte intrisa di medesima sostanza solida di colore 

marrone, che attesa la natura del distintfro olez::z:o emanalo, gli scriventi e1:ince1:ano trattarsi della medesima 
sostanza rerosimilmente stupefacente dalle caratteristiche organolettiche dell'hashish. 
A Ueso quanto sopra, ad ul1eriore richiesta inollrata lui da&li operatori di fornire adeguate motfrazioni in merito 

alla detenzione di quanto sopra descrilto, il VENTRE:LLA Lorenzo asseriva pertanto che risultava traUarsi di 

sostanza stupefacente da lui frequentemente utilizzala, da un illimitato periodo di tempo, bensì in merito al possesso 

della lama il soggetto asserii·a di utilizzarla al fine di ricat·ame la relatfra quantità da consumare. 

Al termine di un .successit·o controllo esperito mediante interrogazione terminali S.D.l. unicamente il 
VENTREI,J,A Lorenzo risultat·a trallarsi di soggP.110 pregiudicalo noto agli operatori a seguilo della commissione 

della sopraelencata tipologia di reati ed altresì reiterate l'iola;ioni di natura amministratfra. 

Atteso l'esito del controllo, attesa la perdurante condotta degna di sospello sopra descritta posta in essere dal 

VENTRELLA Lorenzo, alle.so quanto snpra elencato dagli scrit-enti rint·enulo, che face1·a presupporre di essere 
nella flagranza del reato del reato di detenzioni! illecita di sostanze stupefacenti Pio psicotrope finali:zata allo 

spaccio, ai sensi dell' Art. 73 Comma 5 D. P. R. nr. 309 del 09 Ottobrel 990, atteso il perset:erante ed altresì 

notet·olmente inquieto aueggiamento posto in essere dallo stesso durante l'a·ofrersi delle fasi del controllo, 
discendendo inoltre fondato motit·o di ritenere che ali' interno del/' ahita:ione di residenza del VENTRELLA 
Lorenzo, si lrot·a.ç5ero occultate cose o tracce pertinenti al reato in esame e che le stesse potP.s.,ero essere cancellate o 

disperse, alle successire ore 10.20 gli scrit·enti ra~iunget·ano l'abitazione di residenza del sogg1?1to, ubicala in 

località Taranto, Via Diego Peluso cii·ico 90 piano 3, ot·e ivi giltnti dat'ano inizio alla perquisi,ione del 
locale/domiciliare della persona in esame ai sensi dell'Art. 352 C. P. P. 

Gli operatori danno allresì atto che, in loco espone1:ano le ragioni defl'inten·ento rendendo edotw il VENTRELLA 

Lorenzo in merito alle pre1:iste facoltà di farsi rappresentare o assistere da un difensore di fiducia eia da al1ra 

persona di sua fiducia, s1m:a ch11 ciò potesse comportare ritardi nell'esecuzione dell' allo. 
A seguito di quanlo sopra lo stesso rinunciat·a o a tale facoltà ,li leg.1,e, non intendendo pertanto farsi assistere da 
nessuno. 

La predeua perquisizione L·eniL·a conclusa alle successfre ore 10.40 sortendo esito negatit-o. 
Si dà allo che ali' in temo dell'abitazione de quo gli operatori el'Ìncet·ano la presen:a di la/e VI SCII I Duilia nata 
in località Mesagne ( BR) in data 27.05.1981, residente in località Taranto, Via Diego Peluso cit-ico 90 pia110 3, 
idenlificata mediante carta d' identità recante numero CA28802CR rilasciata da Comune Taranto in data 

13.11.2018 in corso di mlidità sino alla data 27.05.2029, in qualità di tlladre d11l VENTRELLA Loren,o, la 
quale assistei·a af/a perqui.si:ione locol,-Jdomiciliare di cui sopra. 

Pertanto alle successit-e ore 10.50 gli operatori procederono ad accompag11are il VENTRF.LLA Lorenzo presso 

Uffici l!.P. G.S.P . ai smsi dell'Art. 3-19 comma 4 C.P. P., al.fine di redigere Atti di Poli:ia Giudi:iaria a suo 

carico. 
Attesa pertanto la perdurante condotta degna di sospetto sopra dP.scritta posta in essere dal VEt'iTRELLA Loren:o 

durante l' inlera durala del controllo, attesa fa cospicua quantità di sostanza solida di colore marrone, che attesa la 

natura del di.,tintii:o ole:zo emanato, gli scriL·enti e1:incernno uaUarsi di sostanza L'erosimilmente stupefacente dalle 

cara1teris1iche organoleuiche dell'hashish rim·enuta all'interno del marsupio di lui proprietà, atteso che il pezzo di 

lama detenuto dal VENTRELLA Lorenzo, risultam essere note1:o/mente intrisa di mtdesima sostanza solida di 
colore marrone, che attesa la natura del distintfro olezzo emanato, gli scrfrenti ei·incet·ano trattarsi di sostaru:a 

t·erosimilmente stupefacente dalle caratteristiche organolettiche dell'hashish, ed altresì pertanto t·erosimilmenll! 

dallo stesso utilizzata al fine di tagliare e/o separare i singoli pe:zi di sostan,a, come quello dagli scrit-enti rim·enuto, 

per porla t·erosimi/mente in rendita, il VENTRELLA Lorenzo si rende1:a pertanto responMbile della commissione 

in flagranza del Reato di detenzione illecita di sostanze stupefacenti e/o psicotrope finalizzata allo spaccio, ai sensi 
dell'Art. 73 Comma 5 D.P.R. Nr. 309 del 09 Ottobre 1990. 

Pertanto gli operatori procedet·ano contes1ua/men1e a d,-.forire in staio di libertd. ali' Autorità competente per 

Territorio il VENTRELLA Lorenzo a seguilo d11lla commissione in flagranza del reato in rubrica ascrittogli. 
Si rende noto che alle succe,Mit-e ore 12.05 gli scril'enti conta!laL·ano mediante utenza 1elefonica Centralino 

Prefettura Taranto il lJifensore di ufficio del VENTRELLA Lorenzo, nella persona dell'Anocato SALINARI 
Andrea, il quale i·enira reso edouo in meri10 ali' attit-ità di indaiine in allo a carico del Suo assistito. 



La predetta sostania atupefacente di ripo hashish i·rnfra in stguito soltoposta alla relarfra pesatura e.ffe11uata 

medianle l'urilizio di bilancino di precisione elellronico, al termine della quale si evince1:a quanto si seguito 
rlencalo; 

PESO NETTO involucro di cui al punto A equir:alente a GRAMMI 29,20 

(VENTINOVE VIRGOLA VENTI), 

PESO NETTO im"Dlucro di cui al punlo B equfralente a GRAMMI 21.32 

( VENTUNOVIRGOLATRENTADUE). 

l'ESO NETTO inl'olucro di cui al punto e equit·alente a GRAM,\ll 3 .. 5.1 
(TREVIRGOLACJNOUANTATRE). 

PESO TOTALE NETTO equfralente GRA ;\l.\11 54.05 

(CINQUANTAQUATTROVIRGOLAZEROCINOUEJ. 

Si prr.cisa che le pesature sopra riportale sono da ritenersi indicative in q11anlo faranno fede Le effr.uh·e nonché 

successit·e pesature esplP.tate presso il Gabinetto Regionale Polizia Scir.ntijica Questura Taranto, in sede di 

campionatura e relalfra analisi della sostanza. 

La sostanw stupefacente tipo hashish unitam11nte al pei::o di lama t·enh·ano succruframente ,l~itamente 
sequestrati nonché r11pertati presso il locale Ufficio Reperti Questura di Taranto. 

Ultimale le predette opera:ioni di cui sopra ed allresl al termine della redazione dei relatit'i Verbali di Polizia 

Giudiziaria debitamente sottoscritti dagli operatori, ,initamente al VENTRELLA Lorenzo il quale rice,:et·a 

relatfre copie fotostatiche, gli scrit·enti proceda·ano a congedarlo alle successlt-e ore 13.00 rendendo edotto Personale 

locale Sala Operatfra 11.1. 

Poco dopo, alle ore 12:59 dcll'OS/12/25021) sulla cl1at di Wickr-me, Guarino Gabriele (nicknamc "uzerbcn~) 
contattava Cardonc Antonio (nickname "hoshbot.,) rendendolo edotto di quanto accaduto al Ventrella; nella 
circostanza emergeva la volontà d,ii due soggc~ti di farsi restituire dal Ventrella il corrh,pettivo economico della 
sostanza sequestrata, in occasione del controllo di polizia, addebitando allo stesso le responsabilità (per 
negligenza) del patito sequestro, nonostante questi conferma~se la volontà di continuare a "c.letenere" la 

sostanza per loro conto. 

Guarino riferiva: ';Sta in caserma" ......... "Fr fo anno trovato poi ti spiego però a detto cbe ce lo continua a 
mantenere e ce li scala eosì i soldi., ........ "Fra ma non e stata una perquisizione~. 

A conferma di quanto già ipotizzato, dalla chat di r1uel giorno, emergeva che il Ventrella portasse la sostanza 
stupefacente presso l'abitazione della compagna l\lAUTINELLI Anna e che era intenzionato a restituire il 
corrispettivo della sostanza sequestrata, già a partire dal lunedì successivo, per un importo pari a 150 euro, 
infatti Guarino scriveva a Cardone: "Fra in pratica lui non c'è la a casa" ........ "Dormiva da Anna e se lo porta 
fa" . ..... "E quando si sveglia se ne va a casa sua~ .......... Stava con il fumo addoso alle macchinette" ... ..... .. 
"Che si stava prendendo io caffè e.,., .... "Lo anno fennato" .... "A detto che ce li dà fra" ..... "Fra a detto'" .... . 
"Che già lunedì se non sbaglio ci da 150'' ..... "Sabato un altre 50'' e Care.Ione rispondeva: "Fra ieri un 2 g mi ha 

portato alle" ........ "23" ...... ''E in più c'è lo tiene il fumo" ...... "E li scaliamo così" ....... "Non c'è I aveva 
dove dorme" ....... "E dovuto scendere e andarlo a prendere per tagliarlo" . 

Dal prosieguo dei messaggi, emergeva lo stato d'animo del Guarino, che da una parte cercava di minimizzare 
l'accacluto, forte del fatto che il Ventrella gli avrebbe comunque saldato il debito, dall'altra, il disappunto del 
Cardone per il patito seq11estro della sostanza. Infatti, il Guarino scriveva: "Fai finta che lo hai venduto"' ...... 
"A lui" .. ... "29 gerano" ...... "A detto che te li paga a 300"' ... .. . Cardo ne rispondeva: "Fr che innervosire fr •• 
200 euro e quei 29 g avevo frate .. Tra poco vengo fra". 

l'iel cercare e.li rincuorare il Cardone, Guarino Gabriele lo rassicurava riferendo che gli a..-rebbe dato altro 
stupefacente, tra l'altro appena rice,·uto (nel tardo pomeriggio dell'OB/12/2021, come già documentato nel 
capitolo riguardante il l\laseUa): "Un altra mezza panetta te la do ancbe se manca la cento•• ...... "C'è lo paga 
non ti preoccupare", mentre il Cardane era propenso ad apprm,vigionarsi dal Guarino eon quantitativo minore: 
"Mi dal 10 galla volta tu rr?" ...... "Me lo tengo io a casa" ... ... . "Te lo condumo lo stesso il 50 ogni 2 3 giorni 
frate", contrattando sul prezzo: ... Frate come me lo fai a SO g?" ...... "A 6,5 non puoi?" rice,·enc.lo risposta 

~ ... ;, .• dal e,.,; •• , "F,a ro,M r-;· "~ ..., .... ......,; -•...-- ~1 ... m ,h, ••• lo p,go' """'~ 



ancora Cardone: .. Niente frate, fai conto che mi stai dando una mano fra, come io la do a noi con i soldi del sound 
Cra .... w.", 

Successivamente a questi messaggi, nella serata, dopo l'approvviggionamento di altro stupefacente dal l\lasella, 

Cardone decideva di incontrare Guarino, riferendo tra l'altro di avere ancora disponibilità di 2,5 gr di !UD: .. Du 

mo vengo fr" .......... E lao ancora 2,5 di md fr v 5' "9 l:jP ", il quale gli comunicava di essere a casa dei nonni 
ddla compagna Valenti Maria Pia (l\liriam): .. Si fr sto da mia nonna di fronte a casa". 

(Prog.1303-dal 1328 al 1338- 1346-1347-1350-1351-dal 1353 al 1377-1380-1381-1396-1398-1402-H03-
1405 del 08.12.2021) 

Applicazione Wickr'.\IE con ricostruzione della me1111aggistic11 scambiata tra "uzerbcn" nickname di 
GlJARl.XO Gabriele e "hoshbot" nickname di CARDO~ E Antonio. 
uzerbcn ..... 
Fr da Lorenzo sono andati ... ( /Jl'/ , llrt i .J-'dflr.'J1J')/')1) di 1 ·µ11/rp// ,1 /,om1:ri 1/ri 11,11·11• ,/p/ pPr.rn1111/µ C. "l'G.".il' i 
12:59 P)[ I ..... 5D ...... 
Sta in caserma ... 
l:11 P)l I ..... 5D ..... 

Fr lo anno trovato poi ti spiego però II detto che ce lo continua a mantenere e c e li 15Cala così i soldi ..... .. 
1:39 P.'.\l I ......... 5D .................... Unread :\lessage ..................... .. 
hashbot ..... .................. . 
Fra ma veramente? ..... .. 

6:38 P'.\[ I ......... 5D ... .. 
m:erhcn ........ . 
Fra ma non e stata una perquisizione ... .. .. 
6:40 P'.\I I ..... 5D ....... . 
Se ,·ieni ti spiego frw .. . 

6: ,1-0 P'.\[ I ..... 50 ....... . 
hashbot ........... . 
e agghja \"TIC fr .. . 
6:40 P.'.\l i ..... 5D ... 
uzerbcn ... .. 
In pratica rni a detto che it,ri lo hai scritto tardi ... 

6:·l-0 P:\l I ..... Sl> ...... 
hashhot. .......... . 
Chi<l tne"· ... 
6:,n P:\l 1 . .... so 

uzerbcn ........ . 
E fra ...... . 
6:,u P'.\l 1 ..................... . 

Lorenzo o .. 

6:41 PM I ..... 50 ........ 
bashbot .......... .. 
Arre~tato fr,? .. . 
6:41 P'.\[ I ..... 5D .. . 
uzerbcn ... .. 
Che pure io o perso 25 g di fumo .. , 
6:42 P:\[ I ..... 50 ....... . 
Fra in pratica lui non c'è 111 11 casa ... 
6:·12 P:\[ I ..... 50 ...... A 

V 
I 



Dormiva da Anna e se lo porta la ... 
6:42 P~I I ..... 5D ..... 

E l[Uando si sveglia se ne va a casa sua ... 
6:42 Pl[ I ..... 5D ....... . 
Stava con il fwno addoso alle macchinette ... 
6:43 Pl\l I ..... 5D ....... . 
Che si stava prendendo io caffè e ... 

6:43 P.\I I ..... 5D ....... . 
Lo anno fermato ... 
6:43 P:\J I ..... 5D ........ 
A detto che ce li dà fra ... 

6:43 P l( I ..... 5 D ...... 
C'è a piangere si e messo che li devo fare ... 
6:,13 PM I ..... 5 D .... . 
Questo e succeS!!O .. . 
6:43 P.\I I ..... 5D ...... .. 
Perché ieri lo hai tardi a detti ... 
6:13 Pi\[ I ..... SD ....... . 
E doveva andarlo a prenderlo perché si era ritirato ... 
6:•1-l P.\I I ..... 5D ... ... 
hashbot ....... .... . 
Niente che li devi fare fra ..... 
6:44 P.M I ..... SD 

uzerbcn .... . 
Fra a detto .. . 
6:44 Pll I ..... 5D ........ 
Che già lunedì se non sbaglio ci da 150 ••• 
6:44 Pl( I ..... 5D ..... . 
Sabato un altre SO .. . 
6:4-l P:\l I ..... 5D .... . 

laashbot ....................... . 
Fra ieri un 2 g mi ha portato alle ....... 
6:44 P:\I I ......... 50 .......... . 
23 ....... 
6:41 Pll I ......... 5D ......... .. 
E in più c'è lo tiene il fumo ...... . 
6:•M Pi\l I ......... 50 ............. . 
E li scaliamo così ...... . 
6:4-l Pl\l I ......... 50 ........... .. 

E in più c'è lo tiene il fumo .. . 
6:44 Pl\l I ..... SD ....... . 
E li scaliamo cosi. .. 
6:14 PM I ..... 5D ...... .. 
E per quello fra .. . 
6:•1-l Pl\l I ..... 5D ....... . 
Non c'è I aveva dove donne ... 
6:•l5 Pll I ..... 5D ...... .. 
E dovuto scendere e andarlo a prendere per ~Iiarlo .. . 
6:45 P.M I ..... 5D ........ 
Cmq fra questo e successi ... 



6:45 r .u 1 .... . 5D ...... 
Se non ti fidi ora ci vediamo e ti faccio vedere )e carte ... 
6:45 P.\I I ..... 50 ...... .. 
Stamattina allf! 9 .. . 

6:45 P.\I I ..... 50 .. ..... . 
Non ti preoccupare il fumo sta lo o già preso .. . 
6:46 P.\[ I ... .. 50 ...... 
E vieni parl iamo ùi persona fra ... 

6:46 P.\I I ......... 50 ... ........ .. 
Se non c'è la fai a prenderlo tutto soldi ... 

6:46 1'-'1 I .. ....... 5D ................... . 
E v ieni parliamo di pf!rsona fra ..... .. 

6:46 P.\I I ...... ... 50 .... .. ............. . 
Fra ....... 

6:48 P.\I I ......... 50 ......... ... ...... .. 
Fai finta che lo hai venduto .. .... . 

7:01 P:\I I ......... 51> ... .... ...... . 
Alui.. ..... 

7:01 P.\I I ......... so .................. .. 
29gerano ..... .. 
7:01 P.\I I ......... 50 ....... .. .......... . 
A detto che te li paga a 300 ..... .. 
7:01 P.\I I ... .. .... 50 .......... ........ .. 
Euro va hene fra .. .... . 
7:01 P.\I I ......... 5D ............. . 

l'ion e successo nnt ': ..... .. 
7:01 P.\I I ..................... . 
Expire~ in 6 0ays .. . 

ha~hbot ... 
Gli o detto che ti sei innen,osito .. .... . 

7:02 P.\I I .......... ........... . 
A detto non e che mo lo dai botte C C .. . 

7:02 P.\I I ..... 5D ..... 

hashbot .... ....... . 
Fr che innervosire Cr .. 200 euro e quei 29 g avevo frate .• Tra poco venso fra .. . 
7:05 P.\I I ..... 50 ... 
uzerbcn ... .. 

Fra ... 

7:06 P.\I I ..... 50 ........ 
Un altra mezza panetta te la do anche se manca la cento ... 

7:06 P.\[ I ..... 50 ........ 
li fumo fai finta che lo hai , ·enduto a,·anti ... 

7:07 P.\I I ..... 5D ...... 
C'è lo paga non ti preoccupare .. . 
7:07 P'.\[ I ..... SD ..... 

ha~hbot. .......... . 

Che palle fra .... . 
7:07 P.\I I .. .. . 5D ... 
Mi dai IO galla volta tu Cr? ••. 
7:07 P.\I I ..... 5D. 



l\le lo tengo io a casa ... 
7:07 pi\[ I ..... 5D 
Te lo condumo lo stesso il 50 ogni 2 3 giorni frate ...... . 
7:07 PM I ......... 5D .•......... 
uzerbcn ........ . 
E fraa a che preno dimmi tu ..... .. 
7:07 Pl( I ......... 5D ................ ... . 
hashbot .............. ......... . 
Frate come me lo fai a 50 g? .. .... . 
7:08 PM I ......... 5D .......... . 
A 6,5 non puoi? ... ... . 

7:08 P!\[ I ·········50 .......... . 
Tap here to Unlock ..... .. 
7:08 P.M I ......... 50 .... . 
uzerbcn ....... .. 
Fra come faccio che anche io dovrei recuperare ne[ senso che non lo pago e li scalo ...... . 
7:08 Pl\[ I ..................... . 

hashbot. .. 
Start Cali. 
Se te lo do a quel prezzo che mi metto in tasca fra ...... . 
7:09 Pll I ······· ··50 ............... .... . 
Fra parliamone d i per.;one 11uando fff!Ì qui avvisami ...... . 

7:09 P.M I ·········.5D ....... ....... ..... . 
hashbot ......... .............. . 
Tap bere to U nlock ..... .. 
7:09nc 1 .......... m ......... .. 
uzerbcn •••.•• ..• 
Che sto nel portone di fronte ...... . 

7:09 Pl[ I···················· ... 
hashbot ....................... . 
Niente frate, fai conto che mi stai dando una mano fra, come io la do a noi con i soldi del sound fra ....... 
7:09 PM I ......... 5D .•......... 
uzerbcn ........ . 
Che sto nel portone di fronte ..•.•.. 
7:09 Pl\l I ......... 5D ......... ......... .. 
hashbot ............. .......... . 
Va bene fra ..•...• 
7:09 P.\I I ......... 5D .......... . 
:\Cangio e vengo .... .. . 
7:09 P:\I I ......... 5D ...•. 
uzerbcn ..... ... . 
Fra ma lo sai in che situazione sto ...... 
7:10 Pll I ......... 5D .................. . . 
C'è ti sto dicendo prenditelo ...... . 
7: 10 Pl\l I ......... 5D ....... .. .......... . 
Così come t wlo do mi metto 50 euro in ta~ca .. ..... 
7:10 Pll I ......... 5D ....... .. .......... . 
E nemmeno fra ..... . . 
7: 10 PM I ......... 5D ...... ............. . 
hashhot ...•.........•.... ...... 
Fr non me lo dire, nemmeno gli occhi per piangere mo fr ...... . 
7: 10 Pll I ......... SI> •.... 



I 
I 
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uzerbcn ........ . 
Fra ma scusa non e successo nnt. ..... . 
7:I0PI\I 1, .................... . 
Ile occhi per piangere ..... .. 
7:Ll P.\I I ......... 50 ................... . 
llai 200 euro ...... . 
7:11 P~I I ......... 5D ................... . 
hashhot ...................... .. 
.Fr te lo giuro ..... .. 
7:11 PM I ......... 51> .......... . 
uzcrbcn ........ . 
Ti do il 50 ..... .. 
7:11 Pll I ......... 5D .................. .. 
hashbot ....................... . 
Era I unica cosa da cui stavo anrlamlo aYanti ....... 
7:11 PM I ......... 5D ......... .. 
uzerhcn ........ . 
Lui i soldi ce li da ..... .. 
7: 11 Pll I ......... 50 ............ .. 
Lo hai venduto ...... . 
7:11 P:\I I ......... 5D ............. .. 
E fra ,redi che non è succes~o rmt ....... 
7:11 Pl( I ......... 5D ................... . 
Mo si sta "·e11clendo ...... . 
7:11 P.\( I ......... 5D ................... . 
l..a intendo ...... . 
7:11 Pll I ......... 50 .......... ......... . 
Sahato ...... . 
7:11 P.\l I ......... 50 ................... . 
50 ....... 
i:ll Pll I ......... 51> ............. . 
Ogni giorno 20 30 euro ..... . 
7:11 Pll I ......... 51> ................... . 
C'è li porta ..... .. 
7: 12 P)l I ......... 5D ................... . 
Un altra e 100 150 ...... . 
7:12 P.\( I ......... 51> ................... . 
Euro ....... 
7:12 P.M I ......... 5D ................... . 
Settimana prossima ..... .. 
7:12 P.\l I ......... 5D .................. .. 
Ci a coperto ...... . 
7:12 P.M I ......... 5D ............. . 
l'int e successo ..... .. 
7:12 P:\1 I ..... 5D ....... . 
hashbot •.•........• 

\' a bene fr :._:. .. . 

7:12 P!( I ..... 50. 
uzerbcn ... .. 
Fra non e successo n nt ... 
7:12 P.\I I ..... 51> ..... 



■ 



Nel caso si soldi che porta te li prendi tu e ti copri il tuo ... 
7: 13 Pl\l I ..... SD ....... . 
E poi iniziamo il mio fra ... 
7:13 r;u I ..... so ........ 
hashbot .......... .. 

Da mo vengo frate 9 (eJ ... 

7:13 P~I I ..... so. 
uzerhcn .... . 
~on ti preoccupare fra non e successo nnt ... 
7:13 P.M I ..... so .... . 
hashbot ....................... . 
Fr pero no. Lo voglio fare mantere a nessuno ....... 
7:13P;\1 I ......... 5D ......... .. 
uzerbcn ........ . 
Anzi menomale che ce lo continua a mantenere ..... .. 
7: 13 Pl\l I ......... 5D ...... ... .......... . 
E fra te la vuoi verlere tu te lo prendi ....... 
7:14 P:.\I I ......... so ............... .... . 
Hai il posto ...... . 
hashbot ........... . 
Frate non mi piace piu di farmi mantenere ... 

7:14 PM I ..... SD ... 
uzerbcn ... .. 
E lo so fra ... 
7: 14 P~[ I ..... 50 ........ 
hashbot ........... . 
No che cosa fr, hai visto l unica soluzione mia era prenrlere a IO galla volta ... 
7:1'1• PM I ..... 5D ... 
uzerbcn ... .. 
Se hai un posto fra .. . 
7:14 P)I I ..... 5D ..... . 

hashbot ........... . 
No che coi;a fr, hai visto I unica soluzione mia era pren<iere a IO galla volta ... 
7:14 P)I I ..... SD ... 
uzcrLcn ... .. 
Se hai un posto fra .•. 
7:14 Pl\l I ..... 5D ........ 
hashbot ... ........ . 
Fr ... 
7:14 PM I ..... SD ..• 
E me la vedevo a tutto io ... 
7:14 P;\I I ..... 5D. 
uzerbcn ..... 
E fra da mo che \·ieni parliamo ... 
7: 14 P;\I I ..... 5D ....... . 
hashbot ........... . 
Ce post au frat .. . 
7:lS P:\I I ..... SD ... 
Se fr ... 
7:lS PM I ..... 5D ... 
Mop venl?p .. . 



7:15 P'.\I I ..... 5D. 
uzerbcn .... . 
Fra ma vedi che non e successo nnt sta volta menomale ... 
7:15 PM i ..... 5D ..... 

:'\lop vengp .. . 
7:15 PM I ..... 50 ... 
uzcrbcn .... . 
Fra ma vedi che non e successo nnt sta volta menomale ... 
7:15 P"[ I ..... 50 ........ 
Il ragazzo in meno di due settimane ci a dato tutti i soldi ... 
7:16 P:\[ I ..... 5D ....... . 
[n più fra abbiamo sempre il posto qua vicino e tutto ... 
i:16 PM I ..... 50 ..... . 
Poi fra come vuoi .. . 
7:16 P:\l I ..... 5D .... . 
hashbot ....................... . 
Mado fr, tuty cos contr, mai una cosa che va bene ...... . 
7:16 P:'\l I ......... 5D ......... .. 
Tap here to U nlock.. .... . 
7:17 P:\I I ......... 5D ......... .. 
Tap here to Unlock ..... .. 
i:17 P)l I ......... 50 .... . 
uzcrbcn ........ . 
Fra e stato un coglione alle macchinelle a bersi io caffè con la canna e il fumo addosso ....... 
i:17 P)I I ......... 50.................... . 
hashbot ....................... . 
Pero mamma mam, giorno per giorno sempre cose nuove ....... 
7:17 P.\[ I ......... 50 ..... 
uzerbcu .... ... .. 
E fra come me lo a detto ma seriamente oggi festa e gli o detto al ragazza ....... 
7: 18 P:\I I ..... 5D ...... 
Inizialmente mi puzza,·a che mi aveYa detto una chiacchiera la ragazza ... 

7:18P'.\I 1 ••••• 5D ..... 
hashbot ........... . 
Ilo qua 370 nostri da mettere la ... 
7:18 PM I ..... 50 ... 
E 880 che sono di dl box ... 
7: 18 P:'\l I ..... 5D ... 
Te li pos~o portare tutti ff ... 
7:18 P'.\I I ..... 5D ... 
? ... 
7:18 P'.\I I ..... 5D. 
uzerbcn ... .. 
Poi Lorenzo piangendo e venuto e mi a detto com'è andata ed è stato propio un coglione ... 

7: 18 P'.\I I ..... 5D ..... 

hashbot.. ......... . 
Da mo vengo fr .. . 
7:18 P'.\I I ..... 5D 
7:18 P:\I I ......... 5D ......... .. 

E ho ancora 2,5 di md fr t7 'P ~ ~ ....... 
7:19 P'.\I I ......... 5D ......... .. 



uzerbcn ........ . 
Si fr sto da mia nonna di fronte a casa ...... . 
7:19 PM I ......... 5D ................... . 
hashbot ...................... .. 
L unica cosa buona u sound e fra ...... . 
7:19 Pì\l I ......... 5D .... . 
uzerbcn ........ . 

E lo so fr a è- O O ...... . 
7:19 P.l\l I ......... 5D ................... . 
hashbot ...................... . . 
Tap here to Unlock ..... .. 
7:19 P~I I ......... 5D ... ....... . 
uzerbcn ........ . 
Fra che se un coglione ...... . 
7:19 P:.\I I ......... 5D ............ . . 
:\la hai capito com'è successo ....... 
7:19 P:.\I I ..................... . 
Da una parte e buono che sposta sempre casa ... 
7:20 P:.\I I ..... 5D ....... . 
hashbot .......... .. 
Cita non g agglaj capit au frat... 
7:20 P~I I ..... 5D ... 
~Io vengo fr .. . 
7:20 P~I I ..... 5D. 
uzerbcn ... .. 
Però fra non ti bere il caffè con il fumo addosso ... 
7:20 PM I ..... 5D ..... 

hashbot ........... . 
:.\la come si fa frate ..... 
7:20 P~I I ..... 5D ... 
uzerbcn ... .. 
E fra ... 
7:20 P:.\I I ..... 5D ...... 
Un coglione .. . 
7:21 Pll I ..... 5D ........ 

Se lo ,redevi quando e ,·enuto da ridere mi veniva fra ma mo che mi fanno (•J fe! ... 
7:21 P~I I ..... 5D .... .. 

Da ridere fra (;o O .. . 
7:21 P"I I ......... 5D .................. .. 
hashbot ....................... . 
Fr ..... .. 
7:56 PJI I ......... 5D .......... . 
Cali Ended .......... From: hashbot .......... Duration: 00:00:20 ..... .. 
7:57 PM I ......... 5D ......... .. 
Fr ....... 
8:16 PM I ......... 50 ..... 
uzerbcn ........ . 
Fr i soldi 870 sono ...... . 
10:12Pll I ..... 50 ....... . 
Che mo li o contati che li o lasciati a mia suocera ... 
10:13 P~I I ..... 5D ........ Unread l\lmages ....... 



hashbot ........... . 

Veramente frr? i1 1-J, ... 
10:16 PM I ..... 5D. 
Okok frate sicuramentee ho la 10 a casa, poi ti avviso fr se passa da te direttamente o passo io e mi vedo 
fr ... 
I0:16 P:\I I ..... 50 
uzcrbcn ..... 
\'abbene bro .. . 
I0:26 P-'I I ..... 50 ........ 
Fr e 370 quello che hai in portato per miri giusto fr ... 
10:3-t- Pll / ..... 5D ........ 
?"?. .. 
10:34 P.M I ..... 5D ...... 
Cmq fr poi se ,ruoi venire ci fumiamo na canna ... 
10:35 P;\l I ..... 50 ..... 

uzcrbcn ..... 
10:,12 P}l I ..... 50 ........ 
Frate poi •,ieni che ti de,·o dire delle cose ... 

10:48 l'-'l I ..... sn ..... 
Come possiamo recuperarli più velocemente ....... 
10:52 P}l I ......... 5D ............ .. 
Non li sto toccando propio quelli ....... 
10:53 P.\l I ......... 5D ............ . 
Expires in 6 Oays ... 

E11i~<uli11 del l ~,' I z::W2 t !' dt>nuncia in ~tal o <li lil..-rtà <li \°('11 t rrlla Lorenzo. 

In data 14/12/2021, Guarino Gabriele mes5aggiando con Ventrella Lorenzo sulla chat di "Wickr-me" lo 
informava che il giorno successi,·o avrebbe preso dell'altro stupefacente: "Si fra vabbene per domani sicuramellte 

prendo I altro fwno fra,. , nella circostanza gli chiede\'a di portargli lo stupefacente a casa: "Portami un 5" ..... 
"Fra portami un altro 5" ....... Frate pesato,.,. 

(Prog. dal 1794 al 1797-1809-1812-1838-1839 del 14.12.2021). 

aidezl. .. 
Stari Cali. 
uzerbcn ........ . 
Fra ...... . 
2:35 P)l I ......... 5D .................... Unread l\lesijage ............. .. ....... . 
aidezl .... ... .. .. ........... .. 
Frate vedi a che a papà non l'hanno pagato oggi lo pagano la settimana prossima fr però continuo a portarti 
i soldi al giorno .. ancora.non l'hanno finito il lavoro martedì mi ha detto fr ....... 
2:36 P)l I ......... lis .......... . 
Ila detto papà se riesce a darmeli pure prima ....... 
2:37 P;\l I ......... 36s .... . 
Che sta finendo il la,·oro giù all oratorio fr ....... 
2:37 P:il I ......... 43s .... 
Vabbene fra non ti preoccupa ... 
uzerbcn ..... 
Fra ... 



2:35 PM I ..... 5D ....... . 
V abbene fra .. . 
2:37 Pl\1 I ..... 5D ........ 
Sisi fra ... 
2:37 P'.\I I ..... 5D .. ..... . 
Cmq vedi che domani dovrei prendere I altro ... 
2:38 Pl\l I ..... 5D ....... . 
Fumo ... 
2:38 P)l I ..... 5D ........ 
Si fra non ti preoccupare ti credo ... 
2:38 Pl\l I ..... 5D ........ 
l'ì"on o visto fra. Hiscrivimi ... 
2:40 P'.\I I ..... 5D ........ Unread l\leMsage ..... 
aidezl. .......... . 
Ilo detto fr domani ad Anna lo caricano 50 euro e oggi ti porto la 20 solita ... 
2:40 P~I I ..... 55s 
uzerbcn .... . 
Si fra vabbene per domani sicuramente prendo I altro fumo fra .. . 
2:•11 P)( I ..... 5D ...... .. 
aidezl. .......... . 
Che siamo andati in campagna duf! settimane fa e ancora mo gli de,·ono pagare la giornata ... 
2:41 PJI I ..... 55s. 
Ok Bro ...... . 
2:41 P'.\( I ......... 43~ .. .. . 
uzerbcn ....... .. 
Vabbene bro stai tranquillo ....... 
2:41 P'.\l I ..................... . 
uzerbcn ...... .. 
Portami un 5 ..... .. 
3:16 P:U I ......... 50 ................... . 
Bussa quando stai fuori ..... .. 
3:17 Pl\I I ......... SD .. ................. . 
Non suonare fra ..... .. 
3:17 P.'.\I I ......... 5D .................. .. 
Fra portami un altro 5 ...... . 
3:42 P.M I ......... 5D ... .......... . 
Frate pesato ..... .. 
3:42 PM I ......... 5D .............. . 
Fra vieni fra un po .. . 
3:50 P'.\( I ..... 50 .. .. . 
uzerbcn .... . 
Fraa ... 
9:53 P)I I ..... 5D ........ 
Fraa ... 
9:59 PM I ..... 5D .... .. .. Unread Messages ..... 
aidm:l. ........ .. . 
Appena sono uscito dal portone mi hanno fatto ... 
11:ss r .M 1 ..... 3ts 
aidezl. .......... . 
Fra ... 
ll:59P:\l I ..... 15s ... 
Fra ... 



ll:59Pl\l J ..... l7s .. , 
uzerbcn ..... 
Fra ... 
11:59 P"l I ..... 5D ........ 
Bhe che ti auno tro·\'ato ? ... 
11:59 P"I I ..... 5D ... ....... Today. 
aidezl.. ........ .. 
Tutto fra sono andati nel giardino con i cani che ce l' avevo sotterrato ru~lla terra .•. 

12:00 A-'1 I ..... 58s 

Al fin.-: di dare riscontro a quanto interccttaLO, pcrsoualc della p.g. operante pre<li~poneva un servizio di 
ossl'n·azione nei pressi dell'abitazione del Ventre Ila, in via Diego Peluso 90, che consentiva alle orl' 15:4-.'i dello 
stesso giorno 14/12/2021 di fermare l'indagato e sottoporlo a perquisizione pcrijonale e succc8sivamcntc locale. 
A totale conferma del modus operandi utilizzato dai soggetti coinvolti nelraLti"·iLà di spaccio, il Ventrella cela"·a 
addosso gr.5 di hashish, che e\identemente era in procinto di portare al Guarino Gabriele; la successiva 
perquisizione locale consenti"·a altresì di rinHnirc ulteriori gr.711,.59 della stessa sostanza, pertanto il Yeutrella 
"·enin deferito in stato di libertà ex art. 73 D.P.R. 309/90. (vedasi annotazioue (Ali. A-16). 

L'anno 2021 addì 14 del me.se di Dice.mbre, negli uffici della Squadra Mobile, i soUoscritti Ufficiali ed Agenti di 

P.G. lsp. MIGLIETTA Jacopo, S01:. QUARANTA Francesco, Sot·. PANICO Cataldo, V. Sot·. CENTRONE 
Domenico, A.e.e. eARRIERl Alenandro, apparlenenli all'ufficio in inlesla:ione riferiscono all'A.G. 

comPflente quanto segue: 
in data odierna, alle ore I 5:45 circa, personale sopra indicalo notal'a VJ...'N1'HELLA Loren:o uscire dal cil'ico 90 
di da Diego Peluso, ot·e ri.1ied11 con i propri genitori; at·endo fo11dato motii·o di ritenere che lo stesso celasse addosso 

della soslan:a s1up1,Jacente, cosi come già accaduto in data 08/12/2021, quando personale dell'UPGSP lo lrot·at·a 

in passesso di gr. 5,t di hashish, finalizzati al s11ccessit·o spaccio, e per queslo denunciato in staio di libertà ex ari 
73l.'1° DPR 309/90, il sogg11tto i-enira testè sottoposto a p11rquisizione personale. L'esito hlla perquisizione 
personale darn esito positfro, infatti t·enit·a rinl'enuto indono al Venire/la ( preci.1am1mte all"intemo della ta.,ca del 

giubbino) '·un sahicciotto" di ha.~hish di gr. 5 circa, 
La succeuir.:a perquisizione locale, espguila all'interno del/"abita::ione sita al piano IP.no d,l pred11tto stabile, dara 
esito posilfro; in particolare, l'enit-a rin~enuto un borsello di colore nero con all'i1tlemo un bilancino di precisione 

e della sostan:a stup1,Jace111e di lipo hashish per un pe.,o complessit·o di gr. 74,59 ( didsa in tre porzioni), meglio 
classificala nel urbale (narcotest) della locale Polizia scientifica, che t·enfra sequeslralo. 

SP.lle more dell'atliL'ild antidroga, t·enii:a altresì effettuala una pPrq11isizione locale nf!ll'abitazione di pertinen-;a 
di Martin11lli Anna, compagna d11l Ven1rella Lore11:o e coinl'olla ne/l'episodio del giorno 08 dicembre 2021, ma 

nella circostanza /"atto di pg dat·a esi10 negatil'D. 
Di quanto accaduto l'eniw noti;:iato il P. ,'H. di turno, Dou.sso Anastasia, della Procura della Repubblica di 

Taranto, mentre il Ventrella Lorr.n;o i:enira denunciato in stato di libP.rtà ex art 7315° DPR 309190.• 

Il tutto per il piu' a praticarsi••············································································· 

Nelle more deU'aLLività di p .g., e quindi immediatamente dopo il formo del Ventre Ila, alle ore 16:09: 15, Guarino 
Gabriele contattava l\lartinclli Anna, la quale riferiva di non avere notizie del Ventrella: "non lo so, stavo al 
telefono con IA>renzo e ho sentilo "buonasera, •. come ti chiami?" . .... "ee poi ha chiuso il telefono, mo il padre 
aveva detto che stava la Questura sopra a casa!". Il Guarino chiedeva se avevano trovato lo slupcfaccnlc: "vabbò 
lui tiene qualche cosa a casa?"' ricevendo risposta negativa: "no!"'. 

Progressfro nr. 1391 del 14ll212021 delle ore 16:09:15 durata 0:00:39 (dec.496121 ), l!sc11n1e, tra l'uren:m 

monilorata 3296771216 inleslata ed in uso a GUARISO Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e l'utenza 

+39.1925218104 in.testala a D'ANDRIA ,\larcella nata a Taranto il 29/07/1988 ed in uso a MARTTNEI.Ll 
Anna (compagna di VENTRELLA Lorf'nzo) nata a Taranto il 09/11/2002. 

Anna: Gà ... (Gabriele)!.--1 

Gabriele: oh Anna!.--/ 



-----;::.:.. __ --===--====::._ __ .:..==::._......:..:====-----====--=====:.._--..;;;:::..:.:. _ _:::==:::::;-
Anna: eh Gà .•• J, •• / 
Gabriele: che c'è?.--/ 
Anna: ,wn lo •o, •tavo al telefono con Loren:r.o e 1w •entito "buomuera ... come ti chiami?" ••. / 
Gabriele: e lui ha detto ... Venlrella!.--1 

Anna: ee poi ha chiuso il telefono, mo il padre aveva detto che stava la Questura sopra a ctua!.--1 
Gabriele: devi andare a t·edere?.--1 

Anna: eh!.--/ 

Gabriele: vabbò lui tiene qualche cosa a ctUa?.--1 
Anna: no!.--/ 
Gabriele: me l'abbè . •. da·i andare a ,:edere e mi/ai sapere!.--/ 

Anna: si t·abbene va .•. !.--/ 
Gabriele: r:abbene t'a ciao Anna.--/ 

Anna: ciao!.--/ 

Subito dopo la chiamata alla l\larlinelli Anna, veniva captata l'ambientale del telefono del Guarino, il quale 
riferiva alla compagna, Valentini l\Iaria Pia (Miriam), del fermo del Ventrella: "La sotto ci sta il macello ••• !. 
(inc) ••• teneva il 5 (5 grammi destinati a lui)" 

Procedimento Penale nr.447412021 • RITnr. 492/2021 

ProgresaiYo 790 

Durata 00'56" 

Data inizio 16:10 del 14/12/2021 

Data fine 16:11 del 14112/2021 

'lipologia di aemzio Telematica 

Tra.serino"": 
Interlocutori 

Gabriele e Miriam 

Gabriele racconta a Miriam il fermo da parte della Polizia fatto a Ventrella Lorenzo.-/ 

Gabriele: La aotto ei sta il macello-.L (inc) ... teneva il S (S grammi destinati a lui).-./ 

Miriam: Non tia detto mente più?--•··/ 

.Gabriele: Non risponde .. ho parlato con Anna e mi ba detto che ha &entito: come ti chiami? .. dice che stavano 

Ji ed erano in tre(poliziotti) .. dice che ade811o non gli sta rispondendo più ..• (inc) ..• 

Come emergeva dalla predetta ambientale e confermato dalla sottostante comrersazione telefonica, quindi a 
conferma del paradigma investigativo, anche in questa circostanza i 5 gr. rinvenuti in un primo momento 
addosso al Ventrella, al momento del fermo, erano quindi destinati al Guarino. Infatti la Martinelli chiede,·a: 
"ma stava veoedo ..... ti sei risentito tu .. sta venedo da ... ,? .. e Guarino, speranzoso che il sequestro fosse limitato 
ai soli gr.5, rispondeva: "si stava venendo da me!" ..... "vabbò caso mai solo quella". 

Ed ancora, :'\lartinelli: "si ... caso mai si ... solo quella!", riferito ai 5 grammi cliiesti dal Guarino. Essendo il 
Ventrella impoesibilitato a muoversi a seguito del formo, Guarino proponeva alla :'\lartinelli di occuparsi dello 
stupefacente: "ma tu caso mai ti puoi muovere tu nel caso?'' e la stessa rispondeva: "eee quando se ne va!"'. Il 
Guarino, preoccupato che il Ventrella nascondesse in casa lo stupefacente chiedC\·a: "ah perchè sempre là è?'' 
.. .. .... "non è che gli hanno trovata?" ricevendo rassicurazione in mr.rito dalla :'\lartindli. pienamente 
consapevole delle condotte illecite del compagno Ventrella, che riferiva che lo stupefacente era custodito in 
giardino: "no percbè ce I 'ba giù nel giardino!"' 

Progressivo nr. 1392 del M/12/2021 delle on: 16:12:01 durata 0:01:25 (dec.496/!?l), in Entrante, tra l'ute 
monitorata 3296771216 intestata ed in uso a GUARI~O Gabriele nato a Taranto il 12/07/2001 e I' 



+393925218104 intestata a D'ANDRIA l\larcella nata a Taranto il 29/07/1988 ed in uso a l\lARTll\ELLI 
Anna (compagna di VE~TRELLA Lorenzo) nata a Taranto il 09/11/2002. 
Gabriele: oh Anna!.---// 
Anna: oh Gà .. (Gabriele)!---// 
Gabriele: che è? 
Anna: io non posso salire, per colpa della madre ... non vado d'accordo, l'unica cosa e che devo sapere la risposta 
del padre, perchè io l'ho chiamato e lui mi ha dt,tto "sta la Questura sopra a casa!"!.••·// 
Gabriele: rne vahbè dai!.---// 
Anna: ma stava venedo .•••• li sei risentilo lu .. sia venedo da .... ? ..... // 
Gabriele: si stava venendo da me! (Lorendo si stava portando da Gal1riele).····// 
Anna: eh ... eh!.--·// 
Gabriele: vabbò caso mai solo quella .... ···// 
Anna: si ... caso mai si ... solo quella!.---// 
Gabriele: vahhè da!.---// 
Anna: da ciao da!.--·// 
Gabrirle: vabbè va ... tanto non gli fanno niente, digli di stare tranquillo!.••·// 
Anna: eh .... no Ga .. (Gabriele) e il fatto che non mi posso sentire mo .... -·--// 
Gabriele: vabM da .... ---// 
Anna: come stai tu .... sto io, lo sai ..... pcrchè io ti faccio sapere sempre .. stai tranquillo!.---// 
Gabriele: ma tu caso mai li puoi muovere tu nel caso?.---// 
Anna: eee quando se ne val.----// 
Gabriele: ah perchè sempre là è?.---// 
Anna: e si là!.••·// 
Gabriele: non è che gli hanno trovata? (riferendosi ad ulteriore sostanza stupefacente).·--// 
Anna: no perchè ce l'ha giù oel giardino!.---// 
Gabriele: nhbè da!.---// 

Poco dopo, veniva captata una telefonata con "Whatsapp" sul telefono del Guarino, il quale conversando c:on 
Willy, soggetto non compiutamente identificato, gli diceva che, a &eguito del sequestro a carico del Ventrclla, 
non aveva disponibile tu lto lo stupefacente concordato. G11arino: "Come (Inc.) .••••• dubbiamo fare a metà quella 
cosa", Willy rispondeva: "A metà?"' ed ancora Guarino: ... Eh! ... .si sono fatto (arrestato) il ragazzo mi sa! (arresto 
di Veotrella Lorenzo o.d.r.) •••• eh! ..... frà madò che palle frà ... non venire ora frà •••• ti scrivo io". 

.Procedimento Penale nr.447412021 • RIT nr. 492/2021 • Oppo AlS (Sl\15"' Sez.) 

ProgreaaiYo 328 

Durala 00'54" 

Applieaziooe Whataapp 

Interlocutore/i Willy 

Data inizio 16:22 del 14/12/2021 

Dalafim 16:23 del 14/12/2021 

tipologia Ili servmo Telematica 

Trascrisione: 

Gabriele: Frà!-/ 

Willy: Oh!--/ 

Gabriele: Come (lac.)-... dobbiamo Care a metà quella COB& (11tupefaoente)-·/ 

Wtlly: A metà?--/ 

Gabriele: Ehl .. ..si IIODo fatto (BrffBtato) il ragazzo mi u! (arrato Ili Ventrella Lon:mo n.d.r.) •• ..ehL"..frà madò 

che palle frà...nou venire ora frà.".li Krivo io--/ 



Willy: Va bene va bene. ... poi ti chiamo io quando è-./ 
Gabriele: Ti scrivo io quando venire .... non DÙ acrivere--/ 

Willy: Va bene-/ 

Gabriele: Cià--1 

Alle ore 18:37, venh·a captata la conversazione ambientale al progr. 799 (Rit 492/21), in cui la compagna 
Valentini Maria Pia (:\firiam) e Gabriele commentavano il sequestro di stupefacente operalo ai danni del 
V cntrella; V elentini domanda,ra: "Quanto erano di gramnù il fumo?" e Guarino rispondeva: "Proprio assai sulla 
"ottantina" .... (80 gr)" e1l aocora \'alenlini ]\[aria Pia: "80 .. ? .... (inc) .. una panetta ... !" ..... "Una panetta ... ! .. poi 
ci sta pure il 5 ... (Sgr) più 80 .. .r•. 

Procedimento Penale or.4474/2021 • RIT nr. 492/2021 

Prograaivo 799 

Durata 01'13" 

Data inizio 18:37 del 14/12/2021 

Data fine 18:38 del 14/12/2021 

1ipologia di llen'izio Telematica 

TrascruioM: 

Interlocutori Miriam e Gabriele.---/ 

,Omissis fino alle on, 18.37 .57 

Miriam: Quanto a'8DO cli grammi il fumo?-----·/ 
_Gabriele: Proprio ll8ll8i sulla "ottantina" --(80 gr)-1 

:Miriam: M-?--(inc)-una panetta-.1---/ 
Gabriele: Ah .. ?----/ 

Miriam: Una paoeua.-1-poi ci ■la pun: il 5 .. .(Sgr) più 80 ... 1--·--/ 
Omillsis fino alla fine 

Alle ore 19:15, veniva intercettata la com·ersazione ambientale (progr. 803 RitA92/21) nella quale Guarino e 
Cardone commentavano il fermo del Ventrella, ed in particolare il 1lenaro che questi anebbe dO'lrulo resituirgli 
per il patito sequestro a seguito '"della perdita" dello stupefacente, infatti il Cardone preoccupato diceva: "Se 
gli hanno tolto pure questo ( sequestro stupefacente a VENTRELLA Lorenzo ) ... e non riesce a darci i soldi di qursto 
e di quell'altro ...... con 100 euro 140 euro ....... dei 600 che dovevano essere più o meno ..... 235 sono quasi un 
mezzo ....... guarda pure ..... a 9 euro ... 20 grammi ...... 180 euro ... .solo quelli sono ,no euro ....... speriamo che non la 
trovano ..... madò sempre a zero". 

Procedimento Penale or.4474/2021 - RIT or. 492/2021 

Progm&Yo 803 

Durata 09'42" 

Data inizio 19:15 del 14/12/2021 

Data fine 19:25 del 14/12/2021 

TIJN>logia di aervmo Telematica 

Tnucriiioru: 

,Interlocutori 

Cabriele: GUARINO Gabriele 
.. 





Tonio: CARDONE Antonio 

l----·-···-···--··-·····-••I 
Alle ore 19: 19:21 ai sente suonare al citofono Gabriele: Chi è? ......... zio Enzo-./ 

Tonio: Veramente?--/ 

Gabriele: Almeno un 5 ....... almeno ci facciamo uno 11pinello ... o no!. .. che dici?-/ 

Alle ore 19:20:11 ai sente suonare al citofono Gabriele: Chi è? ..••. frà (acquirente) domani .... domani•-/ 

Alle ore 19:23:10 Gabriele: Che c'è? ••... ah? .... (rivolgendosi a Tonio)-/ 

Tonio: Se li hanno tolto pure questo (sequestro 1tupefacente a VENTRELLA Loremo) .. .e non riesce a dan:i i 

10ldi di questo e di queD'altro. ..... con 100 euro HO euro. ..... .dei 600 ebe dovevano essere più o meoo .... .235 8000 

quasi un mezzo. ..... ,g11anla plll'e ..... a 9 euro • ..20 grammi ...... 180 euro .... 10lo l(Uelli 8000 410 euro ....... ipt!riamo 

che non la trovaoo.. .. .madò sempre a uro••/ 

Alle ore 19:23:52 Tonio: Ma mo tu .••• 600 euro che dovevamo avere ••.. e 500? 

Alle ore 19:24:23 Tonio: Vedi che non la mantiene questo no ....... abbiamo trovato questo!-•/ 

.Gabriele: Si!.. .• ma la deve 11poatare!-./ 

Fine trascrizione-/ 

Succe~~ivamentc, veni,·a captata l'ambientale al progr. 810 (llit 492/21) nella quale Guarino rappresentava al 
Cardane che la polizia ave,·a difatti sequestrato tutto lo stupefacente custodito dal Ventrella: "Si Toni 
(Tonio ) •••. è inutile chiamare ( a VENfflELLA Lorenzo) tanto gli lianno tolto tutte cose ( sequestro stupefacente)" 
e Carùone riKpomleva: "No mu ....... lei (!UARTINELLI Anna) mi ha detto che non teneva niente (Inc.) ••.• che non 
teneva niente lei •••• che teneva lutto lui (VENTRELLA Lorenzo) nell'atrio .. e ancora Guarino: "Dice che l'hanno 
trovato ( stupefattole ) ..... tutto". 

·Procedimento Pena.le nr.4474/2021 • RIT nr. 492/2021 

Progmisivo 810 

-Ounta 01'07R 

Data inizio 21:31 del 14/12/2021 

Data fine 21:32 del H/12/2021 

Tipologia di aemzio Telematica 

Tr~crinone: 
tnterlocntori 

Gabriele: GUARINO Gabriele 

Tonio: CARDONE Antonio 

l--·--·-·········--··-·--••I 
Alle ore 21:31:33 Tonio arriva a casa di Gabriele-/ 

Alle ore 21:31:47 Gabriele: Si Toni (Tomo )-• .è inutile chiamare (a VENTRELLA Lorenzo) tanto gli hanno tolto 

tutte coee ( lefllle&b'O atupefaeente )-/ 

onio: No ma...-,le.i (MARTINELLI Anna) mi ha eletto che nou teneva niente (Inc.) ... .ebe non ~nna niente 

lei. . ..ehe teneva tutto lui (VENTRELLA Loremu) nell'atrio-/ 

Gabriele: Dice che l'hanno trovato (1tupefacmte) ..... tutto-./ 

Tonio: L'hanno trovato?--/ 

Fine trascrizione-/ 

Nella serata dello stesso giorno H tlicembre, dopo la compilazione dei pre,·i~ti atti di polizia giudiziaria, una 
volta lasciati questi Cilici, Ventrella comunicava i dettagli di quanto accaduto al Guarino Gahrid1~. 



, • 



Infatti, tra le ore 21:53 del 14/12/2021 e le ore 00:31 del 15/12/2021, Ventrella scriveva nella chat di Wickr-me: 
"Appena sono uscito dal portone mi hanno fatto" e Guarino rispondeva: "Bhe che ti anno trovato?" ed ancora 
Ventrella: "Tutto fra sono andati nel giardino con i cani che ce l'avevo sotterralo nella terra". La versione fornita 
dal Ventrella non com·inceva il Guarino che ribatteva scri\'endo: "Con i cani" ...... "Sotterrato c'è I avevi" ..... 
"Fra non dire cazzate" ..... "Che domani esce I articolo" ....... "Con i cani non sono venuto perché siwno passati 
noi e la camionetta della finanza non c'era" e ancora \'entrella: "Appena sono uscito per portati il 5 mi banno 
buttato a terra". 

Nel prosieguo dei messaggi, il Guarino non convinto della versione fornita dal Ventrella, scri"·eva: "Fra se non 
sta scritto che stava nel giardino così come bai detto" ..... ".!\li pagi anche questo•· ed il Ventrella avvalorando la 
sua tesi rispondeva: "No frate fidati" ..... "Nun avevo nulla a casa" ed ancora Guarino: "Cmq non te lo anno 
trovato nel giardino" ..•.. "Fuori alle scale" ed il \'entrella: "Sopra al terrazzu che lo ero andato a tagliare" ( Prog. 

dal 179-l al 1797-1809-1812-1838-1839 del 14.12.2021) e (Prog. dal 18-11 al 18-19-1851-dal 1853 al 1856-1858-

1860-dal 1862 al 1865-dal 1867 al 1873- dal 1875 al 1879-dal 1881 al 188-1-dal 1886 al 1890- dal 1892 al 189-1 dP.l 
15.12.2021). 

Come già anticipato. n seguito del deferimento ell'A.G. del Ycntn:Ha Lormzo. n far data dal 1sa212021. il soggetto 
deputato alla detenzione ed alla tOD5':gna dello stul"'facente per eonto di Guarino Gabriele e Cardone Antonio. 
diveniva Inerte Cataldo. 

LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

GUARINO, CARDONE E VENTRELLA IN RELAZIONE AL REATO DI CUI AL 

CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA RR) 

71. Alla luce del compendio probatorio nella disponibilità di questo G.i.p., deve ritenersi sussistente un 
grave quadro indiziario in capo agli indagati Guarino, Cardone e Ventrella in relazione al delitto di 
cui al capo d'incolpazione provvisoria RR). 

In tal proposito, va osservato quanto segue: 

• in data 10 dicembre 2021, Guarino ha intrattenuto con il Ventrella interlocuzioni tali da imporre di 
ritenere che quest'ultimo custodisse sostanza stupefacente per suo conto; 

• Guarino Gabriele, in particolare, ha richiesto al Ventre Ila di consegnargli sia quantitativi di droga da 
spacciare al minuto (Guarino: "Portami 4.50 a casa mia[ ... ] Portami un altro 4.50 [ ... ]Fai veloce 
che sta venendo il signore[ ... ) Mo· ti devo scrivere e ti vedi vicino a Gilda con Simone[ ... ] Vabbene 
bro apposto portami un 5 a casa[ ... ] Portami un grammo") sia di detenere per suo conto quantitativi 
di hashish di ben maggior peso (Guarino: "Fra fatti trovare la .. . Va la Panella 98../0. Pesala ... Va 
98.40. Quanto pesa ... "; Ventrella: "98.2 con la cartafr ... "); 

• i riferimenti operati nelle comunicazioni de quibus tanto a panette che a quantitativi di res misurati 
in pochi grammi, sia intrinsecamente che alla luce del complessivo compendio probatorio, non 
possono che essere intesi come riferimenti a diversi quantitativi di sostanze stupefacenti. 

Che la droga il/o tempore detenuta dal Ventrella per conto del Guarino fosse composseduta dal 
Cardane si coglie dal contenuto dell'interlocuzione oggetto dell'intercettazione n. prog. 1205 - R.I.T. 
496/2021; nel corso del dialogo in parola, infatti, la responsabilità per l'acquisto dei suddetti 
quantitativi di droga leggera è stata ascritta da Guarino Gabriele a Cardane Antonio (Guarino: "fra 
ma che ca=zo mi hai fatto prendere?"; Cardone: "perché?"; Guarino: "non è quello fra'[ ... ] no ... 
fa schifo fra ' ... è durissima"). 

Le conversazioni intrattenute a mezzo Wickr-me da Guarino con Ventre Ila all'epoca dei fatti per cui 
è procedimento, dal 3 dicembre 2021 al 13 dicembre 2021, sono quantomai eloquenti; il secondo ha 
fatto continuativamente da custode per conto del primo di plurimi quantitativi di droga leggeraq 



In particolare: 

i due indagati hanno istituito una vera e propria contabilità al fine di regolare i "flussi" di sostanza 
stupefacente da loro amministrati (Guarino: "E si fra stasera ti chiudo il conto ... Ti dovevo 20 tu mi 
devi 5 ... Sono 15 che ti devo ... Comunque se vuoi quando finiscono queste ti do tutti i conti segnati"); 

Zacometti Simone ha collaborato alle consegne di hashish da Ventrella a Guarino (Guarino: "nel 
portone mio sta Simone che ti sta aspettando[ ... ] Li porli un 15 grammi"'); 

- Guarino, all'occorrenza, ha anche redarguito il Ventrella in caso di anomalie nel flusso di sostanze 
stupefacenti (Guarino: "Fra portami un 5 ... Però fra il peso fra ... Ieri hai dato il 5 a Tonio .. . 
Mancava il fumo ... Non ti abbiamo detto nnt ... Che era tardi e doveva andare a ballare ... [ ... ] 
Ventrella: "va bene Jr se qualcosa che ti devo dare in più di soldi te lo do tranquillo"); 

- il 7 dicembre 2021, come rilevato supra, Guarino si è approvvigionato di una panetta di hashish da 
Masella Nicola; detta panetta è stata data in consegna a Ventrella; orbene, quest'ultimo già il 
7/12/2021 ha avviato attività di consegna al Guarino Gabriele di quantitativi di droga leggera da 
cedere al minuto (Guarino: "Frate io il 50"' [ ... ] "Lo devo dare"[ ... ] "Stai a casa di Anna?"( ... ] 
Ora vengo io Jr ... "[ ... ] "Allacca/o a/fumo mio vecchio e io 4S' [ ... ] "Fr fammi trovare 22.50"). 

In data 8 dicembre 2021 Ventrella è stato sottoposto a perquisizione dagli operanti di p.g. e sulla sua 
persona sono stati rinvenuti 54 grammi di hashish; che il quantitativo di droga in parola fosse stato 
dato in consegna a Ventrella Lorenzo da Guarino Gabriele e Cardane Antonio si desume 
dall'interlocuzione telematica effettuata da quest'ultimi alle 12:59 dell'8/12/202 I, nel corso della 
quale il duo si è ripromesso di recuperare il valore della merce che essi avevano perduto (Guarino: 
"sta in caserma[ ... ] Fr lo anno trovato poi ti spiego però a detto che ce lo continua a mantenere e e 
e li scala così i soldi ... [ ... ] Fra ma non e stata una perquisizione [ ... ] Fra In pratica lui non c'è la a 
casa[ ... ] Dormiva da Anna e se lo porta la[ ... ] E quando si sveglia se ne va a casa sua[ ... ] Stava 
con i/fumo addoso alle macchinette[ ... ] Che si stava prendendo io coffe e ... [ ... ] Lo anno fermato 
[ ... ] A detto che ce li dàfra ( ... ] Che già lunedì se non sbaglio ci da 150 ( ... ) Sabato un altre 50 
[ .•. ] Fai finta che lo hai \•enduto [ ... ] A lui [ ... ] A detto che te li paga a 300 [ ... ] Un 'altra mezza 
panetta te la do anche se manca la cento( ... ] C'è lo paga non ti preoccupare( ... ] Cardone: "niente 
frate, fai conto che mi stai dando una mano fra, come io la do a noi con i soldi del sound fra [ ... ] 
Guarino: "fra non e successo nnt. Nel cam si soldi che porta te li prendi tu e ti copri il tuo"). 

Anche in data 14 dicembre 2021 il Ventrella ha detenuto per conto del duo Guarino-Cardane 
sostanza stupefacente del tipo havhish, come emerso all'esito dell'attività di captazione di 
comunicazioni telematiche (Guarino: "Portami un 5 [ ... ]Fra portami un altro 5 [ ... ] Frate pesato"). 
Proprio in tale data, Ventrella Lorenzo è stato sottoposto a perquisizione personale e colto in 
possesso di 5 grammi di hashish. 
Tenuto conto della sostanziale contestualità temporale delle suddette circostanze, appare evidente 
che la droga sottoposta a sequestro dagli operanti di polizia giudiziaria fosse parte di un maggior 
quantitativo detenuto da Ventrella per conto di Guarino Gabriele e Cardane Antonio. 
Peraltro, a conferma del provvisorio costrutto accusatorio v'è il contenuto del dialogo oggetto 
dell'intercettazione n. prog. 1391 - R.I.T. 496/2021 e, soprattutto, quello del dialogo oggetto 
dell'intercettazione n. prog. 1392- R.l.T. 496/2021. 

In particolare, nel secondo dei dialoghi appena evocati, il Guarino: 

- per il tramite della Martinelli ha continuato ad informarsi della sottoposizione a perquisizione del 
Ventrella; 

su esplicita domanda della Martinelli, ha fatto presente che Ventrella "stava venendo da [lui]"; 



ha fonnulato una precisazione quantomai peculiare (Guarino: "vabbò, casomai solo quella!"). 

La locuzione "solo quella", tenuto conto del complessivo compendio probatorio, non può che essere 
un riferimento ai pochi grammi di harhish sottoposti a sequestro della p.g., i quali costituivano 
soltanto una minor parte del maggior quantitativo di droga leggera che Ventrella deteneva per conto 
del Guarino all'epoca dei fatti per cui è procedimento. 

Da ultimo, quantomai emblematica è la conversazione effettuata a mezzo di Wickr-me da Guarino 
Gabriele e Ventrella Lorenzo dopo che quest'ultimo, la sera del 14 dicembre 2021, è uscito dalla 
Questura: nel corso di tale dialogo, il primo non si è limitato ad infonnarsi delle sorti giudiziarie di 
un amico ma ha inteso comprender che fine avesse fatto la sostanza stupefacente da lui composseduta 
col Cardone. 

A lume di tutto quanto sin qui osservato, tenuto conto del ragguardevole quantitativo di droga leggera 
custodito da Ventrella per conto del duo Cardane-Guarino, non può che ascriversi in capo ai predetti 
indagati un grave quadro indiziario in relazione al delitto di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 
309/ 1990 contestato al capo d'incolpazione provvisoria RR). 

FATTI RILEVANTI IN RELAZIONE AL REATO DI CUI AL CAPO 

D'INCOLPAZIONE PROWISORIA EE) 

72. l fatti attinenti al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria EE) sono stati riassunti come segue 
nell'informativa finale di p.g., così come richiamata nella richiesta del P.M.: 

In data l 7 /12/202 l, Cieco ne Christian%, soggetto detenuto agli arresti tlomiciliari per reati in materia di sostanze 
stupefacenti, chiedeva tramite !"applicazione wickr-me, ove era registrato con il nickname .. arestidomicigli", 4.S 
euro di hashish, nello specifico 3.S destinati a suo padre (Cicconc Daniele, anch'egli pregiudicato per reati 
afferenti la stessa materia) per il quale chiedeva 5 euro tli resto, e 10 per lui chiedendo lO euro di resto. Tali 
ultime cifre erano Jovute dal Ciccone anche per acquisti pregressi della metlesima sostanza che era solito 
acquistare a credito: "Frate •. ,AJlora papà eia 4-0 porta 5 di resto ... E io o la 20 euro e portami 10 di resto ... Ai capito 
frate ... ". 

L'ortlinativo Jel Ciccone veniva subito riportato, tramite chat WhatsApp (prog. 197 Ifa . 492/21), dal 
Guarino a Inerte Cataldo. In quest'occasione si apprendeva che Inerte avrebbe dovuto consegnare gr. 4.60 Ji 
ha,;hish a 35 euro; era prassi consolidata Jd Guarino, infatti, proporre 5 grammi di hashish a 35 euro, ma di 
fatto cederne sempre un quantitativo leggermente inferiore: "Frate puoi andare da cri• 4.60 35 Fr ci deve 10 cri 
e 10 di resto per lui• E al padre Il resto di 40 • 5 euro", Inerte conforrnava imrnediatamente :" Ok rr il tempo 
della doccia", 

Progressivo 2052 del 17.12.2021 

arestidomicigli .•.•• 
Call EndeJ .. ... . From: arestidomicigli ...... Duration: 00:00:19 .•• 
4:53 PM I ..... 5D ... 
Frate ... 
4:53 PM I ..... 5D ... 
Allora papà eia 40 porta 5 di resto ... 
4:53 PM I ..... 5D ... 
E io o la 20 euro e portami lO Ji resto ... 
4:5,l Pl[ I ..... 5D ... 
Ai capito frate ... 

96 Nato a Taranto il 13.01.2001, ivi residente in Via Leonida civico 31, attualmente agli arresti domiciliari in Via Monsignor 
Giuseppe Capecelatro 37 



4:54 P~[ I ..... 5D. 
Cali Ended ...... From: are~tidomicigli ...... Duration: 00:00:15 ... 
4:51 P~I I ..... 5 

Whatsapp 

Gu;,'11 Ahlo 
Fr 
16:I<, 

G11g11 AMo 
I lai e·l1111i11 .. ,1oqu,• ... 10111t> ... :--a~µio 

16:16 

Gugu Al1lo 
I I.ii ,·li111i11alo qrn·-w 1111•,,.i:,r;.:io 

16:17 

Gné,'11 AIJo 
Ok fr il le111pi1 Jdla tlon·ia 

16:17 

Gugu Aldo 

Fratee 
16:16 

Bro 
16:16 

17/12/202 l 

'Frate puoi andare da cri 

16:16 

4,60 

16:16 

Hai eliminato q11es10 messaggio 
16:16 

35 
16:17 

Vabhene Lro poi se \.'k'ni ila me 

• 



G11;.,'l1 Aldo 
(,)111 ·~10 u11• ....... l:,.!;.!i,t Ì• ... Idio t•li111111alo 

16:17 

Cu.,,.., Aldo 
I )I,. ol-. l'r 

16:17 

Gu.,'11 Altlo 
Fr 
17:09 

Cu;,..,, Aldo 
11,,i t•li111iua10 fltJt •-.lo 1111• ... ,aµ!!iu 

17:09 

G11;.,'l1 Ahln 
Ok 

17:ll 

16:17 

Ci mettiamo d'accordo 
16:17 

e 
16:17 

Frate 
16:55 

Fr ci deve 10 eri e IO di resto per lui 
17:09 

E ol padre il rt'Slo di ,&O 
17:09 

5euro 
17:10 

Hai eliminato qut>i<lo messaggio 
17:10 



Vabbene fra 
17:11 

In data 18.12.2021 veniva registrata un'ulteriore cessione di sostanza stupefacente effettuata 
dall'DIERTE Cataldo per conto dei due complici su indicazione dir_etta del CARDOXE Antonio. 

Difatti, tramite chat Wickr-me (prog. 2139-2140-2143-2144•2148-2152-2153), Rucco Ferdinando9;, 

utilizzando il nickname ferdinand005, cl1iede,·a della sostanza stupefacente a credito: "Frate, . .ma mu riesci a 
dare avanti anche frr ... "', Guarino risponde,·a di ri,.-olgersi a Cardone Antonio per tale richiesta: 14Bro vediti con 
Tonino .. .5entiti con lui .. ". Dopo circa un minuto Rucco Ferdnando riferiva a Guarino che Antonio lo aveva 
indirizzato da Inerte Cataldo: .. Frate da Aldo ma manmat ... ". 

Effettivamente alle ore 21.56 si registraya Ja telefonata di cui al progr. 2682 (Bit 439/21), sull'utenza 
intercettata di Cardone Antonio, durante la quale lo stesso chiede,·a a Inerte Cataldo ~e potc,.-a mandargli Hucco 
Ferdinando: "fra posso far venire a Ferdi da te?"', Inerte rispondeva eh,: era stato già notiziato da Guarino 
Gabriele: .. e frà mo me lo ha detto Gubbo"'. 

Difatti, Guarino nel contempo continuaya a messaggiare con Rucco Ferdinando dicendo che anebbe 
chiamato lui Incne Cataldo pe.r avvertirlo del suo arrirn e per fargli lanciare lo stupefacente dal balcone: "Aspe 
fr mn lo dieo io aspe ....... Fr vediti con alduceio mo li do io numero tuo poi passi da giù a easa e te lo Laneia ••• "'. 

Contemporaneanlt'nte, Guarino Gabriele scri,·eva ad Inerte tramite chat wbatsapp, chiedendogli se 
poteva lanciare dal balcone lo stupefacente a Rucco Ferdinando: "Frate Se facc:io pussare ferdi Lo getti dal 
balcone?"; Inerte confermava chietl1~n<lo il numero di telefono dì Rucco Ferdinando, Guarino scriveva: "+39 
329 145 1661". 

Alle ore 22. I 3, Guarino contatta,·a Rucco Ferdinando tramite Wickr-me chiedendogli se Inerte Aldo lo 
a,.-essc contattato: "Fra ma ti a chiamato?? Aldo ••• ?? ••• , Rucco conformava dicendo: "Ho fatto ••• Frr ... ". 

La conferma definitiva dell"an·enuta cessione e del relativo quantitativo avvenh·a un minuto dopo, 
quando, attraverso la chat what~app, Guarino chiedeva ad Inerte Aldo se a\"es~e consegnato i 3 grammi a Rucco 
Ferdinando: ".Ma lo hai chiamato a ferdi?? Frate ma gli hai dato 3 g"; ricevendo ri»posta affermativa: .. Si fr"'. 
Di conseguenza Guarino chiedeva a Inerte se la restante pane dello stupefacente lo avesse lui: .. La rimanenza 
c'è I haf tu", Inerte Aldo rinsalda,·a precisando di aver ceduto in tutto 10 ~ammj e che ulteriori lO gram1J1i 
erano ancora in suo possesso: .. Io oh dato dieci eh dieci mi eh rimasta"'. 

(Prog. 2139-2140-2143-2Ut--2148,2152-2153 del 18.12.2021) 
ferdinan<l005 .... . 
Frate ... 
9:51 PM I ..... 5D .•. 
!\la mu riesci a dare avanti anche frr ... 
9:51 PM I ..... 5D ... 
uzerbcn .... . 
Bro vediti con Tonino ... 
9:51 P)I I ..... 5D ..... . 
Sentiti con lui .. 
9:5 I P)[ I ......... 50 ................... . 
Frate ...... . 
9:51 PM I ......... 50 ......•....... 
Se riuscivi a soltli era meglio però si fr lo sai a te non lo de,·o dare ...... . 
9:51 P~I I ..................... . 

97 Nato a Taranto il 19/02/2000, ivi residente in Via San Bonaventura 13/A 



ferdinand005 ..... 
E a lui devo contattare ... 
9:52 PM I ..... 50. 
Frate da Aldo ma mamnat .•. 
9:53 PM I ..... 50 
uzerbcn ........ . 
Aspe fr mo lo dico io aspe ....... 
9:54 Pll I .................... .. 
Fr ,,editi con alduccio mo li do io numero tuo poi passi da giù a casa e te lo Lancia ... 
9:57 PM I ........ .. 
ferdinand005 ........ . 
Missed Call .......... From: ferdinamlOOS ...... . 
10:08 P)( I ......... SD ........... Unre.111 l\lessage ..................... .. 
Frate io sono da un po giu ..... .. 
10:09 P:11 I ......... 5D ..... 
uzerbcn ........ . 
Dove fra ...... . 
10:13 P:I[ I ......... 5D ............. .. 
Fra ... 
10:13 PM I ..... 5D ....... . 
Fra ma ti a chiamato?? ... 
10:13 P.\I I ..... so ........ 
?? ... 
10:13 P:I( I .......... . 
Aldo ... 
I0:13 PM I ..... 5D ..... 
?? ... 
10:13 P:11 I ..... 5D ........ Unrcad l\Iessagcs ....... 
fenlinand005 .... . 
Ho fatto ... 
10: 14 PM I ..... 5D ... 
Frr ... 
10:14 P:'11 I ..... 5D. 
Yappst6 ... 
I0:14 PM I ..... 5D 

Progressivo nr. 2682 del 18/12/2021 delle ore 21:56:52 durata 0:00:22 (dec.439/21 ), in Uscente, tra l'utenza 
monitorata 3924886966 intestata a ed in uso u e l'utenza +393291654552 intestata a INERTE Cataldo ed in 

uso a Aldo. 

Aldo: frà!.--// 
Antonio: fratè ... •-// 
Aldo: ehi!.--// 
Antonio: frà posso far venire a Ferdi da te?.--// 
Aldo: e frà mo me lo lia detto Gabbo.--// 
Antonio: (inc.).•·// 
Aldo: dieci minuti.--// 
Antonio: vabbene vabbene ciao ciao frà lo an·i:10 io .--// 

Whatsapp Gugu Aldo 18/12/2021 



I 

Frnte 

21:55 

Se laccio passa~ lenii 

21:55 

Lo gtlti dal bak-one 

21:55 

? 

21:55 
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LA SUSSISTENZA DI GRAVI INDIZI DI COLPEVOLEZZA A CARICO DI 

GUARINO, CARDONE E INERTE IN RELAZIONE AL DELITTO DI CUI AL 

CAPO D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA EE) 

73. Gli elementi di prova acquisiti all'esito delle indagini preliminari appaiono tali, e:c plurimis, da 
integrare un grave quadro indiziario a carico di Inerte Cataldo, Guarino Gabriele e Cardone Antonio 
in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria EE). 

In tal proposito, va osservato quanto segue: 

- in data 17 dicembre 2021, Guarino ha ricevuto una richiesta di sostanza stupefacente dal titolare 
de li 'account Wickr-me "arestidomicigli", ossia da Ciccone Christian; 

l'anzidetta richiesta è stata contestualmente "girata" da Guarino a Inerte Cataldo (Guarino: "Frate 
puoi andare da cri[ ... ] Fr ci deve 10 cri e IO di resto per lui E al padre il resto di 40"); 

- la circostanza che Guarino abbia "girato" nel giro di pochi minuti una richiesta di droga leggera ad 
Inerte Cataldo è univocamente indicativa del fatto che quest'ultimo custodisse la droga de qua per 
conto del primo e, sulla base di un previo accordo, fosse disponibile a smerciarla materialmente ai 
clienti del predetto; 

- circostanze del tutto analoghe si sono verificate in data 18 dicembre 2021; in tale giornata, Guarino 
ha ricevuto una richiesta (a credito) di sostanza stupefacente da parte di Rucco Ferdinando (Rucco: 
"Frate ... ma mu riesci a dare avanti anche frr"); detta richiesta è stata prontamente girata da Cardone 
Antonio a Inerte (Rucco: "Fra da Aldo ma mammat"); Guarino ha organizzato la consegna, dapprima 
rivolgendosi a Rucco (Guarino: "Aspe Jr mo lo dico io aspe ... Fr vediti con alduccio mo li do io 
numero tuo poi passi da giù a casa e te lo lancia") e poi a Inerte (Guarino: "Frate se faccio passare 
ferdi lo getti dal balcone?"); 

- che la res richiesta da Rucco Ferdinando fosse un quantitativo di leggera si desume dal modo 
estremamente circospetto con cui il predetto ne ha parlato con Cardone e Guarino, nonché dalle 
modalità di consegna a dir poco "clandestine" della predetta res; 

- a definitiva conferma del provvisorio costrutto accusatorio v'è il dialogo telematico in cui Guarino 
ha chiesto se Inerte avesse consegnato 3 grammi (di hashish) a Rucco (Guarino: "ma lo hai chiamato 
aferdi?? Frate ma gli hai dato 3 g"); nel corso del medesimo dialogo, Inerte ha affermato di detenere 
ancora una parte della droga datagli in consegna da Guarino Gabriele e Cardone Antonio (Inerte: "io 
oh dato dieci eh dieci mi eh rimasta"). 

A lume di tutto quanto sin qui osservato, tenuto conto della continuità e della remuneratività d~ella 
complessiva attività svolta da Guarino e Cardane, alla quale il Ventrella ha inteso concorrere, la 
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condotta di cui al capo d'incolpazione provvisoria EE) va ricondotta entro il perimetro applicativo 
della disposizione incriminatrice di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990. 

PREMESSE IN PUNTO DI VALUTAZIONE DELLE ESIGENZE CAUTELARI 

SUSSISTENTI NEL CASO DI SPECIE 

74. Va rammentato che, secondo quanto stabilito dalla più recente e condivisibile giurisprudenza di 
legittimità, "in tema di misure cautelari personali, il requisito dell'allualilà del pericolo previsto da/I' 
art. 274, comma 1, le/I. c), c.p.p. non è equiparabile all'imminenza di specifiche opportunità di 
ricaduta nel de/il/o e richiede, invece, da parie del giudice della cautela, una valula::ione prognoslica 
sulla possibililà di condolle reileralive, alla slregua di un'analisi accurata della fattispecie concrela, 
che tenga conto delle modalità reolizzative dello condotto, della personalità del soggetto e del 
contesto socio-ambientale, la quale deve essere tanto più approfondita quanto maggiore sia la 
distanza temporale dai fatti, mo non anche la previ.'iione di specifiche occo.'iioni di recidivanza" (in 
tal senso, Cass. peo., Sez. lii, 15 febbraio 2022, n. 9041). 

Inoltre, come affennato in Cass. pen., Sez. IV, 19 giugno 2020, n.19890, "l'attualità e la concrete::::a 
delle esigenze cautelari non deve essere concettualmente conft,sa con l'attualità e la concretezza 
delle condotte criminose, onde il pericolo di reiterazione di cui ali' articolo 274, comma/, le/tera 
c), del codice di procedura penale, può essere legittimamente desunto dalle modalità delle condotte 
contestate, anche nel caso in cui esse siano risalenti nel tempo, ove persistano atteggiamenti 
sintomaticomente proclivi al delitto e collegamenti con l'ambiente in cui i/fatto illecito contestato 
è maturato". 

Orbene, alla luce del quadro di principi appena delineato e degli elementi nella disponibilità di 
guesto G.i.p.1 non può che formularsi una prognosi positiva di recidivanza in capo a plurimi 
degli odierni indagati. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A D'ELIA MICHELE E SCELTA DELLA 

MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

75. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di D'Elia Michele, della misura della 
custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

In primo luogo va rilevato che il predetto indagato, in passato, è stato condannato: 

- per il reato di cui all'articolo 337 c.p., commesso il 3 dicembre 2001; 
- per il reato di lesioni personali colposo, commesso in data 15 settembre 200 I; 

per il reato di furto, commesso il 9 marzo 2000; 
- per il reato di truffa, e falsità materiale commesso dal pubblico ufficiale in atti pubblici, commessi 

fino al 31 ottobre 2000; 
- per il reato di ricettazione, commesso in data 12 novembre 2003; 
- per il reato di ricettazione, commesso in data 9 agosto 2006; 
- per il reato di tentata violenza privata, commesso in data 14 febbraio 2002; 

per il reato di cui all'articolo 650 c.p., accertato in data 29 settembre 2007; 
per il reato di ricettazione, commesso in data 17 luglio 2007; 

- per il reato di ricettazione, commesso il 20 aprile 2007; 
- per il reato di ricettazione, commesso il 16 luglio 2007; 
- per il reato di ricettazione, commesso in data 29 giugno 2009; 

per il reato di ricettazione, commesso in data 29 novembre 2006; 



- per il reato di ricettazione, commesso in epoca successiva e prossima al 18 luglio 2006; 
per il reato di ricettazione, commesso nel marzo 2005; 

- per il reato di ricettazione e di truffa, accertati nel gennaio 2010; 
- per il reato di ricettazione, commesso in epoca successiva e prossima al I O novembre 2006; 
- per il reato di oltraggio a pubblico ufficiale, accertato il 12 settembre 2012; 
- per il reato di oltraggio a pubblico ufficiale, commesso il 27 ottobre 2012; 

per il reato di ricettazione e di uso di atto falso, commessi dal 21 luglio 2007 fino al settembre 2007; 
- per il reato di violazione delle prescrizioni correlate a misura di prevenzione della sorveglianza 

speciale, commesso in data 2 agosto 20 I O; 
- per il reato di ricettazione, commesso in epoca anteriore e prossima al 29 agosto 2007; 
- per il reato di ricettazione commesso in data 23 febbraio 20 I O; 
- per il reato di ricettazione e di tentata truffa, commessi in data 13 maggio 2009; 
- per il reato di oltraggio a pubblico ufficiale, commesso in data 15 gennaio 2014; 
- per il reato di ricettazione, accertato in data 4 giugno 2009; 
- per il reato di ricettazione, accertato il 23 settembre 2008; 
- per il reato di ricettazione, commesso in epoca successiva e prossima al 14 agosto 2007. 

A carico di D'Elia è stato emesso un decreto penale di condanna per il reato di furto aggravato ex art. 
625 co. I n. 2 c.p., accertato in data 9 febbraio 2021 . 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

• il D'Elia è soggetto che delinque abitualmente da più di vent'anni, soprattutto a fini di lucro; egli ha 
perpetrato un numero decisamente elevato di ricettazioni, il che è indice di un'ormai inveterata 
proclività del predetto a trarre guadagni illeciti da attività criminose; 

• la propensione al delitto del D'Elia ben può dirsi professionale, tenuto conto della notevole ampiezza 
dell'arco di tempo entro il quale egli ha inteso delinquere; 

• nell'ambito del presente procedimento penale è stato accertato come il D'Elia sia particolarmente 
aduso a trarre lucro anche dallo smercio di sostanze stupefacenti; alla luce di quanto emerso dalle 
indagini preliminari, è del tutto chiaro come il predetto sia spregiudicatamente in grado di relazionarsi 
con soggetto di elevato spessore delinquenziale- pluripregiudicati come Masella Alessandro, Presta 
Andrea, Mazza Giuseppe - e di fare quasi quotidianamente da "intermediario" nella compravendita 
di "macchine" - ossia di ragguardevoli partite di droga; 

• la totale spregiudicatezza dell'odierno indagato può ben cogliersi anche alla luce del modo quantomai 
peculiare secondo cui il predetto ha inteso muoversi persino nello stesso mondo del crimine, arrivando 
a pagare un ragguardevole quantitativo di cocaina con un assegno scoperto, così manifestando totale 
sfrontatezza, carenza di auto-controllo nonché un'evidente incapacità di calcolare le conseguenze 
delle proprie azioni; 

• la scarsa capacità di calcolare adeguatamente le conseguenze delle proprie azioni ascrivibile al D'Elia 
può desumersi anche dal modo a dir poco velleitario secondo cui egli ha creduto di poter eludere le 
indagini condotte a mezzo di captazione di comunicazioni dagli inquirenti; 

• la radicale carenza di auto-controllo del D'Elia si trae anche dal fatto che il predetto ha posto in essere 
le condotte antigiuridiche provvisoriamente contestategli nel mentre egli si trovava in regime di semi­
libertà, la qual cosa dimostra l'assoluta indisponibilità del predetto a conformarsi alle prescrizioni 
dettate tanto dalla Legge che dall'Autorità giudiziaria. 

A lume di tutto quanto appena osservato e della pluri-decennale carriera criminale del D'Elia, può 
ritenersi attuale e concreto il rischio che il predetto, ove non sottoposto alla più adeguata misura 
cautelare, possa nuovamente porre in essere condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle 
provvisoriamente contestategli. g 



Ciò posto, deve ritenersi che: 

• misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a D'Elia di 
mantenere strutturati rapporti con i suoi numerosi '1ornitori" e, dunque, di tornare in possesso di 
ragguardevoli quantitativi di cocaina o di hashish da destinare allo spaccio; 

• la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli: come già 
rilevato supra, il D'Elia. negli anni, ha manifestato un'elevata pericolosità sociale, tornando a 
delinquere sino alla fine del 2021 pur dopo aver riportato pesanti condanne; egli, peraltro, è tornato a 
delinquere nonostante fosse sottoposto alla misura della semi-libertà; un simile contegno denota 
una radicale carenza di auto-controllo e di auto-disciplina, nonché un manifesto spregio per le 
prescrizioni dettate dall'Autorità giudiziaria; 

• non può concedersi credito fiduciario al predetto indagato anche alla luce del fatto che questi risulta 
gravato da condanne per reati concretamente espressivi di indisponibilità a prestare ossequio alle 
direttive date dalla pubblica autorità (resistenza a pubblico ufficiale, violazione delle prescrizioni 
correlate alla misura di prevenzione della sorveglianza speciale); 

• neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazione" nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dal D'Elia anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di complici 
(ad esempio. la madre, già dimostratasi propensa a movimentare ragguardevoli quantitativi di 
cocaina). 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del D'Elia. 

Tenuto conto delle condanne riportate in passato, evidentemente D'Elia Michele non potrà 
beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione condizionale della pena. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. I del D.P.R. 
309/1990 contestato al capo d'incolpazione provvisoria G) è pari a sei anni di reclusione; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 133, 
co. I, n. 1). 3) e co. II, n. 2) c.p.; 

• la predetta pena dovrà essere aumentata ex art. 99, IV co. c.p.; 

• non pare inopportuno rammentare che- come stabilito da consolidata giurisprudenza di legittimità­
"in materia di circostanze allenuanti generiche, la merilevolezza dell'adeguamento della pena al caso 
concreto, non può mai essere data per scontala o per presunta, sì da dar luogo all'obbligo, per il 
giudice, ove questi ritenga invece di escluderla, di giustificarne sollo ogni possibile profilo 
l'affermala insussislen::a ", e che "è la suindicata meritevolezza che necessita essa stessa, quando se 
ne affermi l'esistenza, di apposita motiva::ione dalla quale emergano, in positivo, gli elementi che 
sono stati ritenuti alti a giustificare la mitiga::ione del trattamento san:ionatorio", di talché "l'obbligo 
di analitica motiva::ione in materia di circostanze attenuanti generiche qualifica la decisione circa 
la sussisten::a delle condizioni per concederle e non anche la deci5ione opposta" (in tal senso, ex 
plurimis, Cass. pen., Sez. Ili, 13 settembre 2017, n. 1448); oltretutto, come di recente stabilito · 



giudici di legittimità, "le attenuanti generiche non possono essere intese come oggetto di benevola e 
discrezione "concessione" del giudice, ma come il riconoscimento di situazioni non contemplate 
dall'opera::ione, non compreso tra le circostarae da valutare ai sensi dell'art. 133 c.p., che presenta 
comunque connotazioni tanto rilevanti e speciali da esigere una più incisiva, particolare, 
considerazione ai fini della quantificazione della pena" (così Cass. pen., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 
10051); orbene, allo stato, dal compendio probatorio nella disponibilità di questo G.i.p., non 
emerge alcun elemento idoneo ad imporre il riconoscimento delle c.d. ''generiche'" in favore 
dell'indagato; impongono di escludere la concessione di tale diminuente, a ben guardare, l'elevata 
capacità a delinquere del predetto ed i numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• in Cass. pen., Sez. Ili, 13 maggio 2015, n. 36918 è stato affennato che "in tema di applica::ione o 
di revoca delle misure cautelari personali, la valuta:zione prognostica del giudice circa la 
concedibilità della sospensione condizionale della pena, richiesta dall'art. 275, comma 2-bis, cod. 
proc. pen., non può tenere conto dell'eventuale applicazione delle diminuenti previste per riti 
speciali per i quali l'imputato l,a preannunciato di optare, In assenza di elementi concreti (quali, 
ad esempio, la presenza di una istanza già formalizzata di giudizio abbreviato non condizionato o 
di applicazione di pena già munita dal consenso del PM) che consentono di ritenere concretamente 
prevedibile l'accesso a tali forme alternative di definizione del procedimento"; tenuto conto di siffatto 
vincolante principio, dunque, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità 
che il D'Elia opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A MASELLA ALESSANDRO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

76. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Masella Alessandro, della misura 
della custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

Tn primo luogo va rilevato che il predetto indagato, in passato, è stato condannato: 

per un furto commesso in data 7 ottobre 200 I ; 
per il reato di cui all'articolo 73, comma V del D.P.R. 309/1990 commesso in data 27 settembre 2005; 
per i reati di violenza e minaccia a pubblico ufficiale, interruzione di pubblico servizio e lesioni 
personali in concorso commessi in data 6 dicembre 2003; 
per il reato di cui all'articolo 650 c.p., accertato il 12 gennaio 2008; 
per il reato omesso deposito della cauzione previsto dall'articolo 3-bis della legge n. 575/1965, 
commesso I' 11 aprile 2008; 
per il reato di cui all'articolo 650 c.p., accertato il 27 settembre 2009; 
per il reato di violazione delle prescrizioni correlate alla misura di prevenzione della sorveglianza 
speciale, commesso in data 9 febbraio 2009 e 17 marzo 20 I O; 
per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, accertato il 14 agosto 2009; 

- per il reato di porto in luogo pubblico di oggetto atto ad offendere e di violazione delle prescrizioni 
correlate alla misura di prevenzione della sorveglianza speciale, commessi in data 4 agosto 2009; 
per il reato di cui all'articolo 650 c.p., accertato il 20 marzo 2010; 
per il reato di detenzione illecita di sostanze stupefacenti commesso in data 26 settembre 2014; 
con sentenza emessa in data 8 gennaio 2019 dal G.u.p. presso il Tribunale di Lecce (rifonnata 
parzialmente dalla Corte d'appello di Lecce in data 17 luglio 2020 e divenuta irrevocabile in data 11 
maggio 2022) alla pena di 7 anni e S mesi di reclusione per i reati di partecipazione ad associazione 
dedita al narco-traffico (commesso dal novembre 2014 fino al febbraio 2016), per il reato di 
detenzione illegale di anni (commesso in data 22 giugno 20 I 5), per il reato di detenzione illecita di 
sostanze stupefacenti (commesso in data I ottobre 20 I 5), per il reato di cessione illecita di sostanze 
stupefacenti (commesso in epoca anteriore e prossima al 26 settembre 2015), per il reato di 
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sostituzione di persona (commesso in data 25 lugHo 2015) e per il reato di detenzione e vendita illecita 
di sostanze stupefacenti (commesso in data 18 novembre 2015). 
Nei confronti di Masella Alessandro è stato anche emesso un decreto penale di condanna per un reato 
di cui all'articolo 73 del D.P.R. 309/1990 asseritamente commesso in data 26 gennaio 2022. 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

■ il Masella è soggetto che delinque abitualmente da più di vent'anni, soprattutto a fini di lucro; egli ha 
perpetrato un numero decisamente elevato di reati in materia di sostanze stupefacenti, il che è 
indice di un'ormai inveterata proclività del predetto a trarre guadagni illeciti da attività criminose; 

■ la propensione al delitto del Masella ben può dirsi professionale, tenuto conto della notevole ampiezza 
dell'arco di tempo entro il quale egli ha inteso delinquere; 

■ nell'ambito del presente procedimento penale è stato accertato come il Masella sia particolarmente 
aduso a trarre lucro anche dallo smercio di sostanze stupefacenti; alla luce di quanto emerso dalle 
indagini preliminari, è del tutto chiaro come il predetto sia spregiudicatamente in grado di relazionarsi 
con soggetto di elevato spessore delinquenziale e di movimentare quasi quotidianamente 
ragguardevoli partite di droga; 

■ la totale spregiudicatezza dell'odierno indagato può ben cogliersi anche alla luce del modo quantomai 
preoccupante secondo cui il predetto ha inteso muoversi persino nello scacchiere del mondo del 
crimine tarantino, arrivando a chiedere l'ausilio di una figura di spicco della malavita tarantina, 
Ranieri Damiano, pur di avere ragione di D'Elia Michele, perpetrando il delitto di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria SS) (delitto che, a parere di questo G.i.p., deve dirsi aggravato ex art. 416-
bis. l c.p.); 

■ Masella Alessandro ha inteso movimentare ragguardevoli quantitativi di cocaina ed hashish pur dopo 
essere stato condannato a ben 7 anni e 5 mesi di reclusione per il reato di partecipazione ad 
associazione dedita al narco-traffico, il che contribuisce a comprovare la professionalità nel delitto 
del predetto e la totale insensibilità alla Legge e al valore monitorio delle pur pesanti condanne 
disposte nei suoi confronti. 

A lume di tutto quanto appena osservato e della pluri-decennale carriera criminale del Masella, può 
ritenersi attuale e concreto il rischio che il predetto, ove non sottoposto alla più adeguata misura 
cautelare, possa nuovamente porre in essere condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle 
provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

■ misure cautelari di carattere non custodiale quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di permanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Masella 
Alessandro di continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di cocaina e di hashish; 

■ la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli: come già 
rilevato supra, il Masella, negli anni, ha manifestato un'elevata pericolosità sociale, tornando a 
delinquere sino al 2022 pur dopo aver riportato pesantissime condanne, financo chiedendo il supporto 
di Ranieri Damiano, esponente di spicco della malavita locale; 

• non può concedersi credito fiduciario al predetto indagato anche alla luce del fatto che questi risulta 
gravato da condanne per reati concretamente espressivi di indisponibilità a prestare ossequio alle 
direttive date dalla pubblica autorità (inosservanza dei provvedimenti dell'Autorità ex art. 650 c.p., 
violazione delle prescrizioni correlate alla misura di prevenzione della sorveglianza speciale); 

■ neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostan7.e 
stu efacenti e di "i1ttermedia ione" nello smercio di dette sostanze otrebbero essere reitera e 



dal Masella anche in ambiente domestico. eventualmente anche con la collaborazione di 
complici (egli. ad esempio. in passato si è avvalso della collaborazione di De Lorenzis Giuseppe 
per acquisire 1 kg di cocaina). 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Masella. 

Tenuto conto delle condanne riportate in passato, evidentemente Masella Alessandro non potrà 
beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione condizionale della pena. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. I del D.P.R. 
309/1990 contestato ai capi d'incolpazione provvisoria I) e J) è pari a sei anni di reclusione; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale. alla luce dei criteri dettati dall'articolo 133. 
co. I, n. 1 ), 3) eco. II, n. 2) c.p.; 

■ la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento della recidiva reiterata specifica infra­
quinquennale; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass. 
pen., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p .• non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. "generiche" in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. Ili, 13 maggio 2015, n. 36918, così come 
rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A RANIERI DAMIANO E SCELTA DELLA 
MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

77. li Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei.confronti di Ranieri Damiano, della misura degli 
arresti domiciliari: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

In primo luogo, va rilevato che il predetto indagato, in passato, è stato condannato: 
per il reato di ricettazione, detenzione e porto illegale di anni, commessi in epoca anteriore al 5 
febbraio 1990; 
per il reato di ricettazione, detenzione illegale di anni, porto illegale di anni e resistenza a pubblico 
ufficiale commessi in data I luglio 1990; 
con sentenza della Corte d'appello di Lecce del 21 dicembre 1992, alla pena di 9 anni di reclusione e 
4.000.000 di lire di multa per i reati di associazione di tipo mafioso, detenzione illegale di anni e 
munizioni, porto illegale di armi e munizioni, porto illegale di anni continuato, danneggiamento, 
esplosioni pericolose, detenzione illegale di armi e munizioni e porto illegale di anni e munizioni; 
con sentenza della Corte d•appello di Lecce del 13 ottobre 1999, alla pena di 16 anni di reclusione 
per i reati di associazione di tipo mafioso, partecipazione ad associazione dedita al narcotraffico, 
commessi fino al 1993 a Taranto; 



- per il delitto di evasione, commesso in data 23 luglio 2002; 
- con sentenza della Corte d'appello di Lecce - Sezione distaccata di Taranto, alla pena di 2 anni e 8 

mesi di reclusione per i reati di associazione di tipo mafioso (accertato fino a dicembre 1996, a 
Taranto), estorsione (accertato fino al dicembre 1996, a Taranto), costituzione, direzione o 
finanziamento di associazione dedita al narcotraffico (accertato fino al dicembre 1996 a Taranto e 
altrove), acquisto e vendita illecita di sostanze stupefacenti (accertato in epoca anteriore e prossima 
al 14 settembre 1996); 

- alla pena di 4 anni di reclusione, per i reati di ricettazione e di detenzione di anna clandestina 
(commessi il 12 ottobre 2010); 

- per un'evasione commessa il 23 settembre 2012; 
- alla pena di 13 anni e 6 mesi di reclusione e 13.600,00 euro di multa in relazione al reato di 

associazione per delinquere e per 7 fattispecie di estorsione (tutti reati consumatisi nel 2014). 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

• il Ranieri è soggetto che delinque abitualmente da più di trent'anni; egli ha posto in essere un numero 
decisamente elevato di reati di particolare allarme sociale, divenendo una figura di spicco della 
criminalità locale; 

• il Ranieri è stato partecipe di strutturate attività criminose sino a tempi recentissimi, come attestato 
dal fatto che egli, sino al 2014, ha diretto le attività di un'associazione a delinquere il cui programma 
criminoso prevedeva la perpetrazione di un numero indetenninato di estorsioni; 

■ la propensione al delitto del Ranieri ben può dirsi professionale, tenuto conto della notevole ampiezza 
dell'arco di tempo entro il quale egli ha inteso delinquere; 

■ altamente preoccupante è che Ranieri Damiano sino a tempi recentissimi, manifestan~o totale 
indifferenza per i plurimi e gravi precedenti giudiziari, abbia inteso servirsi del suo peculiare e noto 
carisma criminale per porre in essere la condotta estorsiva di cui al capo d'incolpazione provvisoria 
SS). 

A lume di tutto quanto appena osservato e della pluri-decennale carriera criminale del Ranieri, può 
ritenersi attuale e concreto il rischio che il predetto, ove non sottoposto alla più adeguata misura 
cautelare, possa nuovamente porre in essere condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle 
provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

■ misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Ranieri 
Damiano di continuare a servirsi del suo innegabile e noto carisma criminale per "annullare" l'altrui 
capacità di autodetenninazione a fini delinquenziali; 

• il P.M. si è limitato a chiedere l'applicazione nei confronti del predetto indagato della misura cautelare 
degli arresti domiciliari; il principio della c.d. "domanda cautelare" non consente di disporre nei 
confronti del Ranieri una misura più stringente; 

■ allo stato, la misura cautelare custodiale la cui applicazione è stata chiesta dalla Procura in sede 
costituisce il presidio minimo per far fronte alle esigenze cautelari predicabili rispetto alla persona 
del Ranieri; questi, forte del suo passato da protagonista della storia della mafia tarantina, laddove 
non ristretto presso il suo domicilio potrebbe facilmente reiterare gravi condotte estorsive ai danni di 
terzi. 

La misura degli arresti domiciliari in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS). 

Tenuto conto delle condanne riportate in passato, evidentemente Ranieri non potrà benefi 



all'esito del presente procedimento penale, della sospensione condizionale della pena. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A GUARINO GABRIELE E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

78. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Guarino Gabriele, della misura della 
custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

Orbene, va rilevato che il predetto indagato, in passato, è stato condannato: 
- alla pena di I anno e 4 mesi di reclusione e 4.000,00 euro di multa per il reato di acquisto, detenzione 

ed offerta illeciti di sostanze stupefacenti di cui all"articolo 73 co. I del D.P.R. 309/1990, accertato 
I' 11 novembre 2017; 

- alla pena di 4 mesi di reclusione per il reato di percosse. 
Nei confronti del predetto è stato emesso un decreto penale di condanna per il reato di cui all'articolo 
73 del D.P.R. 309/1990 commesso in data 24 marzo 2020. 
Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

■ Guarino Gabriele è soggetto che si è detenninato a delinquere allorquando era molto giovane e, da 
allora, ha acquisito un expertise criminosa quantomai preoccupante; 

■ l'indagato ha evidentemente manifestato totale indifferenza rispetto alla condanna da lui riportata per 
le condotte di spaccio da lui poste in essere sino al 2017, diventando - peraltro in un arco di tempo 
relativamente breve - un "trafficante" capace di movimentare (praticamente quotidianamente) 
numerosi e ragguardevoli quantitativi di droghe pesanti e di droghe leggere; 

■ Guarino è riuscito a dare vita, unitamente a Cardane Antonio, ad una vera e propria consolidatajoint­
venture criminosa, dimostrando una spiccata capacità a delinquere ed una non comune 
spregiudicatezza; i due, acquistando congiuntamente ragguardevoli quantitativi di droghe, hanno fatto 
di tutto per "spuntare i pre=i migliort' dai loro fornitori, dimostrando d'essere - ad onta della loro 
giovane età-dei "trafficanti" tutt'altro che sprovveduti; 

■ Guarino Gabriele è riuscito a servire un numero elevato di consumatori di droghe, ad individuare con 
una certa dimestichezza canali di approvvigionamento di sostanze stupefacenti (pesanti e leggere) 
nonché ad avvalersi della collaborazione di plurimi soggetti per porre in essere i suoi disegni 
criminosi, remunerando detti individui talora con denaro, talora direttamente con alcune dosi delle 
sostanze droganti da lui illecitamente smerciate; 

■ desta particolare allanne la capacità manifestata dal Guarino di "corrompere" plurimi giovani -
fondamentalmente, suoi amici e conoscenti- pur di porre in essere i disegni criminosi da lui condivisi 
con il Cardane; 

■ non può dimenticarsi che Guarino e Cardone sono stati in grado di relazionarsi con trafficanti di 
sostanze stupefacenti anche entro una dimensione internazionale, arrivando ad importare ben I kg 
di hashish dalla Spagna e coinvolgendo in siffatta grave azione criminosa plurimi soggetti (Atto lino 
Francesco, Zacometti Simone e, soprattutto, Colucci Ivan, arrestato in flagranza per la commissione 
del delitto in parola in data 2 dicembre 202 I); 

■ che Guarino Gabriele sia divenuto uno dei più attivi trafficanti di sostanze stupefacenti nella città di 
Taranto si trae anche dalle parole con cui il predetto, dopo aver acquistato una panetta di hashish dal 
Sammartino, ha inteso sollecitare questi a rifornirlo abitualmente di droga da spacciare; il Guarino, 
in tale occasione, ha fatto presente che - laddove gli fosse stato praticato un buon prezzo - egli 
avrebbe assicurato uno smercio costante e remunerativo delle res illicitae a lui corrisposte (Guarino: 
"però fra se mi fai il prezzo consumi sempre da te ... Hai una piazza in città .. . Se tu mi risci a fare 
il prezzo miglior frw"); 
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• la propensione al delitto del Guarino ben può dirsi, dunque, professionale, tenuto conto del 
preoccupante "senso d'impresa criminale" che al predetto può essere riferito. 

A lume di tutto quanto appena osservato, può ritenersi attuale e concreto il rischio che Guarino 
Gabriele, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere 
condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

• misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Guarino di 
continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di cocaina e di hashish; 

• la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli: come già 
rilevato supra, il Guarino, nel tempo, ha manifestato un 'elevata pericolosità sociale, dimostrando di 
sapersi interfacciare con una certa spregiudicatezza con plurimi soggetti di elevato spessore 
delinquenziale; egli non avrebbe difficoltà a concorrere nella movimentazione di ragguardevoli 
quantitativi di droghe pesanti o leggere interfacciandosi con i suoi numerosi contatti del mondo 
criminale tarantino e servendosi della collaborazione di amici e conoscenti; 

• non può concedersi credito fiduciario a Guarino Gabriele anche alla luce del fatto che questi ha 
manifestato totale indifferenza alle condanne disposte in passato nei suoi confronti, la qual cosa 
denota scarsissimo self-restraint; 

• neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazione" nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dal Guarino anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di 
complici, o comunque con strumenti telematici. 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Guarino. 

Tenuto conto delle condanne riportate dal Guarino in passato e dell'entità della condanna 
verosimilmente a questi irrogabile per i reati provvisoriamente contestatigli, appare evidente come il 
predetto non potrà beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione 
condizionale della pena. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. I del D.P.R. 
309/1990 contestato al capo d'incolpazione provvisoria TT) è pari a sei anni di reclusione; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 133, 
co. I, n. 1 ), 3) eco. Il, n. 2) c.p.: 

• la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento della recidiva specifica infra­
quinquennale; 

• alla predetta pena dovranno essere sommati plurimi e congrui aumenti sanzionatori per i numerosi e 
gravi reati-satellite ascrivibili al Guarino; 



• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass. 
pen., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p.1 non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. "generiche" in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 maggio 2015, n. 36918, così come 
rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A CARDONE ANTONIO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

79. li Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Cardane Antonio, della misura della 
custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

Va rilevato che il predetto indagato è gravato: 

- da una condanna per il delitto di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, per un fatto commesso 
il 18 agosto 2020; 

- da una condanna alla pena di I anno e 8 mesi di reclusione e 1.600,00 euro di multa per il delitto di 
cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, per un fatto commesso il 19 agosto 2022 - trattasi di 
reato nella flagranza del quale il Cardane è stato arrestato (egli deteneva su di sé, nel mentre si trovava 
presso la discoteca Sound Department, 3 grammi di hashi.Yh, 26 dosi di cocaina e la somma contante 
di 1.070 euro). 

Dal certificato dei carichi pendenti versato in atti risulta che nei confronti del Cardane è stato disposto 
un rinvio a giudizio per il reato di cui all'articolo 73 del D.P.R. 309/1990, per un fatto commesso in 
data 1 maggio 2020 ( la prima udienza era fissata per il 13 marzo 2024 ). 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

• Cardone Antonio è soggetto che si è determinato a delinquere per la prima volta allorquando era 
molto giovane e, da allora, ha acquisito un expertise criminosa quantomai preoccupante; 

• Cardone è riuscito a dare vita, unitamente a Guarino Gabriele, ad una vera e propria consolidatajoint­
venture criminosa, dimostrando una spiccata capacità a delinquere ed una non comune 
spregiudicatezza; come già messo in evidenza supra, i due, acquistando congiuntamente 
ragguardevoli quantitativi di droghe, hanno agito al fine di "spuntare i prezzi mig/iort' dai loro 
fornitori, dimostrando d"essere - ad onta della loro giovane età - dei "trafficanti" tutt'altro che 
sprovveduti; 

• Cardane Antonio è riuscito a servire un numero elevato di consumatori di droghe, ad individuare con 
una certa dimestichezza "validi"' canali di approvvigionamento di sostanze stupefacenti (pesanti e 
leggere) nonché ad avvalersi della collaborazione di plurimi soggetti per porre in essere i suoi disegni 
criminosi, remunerando detti individui talora con denaro, talora direttamente con alcune dosi delle 
sostanze droganti da lui illecitamente smerciate; 

• desta particolare allarme la capacità manifestata dal Cardane di "corrompere" plurimi giovani -
fondamentalmente, suoi amici e conoscenti-pur di porre in essere i disegni criminosi da lui condivisi 
con il Guarino; 

• come già rilevato supra, non può dimenticarsi che Cardane e Guarino sono stati in grado di 
relazionarsi con trafficanti di sostanze stupefacenti anche entro una dimensione Internazionale, 
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arrivando ad importare ben I kg di hashish dalla Spagna e coinvolgendo in siffatta grave azione 
criminosa plurimi soggetti (Attolino Francesco, Zacometti Simone e, soprattutto, Colucci Ivan, 
arrestato in flagranza per la commissione del delitto in parola in data 2 dicembre 2021 ); 

■ la propensione al delitto del Cardane ben può dirsi, dunque, professionale, tenuto conto del 
preoccupante "senso d'impresa criminale" che al predetto può essere riferito, manifestatosi anche 
nell'agosto del 2022, allorquando egli è stato colto in arresto nella flagranza del delitto di spaccio di 
sostanze stupefacenti proprio presso uno dei luoghi di spaccio da lui prediletti, il Sound Department. 

A lume di tutto quanto appena osservato, può ritenersi attuale e concreto il rischio che Cardane 
Antonio, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere 
condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

■ misure cautelari di carattere non custodiale quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Cardane di 
continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di cocaina e di hashish; 

■ la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli: come già 
rilevato supra, il Cardane, nel tempo e sino all'agosto del 2022, ha manifestato un'elevata 
pericolosità sociale, dimostrando di sapersi interfacciare con una certa spregiudicatezza con plurimi 
soggetti di elevato spessore delinquenziale; egli non avrebbe difficoltà a concorrere nella 
movimentazione di ragguardevoli quantitativi di droghe pesanti o leggere interfacciandosi con i suoi 
numerosi contatti del mondo criminale tarantino e servendosi della collaborazione di amici e 
conoscenti; 

■ non può concedersi credito fiduciario a Cardane Antonio anche alla luce del fatto che questi ha 
manifestato totale indifferenza alle condanne disposte in passato nei suoi confronti, la qual cosa 
denota scarsissimo self-restraint; 

■ neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazione" nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dal Cardone anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di 
complici, o comunque con strumenti telematici. 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Cardane. 

Tenuto conto delle condanne riportate dal Cardane in passato e dell'entità della condanna 
verosimilmente a questi irrogabile per i reati provvisoriamente contestatigli, appare evidente come il 
predetto non potrà beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione 
condizionale della pena. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. I del D.P.R. 
309/1990 contestato al capo d'incolpazione provvisoria TT) è pari a sei anni di reclusione; 

■ ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 1331 

co. I, n. 1), 3) eco. 111 n. 2) c.p.; 



• la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento della recidiva specifica infra­
quinquennale; 

• alla predetta pena dovranno essere sommati plurimi e congrui aumenti sanzionatori per i numerosi e 
gravi reati-satellite ascrivibili al Cardone; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass. 
pen., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p.1 non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. "generiche" in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 maggio 2015, n. 36918, cosi come 
rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A INERTE CATALDO E SCELTA DELLA 
MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

80. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Inerte Cataldo, della misura della 
custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

In primo luogo, va rilevato che il predetto indagato è stato condannato, in passato, alla pena di ben 3 
anni di reclusione e 10.000,00 euro di multa con sentenza della Corte d'appello per i minorenni di 
Lecce - Sezione distaccata di Taranto per 3 ipotesi di detenzione illecita di sostanze stupefacenti ex 
art. 73 co. I del D.P.R. 309/1990 integratesi in data 16 agosto 2019 e in data I O settembre 2019. 

Ciò premesso, va considerato quanto segue: 

• Inerte Cataldo è soggetto che si è detenninato a delinquere per la prima volta allorquando era molto 
giovane e, da allora, ha acquisito un expertise criminosa quantomai preoccupante; 

■ Inerte ha fiancheggiato il duo Guarino-Cardone in maniera continuativa, dimostrando una spiccata 
capacità a delinquere ed una non comune spregiudicatezza; l'indagato, tenendo le condotte 
antigiuridiche provvisoriamente contestategli, ha manifestato una non comune abilità nel 
movimentare ragguardevoli quantitativi di sostanze stupefacenti, interfacciandosi con importanti 
'1ornitori'' e, dunque, rivestendo un ruolo di rilievo entro i locali circuiti dello spaccio di droga; 

• le condotte antigiuridiche provvisoriamente contestate a Inerte in seno al presente procedimento 
penale, unitamente al precedente giudiziario specifico menzionato supra, appaiono sintomatiche di 
una personalità abitualmente dedita al delitto; 

• non può non mettersi in evidenza che la sopracitata, pesante condanna è divenuta irrevocabile in data 
23 febbraio 200 I; a dispetto di ciò, Inerte non si è fatto scrupolo alcuno a tornare a delinquere, peraltro 
secondo fonne e modalità di particolare allanne sociale; 

• la propensione al delitto dell'Inerte, a lume di quanto sin qui osservato, ben può dirsi, dunque, 
professionale, tenuto conto del preoccupante "senso d'impresa criminale" che al predetto può essere 
riferito e della sua totale indifferenza al valore monitorio della summenzionata, pesante condanna. 

A lume di tutto quanto appena osservato, può ritenersi attuale e concreto il rischio che Inerte Cataldo, 
ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere condotte 
antigiuridiche dello stesso tipo di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 



• misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Inerte di 
continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di droga;, 

• la misura degli arresti domiciliari appare parimenti del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione 
da parte dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli: 
come già rilevato supra, Inerte Cataldo, nel tempo e sino alla fine del 2021, ha manifestato un'elevata 
pericolosità sociale, dimostrando di sapersi interfacciare con una certa spregiudicatezza con plurimi 
soggetti di elevato spessore delinquenziale, tra cui Guarino e Cardone; egli non avrebbe difficoltà a 
concorrere nella movimentazione di ragguardevoli quantitativi di droghe pesanti o leggere 
interfacciandosi con i suoi numerosi contatti del mondo criminale tarantino e servendosi della 
collaborazione di ainici e conoscenti; 

• non può concedersi credito fiduciario a Inerte anche alla I uce del fatto che questi ha manifestato totale 
indifferenza rispetto alla pesante condanna (alla pena di 3 anni di reclusione e I0.000,00 euro di 
multa) disposta in passato nei suoi confronti, la qual cosa denota scarsissimo selfrestraint; 

• neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazio,re" nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dall'Inerte anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di 
complici, o comunque con strumenti telematici. 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti dell'Inerte. 

Tenuto conto delle condanne riportate dall'Inerte in passato e dell'entità della condanna 
verosimilmente a questi irrogabile per i reati provvisoriamente contestatigli, appare evidente come il 
predetto non potrà beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione 
condizionale della pena. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. I del D.P.R. 
309/1990 contestato al capo d'incolpazione provvisoria TT) è pari a sei anni di reclusione; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 1331 

co. I, n. 1). 3) eco. II, n. 2) c.p.; 

• la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento della recidiva specifica infra­
quinquennale; 

• alla predetta pena dovranno essere sommati plurimi e congrui aumenti sanzionatori per i numerosi e 
gravi reati-satellite ascrivibili all'Inerte; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass. 
pen., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p., non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. ""generiche" in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pcn., Sez. lii, 13 maggio 2015, n. 36918, cosi~ 
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rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A SAMMARTINO IRALDO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

81. li Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Sammartino Iraldo, della misura 
della custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

In primo luogo, va rilevato che il predetto indagato, in passato, è stato condannato per un furto 
commesso in data 21 aprile 2016 e per un furto commesso in data I O novembre 2015. 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

• Sammartino, ad onta della sua giovane età, è soggetto altamente proclive al delitto, come dimostrato 
dal numero e dall'entità dei reati in materia di spaccio di sostanze stupefacenti provvisoriamente 
ascrivibili al predetto; 

• la propensione al delitto del Sammartino, ad oggi, ben può dirsi professionale, tenuto conto che il 
predetto - come emerso all'esito delle indagini espletate in seno al presente procedimento - pare 
essere stato, entro lo scacchiere dello spaccio tarantino, una figura di spicco, capace di rifornire terzi 
(e, in particolare, il duo Guarino-Cardone) di ragguardevoli quantitativi di sostanze stupefacenti, 
arrivando a rivestire un ruolo suscettibile di essere definito analogo a quello rivestito da soggetti di 
ancor maggiore spessore delinquenziale come Masella Alessandro; 

• Sammartino lraldo è stato praticamente quotidianamente in grado di movimentare quantitativi 
notevoli di sostanze stupefacenti, facendo da "grossista di droga" e, dunque, manifestando una non 
comune pericolosità sociale; 

• le condotte antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del 
Sammartino, congiuntamente considerate, appaiono espressive di una expertise criminosa che 
sicuramente ha richiesto al predetto di stabilire consolidati rapporti fiduciari con figure criminose 
d'un certo "spessore". 

A lume di tutto quanto appena osservato, può ritenersi attuale e concreto il rischio che Sammartino 
Iraldo, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere 
condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

■ misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Sammartino 
Iraldo di continuare a movimentare abitualmente ragguardevoli quantitativi di hashish; 

• la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli, e ciò alla 
luce della peculiare tipologia di attività illecita svolta dal predetto; 

■ neppure Papplicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazione" nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dal Sammartino anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di 
complici, o comunque con strumenti telematici. 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto al la gravità delle coafndotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Sammartino. 
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Tenuto conto delle condanne riportate in passato, s'impone di ritenere che Sammartino lraldo non 
potrà beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione condizionale della 
pena; in ogni caso, la ritenuta sussistenza dell'esigenza cautelare di cui all'articolo 274, co. l, lett. c) 
c.p.p. impone a questo Giudice di formulare una prognosi negativa in ordine alla concessione 
all'indagato, all'esito del presente procedimento, del suddetto beneficio, in applicazione dei principi 
espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 2010, n. 1235; Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, 
n. 50132. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 
309/1990 è pari a due anni di reclusion_e; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 133, 
CO. I, n. n, 3) e CO. II, n. 2) c.p.; 

• la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento di plurimi e congrui aumenti 
- sanzionatori ex art. 81, co. 11 c.p.; 

• 

• 

tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass . 
pcn., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p., non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. "generiche" in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 maggio 2015, n. 36918, così come 
rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A CATAPANO MASSIMO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

82. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Catapano Massimo, della misura 
della custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

In primo luogo, va rilevato che il Catapano non è incensurato, posto che questi, in passato, è stato 
condannato per i reati di guida di veicolo senza aver conseguito la patente e di falsa attestazione a 
pubblico ufficiale sulla propria identità (commessi in data 3 marzo 2020), per il reato di lesioni 
personali stradali (commesso in data 1 ottobre 2017) e per il reato di spari in luoghi abitati ex art. 703 
c.p. (commesso in data 31 dicembre 2020). 

Nei confronti del predetto sono stati emessi: 

- un decreto penale di condanna per il reato di porto ingiustificato in luogo pubblico di oggetto atto ad 
offendere; 

- un decreto penale di condanna per il reato di cui all'articolo 650 c.p. (commesso in data IO ottobre 
2022); 

- un decreto penale di condanna per una truffa commessa in data 26 settembre 2022. 



Dal certificato dei carichi pendenti versato in atti emerge che Catapano Massimo è stato anche di 
recente sottoposto a giudizio abbreviato per plurime condotte riconducibili alle fattispecie di cui 
all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990, tenute tra il novembre del 2020 e il novembre del 2021. 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

• le condotte antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria CC) e FFF) vanno valutate 
unitamente ai plurimi reati in materia di spaccio di sostanze stupefacenti per i quali il Catapano è 
stato di recente sottoposto a giudizio abbreviato; 

• il complesso di carichi pendenti e di incolpazioni provvisorie ad oggi ascrivibili al Catapano appare 
tale da imporre di ritenere che il predetto, ad onta della giovane età, presenti una preoccupante 
propensione al delitto, manifestatasi entro un rilevantissimo arco di tempo (novembre 2020 -
dicembre 2021 ); 

• non può neppure ignorarsi che i precedenti giudiziari e i carichi pendenti ascrivibili a Catapano 
Massimo, sebbene non specifici, sono sintomatici di una personalità proclive a delinquere mediante 
aggressioni all'altrui patrimonio, condotte pericolose e lesive dell'altrui incolumità, mancanza di 
riguardo nei confronti della pubblica autorità; 

• la propensione al delitto del Catapano, ad oggi, ben può dirsi professionale, tenuto conto che il 
predetto - come emerso all'esito delle indagini espletate in seno al presente procedimento - pare 
essere stato, entro lo scacchiere dello spaccio tarantino, una figura di spicco, capace di rifornire terzi 
(e, in particolare, il duo Guarino-Cardone) di ragguardevoli quantitativi di sostanze stupefacenti, 
arrivando a rivestire un ruolo analogo a quello rivestito da soggetti di ancor maggiore spessore 
delinquenziale come Masella Alessandro. 

A lume di tutto quanto appena osservato, può ritenersi attuale e concreto il rischio che Catapano 
Massimo, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere 
condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

• misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di pennanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Catapano 
Massimo di continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di hashish; 

• la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeeuata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli, e ciò alla 
luce del preoccupante complesso di carichi pendenti ascrivibile al predetto; 

• non può concedersi credito fiduciario al predetto indagato anche alla luce del fatto che questi risulta 
gravato da condanne e carichi pendenti per reati concretamente espressivi di indisponibilità a prestare 
ossequio alle direttive date dalla pubblica autorità (inosservanza dei provvedimenti dell'Autorità ex 
art. 650 c.p., falsa attestazione a pubblico ufficiale sulla propria identità); 

• neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvieionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazione" nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dal Catapano anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di 
complici, o comunque con strumenti telematici. 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Catapano. 

Tenuto conto delle condanne riportate in passato, s'impone di ritenere che Catapano Massimo non 
potrà beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione condizionale de 
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pena; in ogni caso, la ritenuta sussistenza dell'esigenza cautelare di cui all'articolo 274, co. I, lett. c) 
c.p.p. impone a questo Giudice di formulare una prognosi negativa in ordine alla concessione 
all'indagato, all'esito del presente procedimento, del suddetto beneficio, in applicazione dei principi 
espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 2010, n. 1235; Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, 
n. 50132. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 
Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 
309/1990 è pari a due anni di reclusione; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 133, 
co. I, n. 1), 3) eco. II, n. 2) c.p.; 

• la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento della recidiva e di un congruo aumento 
sanzionatorio ex art. 8 I, co. Il c .p.; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. III, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass. 
pen., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p., non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. "generiche" in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• tenuto conto dei principi espressi' in Cass. pcn., Sez. III, 13 maggio 2015, n. 36918, cosi come 
rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A NUCCIO LUCIANO E SCELTA DELLA 

MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

83. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Noccio Luciano, della misura della 
custodia cautelare in carcere: detta richiesta deve essere accolta per i seguenti motivi. 

In primo luogo, s'impone di rilevare che il predetto indagato, in passato, è stato condannato: 
per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, commesso in data 29 agosto 20 I 2; 
per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P. R. 309/1990, commesso in data 2 gennaio 2012; 
per il reato di detenzione e vendita illecite di sostanze stupefacenti, commesso in data 20 settembre 
2013; 
per il reato di detenzione, vendita e cessione illecite di sostanze stupefacenti, commesso in data 23 
maggio 2013; 
per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, commesso in data 8 gennaio 2019; 
per il reato di resistenza a pubblico ufficiale, commesso in data 10 dicembre 2019. 

Nei confronti del predetto è stato emesso un decreto di citazione diretta a giudizio in relazione al reato 
di cui all'articolo 334 c.p., accertato il 13 luglio 2021, un decreto penale di condanna per un'ipotesi 
di guida senza aver conseguito la patente (accertato in data 19 giugno 2022), un decreto di citazione 
diretta a giudizio per i reati di minaccia grave e danneggiamento (commessi in data 6 giugno 2021) e 
un decreto penale di condanna per un'ulteriore ipotesi di guida senza aver conseguito la patente 
(commesso in data 3 novembre 2022). 



Inoltre, in data 11 aprile 2023 Nuccio Luciano è stato tratto in arresto in quanto colto nella flagranza 
del delitto di cui all'articolo 73 del D.P.R. 309/1990, in quanto trovato in possesso di 83 grammi di 
hashish. 

Orbene, posto quanto appena rammentato, s'impone di rilevare che: 

• le condotte antigiuridiche di cui al capo d'incolpazione provvisoria Z) non possono che essere 
valutate unitamente ai plurimi precedenti giudiziari specifici riferibili al Nuccio; 

• il complesso di carichi pendenti, di condanne passate in giudicato e la suddetta incolpazione 
provvisoria, così come ascrivibili al Nuccio, appare tale da imporre di ritenere che il predetto presenti 
una preoccupante ed ormai inveterata propensione al delitto, manifestatasi entro un rilevantissimo 
arco di tempo (per più di dieci anni); 

• al Nuccio può essere ascritta una vera e propria professionalità nel delitto, tenuto conto che, come 
emerso all'esito delle indagini espletate in seno al presente procedimento, il predetto ha dimostrato 
di essere in grado di interfacciarsi con numerosi soggetti tossicodipendenti, di ritagliarsi un'ampia e 
affezionata "clientela", cosi contribuendo a minare in maniera preoccupante il bene della salute 
pubblica. 

A lume di tutto quanto appena osservato, può ritenersi attuale e concreto il rischio che Nuccio 
Luciano, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere 
condotte antigiuridiche dello stesso tipo di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

• misure cautelari di carattere non custodiate quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di permanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Nuccio 
Luciano di continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di hashish; 

■ la misura degli arresti domiciliari appare del tutto inadeguata a prevenire la perpetrazione da parte 
dell'odierno indagato di azioni delittuose analoghe a quelle provvisoriamente addebitategli, e ciò alla 
luce del preoccupante complesso di carichi pendenti e precedenti giudiziari ascrivibile al predetto; 

• all'odierno indagato, allo stato, non paiono riferibili fonti di reddito lecite, la qual cosa contribuisce 
ad imporre di ritenere che il Nuccio, pur ove ristretto in regime di arresti domiciliari, potrebbe 
facilmente detenninarsi nuovamente a spacciare, in linea con quanto da lui fatto da più di dieci anni 
a questa parte; 

• non può concedersi credito fiduciario al predetto indagato anche alla luce del fatto che questi risulta 
gravato da una condanna per un reato concretamente espressivo di indisponibilità a prestare ossequio 
alle direttive date dalla pubblica autorità (resistenza a pubblico ufficiale); 

• neppure l'applicazione del c.d. braccialetto elettronico potrebbe soddisfare le esigenze cautelari 
configurabili nel caso di specie, posto che condotte di approvvigionamento di sostanze 
stupefacenti e di "intermediazione'' nello smercio di dette sostanze potrebbero essere reiterate 
dal Nuccio anche in ambiente domestico, eventualmente anche con la collaborazione di 
complici, o comunque con strumenti telematici. 

La misura della custodia cautelare in carcere appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Nuccio. 

Tenuto conto delle condanne riportate in passato, s'impone di ritenere che Nuccio Luciano non potrà 
beneficiare, all'esito del presente procedimento penale, della sospensione condizionale della pena. 

Ad oggi, non può pronosticarsi l'irrogazione nei confronti del suddetto indagato, all'esito del presente 
procedimento penale, di una pena pari o inferiore a tre anni di reclusione. 



Ed infatti: 

• la pena detentiva minima prevista in relazione al delitto di cui all'articolo 73, co. IV del D.P.R. 
309/1990 è pari a due anni di reclusione; 

• ai sensi dell'articolo 133 c.p., è verosimile che la pena base irrogabile nei confronti dell'indagato 
si discosterà apprezzabilmente dal minimo edittale, alla luce dei criteri dettati dall'articolo 133, 
co. I, n. 1)1 3) eco. Il, n. 2) c.p.: 

• la predetta pena dovrà essere aumentata per il riconoscimento della recidiva reiterata specifica; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. lii, 13 settembre 2017, n. 1448) e in Cass. 
peo., Sez. I, 5 febbraio 2020, n. 10051), s'impone di rilevare come, allo stato, dal compendio 
probatorio nella disponibilità di questo G.i.p., non emerga alcun elemento idoneo ad imporre il 
riconoscimento delle c.d. "generiche'' in favore dell'indagato; ad imporre di escludere la 
concessione di tale diminuente, a ben guardare, sono l'elevata capacità a delinquere del predetto ed i 
numerosi precedenti giudiziari riferibili a questi; 

• tenuto conto dei principi espressi in Cass. pen., Sez. lii, 13 maggio 2015, n. 36918, così come 
rammentati supra, nella presente sede non può essere presa in considerazione la possibilità che il 
predetto indagato opti per un rito alternativo. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A MASELLA NICOLA E SCELTA DELLA 

MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

84. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Masella Nicola, della misura della 
custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei confronti del predetto 
indagato la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

Prima di procedere oltre, s'impone di rammentare che, come condivisibilmente stabilito in Cass. 
pen., Sez. V, 6 giugno 2017, n. 40490, "le esigenze cautelari possono essere ritenule sussistenti 
anche a fronte dell'incensuratez::a dell'indagato, laddove risulti accertata la cattiva personalità 
[dell'indagato]". Oltretutto, come affermato in Cass. pen., Sez. V, 23 maggio 2016, n. 42784, "ai 
fini della valutazione in ordine alla sussistenza dell'esigenza cautelare del pericolo di recidiva ed 
alla scelta della misura coercitiva in concreto adeguata a soddisfarla, la pregressa incensuratezza 
dell'indagato ha valenza di mera presun::ione relativa di minima pericolosità sociale, che ben può 
essere superata valoriz=ando l'intensità del pericolo di recidiva desumibile dalle accerlate modalità 
della condotta in concreto /enuta". 
Orbene. vero è che Masella Nicola è soggetto incensurato a cui non sono riferibili carichi pendenti. 

Tenuto conto dei principi giurisprudenziali espressi supra, tuttavia, s'impone di mettere in evidenza 
quanto segue: 

• le condotte antigiuridiche di cui a capi d'incolpazione provvisoria WW) e XX) sono sintomatiche 
della capacità e della proclività di Masella Nicola a porre in essere gravi condotte antigiuridiche nel 
campo dello spaccio di sostanze stupefacenti; 

• il Masella, nell'arco di un breve arco di tempo (tra il 7 dicembre e il 15 dicembre del 2021) è stato in 
grado di movimentare plurime panette di hashish, la qual cosa dimostra che il predetto, ad onta della 
sua giovane età, è incardinato entro strutturati circuiti di spaccio; 

■ non va dimenticato che Masella Nicola è figlio di Masella Alessandro e, dunque, egli non può che 
dirsi necessariamente vicino ad un soggetto che, a sua volta, da anni è ormai protagonista del mondo 
dello spaccio locale; ciò costituisce un ulteriore fattore catalizzatore di recidivanza. 

■ 



Breviler; Masella Nicola è persona tanto spregiudicata quanto disposta a prestare la propria 
collaborazione in strutturate attività delinquenziali. 

A lume di tanto, può ritenersi attuale e concreto il rischio che il predetto, ove non sottoposto alla più 
adeguata misura cautelare, possa nuovamente porre in essere condotte antigiuridiche dello stesso tipo 
di quelle provvisoriamente contestategli. 

Ciò posto, deve ritenersi che: 

• misure cautelari di carattere non custodiale quali l'obbligo di presentazione alla p.g. o l'obbligo di 
dimora (con obbligo di permanenza notturna) sarebbero del tutto inidonee ad impedire a Masella 
Nicola di continuare a movimentare ragguardevoli quantitativi di hashish; 

• a fronte della giovane età del Masella, nonché del fatto che a questi non siano riferibili precedenti 
giudiziari o carichi pendenti, la misura degli arresti domiciliari appare adeguata, allo stato, a 
prevenire la perpetrazione da parte del predetto di azioni delittuose analoghe a quelle 
provvisoriamente addebitategli. 

La misura degli arresti domiciliari appare proporzionata rispetto alla gravità delle condotte 
antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria elevati nei confronti del Masella. 

La ritenuta sussistenza dell'esigenza cautelare di cui all'articolo 274, co. I, lett. c) c.p.p. impone a 
questo Giudice di fom,ulare una prognosi negativa in ordine alla concessione all'indagato, all'esito 
del presente procedimento, del beneficio della sospensione condizionale, in applicazione dei principi 
espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 2010, n. 1235; Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, 
n. 50132. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A ATTO LINO FRANCESCO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

85. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Attolino Francesco, della misura 
della custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei confronti del 
predetto indagato la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

Attolino Francesco è stato condannato per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, 
in relazione ad un'ipotesi di detenzione a fini di spaccio di sostanze stupefacenti integratasi in data 
18 agosto 2020; la sentenza di primo grado è stata pronunciata in data I O febbraio 2021 ed è stata 
confermata dalla Corte d'appello di Lecce-Sezione distaccata di Taranto in data 29 novembre 2021. 
L'indagato è altresl gravato da una condanna alla pena di 7 mesi di reclusione per il delitto di cui 
all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, confennata dalla Corte d'appello di Lecce - Sezione 
distaccata di Taranto in data 15 febbraio 2023. 

Orbene, appare evidente come Attolino Francesco, ad onta della sua giovane età, sia gravato già da 
plurimi precedenti giudiziari espressivi di una elevata propensione a perpetrare reati in materia di 
sostanze stupefacenti. 

Che l'anzidetto indagato sia incardinato nel mondo dello spaccio locale si desume dalla sua stretta 
contiguità a due soggetti di elevato spessore delinquenziale come Cardone e Guarino e alla 
collaborazione da lui prestata nelle attività illecite di questi. 

Non può non mettersi in evidenza, peraltro, come neppure le sopramenzionate condanne abbiano 
sortito un qualche effetto su Attolino, il quale sino alla fine del 2021 ha inteso partecipare a gravi 
azioni delittuose. 



A lume di tanto, appare attuale e concreto il rischio che Attolino Francesco, ove non sottoposto alla 
più adeguata misura cautelare, torni a porre in essere condotte antigiuridiche analoghe a quelle 
provvisoriamente contestategli nella presente sede. 

A parere di questo G.i.p., idonea a far fronte alle predette esigenze è la misura cautelare degli arresti 
domiciliari. 
Al�'esito delle indagini è emerso che Attolino sia soprattutto dedito a fiancheggiare soggetti 
incardinati nel mondo dello spaccio con ruoli da "protagonisti'': il predetto ha fatto ciò, ad esempio, 
offrendo la propria abitazione quale luogo per il confezionamento ed il taglio di sostanze stupefacenti, 
collaborando all'attività di ricezione di rilevanti quantitativi di droga. 
Ristretto presso il proprio domicilio, Attolino sarà efficacemente ostacolato rispetto alla perpetrazione 
di analoghe condotte. 
Misure cautelari dì carattere non custodiale, ovviamente, sarebbero del tutto inidonee a contenere la 
specifica pericolosità sociale riferibile al suddetto prevenuto, consentendogli soverchia libertà di 
movimento e, correlativamente, ampio margine d'azione criminosa. 

Le condanne riportate da Attolino precludono dì ritenere che questi possa beneficiare, in seno al 
presente procedimento, del beneficio di cui all'articolo 163 c.p.; valgono anche per il predetto 
indagato, ad ogni buon conto, i principi espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 2010, n. 1235; 
Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, n. 50132. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A BRUNETTI RAFFAELE E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

86. li Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Brunetti Raffaele, della misura della 
custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei confronti di detto 
indagato la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

Sulla base dei principi espressi in Cass. pen., Sez. V, 6 giugno 2017, n. 40490 e in Cass. pen., Sez. 
V, 23 maggio 2016, n. 42784, deve ritenersi che lo stato di incensuratezza del Brunetti non osti a 
riferire a questi esigenze cautelari rilevanti ex art. 274, co. I, lett. c) c.p.p .. 
Ed infatti: 

• il Brunetti, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, ha manifestato una certa spregiudicatezza 
criminosa, detenninandosi a fiancheggiare individui di maggiore spessore criminale come Guarino e 
Cardone; 

• Brunetti, ad onta del suo stato di incensuratezza, ponendo in essere le condotte antigiuridiche di cui 
al capo d'incolpazione provvisoria 0) e, dunque, detenninandosi a spacciare in una discoteca ha 
manifestato particolare improntitudine ed una evidente proclività al delitto; 

• anche le condotte antigiuridiche di cui al capo d'incolpazione provvisoria LL) denotano la 
pericolosità sociale del Brunetti, il quale si è detenninato a concorrere in un'attività di spaccio in 
discoteca di sostanze particolarmente nocive per la salute umana (in particolare, MD). 

Ad oggi, non appaiono riferibili a Brunetti Raffaele fonti di reddito lecite: a lume di tanto, appare 
attuale e concreto il rischio che detto indagato, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, 
tenga nuovamente condotte criminose analoghe a quelle provvisoriamente contestategli nella presente 
sede. 

A parere di questo G.i.p., idonea a far fronte alle predette esigenze cautelari è la misura degli arresti 
domiciliari. 



Il Brunetti, come sottolineato supra, è soggetto cui non è riferibile alcun precedente giudiziario ed 
alcun carico pendente: al predetto, dunque, non può essere ascritta una radicale indisponibilità a 
confonnarsi al regime di prescrizioni previsto dall'articolo 284 c.p.p .. 
Ristretto presso il proprio domicilio, Brunetti Raffaele sarà efficacemente ostacolato rispetto a 
condotte di approvvigionamento e cessione di sostanze stupefacenti. 
Misure cautelari di carattere non custodiale, ovviamente, sarebbero del tutto inidonee a contenere la 
specifica pericolosità sociale riferibile al suddetto prevenuto, consentendogli soverchia libertà di 
movimento e, correlativamente, ampio margine d'azione criminosa. 

La ritenuta sussistenza dell'esigenza cautelare di cui all'articolo 274, co. I, lett. c) c.p.p. impone a 
questo Giudice di fonnulare una prognosi negativa in ordine alla concessione all'indagato, all'esito 
del presente procedimento, del beneficio della sospensione condizionale, in applicazione dei principi 
espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 2010, n. 1235; Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, 
n. 50132. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A SPERANZA MARCO E SCELTA DELLA 
MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

87. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Speranza Marco, della misura della 
custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei confronti di detto 
indagato la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

In primo luogo, va rilevato che il predetto indagato, in passato, ha riportato: 
una condanna (disposta con decreto penale) per il reato di rissa (commesso in Taranto in data 6 giugno 
2008); 
una condanna alla pena di 9 mesi di reclusione per il reato di favoreggiamento personale (commesso 
in data 3 maggio 2017). 

Posto quanto precede, va osservato che: 

• lo Speranza, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, ha manifestato una certa spregiudicatezza 
criminosa, detenninandosi a spacciare presso la discoteca Sound Department al pari di Guarino e 
Cardane; 

• Speranza, soggetto gravato da precedenti giudiziari espressivi di una certa spregiudicatezza criminale, 
ponendo in essere le condotte antigiuridiche di cui ai capi d'incolpazione provvisoria P) e LL) e, 
dunque, detenninandosi a spacciare in una discoteca, ha manifestato particolare improntitudine ed 
una evidente proclività al delitto, contribuendo ad offendere in misura importante il bene della salute 
pubblica; 

• Speranza, ponendo in essere il reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria LL), si è determinato a 
detenere a fini di spaccio droga pesante, la qual cosa appare ulteriormente sintomatica del senso di 
intrapresa criminale riferibile al predetto. 

Ad oggi, non appaiono riferibili a Speranza Marco fonti di reddito lecite: a lume di tanto, appare 
attuale e concreto il rischio che detto indagato, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, 
tenga nuovamente condotte criminose analoghe a quelle provvisoriamente contestategli nella presente 
sede. 

A parere di questo G.i.p .• idonea a far fronte alle predette esigenze cautelari è la misura degli arresti 
domiciliari. 



Lo Speranza è soggetto al quale non paiono riferibili precedenti giudiziari espressi di una radicale 
indisponibilità a conformarsi al regime di prescrizioni previsto dall'articolo 284 c.p.p .. 
Ristretto presso il proprio domicilio, Speranza Marco sarà efficacemente ostacolato rispetto a 
condotte di approvvigionamento e cessione di sostanze stupefacenti. 
Misure cautelari di carattere non custodiate, ovviamente, sarebbero del tutto inidonee a contenere la 
specifica pericolosità sociale riferibile al suddetto prevenuto, consentendogli soverchia libertà di 
movimento e, correlativamente, ampio margine d'azione criminosa. 

I precedenti giudiziari ascrivibili allo Speranza e la ritenuta sussistenza dell'esigenza cautelare di cui 
all'articolo 274, co. I, lett. c) c.p.p. impongono a questo Giudice di formulare una prognosi negativa 
in ordine alla concessione all'indagato, all'esito del presente procedimento, del beneficio della 
sospensione condizionale, in applicazione dei principi espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 
2010, n. 1235; Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, n. 50132. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A COLUCCI IVAN, VENTRELLA 

LORENZO E SCELTA DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI 

QUESTI 

88. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Colucci Ivan e Ventrella Lorenzo 
della misura della custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei 
confronti di detti indagati la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

Giova premettere che Colucci Ivan è stato condannato, in passato, per il reato di cui all'articolo 73 
co. IV del D.P.R. 309/1990, commesso in data 2 dicembre 2021, ossia per la condotta antigiuridica 
provvisoriamente contestata a Attolino, Cardone, Guarino e Zacometti al capo d'incolpazione 
provvisoria 00). 
Ventrella Lorenzo è attualmente formalmente incensurato; nei confronti del predetto, tuttavia, è stato 
emesso decreto di citazione diretta a giudizio per il reato di cui all'articolo 73 del D.P.R. 309/1990, 
commesso in data 8 dicembre 2021; in data 6 gennaio 2023 egli è stato deferito in stato di libertà per 
il reato di maltrattamenti in famiglia; in data 19 novembre 2022 è stato denunciato in stato di libertà 
per il reato di minaccia. 

In primo luogo, sulla base dei principi espressi in Cass. pen., Sez. V, 6 giugno 2017, n. 40490 e in 
Cass. pen., Sez. V, 23 maggio 2016, n. 42784, deve ritenersi che il formale stato di incensuratezza 
del Ventre Ila non osti a riferire a questi esigenze cautelari rilevanti ex. art. 274, co. I, lett. c) c.p.p .. 

Ciò posto, va osservato quanto segue: 

• tanto Colucci che Ventrella, all'epoca dei fatti per cui è procedimento, hanno dimostrato un'elevata 
propensione ad aderire a piani criminosi elaborati da figure di maggior spessore criminale, ossia 
Cardane e Guarino; entrambi non hanno fatto mancare il proprio supporto, agevolando in maniera 
decisiva un'attività di spaccio diuturna e strutturata; 

• Ventrella ha favorito i piani criminosi del duo Cardane Antonio/Guarino Gabriele praticamente 
quotidianamente; Colucci è giunto persino a favorire l'importazione di un quantitativo quantomai 
importante di hashish dalla Spagna; 

• la piena disponibilità di entrambi gli indagati a favorire attività criminose tali da ingenerare una 
rilevante circolazione di sostanze stupefacenti e di guadagni illeciti induce a riferire ai predetti 
un'attuale e concreta proclività a tenere condotte antigiuridiche analoghe a quelle loro 
provvisoriamente contestate; 



• per quanto riguarda Colucci, le esigenze cautelari prospettate nella presente sede devono dirsi più 
gravi di quel le predicate allorquando il predetto, in data 2 dicembre 2021, è stato arrestato in relazione 
alla condotta antigiuridica oggi provvisoriamente contestata a Attolino, Cardone e Guarino al capo 
d'incolpazione provvisoria 00); ed infatti, alla luce di tutti gli esiti delle indagini preliminari di cui 
s'è dato conto supra, deve dirsi che la collaborazione di Colucci Ivan alle attività criminose di 
Cardone Antonio e Guarino Gabriele sia stata non occasionale, non estemporanea; essa, infatti, non 
si è limitata solo alla ricezione di un pacco proveniente dalla Spagna, ma si è sostanziata in una 
quotidiana disponibilità a favorire l'attività di spaccio svolta congiuntamente dai predetti; 

• i carichi pendenti ascrivibili al Ventrella denotano una peculiare propensione al delitto di questi, al 
pari delle condotte antigiuridiche a questi provvisoriamente contestate. 

Ad oggi, non appaiono riferibili a Ventrella e Colucci fonti di reddito lecite: a lume di tanto, appare 
attuale e concreto il rischio che detti indagati, ove non sottoposti alla più adeguata misura cautelare, 
tengano nuovamente condotte criminose analoghe a quelle provvisoriamente loro contestate nella 
presente sede. 

A parere di questo G.i.p., idonea a far fronte alle predette esigenze cautelari è la misura degli arresti 
domiciliari. 
Colucci e Ventrella sono soggetti cui non sono riferibili carichi pendenti e precedenti giudiziari per 
reati espressivi di una radicale indisponibilità a confonnarsi al regime di prescrizioni previsto 
dall'articolo 284 c.p.p .. 
Ristretti presso i rispettivi domicili, Colucci Ivan e Ventrella Lorenzo avranno difficoltà a rendersi 
disponibili presso terzi per farsi custodi di sostanze stupefacenti; parimenti, essi saranno 
efficacemente ostacolati nell'opera di approvvigionamento di droghe da spacciare, eventualmente, 
autonomamente. 
Misure cautelari di carattere non custodiale, ovviamente, sarebbero del tutto inidonee a contenere la 
specifica pericolosità sociale riferibile ai suddetti prevenuti, consentendo loro soverchia libertà di 
movimento e, correlativamente, ampio margine d'azione criminosa. 

La ritenuta sussistenza dell'esigenza cautelare di cui all'articolo 274, co. I, lett. c) c.p.p. impone a 
questo Giudice di fonnulare una prognosi negativa in ordine alla concessione agli indagati, all'esito 
del presente procedimento, del beneficio della sospensione condizionale, in applicazione dei principi 
espressi in Cass. pen., SS.UU., 28 ottobre 2010, n. 1235; Cass. pen., Sez. VI, 21 novembre 2013, 
n. 50132. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A MARTINESE FRANCESCO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

89. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Martinese Francesco della misura 
della custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei confronti di 
detti indagati la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

Deve mettersi in evidenza che, in virtù dell'inutilizzabilità degli esiti dell'attività di captazione di 
comunicazione fra presenti che la p.g. ha inteso svolgere, può provvisoriamente ascriversi al 
Martinese soltanto una delle condotte antigiuridiche di cui al capo d'Incolpazione provvisoria 
WW), ossia la cessione di una panetta di hashish del peso di 94, 3 grammi. 

Va poi premesso che Martinese Francesco, in passato, è stato condannato dalla Corte d'appello per i 
minorenni di Lecce - Sezione distaccata di Taranto alla pena di I anno, IO mesi e IO giorni d" 



reclusione e 700,00 euro di multa in relazione ai reati di violenza privata, rapina, lesioni personali e 
rifiuto di rendere indicazioni sulla propria identità personale (commessi il 14 maggio 2018). 
Egli è stato poi condannato alla pena di 2 anni di reclusione e 12.000,00 euro di multa in relazione al 
delitto di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990, commesso in data 28 gennaio 2021; la 
sentenza di primo grado per il delitto in parola è stata emessa dal G.i.p. presso i Tribunale di Taranto 
in data 24 marzo 2021. 
Nei confronti di Martinese è stato emesso un decreto penale di condanna per un'evasione commessa 
in data 5 maggio 2021. 

Tutto ciò posto, va osservato quanto segue: 

• il Martinese, ad onta della sua giovane età, è soggetto che può definirsi già abitualmente dedito al 
delitto; in tal senso depongono i plurimi e gravi precedenti giudiziari a lui riferibili; 

• in data 7 dicembre 2021. Martinese si è determinato a concorrere, quantomeno moralmente, in 
un'operazione criminosa d'una certa gravità come la cessione di un'intera panetta di hashish, 
fiancheggiando Masella Nicola e favorendo la strutturata e diuturna attività di spaccio del duo 
Guarino-Cardone; 

• l'anzidetta condotta appare sintomatica di una pericolosità sociale ad oggi non intaccata da plurime e 
rilevanti condanne (tutte, peraltro, passate in giudicato anterionnente alla perpetrazione, da parte del 
Martinese, del reato di spaccio provvisoriamente contestatogli al capo WW)); 

• il suddetto delitto appare, ad oggi, espressione della recrudescenza della proclività al delitto di 
Martinese Francesco, e tanto impone di riferire a detto indagato detto un effettivo rischio di 
recidivanza specifica. 

Ad oggi, non appaiono riferibili a Martinese Francesco fonti di reddito lecite: a lume di tanto, appare 
attuale e concreto il rischio che l'indagato, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, 
tenga nuovamente condotte criminose analoghe a quella provvisoriamente contestatagli nella presente 
sede. 

A parere di questo G.i.p., idonea a far fronte alle predette esigenze cautelari è la misura degli arresti 
domiciliari. 
Vero è che Martinese è gravato da un decreto penale di condanna per il reato di evasione. Altrettanto 
vero, tuttavia, è che - venuti meno i gravi indizi di colpevolezza a carico del suddetto prevenuto per 
i delitti di cui ai capi d'incolpazione provvisoria PP) e XX) - la misura di cui all'articolo 284 c.p.p. 
appare maggiormente proporzionata rispetto alla specifica condotta antigiuridica provvisoriamente 
contestata al capo d'incolpazione provvisoria WW). 

Ristretto presso il suo domicilio, Martinese avrà difficoltà a fiancheggiare strutturate attività 
criminose analoghe a quelle svolte da Masella Nicola, Guarino Gabriele e Cardone Antonio. 
Misure cautelari di carattere non custodia le, ovviamente, sarebbero del tutto inidonee a contenere la 
specifica pericolosità sociale riferibile al prevenuto, consentendogli soverchia libertà di movimento 
e, correlativamente, ampio margine d'azione criminosa. 

I plurimi precedenti giudiziari riferibili al Martinese precludono di ritenere che al predetto, all'esito 
del presente procedimento penale, sarà concesso il beneficio di cui all'articolo 163 c.p .. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A ZACOMETTI SIMONE E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 



90. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Zacometti Simone della misura della 
custodia cautelare in carcere; questo G.i.p. ritiene che debba essere disposta nei confronti di detti 
indagati la misura cautelare degli arresti domiciliari. 

Deve mettersi in evidenza che, anche in virtù de li 'inutilizzabilità degli esiti dell'.attività di captazione 
di comunicazione fra presenti che la p.g. ha inteso svolgere, può provvisoriamente ascriversi allo 
Zacometti soltanto la condotta antigiuridica di cui al capo d'incolpazione provvisoria 00), ossia 
il concorso nella ricezione, da parte di Cardone e Guarino, di I kg di hashish importato dalla Spagna. 

Va poi posto in evidenza che Zacometti Simone è stato condannato: 
- per un furto commesso il 23 luglio 2017; 
- per un furto commesso in data 25 luglio 2017; 
- per un tentato furto in abitazione commesso in data 3 marzo 2017; 
- per un furto commesso in data 2 marzo 20 17; 
- per un furto commesso in data 8 luglio 2017; 
- per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, commesso in data 6 marzo 2022. 

Nei confronti di Zacometti è stato altresl emesso: 
- un decreto di citazione diretta a giudizio per il reato di cui all'articolo 648 c.p., accertato in data 17 

dicembre 2019; 
- un decreto che dispone il giudizio per il reato di cui all'articolo 73 co. IV del D.P.R. 309/1990, 

commesso in data 2 marzo 2023 (nella predetta data l'indagato è stato colto nel possesso di 63,5 
grammi di hashish suddivisa in stecche, suddivisa in stecche, nonché di un bilancino di precisione). 
L'indagato, come risulta dall'informativa di p.g. del 5 giugno del 2023, è stato tratto in arresto nella 
flagranza del delitto di cui all'articolo 73 del D.P.R. 309/1990 (egli è stato colto nel possesso, 
unitamente a De lauro Giovanni, di 24 dosi di ketamina, 21 dosi di mdma, 7 dosi di cocaina e 190,00 
euro). 

Tutto ciò posto, va osservato quanto segue: 

• lo Zacometti, ad onta della sua giovane età, è soggetto che può definirsi già abitualmente dedito al 
delitto; in tal senso depongono i plurimi precedenti giudiziari (anche specifici) a lui riferibili; 

• in data 2 dicembre 2021, Zacometti si è determinato ad agevolare il compimento di un'operazione 
criminosa d'una certa gravità come l'importazione e la ricezione di I kg di hashish, offrendo la 
propria collaborazione a Cardane e Guarino e, dunque, favorendo la strutturata e diuturna attività di 
spaccio di detto duo; 

• l'anzidetta condotta appare sintomatica di una pericolosità sociale ad oggi non intaccata da plurime e 
rilevanti condanne (alcune delle quali, peraltro, passate in giudicato anteriormente alla perpetrazione, 
da parte dello Zacometti, del reato provvisoriamente contestato al capo 00)); 

• il suddetto delitto appare, ad oggi, espressione della recrudescenza della proclività al delitto di 
Zacometti Simone e della sua disponibilità di questi ad aderire a strutturati disegni criminosi, e tanto 
impone di riferire al predetto un effettivo rischio di recidivanza specifica. 

Ad oggi, non appaiono riferibili al prevenuto fonti di reddito lecite: a lume di tanto, appare attuale e 
concreto il rischio che l'indagato, ove non sottoposto alla più adeguata misura cautelare, tenga 
nuovamente condotte criminose analoghe a quella provvisoriamente contestatagli nella presente sede. 

A parere di questo G.i.p., idonea a far fronte alle predette esigenze cautelari è la misura degli arresti 
domiciliari. 
Vero è che Zacometti è gravato da plurimi precedenti giudiziari. 



Altrettanto vero, tuttavia, è che - venuti meno i gravi indizi di colpevolezza a carico del suddetto 
prevenuto per i delitti di cui ai capi d'incolpazione provvisoria AA) e QQ) - la misura di cui 
all'articolo 284 c.p.p. appare maggiormente proporzionata rispetto alla specifica condotta 
antigiuridica provvisoriamente contestata al capo d'incolpazione provvisoria 00). 

Ristretto presso il suo domicilio, Zacometti avrà difficoltà a fiancheggiare strutturate attività 
criminose analoghe a quelle svolte da Guarino Gabriele e Cardane Antonio. 
Misure cautelari di carattere non custodiale, ovviamente, sarebbero del tutto inidonee a contenere la 
specifica pericolosità sociale riferibile al prevenuto, consentendogli soverchia libertà di movimento 
e, correlativamente, ampio margine d'azione criminosa. · 

I plurimi precedenti giudiziari riferibili allo Zacometti precludono di ritenere che al predetto, all'esito 
del presente procedimento penale, sarà concesso il beneficio di cui all'articolo 163 c.p .. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A SIMONETTI CATALDO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

91. Simonetti Cataldo, in passato, ha riportato una condanna-disposta con decreto penale -per un reato 
depenalizzato (guida senza aver conseguito la patente). 
Nei confronti del predetto, allo stato, sono stati emessi un decreto di citazione diretta a giudizio per 
il reto di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990 (accertato in data I 8 gennaio 2021) e un decreto 
penale di condanna per il reato di cui all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990 (commesso in data 19 
gennaio 2021 ). 
Ciò posto, appare opportuno mettere in evidenza quanto segue: 

all'esito delle indagini preliminari è emerso il concreto inserimento di Simonetti Cataldo entro una 
strutturata rete di spaccio e, in particolare, la sua contiguità ad un soggetto di elevato spessore 
delinquenziale come Masella Alessandro; 

la suddetta contiguità risulta comprovata da alcune circostanze compiutamente messe in evidenza 
nell'informativa finale di p.g.; pare rilevante riportare qui di seguito uno stralcio rilevante 
dell'informativa in parola: 

L'attività captath·a a carico di .Masella Alessandro permetteva di delineare la fitta rete di spaccio 
organizzata dallo stesso al rione "'Tamburi"', nel quale uno dri capi-saldi risultava essere Simonetti 
Cataldo, suo factotum e stretto collauoratore, intercettato con Rit. 419/21 sull'utenza 3792715298; a tal 
proposito, appare utile rammentare che lo stesso Simonetti risultava intestatario delle Sim utilizzate dal 
Masella Alessandro, inoltre forniva in più occasioni la disponiuilità del proprio apparecchio cellulare allo 
stesso l\lasclla Alessandro, quando questi aveva bisogno di dissimulare la riconducibilità di una 
conversazione telefonica, evidentemente temendo attività im,estigative a suo carico. 
~on ultimo, come ampiamente già documentato nel capitolo precedente, lo stesso D'Elia l\lichele in data 
06/10/2021, im;iava un srrn1 al Simonetti, registrato al Progr. 173 (Rit. 419/21) chiedendogli di farlo 
ricontattare .. dall'amico" ('.\Iasella Alessandro), al fine di concludere la problematica riguardante il 
cambio dell' askegno: .. Buongiorno mi fai contattare dall'amico cosi oggi chiudiamo" 

Progressivo nr. 173 del 06/10/2021 delle ore 11:02:51 durata 0:00:00 (dec.419 ), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3792715.298 intestata a SDlO.:\"ETil Cataldo, nato a Taranto il 18/12/1994 ed in uso a e 
l'utenza +393510123227 intestata a D'ELIA LOH~DA~A ed in uso a D'ELIA l\lichele. 
Buongiorno mi fai contattare dall amico cosi oggi chiudiamo 

Contestualizzando repisodio, appariva pertanto evidente il rifl'rimenlo al l\lasella Alessandro, infatti il 
D'Elia non riuscendo a contattarlo direttamente chiedeva al Simonctti di intercedere affinché lo faccs:1e 



richiamare al telefono. 
Anche ncll'sms registrato al progressivo nr. 176 (Rit1U9/2 l) l\lichele D'Elia rappresentava al Simonetti 
Cataldo di voler rientrare in possesso dell·assegno, poiché avrebbe provveduto a versarlo sul suo stesso 
conto corrente e a saldare successh.-amente il l\Jasella Alessandro con del contante:" lUi ,erve urgente 
l'auegno che lo devo ver,are ,ul conto di mio suocero fammi contattare così chiudiamo questa 
storia" 

Progressivo nr. 176 del 06/10/20!? l delle ore 11:36:49 durata 0:00:00 (dec.419 ), in Entrante, tra l'utenza 
monitorata 3792715298 intestata a SI:\lO:\ETTI Cataldo, nato a Taranto il 18/12/1994 ed in uso a e 
l'utenza +393510123227 intestata a D'ELIA LOREDA!\A e<l in uso a D'ELIA )lichele. 

]\[i serve urgente l'assegno che lo de"·o versare sul conto di mio suocero fammi contattare cosi 
chiudiamo questa storia 

Simonetti Cataldo risultava pertanto direttamente coinvolto nell'attività illecita, unitamente al figlio 
di Alessandro, tale l\lasella Nicola, a Caracciolo Alessio e a La Gioia llanolo 

inoltre, le peculiari modalità con cui Simonetti Cataldo ha concorso nel reato di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria M) appaiono sintomatiche della capacità di questi di inserirsi entro 
strutturate reti di spaccio; egli, infatti, si è interfacciato con Caracciolo Alessio in maniera. per così 
dire, ''fluida'', tutt'altro che "improvvisata", la qual cosa adombra la circostanza che Simonetti, 
precedentemente, abbia dato a terzi un'ampia disponibilità porre in essere disegni criminosi nel 
campo dello smercio delle sostanze stupefacenti; 

Tutte le circostanze sin qui messe in evidenza, unitamente ai plurimi summenzionati carichi pendenti, 
impongono di predicare in relazione al Simonetti un rischio concreto ed attuale di recidiva: deve 
disporsi nei confronti dell'indagato, dunque la misura cautelare richiesta dal P.M., ossia quella 
dell'obbligo di presentazione alla p.g .. 

L'anzidetta misura appare necessaria per effettuare un controllo stringente sulla persona del Simonetti 
e, al contempo, per sortire in capo a questi validi effetti deterrenti e monitori. 

Tenuto conto dell'effettivo spessore criminoso dell'indagato (soggetto dimostratosi propenso a 
spacciare persino sul luogo di lavoro, ossia presso il locale stabilimento siderurgico). appare 
necessario che il predetto si presenti presso l'organo di p.g. competente tutti i giorni della settimana. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A CARA CCI O LO ALESSIO E SCELTA 
DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

92. Caracciolo Alessio è soggetto che, seppur incensurato, risulta gravato da un decreto penale non 
ancora divenuto irrevocabile per guida senza aver conseguito la patente e da un decreto penale, 
parimenti non irrevocabile, per un'ipotesi di porto ingiustificato in luogo pubblico di oggetto atto ad 
offendere asserita mente integratasi in data I O luglio 2022. 
Gli anzidetti carichi pendenti appaiono idonei a documentare una certa spregiudicatezza del 
Caracciolo - il secondo di essi, in particolare, appare particolannente recente. 

Ciò posto, appare opportuno mettere in evidenza quanto segue: 

Caracciolo, nel concorrere nel reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria M), ha manifestato una 
certa proclività al delitto, partecipando attivamente all'ideazione e all'esecuzione di una cessione di 
tre stecche di hashish; 

le peculiari modalità con cui Caracciolo Alessio ha concorso nel suddetto reato appaiono sintomatiche 
della capacità di questi di inserirsi entro strutturate reti di spaccio; egli, infatti, si è interfacciato con 
Simonetti Cataldo in maniera, per così dire, ''fluida'', tutt'altro che "improvvisata", la qual co 
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adombra la circostanza che Caracciolo, precedentemente, abbia dato a terzi un'ampia disponibilità 
porre in essere disegni criminosi nel campo dello smercio delle sostanze stupefacenti. 

La propensione al delitto di Caracciolo Alessio risulta tale da imporre di predicare in capo al predetto 
un rischio concreto ed attuale di recidiva: deve disporsi nei confronti dell'indagato la misura cautelare 
richiesta dal P.M., ossia quella dell'obbligo di presentazione alla p.g .. 

L'anzidetta misura appare necessaria per effettuare un controllo stringente sulla persona del 
Caracciolo e, al contempo, per sortire in capo a questi validi effetti deterrenti e monitori . 

Tenuto conto dell'effettivo spessore criminoso dell'indagato, appare necessario che il predetto si 
presenti presso l'organo di p.g. competente almeno tre volte a settimana (il lunedl, il mercoledì e il 
venerdì). 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A MAZZA GIUSEPPE E PRESTA 

ANDREA E SCELTA DELLA MISURA 

93. In primo luogo, è d'uopo rammentare che Mazza Giuseppe, in passato, è stato condannato: 
per i reati di furto e di porto illegale di anni commessi in data 18 agosto 1992; 
per il reato di cessione illecita di sostanze stupefacenti commesso in data 25 aprile 1994; 
per il reato di invasione di edifici; 
per i reati di lesioni personali e di porto ingiustificato di oggetto atto ad offendere, commessi in data 
24 maggio 1997; 
alla pena di 6 anni e I mese di reclusione e 64.000.000 di lire di multa per i reati di coltivazione 
illecita di sostanze stupefacenti e per il reato di cui agli articoli 2 e 7 della Legge n. 895/1967; 
per il reato di evasione commesso in data 14 luglio 2003; 
per i reati di resistenza a pubblico ufficiale e lesioni personali commessi in data 8 gennaio 2008; 
per il reato di offerta o messa in vendita illecita di sostanze stupefacenti, commesso fino al 19 maggio 
2003; 
per il reato di violazione delle prescrizioni correlate alla misura di prevenzione della sorveglianza 
speciale, commesso in data 15 aprile 2008; 
per il reato di detenzione illecita di sostanze stupefacenti accertato il 22 novembre 2008; 
alla pena di 4 anni di reclusione e 1.400,00 euro di multa per una rapina commessa in data 25 maggio 
2015. 
li Mazza in data 30 giugno 2022 è stato tratto in arresto in esecuzione di ordinanza di custodia 
cautelare emessa dal G.i.p. presso il Tribunale di Brindisi; nelle more dell'esecuzione dell'ordinanza, 
l'indagato è stato deferito in stato di libertà per il reato di cui all'articolo 73 del D.P.R. 309/1990, 
essendo stato colto in possesso di 27,5 grammi di hashish e 72,0 grammi di marijuana. 

Va poi rammentato che Presta Andrea, in passato, è stato condannato: 
- alla pena di 3 anni e 6 mesi di reclusione e 1.000,00 euro di multa per il reato di rapina, porto illegale 

di anni in concorso e ricettazione (commessi in data 1 dicembre 2012); 
per i reati di tentata violenza privata, detenzione e porto illegale di ann i e lesioni personali (commessi 
in data 1 gennaio 2018); 
per il reato di danneggiamento seguito da incendio (commesso in data 23 maggio 2020); 

- per il reato di rapina e di ricettazione (rispettivamente commessi in data 4 agosto 2012 e 27 ottobre 
2012); 
per una rapina commessa in data 18 novembre 2021; 

- per una rapina commessa in data 20 novembre 2021 ; 



per condotte rientranti entro il perimetro applicativo della disposizione incriminatrice di cui 
all'articolo 4, co. II della Legge n. l lO/l 975, commessi in data 18 novembre 2021 e 20 novembre 
2021. 
Presta è stato rinviato a giudizio, altresì, per una rapina commessa in data 30 ottobre 2012; nei 
confronti del predetto è stato emesso un decreto di citazione diretta a giudizio per un'evasione 
commessa dalla data del 19 settembre 2019 alla data del 22 settembre 2019. 

Orbene, alla luce dei dati appena riportati, è manifesto come tanto a Mazza Giuseppe che a Presta 
Andrea possano essere ascritti dei curricula criminosi corposi e preoccupanti: entrambi gli odierni 
indagati hanno perpetrato per lungo tempo reati di ogni tipo, soprattutto a scopo di lucro. 
I reati in materia di spaccio di sostanze stupefacenti provvisoriamente ascritti ai predetti nella presente 
sede- rispettivamente, quello di cui al capo d'incolpazione provvisoria EEE) e quello di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria Q) - rappresentano, con tutta evidenza, espressione della recrudescenza 
della pericolosità sociale riferibile a Mazza e a Presta, soggetti ai quali non può che essere riferita 
un'inveterata, concreta ed attuale propensione al delitto. 
A lume di tanto, presidio minimale per far fronte alle esigenze cautelari ex art. 274, co. I, lett. c) 
c.p.p. riferibili ai due è la misura cautelare dell'obbligo di presentazione alla p.g., così come chiesta 
dal Pubblico Ministero. 

Invero, a parere di questo G.i.p., tenuto conto della specifica attitudine dimostrata da Mazza e Presta 
a movimentare ragguardevoli quantitativi di sostanze stupefacenti, peraltro interfacciandosi con un 
pluripregiudicato come il D'Elia, una misura di carattere custodiate sarebbe stata più idonea a far 
fronte alle esigenze cautelari testé menzionate: il principio della "domanda cautelare", tuttavia, non 
consente di disporre nei confronti dei suddetti indagati misure più stringenti di quella di cui 
all'articolo 282 c.p.p .. 

Al fine di effettuare un monitoraggio il più stringente possibile su Mazza e Presta, anche al fine di 
neutralizzare il più possibile le occasioni di interlocuzione fra i predetti ed altri soggetti incardinati 
nel mondo dello spaccio pugliese e non, s'impone di disporre che i predetti indagati si presentino 
presso il competente ufficio di P.G. quotidianamente. 

ESIGENZE CAUTELARI RIFERIBILI A MASELLA GIROLAMO E SCELTA 

DELLA MISURA DA DISPORRE NEI CONFRONTI DI QUESTI 

94. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Masella Girolamo della misura 
dell'obbligo di presentazione alla p.g.; questo G.i.p. ritiene che debba richiesta debba essere accolta. 

In primo luogo, va posto in evidenza che il predetto indagato è stato condannato per il delitto di cui 
all'articolo 73 co. V del D.P.R. 309/1990, commesso in data 12 maggio 2004, per una cessione illecita 
di sostanze stupefacenti ex art. 73 co. IV del D.P.R. 309/1990, commesso fino al 14 settembre 2002, 
per il reato di porto abusivo di armi ex art. 699 c.p. (commesso I' I marzo 2015). 

Ciò posto, va osservato quanto segue: 

- alla luce di quanto appurato sino ad oggi, può ritenersi che le predette condanne siano state inidonee 
a sortire in capo a Masella Girolamo validi effetti deterrenti; egli, infatti, all'epoca dei fatti per cui è 
procedimento si è detenninato a porre in essere una condotta antigiuridica ben idonea a favorire le 
condotte di spaccio di sostanze stupefacenti tenute dai suoi familiari, così manifestando una 
personalità spregiudicata ed una rilevante proclività al delitto; 

il Masella. in data 13 novembre 2021, era sicuramente conscio di stare tentando un furto ai danni 
della Polizia di Stato, e di star facendo ciò per impedire agli operanti di p.g. di svolgere le profo){' 
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investigazioni; una simile azione appare di particolare gravità e denota la piena disponibilità a 
rimuovere apprezzabili ostacoli alla conduzione di lucrose attività illecite; 

- tenuto conto della gravità della condotta di cui al capo d'incolpazione provvisoria Y) e dei plurimi 
precedenti giudiziari ascrivibili a Masella Girolamo, deve ascriversi a detto indagato una pericolosità 
sociale suscettibile di essere definita attuale e concreta; tanto impone che detta propensione a 
delinquere sia efficacemente neutralizzata mediante la più opportuna misura cautelare. 

In linea con quanto chiesto dal P.M., deve disporsi nei confronti del Masella la misura cautelare di 
cui all'articolo 282 c.p.p., posto che l'indagato, presentandosi quotidianamente presso la p.g., potrà 
essere efficacemente sottoposto ad un adeguato controllo; detta misura, verosimilmente, dispiegherà 
nei confronti del prevenuto validi effetti deterrenti. 

Da ultimo, va rilevato che l'anzidetta misura cautelare appare proporzionata rispetto alla gravità 
della condotta antigiuridica di cui al capo d'incolpazione provvisoria Y). 

CARENZA DI ESIGENZE CAUTELARI ATTUALI RIFERIBILI A MARTINELLI 

ANNA 

95. Il Pubblico Ministero ha chiesto l'applicazione, nei confronti di Martinelli Anna, della misura 
cautelare degli arresti domiciliari: detta richiesta non può essere accolta. 
Ed infatti, la Martinelli - alla quale, nella presente sede, può solo essere provvisoriamente addebitato 
il reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria YY) - è persone incensurata, alla quale non è 
riferibile alcun carico pendente; ella, nell'ambito delle vicende oggetto del presente procedimento 
penale, ha rivestito un ruolo assolutamente "laterale", fondamentalmente limitandosi a supportare il 
suo fidanzato Ventrella Lorenzo ma senza mai spacciare in prima persona e/o rifornire terzi di 
sostanze stupefacenti. Martinelli Anna, in altre parole, non pare essere personalmente incardinata 
entro i circuiti dello spaccio locale, il che, ad oggi, non consente di riferire alla predetta esigenze 
cautelari rilevanti ex art. 274, co. I, lett. c) c.p.p., o comunque esigenze cautelari di diverso ordine. 

OSSERV AZIONI CONCLUSIVE 

96. Tutti i soggetti nei confronti dei quali è stata disposta misura cautelare sono persone in riferimento 
alle quali deve predicarsi un'attuale e concreta propensione al delitto, stanti le gravi condotte 
antigiuridiche ai predetti variamente contestate. 

97. Da ultimo, va rilevato che i reati per cui è procedimento non sono stati perpetrati in presenza di cause 
di estinzione del reato o di cause di giustificazione, né pare possibile ritenere la configurabilità di una 
causa di estinzione delle pene irrogabili nei confronti degli indagati. 

98. Tutti gli indagati sottoposti alla misura degli arresti domiciliari potrebbero reiterare delitti della stessa 
specie di quelli loro provvisoriamente contestati laddove fossero liberi di comunicare con terzi; a 
lume di tanto. nei confronti di detti soggetti va disposto il divieto di comunicare con persone diverse 
da quelle che con loro coabitano o che li assistono. 

99. Come stabilito in Cass. pen., Sez. Il, 27 novembre 2014, n. 53671, "è affetto da nullità a5soluta a 
norma degli arti. 178, lett. h), e 179 c.p.p. il prowedimento del giudice che, disponendo l'applica=ione 
della misura degli arresti domiciliari, impone limiti o divieti alla facoltà de/l'imputato di comunicare 
con persone diverse da quelle che con lui coabitano o che lo assistono, in difetto di una conforme 
richiesta del pubblico ministero" (in motivazione la Corte ha chiarito che la nullità determina 
unicamente la eliminazione delle modalità ultra petUa di esecuzione della misura, senza ~avo0 



nella restante parte la validità ed efficacia della misura). 
Per quanto attiene al caso di specie, il Pubblico Ministero in sede non ha chiesto l'applicazione nei 
confronti dell'indagato Ranieri Damiano del divieto di comunicazione con persone diverse da quelle 
che con lui coabitano o lo assistono, e tanto non consente a questo G.i.p. di dettare detta prescrizione 
(la quale, tuttavia, sarebbe opportuna, stanti le specifiche esigenze cautelari sussistenti nel caso di 
specie). 

SULL'INCOMPETENZA DEL TRIBUNALE DI TARANTO IN 
ORDINE ALLA FATTISPECIE DI CUI AL CAPO 
D'INCOLPAZIONE PROVVISORIA SS) 

100. In primo luogo, va rilevato che la fattispecie di estorsione di cui al capo d'incolpazione provvisoria 
SS) non risulta avvinta dal vincolo della continuazione con alcuno degli altri reati per cui è 
procedimento. 
In tal proposito, va rammentato che, come stabilito in Cass. pen., Sez. I, 29 aprile 2022, n. 32286, 
"il riconoscimento della continuazione necessita, anche in sede di esecuzione, non diversamente che 
nel processo di cognizione, di un'approfondita e rigorosa verifica, onde riscontrare se effellivamente, 
al momento della commissione del primo reato, i successivi fossero stati programmati, almeno nelle 
loro li11ee esse11zlali. In questa prospettiva, l'omogeneilà delle violazioni e del bene protetto, nonché 
la co11tiguità spazio-temporale degli illeciti, rappresentano solo alcuni degli indici in tal senso 
rivelatori, in quanto, seppure indicativi di una determinata scelta delinquenziale, non consentono, di 
per sé soli, di rilenere che gli illeciti stessi siano frutto di determina::ioni volitive risalenti a un'unica 
delibera::ione di fondo". 

Ciò posto, all'esito delle indagini preliminari non è emerso alcun elemento di prova tale da 
imporre di ritenere che Masella Alessandro, all'atto di cedere droga pesante a D'Elia Michele, 
abbia contestualmente deliberato di tenere nei confronti di questi condotte di carattere 
estorsivo. 

In particolare, va osservato quanto segue: 

• come di recente affermato in Cass. pen., Sez. I, 22 marzo 2022, n. 13667, perché possa predicarsi la 
riconducibilità ad un medesimo disegno criminoso di un'estorsione e di una vendita illecita di 
sostanze stupefacenti, non è ".mfflciente il dato fattuale, pur pacifico, della con:rumazione 
dell'estorsione ai danni di un acquire11te di so.'ilanza !ttupefacente"; 

• nell'arresto appena richiamato i giudici di legittimità hanno affennato che, pur laddove si predicasse 
la riconducibilità ad un medesimo contesto temporale di una condotta rilevante ex art. 629 c.p. e di 
una condotta rilevante ex art. 73 del D. P.R. 309/1990, non potrebbe comunque necessariamente 
ritenersi che un venditore di droga deliberi, sin dall'inizio, di porre in essere una condotta estorsiva 
ai danni dell'acquirente di un quantitativo di sostanza stupefacente; la condotta estorsiva, infatti, è 
comportamento antigiuridico "la cul scaturigine è legata ad un fatto successivo ed occasionale, 
quale il ma11cato pagamento del prezzo da parte di u110 degli acquirenti"; giova riportare qui di 
seguito un brano della sentenza qui richiamata: 

Il provvedimento impugnato [ ... ] con argomentazione tutt'altro che illogica, non ha ritenuto 
sufficiente il dato fattuale, pur pacifico, della consumazione dell'estorsione ai danni di un 
acquirente di sostanza stupefacente e degli ulteriori due reati ai danni del personale d1 polizia 
intervenuto per interromperla. Ha, infatti, osseNaco che non era plausibile che l'agente, 
~n_ç;bE?_ammesso che avesse iniziato l'attività illecita nel settore degli stupefacenti in epoca 
precedente al 2003 per proseguirla fino al 2005, non poteva avere deliberato, sin dall' inizio, di 



porre in essere la condotta estorsiva, ta cui_~caçw.igin.~_è,!egijta ad un fatt~_~uccessivo ~d 
9_ccasiona!.~ ..... quale il marn;ato p_~g~_mento del prezzo da_p~rte <ii uno deg!l.iiç_qyirenti. 

• vero è che la condotta estorsiva di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS) - sebbene non 
deliberata in seno all'elaborazione di un previo disegno criminoso comprendente reati in materia 
di spaccio di droga e reati contro il patrimonio- è stata posta in essere dal Masella (con l'intervento 
decisivo del Ranieri) al fine di conseguire il profitto di precedenti cessioni di sostanza 
stupefacente (in particolare, di quella di cui al capo d'incolpazione provvisoria J)); un simile nesso, 
in passato, era espressamente preso in considerazione nel disposto di cui all'articolo 12, co. I, lett. 
c) c.p.p.; detto nesso, tuttavia, è stato reso irrilevante ai fini dell'attribuzione della 
competenza per connessione a seguito dell'entrata in vigore della Legge n. 63/2001; 

• d'altra parte, come noto, neppure fra un reato associativo ed i c.d. reati fine può dirsi 
necessariamente ricorrente il vincolo della continuazione: afortiori, in assenza di un programma 
criminoso integralmente deliberato a monte, i delitti in materia di spaccio di sostanze stupefacenti 
provvisoriamente ascritti a Masella Alessandro ed il delitto di estorsione consumata di cui al capo 
d'incolpazione provvisoria SS) ben difficilmente possono essere ricondotti entro un disegno 
criminoso unitario, posto che tale ultima fattispecie ha avuto la sua scaturigine in un fatto 
successivo ed occasionale, quale il mancato pagamento da parte di D'Elia Michele di una partita 
di droga a mezzo di assegno scoperto. 

I O I. Lo scrivente ha ritenuto che le risultanze probatorie emerse all'esito delle indagini impongano di 
predicare la ricorrenza dell'aggravante del c.d. ''metodo mafioso" in relazione all'estorsione 
consumata di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS); detta aggravante risulta anche 
sufficientemente contestata "in fatto" dalla Procura procedente se si prende in considerazione tanto 
l'addebito provvisorio che le motivaziòni della richiesta della misura cautelare, nelle quali si fa 
espressamente riferimento all'adozione di un vero e proprio "consolidato metodo mafioso". 
Il delitto di cui trattasi. dunque. rientra nel catalogo di cui all'articolo 51 co. 3-bis c.p.p.; ai sensi 
dell'articolo 328, co. 1-quater c.p.p., G.i.p. competente funzionalmente a decidere in ordine alle 
richieste di misure cautelari fonnulate per la suddetta fattispecie è il G.ì.p. presso il Tribunale che ha 
sede presso il capoluogo del Distretto di Corte d'Appello di Lecce. ovverosia il G.i.p. presso il 
Tribunale di Lecce. 
A lume di tanto: 

- s"impone a questo G.i.p. di dichiarare la propria incompetenza funzionale ex art. 27 c.p.p. in relazione 
alla sola fattispecie di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS); 

- s'impone a questo G.i.p. di trasmettere gli atti al P.M. in sede per gli adempimenti successivi. 

Tenuto conto dell'estrema pericolosità del Ranieri e di Masella Alessandro e delle precipue esigenze 
cautelari valutate supra in riferimento ai due indagati. possono ritenersi sussistenti le ragioni 
d'urgenza previste dall'articolo 291, co. Il c.p.p. e, dunque, deve procedersi a disporre le richieste 
misure cautelari anche in riferimento al delitto di estorsione consumata di cui al capo SS). 

P.Q.M. 

Visti gli articoli 272 e ss. c.p.p. 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di D'ELIA Michele 
in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria E), G), F). H); 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di MASELLA 
Alessandro in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria I). J); 



DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di GUARINO 
Gabriele in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria B), 0), P), R), D), X), C), S), 
T). DD), EE), II), GG), 00), RR), IT), YY), DDD); 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di CARDONE 
Antonio in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria 0). P), EE). Il), LL), MM), V), 
R), S), T), DD), GG), 00), YY), RR). TI), DDD); 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di CATAPANO 
Massimo in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria CC) e FFF); 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di INERTE Cataldo 
in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria EE), GG), Il), TI, DDD); 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di NUCCIO 
Luciano in relazione ai reati di cui al capo d'incolpazione provvisoria Z); 

DISPONE la misura cautelare della CUSTODIA IN CARCERE nei confronti di SAMMARTINO 
lraldo in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria ZZ). AAA), BBB), CCC). FFF) 

AUTORIZZA sin d'ora, in favore di D'ELIA, MASELLA Alessandro, GUARINO, CARDONE, 
CAT APANO, INERTE, SAMMARTINO e NUCCIO, i colloqui ordinari; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di ATTOLINO 
Francesco in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria O), P), Il), LL). 00), TI), 
da eseguirsi presso l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di 
restrizione senza la preventiva autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con 
persone diverse da quelle che con lui coabitano o che lo assistono; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di BRUNETTI 
Raffaele in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria O), LL), da eseguirsi presso 
l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione senza la 
preventiva autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse da 
quelle che con lui coabitano o che lo assistono: 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di CO LUCCI Ivan 
in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria HH), Il). da eseguirsi presso l'abitazione 
del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione senza la preventiva 
autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse da quelle che 
con lui coabitano o che lo assistono; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di MASELLA 
Nicola in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria WW) e XX), da eseguirsi presso 
l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione senza la 
preventiva autorizzazione del Giudice: fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse da 
quelle che con lui coabitano o che lo assistono; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di MARTINESE 
Francesco in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria WW), da eseguirsi presso 
l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione senza la 
preventiva autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse da 
quelle che con lui coabitano o che lo assistono; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di VENTRELLA 
Lorenzo in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria YY). RR) e DDD), da eseguirsi 
presso l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione~ 
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la preventiva autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse 
da quelle che con lui coabitano o che lo assistono; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di SPERANZA 
Marco in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria P) e LL), da eseguirsi presso 
l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione senza la 
preventiva autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse da 
quelle che con lui coabitano o che lo assistono; 

DISPONE la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI nei confronti di ZACOMETTI 
Simone in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria 00). da eseguirsi presso 
l'abitazione del predetto; fa divieto all'indagato di allontanarsi dal luogo di restrizione senza la 
preventiva autorizzazione del Giudice; fa divieto al cautelato di comunicare con persone diverse da 
quelle che con lui coabitano o che lo assistono. 

DISPONE la misura cautelare dell'OBBLIGO DI PRESENTAZIONE ALLA P.G. nei confronti 
di CARACCIOLO Alessio in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria M); fa 
obbligo al Caracciolo di presentarsi presso la Questura di Taranto il lunedl, il mercoledl e il venerdì 
di ogni settimana, tra le ore 12:00 e le ore 13:00. 

DISPONE la misura cautelare dell'OBBLIGO DI PRESENT AZIONE ALLA P.G. nei confronti 
di MAZZA Giuseppe in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria EEE); fa obbligo 
al Mazza di presentarsi presso la Stazione dei carabinieri di Oria tutti i giorni della settimana, tra le 
ore 16:00 e le ore 17:00. 

DISPONE la misura cautelare dell'OBBLIGO DI PRESENTAZIONE ALLA P.G. nei confronti 
di PRESTA Andrea in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria Q); fa obbligo al 
Presta di presentarsi presso la Stazione dei carabinieri di Carosino tutti i giorni della settimana, tra le 
ore 16:00 e le ore 17:00. 

DISPONE la misura cautelare dell'OBBLIGO DI PRESENTAZIONE ALLA P.G. nei confronti 
di SIMONETII Cataldo in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria M) e N): fa 
obbligo al Simonetti di presentarsi presso la Questura di Taranto tutti i giorni della settimana. tra le 
ore 16:00 e le ore 17:00. 

DISPONE la misura cautelare dell'OBBLIGO DI PRESENTAZIONE ALLA P.G. nei confronti 
di MASELLA Girolamo in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria Y); fa obbligo 
al Masella di presentarsi presso la Questura di Taranto tutti i giorni della settimana. tra le ore 16:00 e 
le ore 17:00. 

Previo riconoscimento della circostanza aggravante del c.d. "metodo mafioso" di cui all'articolo 416-
bis. I c.p., in relazione al delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS.), DISPONE la misura 
cautelare del la CUSTODIA in carcere nei con fronti di MASELLA Alessandro in relazione al reato 
di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS) e la misura cautelare degli ARRESTI DOMICILIARI 
nei confronti di RANIERI Damiano in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria 
SS). 

Visto l'articolo 27 c.p.p. 

ritenuta integrata la circostanza aggravante di cui all'articolo 416-bis.1 c.p., DICHIARA 
L'INCOMPETENZA PER TERRITORIO DEL TRIBUNALE DI TARANTO in relazione al 
solo delitto di cui al capo d'incolpazione provvisoria SS) per essere territorialmente competente 
il Tribunale di Lecce /-::A 
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DISPONE la trasmissione degli atti alla Procura della Repubblica in sede per gli adempimenti 
successivi. 

RIGETTA la richiesta di misura cautelare fonnulata 

- nei confronti di A ITOLINO Francesco in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione 
provvisoria MM); 

- nei confronti di BRUNETTI Raffaele in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria 
P) e UU); 

- nei confronti di CARDONE Antonio in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria 
W), QQ) 

- nei confronti di D'ELIA Michele in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria L); 

- nei confronti di GUARINO Gabriele in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria 
A), QQ) 

- nei confronti di INERTE Cataldo in relazione al reato di cui al capo d' incolpazione provvisoria OD); 

- nei confronti di MARTINESE Francesco in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione 
provvisoria PP) e XX); 

- nei confronti di MASELLA Alessandro in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria 
L), K), M), NN), PP) 

- nei confronti di MASELLA Nicola in relazione al reato di cui al capo d'incolpazione provvisoria 
PP); 

- nei confronti di VENTRELLA Lorenzo in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria 
QQ) 

- nei confronti di ZACOMETTI Simone in relazione ai reati di cui ai capi d'incolpazione provvisoria 
P), AA) e QQ). 

RIGETTA integralmente la richiesta di misura cautelare fonnulata nei confronti di 

- BOCCASINI Giulio; 

- GNISCI Antonio; 

- LEZZA Gianluca; 

- MAGNATI Pietro 

- MANCINO Samuel; 

- MARTINELLI Anna 

- NOT ARISTEF ANO Rocco; 

- VALENTE Giancarlo; 

- VALENTINI Maria Pia; 

Taranto, lì 18 marzo 2024 

DEPOSITATO IN CANCELLERIA 
SEZIONE GIP• G.u84 

Taranto lì 1 8 t\AR. 'J.U2 
IL FUNZIONARIO GIUDIZIARIO 
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